
1

מכירה מס' 24
רביעי כח' בתמוז תשע"ט

31/07/2019



2

 Item: 169 :פריט

Item: 111 :פריט

Item: 166 :פריטItem: 135 :פריט
Item: 133 :פריט

Item: 155 :פריט

 Item: 167 :פריט

 Item: 008 :פריט

Item: 168 :פריט

 Item: 110 :פריט  Item: 114 :פריט

Item פריט 166
Item פריט 135

Item פריט 167

Item פריט 133

Item פריט 168

Item פריט 110 Item פריט 114
Item פריט 111

Item פריט 169



בס"ד

מכירה מס' 24
יודאיקה. כתבי יד. ספרי קודש. מכתבים. מכתבי רבנים
חפצי יודאיקה. אמנות. פרטי ארץ ישראל. כרזות וניירת

תתקיים אי"ה ביום רביעי כח' בתמוז תשע״ט

 31.07.2019, בשעה 20:00
במרכז אחים רבי עקיבא 86, בני ברק 

המכירה והתצוגה המקדימה תתקיים במשרדנו החדשים
ברחוב הרב אברהם יצחק הכהן קוק 10 בני ברק

בימים:
ד-ה  24-25/07/2019
א-ג  28-30/07/2019

בין השעות 12:00-20:00
נשמח לראותכם

ניתן לראות תמונות נוספות באתר מורשת
www.moreshet-auctions.com

טל: 03-9050090   פקס: 03-9050093 
moreshet.auctions@gmail.com 

אסף: 054-3053055   ניסים: 052-8861994

ניתן להשתתף בזמן המכירה אונליין דרך אתר בידספיריט )ההרשמה מראש חובה(
https://moreshet.bidspirit.com
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בס"ד                                                                                                                                            תמוז התשע"ט 
                                                                                                                                            

אל החברים היקרים והאהובים

בשבח והודיה לה' יתברך על כל הטוב אשר גמלנו, 
הננו מתכבדים להציג בפניכם את קטלוג מכירה מס' 24.

בקטלוג שלפניכם ספרי חסידות מהדורת ראשונות ופריטים חשובים ונדירים מאוספים פרטיים:

אור תורה להמגיד ממזריטש - חסידות מהדורה ראשונה קוריץ תקס"ד | 1804 נדיר! )פריט מס' 110(.

אור פני משה - חסידות מהדורה ראשונה מעזריטש תק"ע | 1810 עותק מושלם ומפואר בכריכה מקורית כולל הסכמות הנדירות!  )פריט מס' 111(.

דרכי צדק - חסידות מהדורה ראשונה לבוב תקנ"ו | 1796 נדיר וחשוב! )פריט מס' 114(.

ספר זרע קודש ]ראפשיץ[ - חסידות מהדורה ראשונה לעמברג תרכ"ח | 1868 )פריט מס' 116(.

ספר נדבת פי לרבי יצחק אייזיק מקומרנא - חסידות מהדורה ראשונה לעמברג תר"ח | 1848 עותק שלם ויפה! )פריט מס' 115(.

תהילים בן ביתי קומרנא מהדורה ראשונה עם הקדשה בכתב יד קודשו של המו"ל האדמו"ר רבי חיים יעקב סאפרין מקאמרנא )פריט מס' 127(.

סט שלם ומפואר של ספר הזוהר - דפוס רבי משה שפירא מסלאוויטא תקע"ה | 1815 בכריכות עור מפוארות. )פריט מס' 133(.

הגדה של פסח 'גאולת ישראל' - דפוס האחים שפירא זיטאמיר תר"ט | 1848 עם תוספות בכתב יד עתיק מתקופת ההדפסה. )פריט מס' 135(.

מסילת ישרים - בדפוס האחים שפירא זיטאמיר תר"ז | 1847 )פריט מס' 136(.

דף עם חידושי תורה בכתב יד קדשו של רבינו בעל "ההפלאה" רבי פנחס הלוי הורוויץ )פריט מס' 167(.

דף בקבלה בכתב יד קודשו של ה'יושר דברי אמת' - הרה"ק רבי משולם פייבוש מזבאריז' )פריט מס' 169(.

דף בכתב יד קודשו של האדמו"ר רבי יצחק אייזיק מקומרנא )פריט מס' 168(.

מכתב בלשון וכתב אשכנז מהגאון רבי אברהם איגר מראגאזין בנו של הגאון רבי עקיבא איגר - תר"ט | 1849 )פריט מס' 170(.

נדיר ומיוחד! העותק של הרה"ק רבי יצחק מראדוויל - פרקי רבי אליעזר - פראג תקמ"ד | 1784 )פריט מס' 145(.

נדיר ומיוחד! ספר בית אפרים - סדילקוב תקצ"ג | 1833 עם חותמו של רבי זאב נחום בורנשטיין אבי "האבני נזר" והגהות בכתב יד )פריט מס' 146(.

פריט מוזיאלי מרשים: כתב יד גדול ומפואר לחזן בית כנסת - אוסטריה תקצ"ט | 1839 )פריט מס' 166(.

כתב יד גדול ומקיף למעלה מ-250 עמודים בכתב יד אשכנזי עם חידושים בש"ס ופוסקים שלא נדפסו משנות הת"ר המוקדמות - נדיר חשוב ומעניין!. )פריט מס' 164(.

גביע קודש של רבינו הקדוש רבי חיים אלעזר שפירא זצוק"ל ממונקאטש "המנחת אלעזר" מהכינוס נגד אגודת ישראל בתרפ"ב. )פריט מס' 048(.

מגילת אסתר "המלך" מצוירת וכתובה בכתב יד על קלף - ישראל המאה ה-20 )פריט מס' 047(.

פריט מוזיאלי נדיר: חגורה לבנה )!( ליום כיפור עם אבזם כסף - גליציה / פולין המאה ה-19. )פריט מס' 036(.

טס כסף לספר תורה - אירופה סוף המאה ה-19. )פריט מס' 059(.

דג בשמים גדול כסף מצופה זהב - המאה ה-20. )פריט מס' 056(.

קופסת אתרוג מפוארת - עץ מהגוני ושנהב )פריט מס' 038(.

קופסת כסף מיוחדת לבשמים - אירופה תחילת המאה ה-20. )פריט מס' 057(.

קמע שמירה ליולדת "לנקבה" - רדלהיים כנראה ת"ר | 1840 בערך )פריט מס' 143(.

זכור את אשר עשה לך עמלק: סרט זרוע JOOD אותו חויבו יהודי הולנד ללכת בתקופת השואה - נדיר!. )פריט מס' 085(.

 
כלי כסף מכל הסוגים

מכתבים וחתימות מגדולי ישראל בדורות הקודמים.

מכתבים חשובים מהאדמו"ר הריי"צ וכן מכתבים מטבעות ודולרים מהרבי ר' מנחם מנדל שניאורסון )פריטים מס' 209 - 190(.

ספרים עם ההגהות. 

ספרים משנות הר', ספרי חסידות חשובים, ספרים מדפוסי סלאוויטא וזיטאמיר, ספרים מדפוסי ירושלם. ספרים מדפוסי המזרח. דפוסים נדירים ועוד.

קמעות וקבלה

ציורים ואומנות:

ציורי יודאיקה במחירים מפתיעים.

ציור מרהיב שמן על קנבס של הצייר ההונגרי הנודע lajos kolozsvary - הונגריה סוף המאה ה-19. )פריט מס' 211(.

ועוד.

כפי שתוכלו לראות בקטלוג שלפניכם דאגנו למחירי פתיחה הוגנים.

moreshet-auctions.com - ניתן לראות תמונות נוספות של הפריטים באתר מורשת

אנו תפילה לבורא העולם, שלא תצא תקלה ומכשול תחת ידינו.

ולכם חברינו היקרים, אנו מודים על הייעוץ והאמון שנתתם ואתם נותנים בנו תמיד.

שלכם באהבה,

אסף העצני, ניסים ורטה וצוות מורשת. 
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בס"ד
טופס הצעה מוקדמת למכירה פומביות מס' 24 - 31/07/2019

פקס: 03-9050093

Email: moreshet.auctions@gmail.com

אני החתום מטה מציע את ההצעות הבאות עבור הפריטים להלן,

בכפוף לתנאי המכירה המופיעים בקטלוג: ואני מסכים להם. עמלת הקניה היא 20%.

		

הצעה מקסימליתתיאור הפריטמס פריט

		

		

אני מצהיר בזאת כי תנאי המכירה ידועים לי ואני מסכים להם:

שם:__________________________         

ת.ז. :_________________________

טלפון:________________________          

כתובת :______________________  
                                

אימייל:_______________________

חתימה:______________________
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תנאי השתתפות והתחייבות רוכש/מציע

להלן תנאי השתתפות לרוכשים במכירות הפומבית
 

1. תנאים אלו מחייבים כל רוכש או מתמודד לרכישה בעצמו או באמצעות מי מטעמו, והשתתפות ברכישה כמוה כהצהרה על הסכמה לכל האמור בדף תנאים 
זה וכדלקמן.

2. מורשת- בית מכירות פומביות )להלן "מורשת"( תציג באתר ו/או בקטלוג את הפריטים, 
תוך מסירת מידע ביחס לפריטים, כולל מספר קטלוגי, מחיר התחלתי ועוד. מורשת אינה אחראית לנכונות התוכן, ובוודאי שאינה אחראית למוצרים עצמם, למקור 
, לאישור הבעלות, למצב המוצר, תיאורו הנכון, אחריות או כל עניין אחר. על הקונה יהיה לבדוק בעצמו ובאמצעות מומחים מטעמו את מצב הפריט מקוריותו, 

ולקונה לא תהיינה טענות מכל מין וסוג שהוא כלפי מורשת בכל הקשור לפריטים.

3. מורשת משמשת כמתווכת המציגה פריטים הנמסרים לה על ידי צדדים שלישיים, מבלי להיות אחראית לתוכנם או לנכונותם. וכל תפקידה להציגם למכירה 
פומבית בלבד.

4. מורשת מציגה /או קובעת  מחירי פתיחה או מחירים סופיים  על פי מידע הנמסר לה על ידי בעלי הפריטים או מי מטעמם,  או לפי הערכה ראשונית של אנשי 
מקצוע, או אנשי מקצוע  מטעם מורשת. אך יודגש כי  אין במחיר המוצג כדי להוות ראיה או הערכת שווי מקובלת. הן  ביחס למחיר ההתחלתי או המחיר או הסופי 

או מחירי הביניים.

5. המחירים ככל יוצגו לפי דולר ארצות הברית , אלא אם צוין אחרת על גבי הפריט.

6. תשלומים אשר ישולמו במטבע ישראלי, יחושבו לפי שער הדולר היציג הסופי שיפורסם לראשונה על ידי בנק ישראללאחר המכירה או במועד  התשלום לפי 
הגבוה מבין השניים.

7. כל פיגור בתשלום יחוייב לפי הריבית המירבית הנהוגה בבנק לאומי לישראל  בתוספת חד פעמית של  4% וצמודה לעליית שער הדולר.

8. אופני התשלום- תשלום אשר ישולם במזומן או בהעברה בנקאית, לא יהיה מחויב בעמלות. תשלומים אשר ישולמו באמצעות כרטיסי אשראי יתווסף להם 
עמלת חברות האשראי )עמלות הנעות על פי רוב בין 1% ל-3%.

9. על רוכש הפריטים לאסוף את פריטי המכירה בתוך 4 ימי עסקים ממועד סיום הרכישה ובכפוף לפרעון התשלום בפועל. הרוכש יהיה רשאי לבקש כי הפריט 
יישלח באמצעות שליחים או באמצעות הדואר בתשלום כקבוע במחירון של מורשת, אשר ניתן לבירור בכל עת במשרדי מורשת. אך יובהר כי מורשת אינה 

אחראית לכל נזק ו/או חבלה העשויים להיגרם לפריטים.

10. רוכש אשר יבטל את הרכישה ו/או לא יאסוף את הפריט, יהיה מחוייב בסכום הרכישה ובכל סכום הוצאות שייגרמו למורשת , וזאת מבלי לפגוע בזכות הבלתי 
חוזרת הקיימת למורשת להציג במקרה כזה את הפריט למכירה לצדדים שלישיים לפי שיקול דעתה, ו/או לבטל את מכירת הפריט לחלוטין. וללא הצורך  לנמק 
את החלטותיה. היה ותבחר מורשת להמשיך ולמכור את הפריט לאותו רוכש אשר לא מילא אחר תנאי הסכם זה כולם או חלקם, היא תהיה רשאית לעכב בידה 
את הפריט או את המוצג וזאת עד לתשלום כל ההוצאות ו/או הריביות שנתווספו על מחיר המוצגלאחר פרעון המחיר הקובע. על הרוכש יהיה להעביר את המחיר 

הקובע לאלתר  ובכל מקרה לא יאוחר מתום 4 ימי עסקים ממועד ההכרזה על הזכייה. 

12. מחיר ההצעה שהתקבל על פי תנאי מורשת )להלן: "מחיר הפטיש"(, יהיה המחיר שעל הרוכש  לשלם, כאשר על מחיר זה תתווסף העמלה של מורשת בשיעור 
של 20% + מע"מ )המחיר יחד עם העמלה ייחשב כמחיר הקובע(.

13. "מורשת" רשאית לייצג ו/או להביא את עמדתם של רוכשים  אשר  אינם מעוניינים להשתתף באופן פיזי או באמצעות נציג במכירה. לקוחות אלו יתבקשו 
למלא עד יום המכירה את "טופס הצעת מ חיר" המופיע באתר האינטרנט של "מורשת". למען הסר ספק, כל מעשה ו/או מחדל בקשר לייצוג כאמור, לא יחייב את 

מורשת בחובה כלשהי. אין באמור בסעיף זה כדי לחייב מורשת לייצג ו/או להביא את עמדתם של ממלא טופס הצעת המחיר

להסכים  חייבת  אינה  מורשת  אך  תיאום,  לצורך  ובהקדם  מראש  לפנות  מתבקשים  הטלפון,  באמצעות  המכירה  במהלך  להשתתף  המעוניינים  לקוחות   .14
להשתתפותם של אותם קונים.

15. ככל וישנן סתירות בין נוסח התנאים שבשפה העברית, לבין תרגום דף התנאים לכל שפה אחרת, הנוסח שבשפה העברית יגבר.

16. רוכש /מציע אשר משתתף ו/או מתקשר עם מורשת , מאשר בהשתתפותו כי קרא את התנאים וכי קיבל על עצמו את כל  האמור לעיל, ומצהיר כי הדבר נעשה 
על פי כל קניין המועיל לפי כל דין.
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מפתח פריטים:

קטגוריה                                                                                                                 פריטים

דפוסים משנות הר' והש' .....................................................................    005  -  001

ספרים וספרי קודש .............................................................................     028 -  006

דפוסי ירושלם ....................................................................................      031 - 029

חפצים וחפצי יודאיקה ........................................................................       068 - 032

ספרי תורה ומגילות ............................................................................     074 -  069

ספרי ביבליוגרפיה ופקסימיליות .........................................................      076 - 075

כתובות, כרזות וניירת .........................................................................      082 - 077

ארץ ישראל וציונות ............................................................................      084 - 083

אנטישמיות ושואה .............................................................................      091 -  085

ספרים שונים ......................................................................................     099 -  092 

סידורים, מחזורים וספרי תפילה ........................................................        108 - 100

ספרי חסידות  .....................................................................................        131 - 109

דפוסי סלאוויטא וזיטאמיר ..................................................................        136 - 132

קבלה וקמיעות ....................................................................................        144 - 137

חתימות הגהות והקדשות ....................................................................       163 - 145
 

כתבי יד ..............................................................................................       166 - 164

מכתבים ומכתבי רבנים .......................................................................      186 - 167

חב"ד ................................................................................................       209 - 187

ציורים ואומנות ..................................................................................       215 - 210
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Sefer Michlol-printed by Daniel Bombirgi Venice 1545

Grammar of the Hebrew language from Rabbi David Kimchi-the Radak, with 
“nimukim” by Rabbi Eliyahu “HaBechor” Ashkenazi. 69 pages. Defective 
cover, taped, disconnected from the book. Handwritten note that was not 
checked, on the cover and first page. Some moth marks and stains. Generally 
ok to good condition. No binding.

Starting at: 400$

001

ספר מכלול – דפוס דניאל בומבירגי ויניציאה ש"ה | 1545

אליהו  רבי  מאת  "נימוקים"  עם  הרד"ק,   - קמחי  דוד  מרבי  הקודש,  לשון  דקדוק  מכלול,  ספר 
"הבחור" אשכנזי - דפוס דניאל בומבירגי ונציה ש"ה | 1545. סט דף. שער פגום ומודבק מנותק 
מהספר. רישום בכתב יד שלא נבדק בשער ובדף הראשון. נדקבי עש וכתמים שונים. מצב כללי 

טוב - בינוני. ללא כריכה.

החל מ: 400$
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Kiryat Sefer (HaMabit)-first edition Venice 1551, 
partially missing copy

“intelligent, complete composition from Moreinu v’Rabbeinu the 
Mabit”-printed by Bragadin. No cover, includes 3 index pages and 
7-147. Lots of moth damage, repaired with tape. Rebound with two 
new bindings. Bad to ok condition.

Starting at: 200$

002

קרית ספר ]המבי"ט[ - מהדורה ראשונה ויניציאה שי"א | 1551 עותק 
חסר

 - ]המבי"ט["  מטראני  מאה  ורבינו  מורינו  השלם  החכם  "חברו  ספר,  קרית  ספר 
מהדורה ראשונה דפוס בראגאדין ונציה שי"א | 1551. עותק חסר ללא שער, כולל 
3 מדפי המפתחות והדפים: ז-קמז. נזקי עש רבים שעברו שיקום עם הדבקות. נכרך 

בשני כרכים חדשים. מצב כללי בינוני - גרוע.

החל מ: 200$
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Arba’a Turim, Choshen Mishpat, first edition with the Beit Yosef-
Savionetta, 1553. With dozens of important handwritten notes

By Rabbeinu Yaakov ben HaRosh, the Ba’al HaTurim. With the Beit Yosef by 
Rabbi Yosef Karo (the Shulchan Aruch), printed during his lifetime in Savionetta. 
332 pages. Cover page is torn and much is missing. Page 2 is missing. 2 pages 
after it are defective and disconnected. Lots of moth damage, stains. Generally 
ok condition. No binding. Throughout the book are glosses from the 17-18th 
centuries, some long, testifying to the great Torah knowledge of the person 
responsible. Not checked thoroughly, the identify of the writer is unknown.

Starting at: 1000$

003

ארבעה טורים חלק חושן משפט המהדורה הראשונה עם בית יוסף - סביונטה שי"ג | 
1553 עם עשרות הגהות חשובות בכתב יד

ארבעה טורים, חלק חושן משפט, לרבינו יעקב בן הרא"ש "בעל הטורים", המהדורה הראשונה עם 
'בית יוסף' לרבינו יוסף קארו בעל "השולחן ערוך" שנדפסה בחייו - סביונטה שי"ג | 1553. שלב דף. 
דף השער קרוע וחסר מאד. דף ב' חסר. 2 הדפים שאחריו פגומים ומנותקים. נזקי עש רבים, כתמים 

שונים. מצב כללי בינוני. ללא כריכה.

לאורך הספר הגהות רבות משנות הת"ק, חלקם ארוכות, המעידות על גדלותו בתורה של הכותב. 
לא נבדקו ביסודיות, זהות הכותב לא נבדקה.

החל מ: 1000$
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Miniature volume of the Book of Vayikra (Leviticus) and Daniel-Ezra-
Nehemiah. Venice 1633-5, with translation of words into Ladino. Rare!

Two sections from the Venice Tanach, with vowels and ta’amim, and translation of the 
words into Ladino in the margins, one of the first copies of the Tanach printed with 
Ladino (perhaps even the first). Miniature volume, 12cm, including Vayikra (pages 
211-277) and (from the Prophets), Daniel-Ezra-Nehemiah (pages 209-258). Rare and 
important Tanach volume, the National Library has only parts of it, such that Vayikra 
that we have here is not held there. Moth damage, tears and tape, some with damage to 
text. Three last pages of Vayikra are torn and missing. Generally ok condition. Rebound 
with a simple binding.

Starting at: 150$

004

כרך מיניאטורי של ספר ויקרא וספר דניאל עזרא ונחמיה - חלק מתנ"ך ויניציאה שצ"ג-ה | 
1633-5 עם תרגומי מילים בלאדינו נדיר!

שני חלקים מתוך תנ"ך ונציה שצ"ג - צ"ה | 1633-1635, מנוקדים עם טעמים וביאורי מילים בלאדינו בשולי 
הדפים אחד מספרי התנ"ך הראשונים שנדפסו עם תרגום לאדינו ]אולי אף הראשון שבהם[. כרך מיניאטורי 12 
ס"מ הכולל את ספר ויקרא ]דפים ריא - רעז[ ואת ספרי הנביאים דניאל עזרא ונחמיה ]דפים רט - רנח[. תנ"ך 

נדיר וחשוב, בספריה הלאומית קיימים רק חלקים ממנו, כך ספר ויקרא שנמצא לפנינו אינו קיים בספרייה.

נזקי עש, קרעים והדבקות שונות בחלקם עם פגיעות בטקסט. שלשת הדפים האחרונים של ספר ויקרא קרועים 
וחסרים. מצב כללי בינוני. נכרך בכריכה חדשה פשוטה

החל מ: 150$
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Pesach Haggadah Midrash b’Chiddush-first edition, Venice 1641 with glosses and corrections handwritten 
by the author(?), partially missing copy

Midrash B’Chidush, a commentary on the Haggadah by the sage Rabbi Eliezer Nachman Puah (a rabbi in Modena and Reggio, 
student of the Rama of Pano)—first edition. Partially missing: no cover page, the copy includes pages: 2, 3, 5, 8, 13 onwards until 
the end (page 36). Many glosses and corrections that seem to be handwritten by the author-they match comparisons made to 
other manuscripts known to have been written by the author, and their content includes erasures and filling in that suit the 
style of an author correcting and making notes to his own work, such as adding two additional names to the list of “Aluvim” 
(Rabbi Eliezer Nachman Puah established a Chevra Kadisha in Reggio called “Chevrat HaAluvim”), erasing and correcting the 
language in a prayer written at the end of the commentary and called “apologizing for the sinners of Israel”, and more. From an 
examination that we carried out on an edition subsequently published in Livorno, the corrections made to this edition were not 
implemented (even in places where there were printing errors and linguistic mistakes) but rather reprinted, so it seems that the 
author wished to manage to publish another edition during his lifetime with these corrections but was unable to. Unfortunately 
this copy is also partially missing and we won’t be able to determine how much the author corrected himself.

Starting at: 300$

005

הגדה של פסח מדרש בחידוש - מהדורה ראשונה ויניציאה ת"א | 1641 עם הגהות ותיקונים בכתב יד המחבר ]?[ עותק חסר

מדרש בחדוש פירוש להגדת פסח להחכם השלם רבי אליעזר נחמן פואה ]רב במודנא וריג'ייו, תלמיד הרמ"ע מפאנו[ - מהדורה ראשונה ונציה ת"א | 1641. עותק 
חסר, ללא דף שער, העותק כולל את הדפים: ב, ג, ה, ח, יג והלאה עד הסוף דף לו. 

הגהות רבות ותיקונים חשובים הנראות ככתב ידו של המחבר, הן בשל הדימיון 
 לכתבי יד אחרים ידועים שלו והן מתוכנם עם מחיקות שונות והשלמות המתאימות לכך שמדובר בתיקונים והגהות של המחבר עצמו, לדוגמה ניתן לראות השלמה 
בכתב יד של שני שמות נוספים ברשימת ה"עלובים" ]רבי אליעזר נחמן פואה הקים בעירו ריג'ייו חברה קדושה בשם "חברת העלובים"[, מחיקות ותיקוני לשון 

בתפילה שכתב בסוף הפירוש ונקראת בשם "התנצלות לפושעי ישראל", ועוד ועוד. 

מבדיקה שערכנו במהדורה שיצאה לאחר מכן בליוורנו לא תוקנו הדברים גם במקומות שהיו טעויות הדפסה ושגיאות לשון אלא חזרו ונדפסו כמו שהדפסה, כנראה 
רבינו רצה להספיק להוציא בחייו מהדורה נוספת עם התיקונים שלפנינו ולא היה סיפק בידו. לדאבון ליבנו גם עותק זה חסר ולא נוכל לדעת מה עוד תיקן רבינו 

והשלים בכתב ידו על חיבור חשוב זה וחבל על דאבדין.

החל מ: 300$
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Nachalat Zvi-first edition, Venice 1661, complete copy, pretty

Shulchan Aruch Even HaEzer around which is the commentary Nachalat Zvi by Rabbi Zvi Hirsch 
Katz, first edition printed by Bragadin. First pages partially disconnected, little bit of moth holes. 
Stains and slight tears with a bit of tape, mainly at the edges. Generally very good condition. Old 
parchment binding.

Starting at: 180$

006

ספר נחלת צבי - מהדורה ראשונה ויניציאה תכ"א | 1661 עותק מושלם ויפה

ספר נחלת צבי, והוא שולחן ערוך מטור אבן העזר ומסביב לו פירוש נחלת צבי מרבי צבי הירש כץ "הוגה בעיון האפשרי 
על ידי מעלת החכם הכולל כמוהר"ר משה בכהר"ר מרדכי זכות ]הרמ"ז[ - מהדורה ראשונה בדפוס בראגאדין בונציה 
בשנת תכ"א | 1661. דפים ראשונים מנותקים מעט, נקבי עש מועטים. כתמי זמן וקרעים קלים עם מעט הדבקות בעיקר 

בקצוות. מצב כללי טוב מאד. כריכת קלף ישנה.

החל מ: 180$
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Genesis and Exodus-Amsterdam 1682

From the Five Books of Torah, with Targum Onkelos, Targum Yonatan and 
Yerushalmi, and Rashi’s commentary. Printed by Kristopel fun Gangil in 
Amsterdam, 1682. On page 165(2): “I Yaakov bar Moshe Refael di Cordova from 
Brazil.” No cover. 2-166 pages. First pages are torn with damage to text. Moth 
damage, tears and stains. Most in good condition. Original leather binding 
(old) with decorations, defective. Signatures and notes of ownership, including: 
Aharon David ben Yitzhak Maizel of Swisslatz. Regarding the year of printing 
of this book: the cover of the haftaroth states 1682, but the cover of the Torah 
(missing in this copy) writes from 1703. Schtinschneider (see #610) sees the latter 
as a mistake and analyses it as 1683.

Starting at: 200$

007

ספר בראשית ושמות - אמשטרדם תמ"ב | 1682

ספר בראשית שמות מתוך חמישה חומשי תורה עם שלושה מטיבי צעד ]עם תרגום אונקלוס, תרגום 
יונתן וירושלמי ופירוש רש"י[ שנדפסו בדפוס קרישטופל פון גנגיל באמשטרדם שנת תמ"ב | 1982. 
די  רפאל  בר החכם השלם המקובל משה  יעקב  אני  הקודש  הפועל במלאכת  ידי  על  ב:  קסה,  בדף 
קורדווא מקהל קדש בראזיל. ללא שער. ב-קסו דף. דפים ראשונים קרועים עם פגיעות בטקסט. נזקי 
עש, קרעים וכתמים שונים. ברובו במצב טוב. כריכת עור מקורית עתיקה עם עיטורים, פגומה. חתימות 

בעלות ורישומים שונים, בהם: מהר"ר אהרן דוד בן יצחק מייזל מסוויסלאץ.

לגבי שנת ההדפסה של ספר זה: בשער להפטרות נכתב שנת הדפוס תמ"ב, אולם על שער התורה 
רואה   )610 מס'  )ראה  שטינשנידר  ]תס"ג[.  ל'פ"ק  ש'נת  צ'באות  ג'ואלנו  מ'לכנו  זה(:  בעותק  )חסר 

בפרט טעות דפוס ומפענח מ'לכנו ג'ואלנו י' צ'באות ש'נת לפ"ק ]תמ"ג[.

החל מ: 200$
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Arba Charashim, two sections, with two covers-only edition, Frankfurt-der-Oder 1680-1

Exegesis on the First Prophets by Rabbi Issachar be’er bar Elchanan, rabbi of Kremzir (today in Czechia), 
who moved to Israel in 1701. In this composition he also explains difficult ideas in the Prophets (also noted 
in his work Shlosha Srigim on the haftaroth-part of his work commenting upon Nach). This book only 
has this edition, it has never been reprinted. Special cover for the second section, called Kinat Ephraim. 
66, 76 pages, 29cm. Moth damage and tears, in a number of places with light damage to text. First cover 
is defective, with tape. Rebound. Signatures of ownership (not checked): Isaac Deutsch, Mordechai ben 
Meir…? Gavriel ben Wolf…? Of Leipnik?

Starting at: 150$

008

ספר ארבע חרשים שני החלקים עם שני שערים - מהדורה יחידה פרנקפורט דאודר ת"מ-תמ"א | 1680-1

ספר ארבע חרשים, ביאור על נביאים ראשונים מאת רבי יששכר בער ב"ר אלחנן, רבה של קרמזיר ]כיום בצ'כיה[ )עלה לארץ ישראל 
]יצוין גם לחיבורו 'שלשה שריגים' על ההפטרות - כחלק מעיסוקו  בשנת תס"א(. בחיבור הוא מבאר גם עניינים קשים בנביאים 
של המחבר בביאור הנ"ך[, ספר זה הינו מהדורה יחידה שלא נדפסה מאז בשנית. שער מיוחד לחלק שני הנקרא קנאת אפרים - 
פרנקפורט דאודר ת"ם-תמ"א | 1681-1680. סו, עו דף, 29 ס"מ. נזקי עש שונים וקרעים, במספר מקומות עם פגיעות קלות בטקסט. 
שער ראשון פגוע עם הדבקות. כרוך בכריכה חדשה. חתימות בעלות ]לא נבדקו[: "הק' איצק דייטש", "מרדכי בן לא"א מאיר ....?", 

"הק' גבריאל בן כ"ה וואלף ...? מלייפניק ]?[".

החל מ: 150$
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Tashbetz-first edition, Amsterdam 1738-1741, with interesting signatures

Four sections, authored by Rabbi Shimon bar Tzemach. [11], 91, 69, [1], 68, [1], [1], 101, [1] pages. 
31cm. Fourth section has a separate cover from the other three sections. The copy before 
us is one of the ‘different copies’ of this book, with a first cover printed with illustrations of 
Moses and Aaron, David and Salomon, with some changes (see N. Ben-Menachem, in ‘The 
Secret of Books’, Sinai, Volume 16, 1945, pp. 224-146. And see D. Yardeni, a seder he printed of 
the Tashbetz, Alei Sefer, 10, pp. 119-132, a detailed description of the order of printing, in its 
two main manners). Rear binding is old, without the front binding or spine. Generally good 
condition. Cover of the book has a printed page taped in: “This is according to every place 
where it is printed with pagans... only those nations that were at the time of the Bayit ... God 
forbid we think that we live under them and shelter in their shadow and that we being fed by 
them in those countries.” Signatures of ownership, some old: Moshe Purit(?) Shapira-Meir 
Katz Rapaport, Zeev Nachum HaKohen Rapaport, Yaakov Weil, Holy Yehuda Leib(?), Rabbi 
Meir HaKohen Katz Rapaport (1849-1921) Av Beit Din of Lukova (Łuków, near Lublin), known 
as the Minchat Kohen, a descendent of the Shach. Son of Rabbi Shabtai HaKohen Rapaport 
(1820-1897), Av Beit Din of Dombrova. Son of Rabbi Avraham Avlei of Tarnov (son-in-law of the 
Admor Divrei Shmuel of Slonim, a great sage of his generation). Father-in-law of Rabbi Yaakov 
Weidenfeld, the Kochav MiYaakov (father of Rabbi Dov Barish, the Gaon of Chevin), father-in-
law of Rabbi Zeev Nachum Burnstein, father of the Avnei Nezer, and son-in-law of Rabbi Aryeh 
Leib Margaliot of Krakow. His son was Rabbi Avraham, who gathered his father’s writings 
and prepared them for printing but which were lost in the Shoah. From the most famous and 
important yechus families in Israel. See more in Wander-Galicia, Otzer HaRabbanim 130005; 
Otzer Kitvei El-Levin; Moriya 23: 3-5.

Starting at: 180$

009

ספר התשב"ץ - מהדורה ראשונה אמשטרדם תצ"ח - תק"א | 1738-1741 עם חתימות מעניינות

ספר התשב"ץ ארבעה חלקים, אשר חבר רבי שמעון ב"ר צמח - מהדורה ראשונה אמשטרדם תצ"ח - תק"א | -1738
 .1741

]11[, צא, סט, ]1[, סח, ]1[, ]1[, קא, ]1[ דף. 31 ס"מ. בחלק רביעי שער נפרד לכל שלשת ה'טורים'. העותק שלפנינו 
הוא מהעותקים השונים של מהדורה זו, השער הראשון מודפס עם ציורים של משה אהרן דוד ושלמה ועליו הפרט: 
א’ש’ר’ ]תק"א[ שם משה, ושינויים נוספים. ]ראה: נ. בן-מנחם, בסוד ספרים, סיני, כרך טז, תש"ה, עמ’ שכד-שכו. 
וראה, ד. ירדני, סדר הדפסתו של ה'תשבץ', עלי ספר, י, עמ’ 119-132, תיאור מפורט של סדר ההדפסה, בשתי הצורות 

העיקריות[.

כריכה אחורית עתיקה, ללא כריכה קדמית ושדרה. דפים וגליונות מנותקים, מעט נקבי עש וקרעים קלים. מצב כללי 
טוב.

בשער הספר הדבקה של נייר מודפס: "זאת לדעת כל מקום שנדפס כאן שם עכו"ם... קאי רק על אותן שהאומות שהיו 
בזמן הבית... חלילה וחלילה לנו לחשוב על האומה שאנחנו דרים תחתיהם וחוסים בצילם שמטיבים איתנו לתת לנו 

מחיה בקרב הארץ...".

חתימות בעלות, חלקם עתיקות:
- משה פורית]?[ שפירא

- מאיר כ"ץ רפפורט...
- זאב נחום הכהן ראפאפורט

- הקטן יעקב ווייל
- הק' יהודא ליב...]?[

רבי מאיר הכהן כ"ץ רפפורט )תר"ט - י' בחשוון תרפ"א( אב"ד לוקאווא ]לוקוב, בפולנית: Łuków אזור לובלין בפולין[ 
והגליל, בעל מחבר "מנחת כהן" ומצאצאי הש"ך. בן רבי שבתי הכהן רפפורט ))תק"פ - תרנ"ז(, אב"ד דומברובה. בנו 
של רבי אברהם אבלי מטרנוב ]חתנו של האדמו"ר "הדברי שמואל" מסלונים ומגדולי התורה בדורו[. חמיו של רבי 
יעקב ווידנפלד בעל "כוכב מיעקב" ]אביו של רבי דב בעריש הגאון מטשיבין[, ומחותנו של רבי זאב נחום בורנשטיין 
- אביו של ה"אבני נזר"( וחתן הגביר רבי אריה לייב מרגליות מקראקא. בנו רבי אברהם אבא ההדיר את כתבי אביו 
והכינם לדפוס אולם למרבה הצער הם אבדו בשואה. ממשפחות היחס החשובות והמפורסמות בישראל. ראה עוד: 

וונדר-גליציה ח"ד; אוצר הרבנים 13005; אוצר כתבי עת-לוין; מוריה -23ג-ה.

החל מ: 180$
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Shemesh Tzedaka-first edition, Venice 1743

Responsa, two sections (separate covers), by Rabbi Shimshon Morforgo (1681-1740), a 
great rabbi of Italy, rabbi of Ancona. When a plague broke out in Italy in 1730, he enlisted 
as a doctor to save lives. The book was brought to the publisher by his son Rabbi Haim 
Shabtai Morforgo and won a place of respect in halakhic psika. First section on the Orech 
Hayyim, Yoreh De’ah [5], 117 pages. Second section on the Even HaEzer, Choshen Mishpat 
[1] 61 pages. 35cm. Handsome covers. Old binding with spine made of worn leather. Moth 
holes and tears, mainly in the margins and next to the spine. Tables of contents separated 
partially. Generally ok to good condition.

Starting at: 120$

010

ספר שמש צדקה - מהדורה ראשונה ונציה תק"ג | 1743

ספר שו"ת שמש צדקה שני חלקים )בשערים נפרדים( לרבי שמשון מורפורגו - מהדורה ראשונה ונציה תק"ג | 
.1743

רבי שמשון מורפורגו )תמ"א - ת"ק | 1681-1740(, מגדולי רבני איטליה, רבה של אנקונה. כאשר פרצה מגפה 
באיטליה בשנת ת"ץ - 1730 נרתם הרב שמשון מורפורגו כרופא להצלת נפשות, הספר הובא לדפוס על ידי בנו 

הרב חיים שבתי מורפורגו וזכה למקום של כבוד בפסיקה ההלכתית. 
חלק ראשון על אורח חיים, יורה דעה ]5[, קיז דף. חלק שני על אבן העזר, חושן משפט ]1[ סא' דף. 35 ס"מ. שערים 
מפוארים.  כריכה עתיקה עם שדרת עור בלויה. נקבי עש וקרעים קלים בעיקר בקצוות וצמוד לשדרת הספר. 

גליונות מנותקים בחלקם. מצב כללי בינוני - טוב.

החל מ: 120$
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Sefer Sod Hashem on Brit Mila, including remedies and segulot, 
miniature edition-Amsterdam 1745

Includes the order of the Brit, the Pidyon HaBen, and Birkat HaMazon with 
hymns for the brit. Authored by Rav David Dlida, who was Av Beit Din in 
Amsterdam, with additional laws (“the more necessary”) and remedies and 
proven segulot, in Yiddish at the end. 30 pages. 16cm. Old binding, handsome, 
with a leather spine. Many tears, mainly in the margins, signs of use, and wine. 
Generally ok condition.

Starting at: 200$

011

ספר סוד ה' על ברית מילה כולל רפואות וסגולות מהדורה מיניאטורית - אמשטרדם 
תק"ה | 1745

ספר סוד ה', חיבור על ברית מילה, כולל סדר הברית, פדיון הבן וברכת המזון עם פזמונים לברית 
מילה. "אשר חיבר הרב הגדול נר ישראל כבוד מוהר"ר דוד דלידא נר"ו, אשר הרביץ תורה בכמה 
וכמה קהלות קדושות והיה אב"ד בק"ק אמשטרדם... ולתוספות... וחיברנו לזה כמה דינים היותר 
 - צו"ר["  באותיות  ביידיש  ]בסופו  אשכנז  בלשון  בדוקות  וסגולות  רפואות  מיני  וכמה  נצרכים 
אמשטרדם תק"ה | 1745. ל דף. מהדורה מיניאטורית - 16 ס"מ. כרוך בכריכה ישנה נאה עם שדרת 

עור. קרעים רבים בעיקר בשוליים, סימני שימוש וכתמי יין רבים. מצב כללי בינוני.

החל מ: 200$
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Shot HaRemez-first edition, Vencie 1761. Bound with Kinat Sofrim and the 
pamphlet Chak L’Yisrael, Livorno 1740, meyuchas copy, pretty

Volume with three books:
1. Shot HaRemez by Rabbi Moshe Zechut. At the beginning are endorsements and 
introductions from rabbis of Venice and Constantinople, with a license from the committee 
of Venice in Hebrew and Italian-first edition, Venice 1761. [4], 56 pages (missing 2 pages 
with indices).

2. Kinat Sofrim, in which the author defends the Rambam’s sources for the mitzvot and 
responds to the criticism of the Rambam, with the pamphlet Chak L’Yisrael at the end, 
criticism of the Pri Chadash on the Yoreh De’ah, by Rabbi Chananya Kezis, a rabbi and 
doctor in Italy—first edition, Livorno 1740. [4], 39, [1], 23 pages.

Rare and important books bound together with old worn binding, tears and moth marks, 
generally very good condition. Stamps of ownership of “Shabtai HaKohen Rapaport, 
Krakow”, notes handwritten declaring ownership for Rabbi Shabtai HaKohen Rapaport and 
his father Rabbi Yitzhak Haim Katz Rapaport. Rabbi Yitzhak Haim Rapaport (1852-1921) was 
Av Beit Din of Ostrava and then Krakow, son of Rabbi Shabtai of Dombrova and son-in-law 
of Rabbi Zeev Nachum Burnstein of Biely (the Agudat Azov and father of the Avnei Nezer). 
Rabbi Yitzhak Haim was very learned, and was believed to be so nice that it was said he 
would take his jacket off in the street for any poor person who needed it. His brother-in-
law the Avnei Nezer greatly appreciated him, and wrote that he was his “book depository.” 
Dozens of his responsa are in the Avnei Nezer, as well as in the Kochav MiYaakov (his 
father’s son-in-law) His son, Rabbi Shabtai HaKohen Rapaport (1885-1943) was a dayan and 
motz in Krakow, and died in the Shoah with his family, hy”d.

Starting at: 250$

012

חק  וקנטרס  סופרים  קנאת  עם  כרוך   1761  | תקכ"א  ונציה  ראשונה  מהדורה   - הרמ"ז  שו"ת 
לישראל - ליוורנו ת"ק | 1740 עותק מיוחס ויפה

כרך עם שלשת הספרים:
1. שאלות ותשובות הרמ"ז, לרבי משה זכות, "ובו נכללו שאלות ותשובות חכמי דורו אשר שקלו וטרו על העניינים 
אשר השיב הרב הנ"ל". בתחילת הספר הסכמות והקדמות רבני ויניציאה וקושטא, עם רישיון מהוועד בויניציאה 

בעברית ובאיטלקית - מהדורה ראשונה ויניציאה תקכ"א | 1761. ]4[, נו דף ]חסרים 2 דפים עם המפתחות[. 

2. ספר קנאת סופרים, בו מגן המחבר על שרשי המצוות לרמב"ם ומשיב על השגות הרמב"ן, ובסופו קונטרס חק 
לישראל, השגות על הרב פרי חדש ביו"ד, מאת רבי חנניה קזיס רב מובהק ורופא מומחה מגדולי רבני איטליה - 

מהדורה ראשונה ליוורנו ת"ק | 1740. ]4[, לט, ]1[, כג דף. 

ספרים נדירים וחשובים כרוכים יחד בכריכה ישנה בלויה, קרעים שונים ונקבי עש מועטים, מצב כללי טוב מאד.

חותמות בעלות: "שבתי הכהן רפפורט קראקא" רישומים בכתב יד על בעלות הספר לרבי שבתי ואביו רבי יצחק 
חיים כץ רפפורט.

רבי יצחק חיים רפפורט )תרי"ב בערך - תרפ"א(, אב"ד אוסטרובה ולאחר מכן בקראקא, בן רבי שבתי מדומברובה 
וחתן רבי זאב נחום בורנשטיין מביאלה בעל "אגודת אזוב" אביו של ה'אבני נזר'. רבי יצחק חיים הי׳ למדן מובהק, 
חריף ובקי, נפלא ומצויין במדות נעלות. אמרו עליו שהוא היה בעל מזג טוב כ"כ עד כי נכון היה לפשוט את כותנתו 
ברחוב וליתנה לעני המזדמן לו. גיסו ה'אבני נזר' העריכו וחבבו מאד, והוא כותב בתשובה בספרו: "וחמיו הרב 
ז"ל תמיד היה מרגלא בפומיה, חתני זה הוא תיבת ספרים שלי כמו שהעידו רבים". ב'אבני נזר' פזורות עשרות 
תשובות אליו, והוא "המאושר במעלות ובמדות". גם בספרו של גיסו בעל ה'כוכב מיעקב' )חתן אביו( נדפסו עשרות 

תשובות אליו. 

בנו רבי שבתי הכהן רפפורט )תרמ"ה - תש"ג( - דיין ומו"צ וחבר בוועד הרבנים של קראקא, בנו של רבי יצחק חיים 
רפפורט הנ"ל, אב"ד אוסטרובה ולאחר מכן בקראקא. נספה בשואה יחד עם בני משפחתו הי"ד.

החל מ: 250$
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Or Yisrael-Kleve 1770, copy with rare pages

Shot from Rabbi Yisrael Lifshitz, mainly dealing with the affair “The Get from Kleve” (see below). This is the only Hebrew book 
printed in Kleve, Germany. The copy includes pages 31-32, which were removed from most copies because responsa from Rabbi 
Aryeh Levin, the Av Beit Din of Hannover, and Rabbi Yitzhak of Hamburg were printed with strongly worded expressions against 
the sages of Frankfurt. Cuttings of paper are glued in with printed corrections, with erasures in some places where strong 
expressions were written (these erasures were probably done originally by the person who brought it to the publisher, who was 
the author’s son). 66, 69-120 pages. Printed on quality paper, moth marks, stains and wear and tear. Generally good condition. 
Old binding is coming apart, no spine. The background of this book and its printing is the “Get from Kleve” Affair. The Gaon 
Rabbi Yisrael Lifshitz, rabbi of Kleve, grandfather of the Tiferet Yisrael, organized a get for a couple from Bonn. The husband was 
a little mentally disturbed, fled from Germany to England in fear of death, and on his way divorced his wife in the city of Kleve, 
Germany. The sages of Frankfurt and Mannheim cancelled the get, claiming that the husband was not fit to divorce (“invalid 
get”), and published strongly worded notices against the rabbi of Kleve. But many greats of the generation: the Sha’agat Aryeh, 
Rabbi Yitzhak of Hamburg, Rabbi Shaul of Amsterdam, and his uncle Rabbi Yaakov Amdin, the Noda MiYehuda, and more, ruled 
according to Rav Lifshitz, and that the husband was considered a sane man able to divorce. The book mainly deals with this affair 
and related matters. In the introduction Rabbi Yisrael Lifshitz describes the war declared against him by those opposing the get, 
and mentions all of the actors who wished to approve the get and the various tchuvot on the matter. This is the only Hebrew book 
ever printed in Kleve, since the printers in Ashkenaz refused to print this book so as not to take a side in the affair.

Starting at: 250$

013

ספר אור ישראל - קליווא תק"ל | 1770 עותק עם הדפים הנדירים

ספר אור ישראל, שאלות ותשובות מרבי ישראל ליפשיץ, העוסק ברובו בפרשת "הגט מקליווא" ]ראה להלן[ "נדפס בדפוס חדש פה ק"ק קליווא" - תק"ל 1770. 
זהו הספר העברי היחיד שנדפס בקליווא ]Kleve - גרמניה[. העותק שלפנינו כולל את דפים לא-לב אשר נשמטו ברוב העותקים מכיוון שנדפסו בהם תשובות 
מרבי אריה לייב אב"ד הנובר ורבי יצחק מהמבורג ובהם ביטויים חריפים נגד חכמי פרנקפורט. הדבקת גזרי נייר עם תיקונים מודפסים ומחיקות שונות במספר 

מקומות בספר בהם נרשמו ביטויים חריפים ]מחיקות אלו כנראה נעשו במקור ע"י המו"ל, שהיה בנו של הרב ליפשיץ[.
סו, סט-קך דף. מודפס על נייר איכותי, נקבי עש, כתמי ופגעי זמן שונים. מצב כללי טוב. כריכה ישנה מפורקת ללא שדרה.

הרקע לכתיבתו והדפסתו של ספר זה הוא פרשת "הגט מקליווא" בעקבות הגט שסידר הגאון רבי ישראל ליפשיץ רבה של העיר קליווא סבו של בעל "התפארת 
גירש את אשתו בעיר קליווא שבגרמניה. חכמי  ובדרכו  מוות,  נמלט מגרמניה לאנגליה מאימת  בון. הבעל שהיה מעט מעורער בנפשו,  לזוג מהעיר  ישראל", 
פרנקפורט ומנהיים פסלו את הגט בטענה שהבעל אינו כשיר לגרש )"גט שוטה"( ויצאו בכרוזים חריפים נגד הרב מקליווא. לעומתם רוב גדולי הדור: ה"שאגת 
אריה", רבי יצחק מהמבורג, רבי שאול מאמשטרדם ודודו רבי יעקב עמדין, ה"נודע מיהודה" ועוד, פסקו כדעת הרב ליפשיץ, שהבעל נחשב לאדם שפוי הראוי 
לגרש. הספר עוסק ברובו בפרשה זו וספיחיה, בהקדמה מתאר רבי ישראל ליפשיץ בפירוט את המלחמה שהכריזו עליו מתנגדי הגט ובספר מביא את כל הצדדים 
שהניעוהו להכשיר את הגט והתשובות השונות בעניין. זהו הספר העברי היחיד שנדפס בעיירה קליווא שבגרמניה היות וכל בתי הדפוס באשכנז סרבו להדפיס את 

הספר כדי לא לנקוט צד בפרשה.

החל מ: 250$
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Volume with a number of important and rare books from the 18th and 19th 
centuries, with interesting signatures of ownership

1. Pamphlet of Rabbi Haim Yona, called Ale Diuna by Rabbi Haim Yona Frankel-Teumim of 
Premyslan (1690-1728), son-in-law of Rabbi David Oppenheim. His son and son-in-law were Jewish 
sages. Lemberg 1807. 24 pages.
2. Shita Mekubetzet on Masechet Beitza, by Rabbi Betzalel Ashkenazi—Lviv 1812. [1], 36 pages.
3. Ken Tzipor, a commentary on the Mishnah at the end of Masechet Kinim by Rabbi Simcha Hess. 
4 pages (pages 1-2 are doubled), without cover page. According to the National Library, the hunch 
is that it was printed originally together with the above Shita Mekubetzet in Lviv in 1812.
4. Laws of Yom Tov, the book Avodat HaKodesh authored by the Rashba. 18 pages. No cover page. 
According to the National Library, the hunch is that it was printed originally together with the 
above Shita Mekubetzet in Lviv in 1812.
5. Gufei Halachot, “first section is chiddushim and exegeses on Masechet Niddah and the 
commentaries on it…authored by Yaakov Av Beit Din of Lodwoynovy son of Pinchas of Aloveriya” 
(a decendant of Rabbi Mordechai Yafeh, the Levush, and more)—only edition, Warsaw 1822. Cover 
has a note handwritten “I bought from the author…” (see below for details of the signatures). 42 
pages
6. Sefer HaMada, addition to the book Karti v’Palti by Rabbi Yonatan Ivshitz, by Rabbi Shimon 
Kromnoy (Rabbi Shimon bar David Oppenheim of Kromnoy, a sage of Hungary, Av Beit Din of Pest; 
first edition Prague 1811. Number of important notes in the margins, handwritten from the time of 
the book’s printing. [2], 25 pages.
7. Alon Bechot, “By Rav Avraham Tiktin, Av Beit Din and Ram in our community, the Sefer Petah 
HaBayit and more.” 4 pages. Cover torn in half, various tears, generally bad condition.
All bound together with simple cardboard, tears and various multiplied pages, in a number of 
places with damage to text. Stains. Light moth damage, mainly next to the spine. Generally good 
condition. Many signatures of ownership, including (what we’ve identified): “Itzik ben HaRav 
Elazar of Lask.” Signature of his son “Yeshay ben [the above] Itzik” [see below] with an important 
note on the blank first page that seems to be handwritten. “Shlomo Kliger HaKohen be Rav Haim 
Naftali…” “Moshe ben Yosef Gdansk” and “Shmuel ben Yosef,” “Zvi…of Liechtenstein” “Simcha 
Bonim ben Rav Shlomo…”. Rabbi Yitzhak (Itzik) Ayalenberg of Torka and Lodz (Rabbi Itzik Torker—
died in 1858) was the son of Rabbi Elazar Sapir (Maggid in Lask, author of many manuscripts that 
remained in script but were not published. Son-in-law of Rabbi Itzik Goldis of Lask. He was the 
brother of Rabbi Sinai Sapir, the Minchat Ani, whom he helped to print his books. See more: Lask 
and its Sages, page 62 onward. Many respectable families and sages are descended from him.

Starting at: 300$

014

כרך עם מס' ספרים חשובים ונדירים משנות הת"ק עם חתימות בעלות מעניינות

1. קונטרס ר' חיים יונה, שמכונה עלה דיונה מאת רבי חיים יונה פרנקל-תאומים מפרמישלא ])תנ"ח - תפ"ח( חתנו של 
הגאון רבי דוד אופנהיים, בניו וחתניו היו מגדולי ישראל[ - לעמברג תקס"ז | 1807. כד דף.
2. שיטה מקובצת על מסכת ביצה, לרבי בצלאל אשכנזי - לבוב תקע"ב | 1812. ]1[, לו דף.

3. קן ציפור, "והוא פירוש מספיק על משנה בסוף מסכת קינים...", מאת רבי שמחה הס. ד' דף ]דפים א-ב כפולים[, ללא דף 
שער. עפ"י הספרייה הלאומית ההשערה היא שנדפס במקור יחד עם שיטה מקובצת הנ"ל בלבוב תקע"ב.

4. דינים השייכים ליום טוב, ספר עבודת הקודש שחיבר הגאון מופת הדור הרשב"א זצלה"ה. יח דף. ללא דף שער. עפ"י 
הספרייה הלאומית ההשערה היא שנדפס במקור יחד עם שיטה מקובצת הנ"ל בלבוב תקע"ב.

5. ספר גופי הלכות, "חלק ראשון והוא חדושים ובאורים על מס' נדה על גפ"ת ומפרשים ופוסקים ... שחברתי אני הקטן 
יחידה  - מהדורה  ועוד[  יפה בעל "הלבוש"  בן... מו"ה פנחס מאלווריעא" ]מצאצאי רבי מרדכי  יעקב אב"ד לודווינאווי' 

ווארשא תקפ"ב | 1822. בשער רישום בכתב יד: "קניתי מהמחבר..." ]ראה להלן בפירוט החתימות[. מב דף.
6. ספר המדע, והוא חיבור כולל לספר כרתי ופלתי לרבי יונתן אייבשיץ, מאת רבי שמעון קרומנוי ]רבי שמעון בר דוד 
אופנהיים מקרומנוי מחכמי הונגריה, אב"ד פעשט )כיום בודפשט([ - מהדורה ראשונה פראג תקע"א | 1811. מס' הגהות 

חשובות בשולי הספר בכתב יד מתקופת ההדפסה. ]2[, כה דף.
7. אלון בכות, "אשר ספדו וקוננו כל עדת ישראל ... פה ברעסלויא ער"ח ניסן תקפ"א ביום הוקם מצבת אבן על קבר אדמ"ו 
... מהור"ר אברהם טיקטין זצללה"ה אב"ד ור"מ דקהילתינו יצ"ו, בעל מחבר ספר פתח הבית ועוד...". 4 דף. שער קרוע 

לשניים, קרעים שונים מצב כללי גרוע.
כולם יחד כרוכים בכריכת קרטון פשוטה, קרעים וקפלים שונים, במספר מקומות עם פגיעות בטקסט. כתמים שונים. פגעי 

עש קלים בעיקר צמוד לשדרה. מצב כללי טוב.
חתימות בעלות רבות, בהם זיהינו:

- "איצק בהרב הצדיק ר' אלעזר... מלאסק". וחתימת בנו "ישעי' בן היוחסין מו"ה איצק ז"ל" ]ראה להלן[, עם הערה חשובה 
בפורזץ הנראית בכתב ידו.

- "שלמה קליגער הכהן בן ר' חיים נפתלי...".
- "משה בן מו"ה יוסף גדנסק" ו"שמואל בן יוסף".

- "...צבי... מק"ק ליכטנשטיין".
- "שמחה בונים במוה"ר שלמה..."

רבי יצחק ]איצק[ איילנברג מטורקא ולודז' ]רבי איציק טורקער[ )נפטר תרי"ח(, בן רבי אלעזר ספיר ]מגיד בעיר לאסק 
חיבר מס' חיבורים שנשארו בכתובים ולא יצאו לאור. חתן רבי איצק גאלדיס מלאסק[. אחיו של רבי סיני ספיר בעל "מנחת 

עני" - לו סייע בהדפסת ספריו. ראה עוד: לאסק וחכמיה עמ' סב והלאה[ יצאו ממנו משפחות נכבדות ותלמידי חכמים.

החל מ: 300$
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olume with Sefer HaItur, Shot Ya’alat Chen, and the book 
Shnot Eliyahu (by the Gra), first edition-from the 18th century | 
Handsome, complete copy

1. Sefer HaItur-second edition, Warsaw 1801. 2, 96 pages. Important Chassidic 
endorsements by the Maggid of Kozhnitz, Rabbi Yitzhak of Radovil, and 
Rabbi Avraham Yehoshua Heschel of Aphtha.
2. Responsa Ya’alat Chen by the Maharal Tzintz-first edition, Prague 1793. 2, 
64 pages.
3. Shnot Eliyahu, a commentary on the mishnayot of Seder Zra’im, by Rabbi 
Eliyahu the Vilna Gaon (Gra). First edition, Lemberg 1799. 2, 59 [supposed 
to be 58] pages.
All bound together with old leather, the binding is defective and the spine 
is missing, with gilded inscription of the names of the books on the spine. 
Other than that, in very good condition, a very nice copy.

Starting at: 200$

015

מהדורה  ]הגר"א[  אליהו  שנות  וספר  חן  יעלת  שו"ת  העיטור,  ספר  עם  כרך 
ראשונה - שנות הת"ק | עותק מפואר ומושלם

כרך גדול עם שלשת הספרים:
1. ספר העיטור - מהדורה שניה ווארשא תקס"א | 1801. 2, צו דף. הסכמות חסידיות חשובות 

של המגיד מקוז'ניץ, רבי יצחק מראדוויל ורבי אברהם יהושע העשיל מאפטא.

2. שאלות ותשובות יעלת חן למהרא"ל צינץ - מהדורה ראשונה פראג תקנ"ג | 1793. 2, סד דף.

3. ספר שנות אליהו, פירוש המשניות סדר זרעים לרבי אליהו הגאון מוילנא ]הגר"א[ - מהדורה 
ראשונה לעמבערג תקנ"ט | 1799. 2, נט ]צ"ל: נח[ דף.

שמות  הטבעת  חסרה,  והשדרה  פגומה  הכריכה  עתיקה,  עור  בכריכת  יחד  כרוכים  שלשתם 
הספרים על השדרה. מעבר לכך מצב כללי טוב מאד. עותק מפואר ומרשים.

החל מ: 200$
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Makelo shel Aharon-first edition, Aleksnitz 1768. Rare book from a rare 
printer

Chiddushim on the Torah by Rabbi Aharon ben Natan Neta Halprin of Trembovla-
first edition. 23 pages unnumbered (25 in the original—the two first pages after the 
cover are missing). Tears and defects, the pages are all disconnected with wear, 
generally bad condition. Rare book, especially from a rare printer in Aleksnitz, in 
which only around 20 Hebrew books were ever printed. Rabbi Aharon ben Natan 
Neta Halprin (1700-1770) was the son-in-law of the Naggid Ramam of Narol. He lived 
in Trembovla and because it was an unlearned place he built a Beit Midrash with a 
large library there using his own money. In his book Machaneh Aron (also printed 
that year in Aleksnitz), his yichus is noted: “direct line from the HaLevushim [Rabbi 
Mordechai Yafeh] on his father’s side, and his father’s mother was the daughter of 
Rabbi HaMeor HaGadol, who was Av Beit Din in Stanov, brother of the famous Av 
Beit Din of Ostri, great-grandchild of the Teshuvat Rashach. On his mother’s side 
he is the descendent of the Gaon Chassid Wolf, Av Beit Din of Alik, son-in-law of the 
Maharshal.

Starting at: 120$

Zohar Chadash, Zolkva 1803

“Printed for the second time by Rabbi Yaakov Naftali Hirtz of Brad, with the good 
addition of glosses to correct mistakes that happened during the original printing in 
Amsterdam.” Printed by Avraham Yehuda Leib Meir Hapir of Zolkva, 1804. Signatures 
of ownership: “Yosef David Ernitz.” Disconnected binding, moth damage and wear 
over time. Generally good condition.

Starting at: 120$

ספר מקלו של אהרן - מהדורה ראשונה אלעקסניץ תקכ"ח | 1768 - ספר נדיר מדפוס נדיר

- מהדורה  נטע הלפרין מטרמבובלה  נתן  בן  ספר מקלו של אהרן, חידושים על התורה מאת רבי אהרן 
ראשונה אלקסניץ תקכ"ח | 1768. 23 דפים לא ממוספרים ]במקור 25 - חסרים 2 דפים ראשונים אחרי 
השער[. קרעים ופגמים שונים, הדפים כולם מנותקים עם פגעי זמן רבים מצב כללי גרוע. ספר נדיר במיוחד 

שנדפס בדפוס נדיר באלעקסניץ בו הודפסו בסה"כ כ-20 ספרים עבריים במהלך השנים.

רבי אהרן בן נתן נטע הלפרין מטרמבובלה )ת"ס - תק"ל( - חתן הנגיד רמ"מ מנרול. ישב בטרמבובלה 
ובגלל שהיה חשוך בנים בנה מכספו בית מדרש עם ספריה גדולה. בספרו 'מחנה ארון' ]שגם נדפס באותה 
שנה באלעקסניץ[ ציינו את סדר ייחוסו: "הרבני המופלג מו"ה אהרן מטרעבוולי בעל המחבר ספר שם 
אהרן וספר מקלו של אהרן, והוא מגזע ישרה ]דהיינו בן אחר בן[ נין ונכד של הגאון בעל הלבושים ]רבי 
מרדכי יפה[ מצד אביו, ואם אביו הייתה בת הגאון הקדוש הרב המאור הגדול מו' יצחק שהיה אב"ד בק"ק 
סטאנאב אחי הגאון המפורסם מו' נטע אב"ד דק"ק אסטרי נינם יחד של הגאון בעל המחבר תשובת רש"ך. 

ומצד אמו הוא נין ונכד של הגאון החסיד מו' וואלף אב"ד דק"ק אליק חתן הגאון מהרש"ל ז"ל.

החל מ: 120$

ספר זוהר חדש זולקווא תקס"ד | 1803

זלה"ה מק"ק בראד,  הירץ  נפתלי  נר"ו במוהר"ר  יעקב  ע"י הרבני מוהר"ר  "נדפס שנית  זהר חדש,  ספר 
בתוספת טוב ההגהה לתקן הטעיות שנפלו בדפוס הקודם באמשטרדם". דפוס אברהם יהודא ליב מאיר 
האפיר מזולקאווה תקס"ד | 1804. קמב דף. חתימות בעלות: "יוסף דוד ערנצט מקראקא", "יעקב יהודא 
הלוי באכנר מפינטשוב". כריכת עור ישנה ללא שדרה. כריכה קדמית ושער מנותקים חלקית, נקבי עש 

ופגעי זמן שונים. מצב כללי טוב. 

החל מ: 120$
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Bechinat Olam, bound together with the book Sha’ar HaShamayim-Zolkva 
1805

With a bakasha from Rabbeinu Yedaya HaPnini, with translation to Yiddish-Levush 1805. 
75 [originally 76] pages. Partially missing copy, missing pages 10, 11, 76. Bound together 
with Sha’ar HaShamayim, on the soul and the resurrection by Rabbi Gershon bar Shlomo, 
father of the Ralbag-Zolkva 1805. [1], 95 [originally 96] pages. The last page is missing. 
Various signatures of ownership, among them: Rabbi Shmuel Simcha Shov of Rakov 
[perhaps the father-in-law of the Admor Rabbi Menachem Mendel of Kosov, the Ahavat 
Shalom-father of the Vizhnitz dynasty]. Tears and stains, no binding, pages disconnected. 
Generally bad to ok condition.

Starting at: 120$

Sefer HaHayyim and Sefer Ta’alumot Chochma-Lviv 1804 | With Efer 
Yaakov-Breslau 1839, complete, nice copy

1. Sefer HaHayyim by Rabbi Haim ben Rabbi Betzalel, brother of the Maharal, with 
endorsement and introduction by Rabbi Avraham Yehuda Heschel of Aphtha, who wrote 
“every person who joys in life will choose this holy book…and Hashem will write and sign 
us in the Book of Life” Lviv 1804 [probably actually 1830]. 1, 30, 3 pages.
2. Ta’alumot Chochmah, Ecclesiastes with the commentary of Rabbi Yaakov of Lisa (the 
Netivot)—first edition, Lviv 1804 [probably 1830]. 1, 15 pages.	
3. Efer Yaakov “including a debate between two brothers, the Nefesh and the Neshama, to 
love Hashem and stick to his pure mitzvot” by Rabbi Yaakov Eichhoren [a sage of Krakow, 
son-in-law of Rabbi Shlomo Zalman Rozes, who was the tokea for the Ba’al Shem Tov. 
Moved to Tzfat, returned to Krakow, and served there as a rabbi. With an endorsement 
by Rabbi Yisrael of Shklov and other Tzfat rabbis. In the book (pages 30-31 in the section 
2) is a responsa from Rabbi Avraham Dov of Ovritz, the Bat Ayin of Tzfat. An especially 
important and rare book—first edition Breslau 1830. 2, 43, 34 pages.
Three complete books in beautiful condition. Simple binding, defective, many signatures 
of ownership that were not examined.

Starting at: 200$

ספר בחינת עולם כרוך עם ספר שער השמים - זולקווא תקס"ה | 1805

ספר בחינת עולם עם בקשת המ"מין לרבינו ידעיה הפניני, עם תרגום ליידיש באותיות צו"ר - זאלקווא תקס"ה 
| 1805. עה ]במקור עו[ דף. עותק חסר, חסרים דפים י, יא, עו. כרוך יחד עם ספר שער השמים, על הישארות 
הנפש ותחיית המתים מאת רבי גרשון ב"ר שלמה אביו של הרלב"ג - זאלקווא תקס"ה | 1805. ]1[, צה ]במקור 

צו[ דף. הדף האחרון חסר. 

חתימות בעלות שונות, בהם זוהו: ר' שמואל שמחה שו"ב מראקוב ]אולי חמיו של האדמו"ר רבי מנחם מענדיל 
מקוסוב בעל "אהבת שלום" - אבי שושלת ויז'ניץ[. קרעים וכתמים שונים. ללא כריכה, דפים מנותקים. מצב 

כללי בינוני - גרוע.

החל מ: 120$

ספר החיים וספר תעלומות חכמה - לבוב תקס"ד | 1804 / עפר יעקב - ברסלוי תקצ"ט | 1839 
עותק מושלם ויפה

כרך עם שלשת הספרים:
1. ספר החיים לרבי חיים בן רבי בצלאל אחי המהר"ל, עם הסכמת והקדמת רבי אברהם יהודע העשיל מאפטא 
שכתב: "וכל איש החפץ חיים יבחר בספר הקדוש הזה... והש"י יכתב ויחתם אותנו בספר החיים" - לבוב תקס"ד 

| 1804 ]כנראה תק"צ[. 1, ל, 3 דף.
2. ספר תעלומות חכמה, מגילת קהלת עם פירושו של רבי יעקב מליסא "הנתיבות" - מהדורה ראשונה לבוב 

תקס"ד | 1804 ]כנראה תק"צ[. 1, טו דף.
3. ספר עפר יעקב "כולל ויכוח בין שני אחים הנפש והנשמה, לאהוב את ה' ולהתדבק במצותיו הטהורים" מאת 
רבי יעקב אייכהורן ]מחכמי קראקא, חתן רבי שלמה זלמן רוזס שהיה בעל תוקע אצל הבעש"ט. עלה לצפת, 
חזר לקראקא ושימש שם כרב[ עם הסכמה של רבי ישראל משקלוב ועוד מרבני צפת. בתוך הספר ]בדף ל-לא 
בחלק השני[ תשובה בהלכה מרבי אברהם דוב מאווריטש "הבת עין" מצפת. ספר חשוב ונדיר במיוחד - מהדורה 

ראשונה ברסלוי תקצ"ט | 1839. 2, מג, לד דף.

שלשת הספרים שלמים במצב יפהפה. כריכה פשוטה פגומה, חתימות בעלות רבות שלא נבדקו.

החל מ: 200$

018

018

019

019



25

Get Mekushar (Maharal Tzintz)-first edition, 
Warsaw 1812

With the exegesis Tiv Gittin by Rabbi Aryeh Leib son of 
Rabbi Moshe of Platzk, the Maharal Tzintz. 1, 10, 90 pages. 
Tears in the corners of the first pages, with slight damage to 
text, light stains. One of the pages has an ink stain from a 
spill and caused a tear with damage to text. Apart from that, 
very good condition. Old binding, with an inscribed leather 
spine. Signature on the cover page (Yosef?).

Starting at: 120$

Netivot HaMishpat, section 2-first edition, Zolkva 
1816

Exegeses on Choshen Mishpat, by Rabbi Yaakov of Lisa, first 
edition of the second section printed, during the life of the 
author. [1], 106 pages. Tears and stains, some with damage to 
text. Defective cover. Old binding, defective a little, mainly 
in the spine. Generally ok condition. Stamps of Rabbi Yosef 
Kamisarsky, Sovalk rabbi in Chiago. Signature of ownership 
of David Mordechai Segel Kreuz, and more.

Starting at: 150$

גט מקושר ]מהרא"ל צינץ[ - מהדורה ראשונה ווארשא תקע"ב 
1812 |

ספר גט מקושר עם ביאור טיב גיטין לרבי אריה לייב בן רבי משה מפלאצק 
דף.  צ  י,   ,1  .1812  | תקע"ב  וורשה   - ראשונה  מהדורה   - צינץ  המהרא"ל 
קרעים שפינות הדפים הראשונים עם פגיעות קלות בטקסט, כתמים קלים. 
באחד הדפים כתם של דיו שנשפך ויצר קרע בדף עם פגיעה בטקסט, מעבר 
מוטבעת.  עור  שדרת  עם  ישנה  בכריכה  כרוך  מאד.  טוב  כללי  מצב  לזה 

חתימה בדף השער שלא זוהתה: "הק' יוסף....?".

החל מ: 120$

 | תקע"ו  זולקווא  ראשונה  מהדורה   - ב'  חלק  המשפט  נתיבות 
1816

והוא ביאורים על חושן משפט, מאת רבי  נתיבות המשפט, חלק שני  ספר 
יעקב מליסא, מהדורה ראשונה של חלק שני שנדפסה בחייו של המחבר - 
זולקווא תקע"ו | 1816. ]1[, קו דף. קרעים וכתמים רבים, בחלקם עם פגיעות 
כללי  מצב  בשדרה.  בעיקר  מעט  פגומה  ישנה  כריכה  פגוע.  שער  בטקסט. 
בינוני. חותמות בעלות של הרב יוסף קאמיסארסקי רב לעדת אנשי סובאלק 

פה שיקאגו. חתימת בעלות: דוד מרדכי סגל קרויז, ועוד.

החל מ: 150$
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Sefer Charedim-Radovil 1818, complete, nice copy

By Rabbi Elazar Azkari. Partially printed on light-blue 
pages, a few moth holes, light stains, light defects, generally 
good condition. Old binding with a spine made of leather 
(inscribed), worn with defects. Signature of ownership of 
“Issachar Dov ben Moshe Haim from Gesher Etz in Hospital 
Yiddischen [Jewish hospital] called Barish Laksar.” Not 
checked thoroughly.

Starting at: 150$

Shevet Mussar, Vilna – Horodna, 1819

One of the most important works of mussar. By Rabbi Eliyahu 
ben Avraham ShlomoHaKohenHaItmari (1659-1729), a 
kabbalist and sage of Izmir. Printed by Rabbi Menachem 
Man and Rabbi Simcha Zissel. Signatures and listings of 
ownership. Professional restoration. Moth marks, stains. 
New binding. 80 pages. 22cm. Generally good condition.

Starting at: 120$

ספר חרדים - ראדוויל תקע"ח | 1818 עותק שלם ויפה

 1818  | תקע"ח  ראדוויל   - אזכרי  אלעזר  רבי  הקדוש  להרב  חרדים,  ספר 
עותק שלם ויפה חלקו מודפס על דפים תכלכלים, נקבי עש מועטים, כתמי 
עור  שדרת  עם  עתיקה  כריכה  טוב.  כללי  מצב  קלים,  פגמים  קלים,  זמן 

מוטבעת, בלויה עם פגמים.

חתימת בעלות: "ישכור ]יששכר[ דוב בן משה חיים זצ"ל מהרחיים של גשר 
עץ אצל]?[ השפטאל ידישען ]ביה"ח היהודי[ הנקרא בעריש לאקסר". לא 

נבדק לעומק. חותמת: "חבורה גמילת חסדים םגשר לצים".

החל מ: 150$

ספר שבט מוסר - ווילנא והורודנא תקע"ט | 1819

ספר שבט מוסר, מספרי המוסר החשובים ביותר. מאת רבי אליהו בן אברהם 
שלמה הכהן האתמרי ]תי"ט-תפ"ט | 1659-1729[, מקובל מחכמי איזמיר. 
בדפוס ר' מנחם מן ור' שמחה זיסל, בווילנא והוראדנא תקע"ט | 1819. פ 
דף. 22 ס"מ. חתימות ורישומי בעלים. שיקום מקצועי. סימני עש. כתמים. 

כריכה חדשה. מצב כללי בינוני - טוב.

החל מ: 120$
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Two books of Rabbi Yehuda Leib Adel, the Maggid of Slonim: Mei Nifto’ach and Mayim Tehorim-first edition, 
Bialystock 1816-7

1. Mei Nifto’ach, exegesis on Rambam’s commentary on Seder Taharot-first edition 1816. 9, 64 pages.
2. Mayim Tehorim, commentary on the mishnayot of Seder Taharot-first edition, 1817. [2], 50, [2] pages. First and last pages 
disconnected, binding coming apart. Stains. Generally good condition.
Signatures of ownership of Rabbi Baruch Rabinowitz, rabbi of the Gra community in Chicago, before which he was rabbi in 
Vitebsk. Additional stamp of his from when he was in Vitebsk. Rabbi Yehuda Leib HaLevi Adel (Adel was originally an abbreviation 
for the words “Ad LaMaor”, hinting at his lineage all the way to Rabbi Zerachiya HaLevi, the Maor) lived from 1757-1828, was the 
Maggid of Slonim, son of Rabbi Moshe Adel of Zamoshz. Studied with Rabbi Shlomo of Halem (the Markevat HaMishnah), who 
served as rabbi of the city. In his youth he studied years in Brody, where he began to work in darshanut.

Starting at: 200$

024

2 ספרי רבי יהודה לייב אדל המגיד מסלונים: מי נפתוח / מים טהורים - מהדורה ראשונה ביאלסטוק  תקע"ו-ז | 1816-7

כרך אחד עם שני ספרי הגאון רבי יהודה לייב עדל מסלאנים:
1. ספר מי נפתוח, ביאור על פירוש הרמב"ם על סדר טהרות - מהדורה ראשונה ביאלסטוק  תקע"ו | 1816. ט', סד דף.

2. ספר מים טהורים, פירוש על משניות סדר טהרות - מהדורה ראשונה ביאלסטוק  תקע"ז | 1817. ]2[, נ, ]2[ דף.

ווילנא  אנשי  הגר"א  רב לקהילת  רבינוביץ,  ברוך  בעלות: הרב  טוב. חותמות  כללי  שונים. מצב  כריכה מפורקת. כתמים  מנוקתים,  ואחרונים  דפים ראשונים 
בשיקאגו, מלפנים רב בוויטעבסק. חותמת בעלות נוספת שלו מתקופת רבנותו בוויטבסק.

רבי יהודה ליב הלוי אדל ]במקור: עדל - ראשי התיבות "עד למאור", הרומז לייחוס המשפחה עד לרבי זרחיה הלוי 'בעל המאור'[ )ז' אדר תקי"ז - י"ח תמוז תקפ"ח 
| 1757-1828(, "המגיד מסלונים" בן רבי משה עדל מזאמושץ'. למד תורה מפי חכמי העיר, ביניהם רבי שלמה מחלם )בעל מרכבת המשנה( שכיהן כרבה של העיר. 
בצעירותו למד מספר שנים בברודי ושם החל לעסוק גם בדרשנות. הוא היה מבאי בית הגר"א ומקורבו של רבי אברהם בן הגר"א. נודע כבקי בספרות האגדה 

והמדרשים. בשנת תקנ"ח התמנה כ"מגיד מישרים" בעיר סלונים.

החל מ: 200$
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Nachal Dimah-Vienna 1934, a very rare booklet with 
eulogies for the Chafetz Haim, the Maharam Shapira of 
Lublin, and Rabbi Yisrael of Chortkov

By Naftali Reuvan Schneor. Only edition, rare. The book has 
dedicated pages with the portraits of these tzaddikim, and the 
eulogies in Yiddish. Paper binding. 68 pages. Small tear on the 
spine, apart from that in excellent condition. The National Library 
catalogues this booklet under rarities. Not listed in the Winograd 
Bibliography.

Starting at: 120$

Avnei Beit HaYotzer on the old cemetery in Pressburg-
Paksh 1900

2 sections. 1st includes a list of headstones of “geonim, tzaddikim 
… at the old cemetery of Pressburg.” The 2nd has a history and 
timeline of geonim and tzaddikim buried there. Separate cover for 
section 2. [1], 11, 86 [1] pages. Stains and a little moth damage. New 
binding. Generally very good condition.

Starting at: 100$

| 1934 חוברת נדירה מאד עם הספדים על  וינה תרצ"ד   - נחל דמעה 
החפץ חיים מהר"ם שפירא מלובלין ורבי ישראל מטשורטקוב

ספר נחל דמעה, מספד תמרורים על הני תרי צנתרי דדהבא ה"ה כ"ק מרן הגאון וכ' 
ור"מ בלובלין.  זצ"ל אב"ד  וכ"ק הגאון מרן מהר"מ שפירא  זצ"ל  בעל "חפץ חיים" 
והשלישי הכי נכבד כ"ק אדומו"ר הגה"ק וכו' פאר "ישראל" מטשארטקיוו ]האדמו"ר 
נפתלי  והפעוט  הצעיר  מאת  אמן.  ישראל  כל  ועל  זי"ע  מטשורטקוב[  ישראל  רבי 
ראובן שנור - וינה תרצ"ד | 1934. מהדורה יחידה ונדירה של הספד שנישא על גדולי 
ישראל אלו מיד לאחר פטירתם, בביהמ"ד הגדול בעיר ראדומישל. בחוברת הוקדשו 
עמודים עם דיוקנם של צדיקים אלו, ונכתב ההספד ביידיש. כריכת מעטפת. 68 עמ'. 
קרע קטן בשדרה, מעבר לזה מצב כללי מעולה. בספרייה הלאומית מקוטלג החוברת 

בנדירים. אינו רשום באוצר הספר של וינוגרד.

החל מ: 120$

ספר אבני בית היוצר על בית העלמין הישן בפרעשבורג - פאקש תר"ס 
1900 |

ספר אבני בית היוצר, ב' חלקים, חלק א' כולל  רישום מצבות "גאוני עולם, מאורי 
הגולה, צדיקי יסודי עולם... בבית חיים הישן דקרתא קדישא פרעשבורג יע"א", חלק 
ב' "תוכו רצוף תולדות וקורות ותקנות גדולות והליכות בקודש של גאוני ארץ וצדיקי 
עולם הנ"ל זי"ע" - מהדורה יחידה פאקש תר"ס | 1900. שער נפרד לחלק ב'. ]1[, 

יא, פו ]1[ דף. כתמים ונקבי עש מועטים. כריכה חדשה. מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 100$
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Lot of 3 rare books with eulogies for the Chatam Sofer and his family

1. Sefer Zikaron, written by the Abir HaRo’im, first edition, Pressburg, 1879. Eulogy for the Chatam Sofer iv, 52 
pages. Dust jacket cover, front is blue. Rear binding missing, pages disconnected. Tears and stains. Generally 
good condition.

2 Aye Sofer, Eulogy for Maran Shimon Sofer (son of the Chatam Sofer)-only edition, Krakow 1884. [2], 30 pages. 
No binding. Pages disconnected. Tears and stains. Generally good condition.

3. Misped Gadol, eulogy for Akiva Kornitzer, the son-in-law of Rav Shimon Sofer. Only edition, Krakow 1892. [2], 
54 leaves [108 pages]. Dust jacket binding, torn and defective. Uncut indices from the printer, with stamp of the 
author on the cover. Tears with damage to text in a number of places. Generally bad to ok condition.

Starting at: 150$

027

לוט 3 ספרים נדירים עם הספדים על החתם סופר ומשפחתו

1. ספר זכרון, מגילת ספר כתוב מאביר הרועים שר התורה... רבינו משה סופר זצוק"ל בעל החתם סופר.... - מהדורה ראשונה פרשבורג 
תרל"ט | IV, 52 .1879 עמ'. כריכת מעטפת קדמית כחולה. המעטפת האחורית חסרה, דפים מנותקים. קרעים וכתמים קלים. מצב כללי 

טוב.

2. איה סופר, קול נהי ומספד תמרורים אל הלקח אדונינו מעל ראשנו... מרן שמעון סופר זלה"ה האבד"ק קראקא... ]בנו של החתם סופר[ - 
מהדורה יחידה קראקא תרמ"ד | 1884. ]2[, ל' עמ'. ללא כריכה. דפים מנותקים. קרעים וכתמים קלים. מצב כללי טוב.

3. מספד גדול, קול נהי בכי תמרורים אל הלקח אדונינו מעל ראשנו... כקש"ת מו"ה עקיבא קארניטצער זצללה"ה חתן הגאון הקדוש כקש"ת 
זצללה"ה  ]ליכטנשטיין[  ל"ש  הלל  מו"ה  כקש"ת  אלוקים...  איש  מות  על  ונהי  אבל  גם...  קראקא...  זצללה"ה האבד"ק  סופר  מרן שמעון 
האבד"ק קאלמייע... - מהדורה יחידה קראקא תרנ"ב | 1892. ]2[, נד דף ]108 עמ'[. כריכת מעטפת קרועה ופגומה, גליונות לא חתוכים 

מהדפוס עם חותמת המחבר בשער. קרעים עם פגיעות בטקסט במס' מקומות. מצב כללי בינוני - גרוע.

החל מ: 150$
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Collection of important books from Morocco printings

1. Kutnot Yosef, third section, by Rabbi Yosef Birdogo-Mekhnes 1943.	
2. Shivchei Tzaddikim-printed by Lugassi, Casablanca 1944.	
3. Tikkun Chatzot- printed by Lugassi, Casablanca 1944	
4. Hetivu Negen-Fez 1948
5. Historia del Yahud del Maroc Belarabiya (Judeo-Arabic), first section 1953
6. Shnot Chayim, printed by D. A. Amar Darlbeida
7. Magen David-Casablanca 1949.
8. Or Chadash, second section, by Rabbi David Danino-Casablanca 1947
9. Two siddurs for Rosh Hashanah-printed by Lugassi, Casablanca 1944.
10. Slichot- printed by Lugassi, Casablanca 1944
11. Book of Numbers- printed by Lugassi, Casablanca 1944
12. HaMa’asiyot Masli el v’Kat (Judeo-Arabic), with deeds, legends, parables, mussar, and 
jokes-partially missing copy, no cover, starts on page 11 and ends on page 156.
Different sizes and conditions, some in ok condition and worse.

Starting at: 120$

אוסף ספרים חשובים מדפוסי מרוקו

1. ספר כותנות יוסף, חלק שלישי, מאת רבי יוסף ברדוגו - מקנס תש"ג | 1943.
2. שבחי צדיקים - דפוס לוגאסי קזבלנקה חש"ד.

3. ספר תיקון חצות - דפוס לוגאסי קזבלנקה חש"ד.
4. ספר הטיבו נגן - פאס תש"ח | 1948.

5. היסטוריה דל יהוד דל מארוק בלערבייא ]בערבית יהודית[ חלק ראשון - תשי"ג | 1953.
6. ספר שנות חיים - דפוס ד.א. עמאר דארלבידא.

7. ספר מגן דוד - קזבלנקה תש"ט | 1949.
8. ספר אור חדש חלק שני, לרבי דוד דנינו - קזבלנקה תש"ז | 1947.

9. שני סידורים לראש השנה - דפוס לוגאסי קזבלנקה חש"ד.
10. סליחות - דפוס לוגאסי קזבלנקה חש"ד.

11. חמישה חומשי תורה ספר במדבר - דפוס לוגאסי קזבלנקה חש"ד.
12. ספר המעשיות מסלי אל וקת )בשפה הערבית מרוקאית( מעשיות, אגדות, משלים, דברי מוסר ובדיחות - 

עותק חסר ללא שער מתחיל בעמוד 11 ומסתיים בעמוד 156.
גדלים ומצבים שונים, חלקים במצב בינוני ומטה.

החל מ: 120$
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Lot of 2 books from the books of Rav of Ada, Rabbi Mordechai Eliezer 
Weber-Etz Avot and Temurat Todah, Jerusalem 1887

By Rabbi Mordechai Eliezer Weber, the Rav of Ada, who published pamphlets on halacha 
and wrote polemical introductions to all of his other books, with many details on the 
situation of the Jewish people in Hungary and Jerusalem, in the 2nd half of the 19th 
century.
1. Temurat Todah, on Masechet Temurah-Jerusalem 1887. [4] 34 pages. Stains. Generally 
very good condition.
2. Etz Avot, second section, exegesis on Agadetah of Masechet Archin and on Pirkei Avot-
Jerusalem 1887. [1] ,20, [1] pages. Many stains and tears at the bottom of pages, signs of 
moisture. Generally ok to good condition.
Two books bound with soft binding, new and simple. Both have endorsements of the 
Maharil Diskin and the Admor Rabbi Shlomo Halberstam (the First) of Babov. Rabbi 
Mordechai Eliezer Weber (1822-1892) was the son of Rabbi David of Paterovosla, hy”d. A 
student of the Divrei Haim of Sanz. Served in the rabbinate of various communities in 
Hungary, moved to Jerusalem in 1875 apprxoimately. His interesting books often feature 
polemical writings against those who disagree with the psaks of his teacher, the Divrei 
Haim.

Starting at: 180$

לוט 2 מספרי הרב מאדא רבי מרדכי אליעזר וובר: עץ אבות / תמורת תודה - ירושלים תרמ"ז 
1887 |

וועבר - הרב מאדא, אשר הוציא קונטרסי פולמוס בהלכה שונים  שני ספרים מאת הגאון רבי מרדכי אליעזר 
והקדים הקדמות פולמוסיות לכל יתר ספריו, עם פרטים רבים על מצב היהודים בהונגריה ובירושלים, במחצית 

השניה של המאה ה-19.
1. ספר תמורת תודה, על מסכת תמורה - ירושלים תרמ"ז | 1887. ]4[, לד דף. כתמים קלים. מצב כללי טוב מאד.
2. ספר עץ אבות, חלק ב', ביאור על האגדתא שבמסכת ערכין ועל פרקי אבות - ירושלים תרמ"ז | 1887. ]1[, כ, 

]1[ דף. כתמים רבים וקרעים בתחתית הדפים, סימני רטיבות. מצב כללי בינוני טוב.
שלמה  רבי  והאדמו"ר  דיסקין  המהרי"ל  של  הסכמות  לשניהם  חדשה.  פשוטה  רכה  כריכה  עם  הספרים  שני 
הלברשטאם ]הראשון[ מבאבוב אשר כותב עליו בין היתר: "וגם אדע את האיש ואת שיחו ומעשיו אשר כונתו 
לשם שמים, והוא היה מהחשובים הגדולים אצל כ"ק אא"ז מו"ר הגאון הקדוש רשכב"ה האבד"ק צאנז ]הדברי 

חיים[ זצלה"ה".

מגדולי  הי"ד.  מפטראווסלע  דוד  רבי  בן  מאדא.  הגאון  תרנ"ב(,  תמוז  כז   - )תקפ"ב  וועבר  אליעזר  מרדכי  רבי 
בערך.  תרל"ה  בשנת  לירושלים  עלה  בהונגריה.  שונות  בקהלות  ברבנות  כיהן  מצאנז.  חיים"  ה"דברי  תלמידי 
בספריו המעניינים מופיעים הסכמות המהרי"ל דיסקין, ומכתבי פולמוס רבים, נגד החולקים על פסקיו של מורו 

ורבו האדמו"ר בעל "דברי חיים".

החל מ: 180$
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Miniature, rare Pesach Haggadah. Jerusalem 1912

With all of the laws and traditions of the seder, and with the order of Sefirat HaOmer-
printed by A. M. Lunz. [2], 62 pages. Front binding is a little defective. Last page half-
missing. Signs of use, stains. Generally good condition. No binding. Accompanied 
by the binding of a different miniature Haggadah from Jerusalem, with a different 
cover page that is unrelated. 10.5cm-rare, listed in the Otzer Haggadot 2544, marked 
as never having been preceded by another edition. We have not found a similar copy 
in the National Library nor in other libraries across Israel.

Starting at: 120$

Volume with various Torah articles edited by Rabbi Shimon Halperin, 
Jerusalem 1936-1944

1. Torat Yerushalayim, one-time newspaper example, 23rd Cheshvan 1936.
2. Tiferet Jerusalem, 2nd issue-Iyar 1936
3. Torah MiZion-Sivan 1936
4. Torah MiZion-Tammuz-Av 1936
5. Torah MiZion-Elul 1936
6. Torah MiZion-Cheshvan 1937
7. Tal Talpiyot 1-11, and 14, 15, 18. Years 1941-1943. Various conditions, stains and 
tears, a number of issues have damage to text. Generally ok to good condition.
All bound together, accompanied by a rare printed poster of Rabbi Isser Zalman 
Meltzer and Rabbi Yaakov Moshe Harlap from 1936 on the writings of Rabbi Shimon 
Halperin, who published these journals. Tear in the center and signs of folding. 
Generally ok condition.

Starting at: 100$

הגדה של פסח מיניאטורית נדירה - ירושלם תרע"ב | 1912

סדר הגדה של פסח, עם כל דיני ומנהגי הסדר וגם סדר ספירת העומר - דפוס א.מ. לונץ ירושלם תרע"ב 
| 1912. ]2[, סב דף. כריכת מעטפת קדמית פגומה מעט. דף אחרון חסר בחציו. סימני שימוש וכתמים 
שונים. מצב כללי טוב. ללא כריכה. צורף לו כריכת של הגדה מיניאטורית אחרת מירושלים עם דף שער 

שונה שאינו קשור.

הגדה מיניאטורית ]10.5 ס"מ[ נדירה, נרשמה באוצר ההגדות 2544 נסמן שלא היה לפניו. לא מצאנו עותק 
דומה בספריה הלאומית ובספריות אחרות ברחבי הארץ.

החל מ: 120$

כרך עם קבצים תורניים שונים בעריכת הרב שמעון היילפרין - ירושלים תרצ"ו - תש"ד

1. תורת ירושלם, עתון חד פעמי לדוגמא - כ"ג חשוון תרצ"ו.
2. תפארת ירושלם, קובץ ב' - חודש אייר תרצ"ו.

3. תורה מציון - חודש סיוון תרצ"ו.
4. תורה מציון - תמוז אב תרצ"ו.

5. תורה מציון - אלול תרצ"ו.
6. תורה מציון - חשוון תרצ"ז.

7. תל תלפיות א' - י"א, וכן יד, טו ויח. שנים תש"א - תש"ג.
מצבים משתנים, כתמים וקרעים שונים, במספר גליונות גם עם פגיעות בטקסט. מצב כללי בינוני - טוב. 

כרוכים כולם יחד.

מצורף כרוז מודפס נדיר של רבי איסר זלמן מלצר ורבי יעקב משה חרל"פ משנת תרצ"ו על חיבוריו של רבי 
שמעון הלפרין המוציא לאור של כתבי עת אלו. קרע במרכז וסימני קיפול. מצב כללי בינוני.

החל מ: 100$
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Collection of 3 cloth sacks with dust from the Mt. of Olives and other 
holy places in Israel-Jerusalem, approx. 1900.

Small bags of dust, three different colors. In the center is an engraved image 
of the Mt. of Olives with the verse “and his legs stood on the Mt. of Olives,” and 
“receivable from Isaac Nisenbaum, the shamash of the Chief Hevra Kadisha of the 
Eidat Ashkenazim.” Original packaging, never opened since it was put inside at the 
beginning of the 20th century. The researcher Avraham Ya’ari, in his introduction 
to his book Shluchei Eretz Yisrael, writes “one of the things that emissaries of Eretz 
Yisroel knewto bring with them to the Diaspora was the land that he brought with 
him, although he could never fully fulfill their desire for it, for he could not carry 
with him in his many wanderings sacks laden with earth. He wouldn’t sell the soil of 
the Land of Israel but he honored generous people by giving such things to them. 
Of course, this reward was generously received. As early as the seventeenth century, 
the emissaries of the Land of Israel used to bring them dust from the land of Israel. 
14x4.5cm. Light defects, generally good condition.

Starting at: 150$

Printed silk cloth for challot, Even Monzon printing-Jerusalem, 
beginning of the 20th century

White silk. In the center is a menorah, above which is the inscription “For Shabbat 
and Yom Tov.” On either side are the blessings for candles, and a prayer in Yiddish. 
Also appear the piyyutim Shalom Aleichem, Eshet Chayil, and Bar Yochay, and the 
words of the kiddushim for Shabbat and Yom Tov. In the upper and lower portions are 
nice illustrations of holy places in Israel. Name of the printer appears in the lower 
right-hand corner, “Even A.L. Monzon, Jerusalem.” Stains. 60x46cm. Generally good 
condition.

Starting at: 180$

אוסף 3 שקיות בד עם עפר מהר הזיתים ו-11 שקיות בד ריקות - ירושלים תר"ס | 1900 
לערך

אוסף שקיקי בד בצבעים שונים שלשה מהם מלאים בעפר מהר הזיתים ועליהם הכיתוב: "וכפר אדמתו 
עמו - עפר מהר הזיתים ושאר מקומות קדושים אשר בארץ הקודש תובב"א", במרכזו תחריט של הר הזיתים 
ניסנבוים שמש בחברה קדישא הראשית  "ועמדו רגליו על הר הזיתים", "להשיג אצל אייזיק  עם הפסוק 
והכללית לעדת האשכנזים". העפר נתון באריזתו המקורית ולא נפתח מאז שמולא בתחילת המאה ה-20.

החוקר אברהם יערי בהקדמת ספרו שלוחי ארץ ישראל כותב, "אחד הדברים שבהם נחבב שליח ארץ ישאל 
על בני הגולה היה עפר ארץ ישאל שהביא איתו, אף שלעולם לא היה יכול למלא לגמרי את תשוקתם לכך, 
כי לא יכול היה לסחוב אתו בנדודיו המרובים שקים מלאי עפר, ואל מה שהביא אתו לא הספיק לו, השליח 
לא מכר עפר ארץ ישראל אלא כיבד בו את הנדיבים, וכמובן שבשכר זה זכה לקבל תרומות בעין יפה, עוד 

במאה השבע עשרה היו שלוחי ארץ ישראל נוהגים להביא אתם מעפרה של ארץ ישראל".
השקיות המלאות: 14X4.5 ס"מ.
השקיות הריקות במידות שונות.

כתמים, קרעים ופגמים קלים. מצב כללי טוב.

החל מ: 150$

מפת משי לחלות דפוס אבן מונזון - ירושלם ראשית המאה ה-20

מפה לחלות, דפוס אבן על גבי בד משי בצבע לבן. במרכז המפה, מנורת שבעת הקנים, ומעליה הכיתוב 
הקידושים לשבת  ונוסח  באידיש.  ותפילה  הנרות,  ברכות הדלקת  צדיה,  טוב". משני  ויום  "לכבוד שבת 
ויו"ט. בחלקיה העליונים והתחתונים של המפה ציורים יפים של המקומות הקדושים בארץ ישראל. שם 
 60X46 | .המדפיס מופיע בפינה הימנית התחתונה: "דפוס אבן א.ל. מונזון ירושלם". | כתמים. ממוסגרת

ס"מ. מצב כללי: טוב.

החל מ: 180$
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033

032

033
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Large wooden plate with the inscription “Zion.” Israel, 
beginning of the 20th century

For hanging, decorated with carving work of plants, in the center is a 
Star of David and the carved word “Zion.” Cracks and breaks in the wood. 
Diameter: 40cm. Generally good condition.

Starting at: 120$

034

צלחת עץ גדולה עם הכיתוב 'ציון' - ישראל תחילת המאה ה-20

צלחת עץ גדולה לתלייה מעוטרת בעבודת גילוף של צמחיה ובמרכזה מגן דוד ובתוכו גילוף 
"ציון". סדקים ושברים בעץ. קוטר: 40 ס"מ.  מצב כללי טוב. 

החל מ: 120$



35

Judaica plate, “Mizrach” illustrated by hand-Persia, beginning of the 20th 
century

Wonderful Judaica plate, ceramic, with illustrations and inscriptions made by an artist by 
hand, some gilded. The Twelve Tribes, Aaron and Moses, lions, pretty gates, the Kotel, the 
Binding of Isaac, and more. In the center is an inscription including “Mizrach.” 37x27.5cm. 
Generally very good condition.

Starting at: 400$

035

צלחת יודאיקה 'מזרח' מצויר בעבודת יד - פרס תחילת המאה ה-20

צלחת יודאיקה מרשימה, חרסינה, עם ציורים וכיתובים בעבודת יד אמנותית חלקם מוזהבים. ציורים וכיתובים של 
שנים עשר שבטי ישראל, אהרן ומשה, אריות, שערים מפוארים, הכותל המערבי, עקדת יצחק ועוד.

במרכזו כיתוב: "ממזרח שמש עד מבואו מהלל שם ה'" ומעליו 'שויתי ה' לנגדי תמיד' עם שמות הקודש. מתחת לציור 
הכותל הכיתוב: "כי רצו עבדיך את אבניה ואת עפרה יחננו". בתחתית הכיתוב: "וזאת התורה אשר שם משה לפני 
בני ישראל", "תורה צוה לנו משה מורשה קהילת יעקב". במרכז התחתון מגן דוד עם השלמה של האותיות בתוך 

הצורה ובמרכזו כיתוב 'ציון'. 
37X27.5 ס"מ. מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 400$



36

Rare museum-worthy item: a white(!) belt for Yom Kippur with a silver buckle-Galicia/Poland, 19th century

Silk belt, pretty, with a silver buckle bearing the inscription: “On this day you will atone and purify yourselves from your sins 
before God who will purify you, one fate for Hashem” with an illustration of the goat for Hashem, decorations of plants around 
it, and an eagle on top. The Stiglitz collection (B86.0218- 101/045) of the Israel Museum has a similar buckle, probably made 
by the same artist. On the back is engraved a blurred inscription which is almost impossible to read: “In memory of my father 
Rabbi Menachem ben Rav Yona … for the year 1866.” Belt is 107x5cm, the buckle is 8x5.5cm. Light defects. Generally very good 
condition. Rare, unique item which is only found in museums. The fact that it is white makes it even rarer.

Starting at: 1000$

036

פריט מוזיאלי נדיר: חגורה לבנה )!( ליום כיפור עם אבזם כסף - גליציה / פולין המאה ה-19

חגורת משי לבנה ומרשימה עם אבזם כסף ליום הכיפורים, על האבזם כיתוב: "כי ביום הזה יכפר עליכם לטהר אתכם מכל חטאותיכם לפני ה' תטהרו, גורל אחד 
 B86.0218 - :לה'", עם ציור של השעיר לה', עיטורי צמחיה סביב ובראש נשר. חריטה בעבודת יד אמנותית, מקצועית ומרשימה. באוסף שטיגליץ )מס' רישום

101/045( במוזיאון ישראל מופיע אבזם דומה שנראה כעבודה של אותו אמן.

מאחורי האבזם חרוט כיתוב דהוי וכמעט בלתי נראה: "לזכר אבי היקר ר' מנחם בן ר' יונה ז"ל... לי לשנת תרכ"ו ]1866[". מידות החגורה: 107X5 ס"מ. מידות 
האבזם: 8X5.5 ס"מ. פגמים קלים. מצב כללי טוב מאד. פריט נדיר ומיוחד שכדוגמתו נמצאים רק במוזיאונים ברחבי העולם. חגורה לבנה נחשבת לנדירה אף יותר.

החל מ: 1000$



37

Buckle for a belt, silver, for Rosh Hashanah and Yom Kippur-
Europe, beginning of the 20th century

Decorated with welding and engraving work of lions, with the inscription: 
“On this day you will atone and purify yourselves from your sins before 
God who will purify you” Weight: 100g. Size 10x4.5cm. Stamped 800 
silver. Break on the bottom portion. Generally good condition.

Starting at: 250$

037

אבזם לחגורה כסף לראש השנה ויום כיפור - אירופה תחילת המאה ה-20

אריות,  של  וחריטה  צריבה  בעבודת  מעוטר  כיפור  ויום  השנה  לראש  כסף  חגורה  אבזם 
וכיתוב "כי ביום הזה יכפר עליכם לטהר אתכם מכל חטאתכם לפני ה' תטהרו" חתום 800. 

מידות: 10X4.5 ס"מ משקל: 100 גרם. שבר קל בחלקו התחתון. מצב כללי טוב. 

החל מ: 250$



38

Luxurious Citron Box - Mahogany wood and ivory

Carved wood with wonderful shapes of plants, winged animals, and grape 
clusters. On each of the four sides is a plaque made of beautiful ivory, 
carved into motifs from the holiday of sukkot. On the cover is a carving 
of ivory of the whole sukkah. Length: 18cm. Width: 15cm. Height: 16cm. 
Generally very good condition.

Starting at: 1800$

038

קופסת אתרוג מפוארת - עץ מהגוני ושנהב

כנף  נהדרות של צמחים, בעלי  צורות  עץ מהגוני מגולף  קופסת אתרוג מפוארת, עשויה 
ואשכולות ענבים. על כל אחד מארבעת צידי קופסת האתרוג פלאק שנהב מרשים, מגולף 

במוטיבים של חג הסוכות. ועל מכסה הקופסא גילוף שנהב גדול של סוכה שלמה.

אורך: 18, רוחב: 15, גובה: 16 ס"מ. מצב כללי: טוב מאוד.

החל מ: 1800$



39

Silver etrog box, stamped 800-Europe, 19th century

On the cover is a welded decoration of plants and flowers. Length: 15cm. 
Width: 10cm. Height: 11cm. Weight: 334g. Probably Europe. Generally 
good condition.

Starting at: 275$

039

קופסת אתרוג כסף חתום 800 - אירופה המאה ה-19

קופסה לאתרוג עשויה כסף, על המכסה הלחמת עיטורי צמחיה ופרחים.
גרם. ככל  ועוד. משקל: 334  11 ס"מ. חתום 800  גובה:  אורך: 15 ס"מ. רוחב: 10 ס"מ. 

הנראה אירופה סוף המאה ה-19, מצב כללי טוב.

החל מ: 275$



40

Special cover for matzot with silver thread embroidery-
Europe 1897

For the seder, done by hand. With images of plants, flowers, four cups of 
wine, a bottle of wine, and a lamb for the Korban Pesach. 3 pockets for 
matzah with embroidered “Kohen, Levi, Israel.” Diameter 40cm. Light 
defects, stains. Generally good condition.

Starting at: 250$

040

כיסוי מיוחד למצות עם רקמת חוטי כסף - אירופה תרנ"ז | 1897

כיסוי קטיפה למצות, לכבוד ליל הסדר, עם רקמת חוטי כסף בעבודת יד מפוארת. בראשו 
כיתוב: "בערב תאכלו מצות", צמחיה ופרחים, ארבע כוסות ובקבוק יין וכבש כזכר לקרבן 
פסח, בתחתית כיתוב: "ש' ]שנת[ נעלה ונבא לציון ברנה לפ"ק" ]תרנ"ז | 1897[. 3 תאים 
למצות עם רקמה: "כהן, לוי, ישראל". קוטר 40 ס"מ. פגמים קלים וכתמי שימוש שונים. 

מצב כללי טוב.

החל מ: 250$



41

Bowl for Pesach, pewter, with engraving and relief work of 
Pharaoh’s daughter and Miriam-Germany, end of the 19th 
century

With inscription of the verse from Exodus. Diameter: 31cm. Depth: 3cm. 
Generally good condition.

Starting at: 300$

041

קערה לפסח פיוטר עם תחריט ותבליט בת פרעה ומרים - גרמניה סוף המאה 
ה-19

קערה לפסח עשויה מפיוטר, עם תחריט ותבליט של תיאור הפסוק: "ותאמר אחותו אל 
בת פרעה האלך וקראתי לך אשה מינקת מן העבריות ותיניק לך את הילד". סביב הקערה 
כיתוב: "וישמע ה' את קולנו כמה שנאמר וישמע אלקים את נאקתם ויזכור אלקים". קוטר: 

31 ס"מ. עומק: 3 ס"מ. מצב כללי טוב.

החל מ: 300$



42

Silver washing cup with gemstones-20th century

Turkish workmanship, decorated with silver relief work and gemstones 
in a variety of shapes and sizes. Height: 16cm. Diameter: 11cm. Weight: 
505g. Very good condition.

Starting at: 200$

042

נטלה כסף עם אבני חן - המאה ה-20

שונים.  וצבעים  בגדלים  חן  ואבני  כסף  בתבליטי  מעוטרת  טורקמנית  עבודת  כסף,  נטלת 
גובה: 16 ס"מ. קוטר: 11 ס"מ. משקל: 505 גרם. מצב טוב מאוד.

החל מ: 200$



43

Handsome silver cup for the Seder-Europe, 19th century

Around the cup are four handmade reliefs of the Four Sons from the Haggadah standing in gates and 
among pillars. Stamped variously on the bottom. Height: 10.5cm. Diameter: 7cm. Total weight: 165g. 
Probably Europe, 19th century. Very good condition.

Starting at: 1500$

043

גביע כסף מפואר לליל הסדר - אירופה המאה ה-19

גביע כסף מפואר לליל הסדר, סביב הגביע 4 תבליטים בעבודת יד של דמויות "ארבעת הבנים" מתוך ההגדה:חכם, רשע, תם ושאינו 
יודע לשאול מובלטים בתוך שערים ועמודים. חתום בחתימות שונות בתחתית. גובה: 10.5 ס"מ. קוטר: 7 ס"מ. משקל כולל: 165 

גרם.

כנראה אירופה המאה ה-19. מצב טוב מאוד.

החל מ: 1500$



44

Luxurious silver cup for the Seder-20th century

Modern design, casting work, relief, enameling, engraving, and welding. Around the cup 
are four panels bearing colorful reliefs handmade with enameling, the Four Sons from the 
Haggadah standing in gates and among pillars. Height: 10cm. Diameter: 6.7cm. Weight: 343g. 
Very good condition.

Starting at: 800$

044

גביע כסף יוקרתי לליל הסדר - המאה ה - 20

גביע כסף מפואר לליל הסדר בעיצוב מודרני בעבודת יציקה,תבליט,אמייל, חריטה וניסור. 
סביב הגביע 4 פנלים עם תבליטים צבעוניים בעבודת אמייל של דמויות "ארבעת הבנים" חכם, רשע, תם ושאינו יודע 
לשאול, מובלטים בתוך שערים ועמודים,עם גימורים בעבודת יד. גובה: 10 ס"מ. קוטר: 6.7 ס"מ. משקל כולל: 343 גרם.

מצב טוב מאוד.

החל מ: 800$



45

Silver cup with cover-Iraq 20th century

Kiddush cup, with a matching cover topped by a bird. Top and bottom decorated with reliefs 
and engravings, geometric shapes, a bird, and more. Total height: 14cm. Weight: 288g. 
Generally very good condition.

Starting at: 600$

045

גביע כסף עם מכסה - עירק המאה ה-20

גביע כסף לקידוש כולל מכסה תואם ובראשו ציפור,הגביע והתחתית מעוטרים בעבודת תבליט וחריטה,דוגמאות 
גאומטריות,ציפור ועוד. עירק המאה ה-20. גובה כולל: 14 ס"מ. משקל: 288 גרם. מצב כללי טוב מאוד.

החל מ: 600$



46

Silver cup with cover-Iraq 20th century

Kiddush cup, with a matching cover topped by a bird. Around the cup and the plate are 
decorations of plants and flowers, stamp of the maker in Arabic on the plate. Height: 
14cm. Weight: 216g. Generally very good condition.

Starting at: 180$

046

גביע כסף עם מכסה - עירק  המאה ה-20

גביע כסף לקידוש, כולל מכסה תואם ובראשו ציפור. עירק המאה ה-20. סביב הגביע והצלחת עיטורי צמחיה 
ופרחים,חותמת היצרן בערבית על הצלחת. גובה כולל: 14 ס"מ. משקל: 216 גרם. מצב כללי טוב מאוד.

החל מ: 180$



47

Ruzhine Becher: a handsome silver cup with cover-Israel, 20th century

Kiddush cup, with a matching cover topped by a bird. The base of the cup is in the shape of a 
plant stem with leaves, made by cutting, engraving, and relief work. Ruzhine cup—a royal cup 
matching those used by Admorim of the Ruzhin dynasty. Stamped 925. Height: 16cm. Weight: 
247g. Generally very good condition.

Starting at: 300$

047

רוז'ינע בעכער: גביע כסף מפואר עם מכסה - ישראל המאה ה - 20

גביע כסף לקידוש כולל מכסה תואם, בראש המכסה ציפור, בסיס הגביע בצורת גבעול עם עלים בעבודת גזירה,תבליט 
וחריטה. ריז'ינע בעכער ]גביע רוז'ינאי[ - גביע מלכותי תואם לגביעים בו משתמשים אדמו"רי בית רוז'ין. 

חתום 925. ישראל המאה ה-20. גובה כולל: 16 ס"מ. משקל: 247 גרם. מצב כללי טוב מאוד.

החל מ: 300$



48

Holy cup used by Rabbeinu Haim Elazer Shapira of Munkatch, the Minchat Elazar, from the gathering 
against Agudat Yisrael in 1922

We received this holy chalice that was given to our holy rabbi Rabbi Chaim Elazar Shapira - "Minchat Elazar" of Munkacs during 
the meeting headed by him in the city of Tshap in 1922 (see below). To the best of our knowledge, nothing remained of this 
historical meeting (other than a printed protocol) and religious objects from this rabbi have not been yet sold in public auctions. 
The silver cup is engraved with the name of the Rabbeinu: "Rabbi Chaim Elazar Shapira Mukachevo [Munkacz] Tshap 1922". 
The cup was found by a Jew in one of the markets of the gypsies in the Carpathian region, completely blackened and defective 
on the bottom. The man who discovered the name of Rabbeinu on the chalice was very excited and purchased it from the non-
Jews. Because the cup was not properly preserved over the years and was in the hands of the gypsies, it was stained with various 
damage and suffered various blows which caused a large crack at the bottom. The cup was cleaned very lightly to identify the 
inscription clearly. The Rabbis' meeting in Tchap was held in 1922, and many of the rabbis of Europe participated in a discussion 
of the prohibition of participation in the Agudath Israel movement, which was established a decade earlier. From this gathering 
there remains a strong protocol stating, among other things: "It was certainly accepted from all those gathered that in our 
countries, according to the religion of our Torah, we are not allowed to connect with the Association ..." This proclamation is 
signed by Rabbi Chaim Elazar Shapira - the Admor of Munkatch, Rabbi Yoel Teitelbaum - Av Beit Din of Arshiva [later the Satmar 
Rebbe] and another of Israel's greats at the time.

Starting at: 1800$

048

גביע קודש של רבינו הקדוש רבי חיים אלעזר שפירא זצוק"ל ממונקאטש "המנחת אלעזר" מהכינוס נגד אגודת ישראל בתרפ"ב

רטט של קדושה אחזתנו עת קיבלנו את גביע הקודש הזה שהוענק לרבינו הקדוש רבי חיים אלעזר שפירא - "המנחת אלעזר" ממונקאטש בעת הכינוס בראשה 
עמד רבינו בעיר טשאפ בשנת תרפ"ב ]ראה להלן[. למיטב ידיעתנו לא נשאר דבר מכינוס היסטורי זה ]למעט פרוטוקול מודפס[ וגם חפצי קודש מרבינו לא היו 

עד היום במכירות פומביות.

הגביע עשוי כסף עם חריטה והבלטת שמו של רבינו: "רבי חיים אלעזר שפירא מוקצ'בו ]מונקאטש[ טשאף תרפ"ב". הגביע נמצא ע"י יהודי באחד מהשווקים של 
הצוענים באזור הקרפטים כשהוא שחור משחור ופגום בתחתיתו, האיש שגילה את שמו של רבינו מתנוסס על הגביע התרגש מאד ורכש אותו מידי הערלים. בגלל 
שבמשך השנים לא נשמר הגביע כראוי והיה בידי הערלים הוא הוכתם בפגעי זמן שונים וקיבל מכות שונות שפגמו בו וגרמו לסדק גדול בתחתיתו. הגביע עבר 

ניקוי קל מאד כדי לזהות את הכיתוב בבירור.

אסיפת הרבנים בטשאפ התקיימה בשנת תרפ"ב | 1922, ובה השתתפו רבים מרבני אירופה ודנו באיסור ההשתתפות בתנועת 'אגודת ישראל' שהוקמה עשור 
קודם לכן. בראש האסיפה עמד האדמו"ר המנחת אלעזר ממנוקאטש שנשא נאום תקיף נגד אגודת ישראל. מאסיפה זו נשאר פרוטוקול חריף ובו נכתב בין היתר: 
"נתקבל בהחלט מהנאספים כולם שאסור לנו במדינותינו על פי דת תורתנו הק' להתחבר עם 'האגודה'..." על כרוז זה חתומים רבי חיים אלעזר שפירא - האדמו"ר 

ממונקאטש, רבי יואל טייטלבוים - אבד"ק ארשיווא ]לימים האדמו"ר מסאטמר[ ועוד מגודלי ישראל שבאותה עת.

החל מ: 1800$
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Walking stick with silver handle, owned by Rabbi Alexander 
Sender Yudasin, an important chassid of Chabad in Israel

A walking stick with a silver handle owned by Rabbi Alexander Sender 
Yudasin, one of the most prominent rabbis of Chabad in the Holy Land, 
rabbi of the Hasidic community in Jaffa for nearly half a century, a 
member of the Beit Din and author of books on the Talmud and Tanya. 
General Rabbi Yudasin was born in Belarus and studied in his youth at 
Yeshivat Tomchei Tmimim Lubavitch under the Rashab. After World War 
I, he founded a branch of Tomchei Temimim in Kherson, Ukraine, and 
received ordination from Rabbi David Zvi Chen. The kabbalist Rabbi 
Levi Yitzchak Schneerson, the father of the last Rebbe of Chabad, was the 
mesader kiddushin on his wedding canopy, and he was in close contact 
with the Rebbe Rayatz and was arrested several times by the Soviets for his 
activity on his mission. In 1934 he immigrated to Eretz Israel and settled 
in Tel Aviv, where he was later appointed rabbi of the Chabad community 
in Jaffa, which he held for nearly half a century. He had close letters with 
the Rebbe, the Rabbi of Chabad. Author of the author: "Tomchei Temimim" 
- on the Talmud, "Halachah and the Lvov" - commentary on the book of 
Tanya, died on 8 Kislev 5743

Starting at: 120$

Small bowl made of silver for a mohel. 20th century

Decorated with engraving work, on the inside is an inscription: “Ben Porat 
Yosef” with a Star of David and a hamsa in the middle. Back side also has 
“Ben Porat Yosef” and the image of a baby. Diameter: 9cm. Weight: 82g. 
Generally good condition.

Starting at: 180$

חסידי  מחשובי  יודאסין  סנדר  אלכסנדר  הרב  של  כסף  ידית  עם  הליכה  מקל 
חב"ד בארה"ק

מקל הליכה עם ידית כסף של הרב אלכסנדר סנדר יודאסין, מחשובי רבני חב"ד בארץ הקודש, 
רב הקהילה החסידית ביפו במשך קרוב ליובל שנים, חבר הבית דין ומחבר ספרים על הש"ס 

וספר התניא. אורך: 84 ס"מ. הלחמה בידית. מצב כללי טוב.

הרב יודאסין, נולד בבלארוס ולמד בבחרותו בישיבת 'תומכי תמימים' ליובאוויטש אצל הרבי 
חרסון  בעיר  תמימים  תומכי  של  סניף  הקים  הראשונה  העולם  מלחמת  לאחר  ב,  הרש"    
באוקראינה וקיבל הסמכה לרבנות מהרב דוד צבי חן. המקובל רבי לוי יצחק שניאורסון - אביו 
של הרבי האחרון מחב"ד היה המסדר קידושין בחופתו. היה בקשרי אדוקים עם הרבי הריי"צ 
והוא נאסר מס' פעמים על ידי הסובייטים בשל פעילותו בשליחותו. בשנת תרצ"ד עלה לארץ 
ישראל והתיישב בתל אביב שם מונה מאוחר יותר לרבה של קהילת חב"ד ביפו אותה מילא 
במשך קרוב ליובל שנים. היה בקשרי מכתבים הדוקים עם הרבי הרמ"מ מחב"ד. בעל מחבר: 
"תומכי תמימים" - על הש"ס, ו"הלקח והלבוב" - פירוש על ספר התניא. נפטר ביום ח' בכסלו 

תשמ"ג.

החל מ: 120$

צלוחית מכסף למוהל - המאה ה-20

יוסף"  פורת  "בן  כיתוב:  הפנימי  בחלקה  חריטה,  בעבודת  מעוטרת  למוהל  כסף  צלוחית 
תינוק.  של  וציור  יוסף"  פורת  "בן  כיתוב:  האחורי  בצידה  ובתוכו חמסה,  דוד  מגן  ומתחתיו 

קוטר: 9 ס"מ. משקל: 82 גרם. מצב כללי טוב.

החל מ: 180$
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Handsome mezuzah housing, silver, in the 
shape of a megillah-Israel, 20th century

In the shape of a rolled megillah, on one side is a glass 
vial which looks like archaeological glass, and on the 
other side is a place to put in the mezuzah—probably 
missing one vial. In the center are the letters S.D.I. 
Stamped 925 and more. Weight: 52g. 6x10cm. Generally 
good condition.

Starting at: 120$

Large, handsome mezuzah housing, metal 
mixed with silver, with an engraving of the 
Tower of David, and more-probably Europe, 
20th century

Probably was affixed to the entrance of a synagogue. 
Shin at the top made of silver, with a window and a silver 
frame. Center has an engraved and burned image of the 
Tower of David. Stamped 925. Height 30cm. Width 8cm. 
Generally very good condition.

Starting at: 150$

בית מזוזה מפואר כסף בצורת מגילה - ישראל המאה ה-20

מיכל  האחד  בצידו  נגללת,  מגילה  בצורת  מכסף  מפואר  מזוזה  בית 
זכוכית דוגמת זכוכית ארכיולוגית ובצידו השני מקום להכנסת המזוזה, 
ועוד.  וחסר מיכל אחד. במרכז אותיות ש.ד.י. חתום מאחור 925  יתכן 

מידות: 6X10 ס"מ. משקל כולל: 52 גרם. מצב כללי טוב.

החל מ: 120$

בית מזוזה גדול ומרשים מתכת משולב כסף עם תחריט מגדל 
דוד ועוד - כנראה אירופה המאה ה-20

מתכת  כנסת.  בית  בפתח  קבוע  היה  כנראה  ומרשים,  גדול  מזוזה  בית 
משולב כסף בחלקו העליון האות ש' עשויה כסף, חלון עם מסגרת כסף 
ובמרכזו עבודת חריטה וצריבה של מגדל דוד. חתום 925. מידות: גובה: 

30 ס"מ. רוחב 8 ס"מ. מצב כללי טוב מאוד.

החל מ: 150$
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Especially large mezuzah-21st century

Large mezuzah, Beit Yosef style, on parchment. Size: 
45.5x48cm. Given in a translucent plastic. Kosher 
mezuzah. Very good condition.

Starting at: 500$

מזוזה גדולה במיוחד. המאה ה-21

מידות:  קלף.  על  יוסף  בית  מרשים  יד  בכתב  במיוחד  גדולה  מזוזה 
טוב  מצב  כשרה.  המזוזה  פרספקס.  בית  בתוך  נתונה  ס"מ.   45.5X48

מאוד.

החל מ: 500$

053
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Modular Havdalah set made of 
silver

Modern art piece made from silver. 
A beautiful modular Havdalah set, 
including: a besamim case, a wine 
glass, and a holder for a candle, that 
connect together into one item. At the 
bottom, on four legs, is a drawer for 
holding the spices. Above it on a raised 
platform is a figurine of a man wrapped 
in a tallit with a siddur in his hands. On 
a base with four wonderful pillars is a 
goblet covered by what constitutes the 
handle for the Havdalah candle. Size: 
60.5x23cm. Weight: 347g. Generally very 
good condition.

Starting at: 300$

054

ייחודי   - כסף  עשוי  מודולרי  הבדלה  סט 
ומעניין

הבדלה  סט  של  מכסף  מודרנית  אמנות  עבודת 
גביע  בשמים,  נרתיק  הכולל:  יפהפה,  מודולרי 
אחד.  לפריט  יחדיו  המתחברים  לנר,  ומעמד  יין 
מגירה  מורכבת  רגלים  ארבע  גבי  על  בתחתית, 
מוגבהת,  במה  גבי  על  מעליה,  בשמים.  לאחסון 
פסלון של אדם עטוף בטלית ובידיו סידור. על גבי 
בסיס שעומד על ארבעה עמודים מרשימים, גביע 

מכוסה בכיסוי המשמש כמעמד לנר ההבדלה.

מידות מרביות: 23X6 ס"מ. משקל 337 גרם. מצב 
כללי: טוב מאוד.

החל מ: 300$
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Unique integrating a besamim 
tower with a finial for a sefer 
torah, made of silver. Tripoli, end 
of the 19th century

Decorated with relief work and 
engravings of plants and flowers. Upper 
portion opens into a receptacle for 
spices. Includes 6 bells made to look like 
hamsas. Probably Tripoli. Height: 23cm. 
Weight: 235g. Generally good condition.

Starting at: 250$

055

ורימון  בשמים  מגדל  של  משולב  פריט 
לספר תורה כסף. טריפולי סוף המאה ה-19

פריט משולב של מגדל בשמים ורימון לספר תורה 
צמחיה  של  וחריטה  תבליט  בעבודת  מעוטר  כסף. 
ופרחים. חלקו העליון נפתח למיכל לבשמים. כולל 
6 פעמוני חמסה. ככל הנראה טריפולי סוף המאה 
ה-19. גובה: 23 ס"מ. משקל: 235 גרם. מצב כללי 

טוב.

החל מ: 250$
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Large besamim case made to look like a fish, silver coated in gold—20th century

Filigree work. Length: 32cm. Weight: 483g. Light defects to the gilding. Generally very good 
condition.

Starting at: 1100$

056

דג בשמים גדול כסף מצופה זהב - המאה ה-20

דג בשמים גדול ומרשים, עשוי כסף מצופה זהב בעבודת פליגרן. אורך: 32 ס"מ. משקל: 483 גרם. פגמים קלים להזהבה 
במספר מקומות. מצב כללי טוב מאוד.

החל מ: 1100$
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Special silver case for besamim-Europe, beginning of the 20th century

In the shape of a book, the cover is a relief of a crown, with two lions holding the Tablets 
around floral patterns. Inside is professionally done cutting work with the phrase “Borei 
Minei Besamim”. Weight: 146gm. 10x6.5x1.5cm. Very good condition.

Starting at: 600$

057

קופסת כסף מיוחדת לבשמים - אירופה תחילת המאה ה-20

קופסת כסף מיוחדת לבשמים בצורת ספר, המכסה בתבליט כתר ותחתיו אריות אוחזים בלוחות הברית סביב צמחיה 
ופרחים, בחלקו הפנימי עבודת גזירה מקצועית "בורא מיני בשמים" סביב צמחיה. מידות:10X6.5X1.5 ס"מ. משקל: 

146 גרם. מצב טוב מאוד.

החל מ: 600$
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Lot of 4 tobacco cases-3 made of silver

Decorated with engravings and embossing. 1 made of horn. Various sizes. 
Silver weight: 115g. Generally good condition.

Starting at: 250$

058

לוט 4 קופסאות טבק - 3 מהן כסף

גדלים  קרן.  עשויה   .1 וחריטה.  תבליט  בעבודת  מעוטרות  כסף  מהן   3 טבק,  קופסאות   4 לוט 
שונים. משקל הכסף: 115 גרם. מצב כללי טוב.

החל מ: 250$
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Silver breastplate for a sefer torah. Europe, end of the 19th century

Decorated by hand with hammering, engraving, relief work. At the top are two foxes holding 
a keter torah, in the center are the Tablets, and on either side are pillars with the inscription 
“Shabbat.” Weight: 270g. 18x18cm. Very good condition.

Starting at: 1000$

059

טס כסף לספר תורה - אירופה סוף המאה ה-19

בכתר  אוחזים  שועלים  שני  וחריטה,בראשו  תבליט  ריקוע  של  מקצועית  יד  בעבודת  מעוטר  כסף  תורה  לספר  טס 
תורה, במרכזו לוחות הברית, מצידו עמודים ובתחתית כיתוב "שבת". מידות: 18X18 ס"מ. משקל: 270 גרם. מצב 

טוב מאוד.

החל מ: 1000$
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Silver tefillin housings. Europe, 19th century

Decorated with engravings on top, plants with the phrases “shel rosh” and 
“shel yad”. On the sides are floral patterns. Weight: 297g. Stamped 12. Size: 
4x8x6cm. Very good condition.

Starting at: 1200$

060

בתי תפילין כסף - אירופה המאה ה-19

בתים לתפילין כסף מעוטרים בעבודת חריטה בחלק העליון צמחיה עם כיתוב ראש בתפילין של 
ראש וכן בתפילין של יד. בצדדים תבליטי צמחיה ופרחים. חתומים 12. 

מידות: 4X5X8X6 ס"מ משקל: 297 גרם. 
מצב טוב מאוד.

החל מ: 1200$
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Collection of 7 wimpels sewn together-Europe 1809-1870

Some with colorful decorations. Various sizes, from the years: 
1854, 1861, 1809, 1866, 1862, 1870, 1845. 
Some very faded, generally bad to ok condition.

Starting at: 300$

061

אוסף של 7 וימפלים תפורים יחד - אירופה תקס"ט - תר"ל | 1809-1870

7 וימפלים תפורים יחד, חלקם עם עיטורים בצבעים שונים, ובגדלים שונים מהשנים:
1. תרי"ד

2. תרכ"א
3. תקס"ט
4. תרכ"ו
5. תרכ"ב
6. תר"ל
7. תר"ה

חלקם דהויים מאד, מצב כללי בינוני - גרוע.

החל מ: 300$
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Pitcher, damask work, Betzalel. Israel, beginning of the 20th 
century

Decorated with silver, menorahs and shapes, in the center is the inscription 
“Betzalel.” Height: 14cm. Widest diameter: 14cm. Slight holes and defects. 
Ok to good condition.

Starting at: 300$

062

כד עבודת דמשק 'בצלאל' - ישראל תחילת המאה ה-20

כיתוב  במרכזו  שונות  ודוגמאות  מנורות  של  כסף  בעיטורי  מעוטר  דמשק  עבודת  נחושת  כד 
"בצלאל". גובה: 14 ס"מ. קוטר מרבי: 14 ס"מ. חורים ופגמים קלים. מצב בינוני טוב.

החל מ: 300$
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Judaica table clock with a music box. 
Israel, 20th century

Wooden base with a music box operated 
mechanically. Above it is a metal base, 
with two lions holding the clock, with a 
crown on top. The back has a pendulum 
and a metal relief bearing the inscription 
"Rabbis, the time has arrived to the Shema 
of Shacharit." Designed by A. Sendik in the 
Bezalel style. Instead of the digits on the 
clock, letters A and B appear in the center 
of the watch, alongside a Star of David. 
The clock has a mechanical mechanism, 
the clock mechanism is in working order 
and included is a matching key to wind the 
mechanism. Max height: 22cm. Lower base, 
width: 13.5cm. Depth: 7cm. Generally very 
good condition.

Starting at: 250$

063

 - נגינה  תיבת  עם  שולחני  יודאיקה  שעון 
ישראל המאה ה-20

שעון יודאיקה שולחני. בסיס עץ עם תיבת נגינה במנגנון 
מכני. מעליו בסיס מתכת, עמודים עם אריות שמחזיקות 
ומאחוריו  מטוטלת  מאחור  כתר,  ומעליו  השעון  את 
קריאת  זמן  הגיע  'רבותינו  הכיתוב  עם  מתכת  תבליט 
שמע של שחרית' בעיצובו של א. סנדיק בסגנון בצלאל. 
במקום הספרות בשעון מופיעות אותיות א' ב' ובמרכזו 
עם  השעון  הברית.  לוחות  בחזית  דוד.  מגן  השעון  של 
ומצורף מפתח תואם  מנגנון השעון תקין  מכני,  מנגנון 

למתיחת המנגנון.

מדות: גובה מקסימלי: 22 ס"מ. הבסיס התחתון, רוחב: 
13.5 ס"מ. עומק: 7 ס"מ. מצב כללי: טוב מאד.

החל מ: 250$
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Qanun, wooden musical instrument-21st 
century

70x35x5cm. The Qanun is a central instrument in 
Arabic and Turkish music. It is referenced often 
in writings and oral traditions starting from the 
10th century, including the One Thousand and 
One Nights. The origin of its name is probably 
from the Greek “κανων”, which means “law.” 
Generally good condition.

Starting at: 150$

Oud, musical instrument-Iraq, 21st 
century

Decorated in the center with seashell and 
decorations made by cutting, in the shape of a 
dove and captions in Arabic. It is mainly used 
in the Arabian Peninsula, the Middle East, North 
Africa, parts of the South and the Balkans. Its 
name is from Arabic, in which the word "Oud" 
means "stick". Slight defects, generally good 
condition.

Starting at: 150$

064

065

קאנון - כלי נגינה. עץ. המאה ה-21

קאנון - כלי נגינה עשוי עץ. מידות: 70X35X5 ס"מ.
ובמוזיקה הטורקית.  קאנון הוא כלי מרכזי במוזיקה הערבית 
החל  פה  שבעל  ובמסורות  בכתבים  מוזכר  רבות  מופיע  הוא 
הסיפורים  באוסף  מוזכר  הוא  למשל,  כך  ה-10.  מהמאה 
"סיפורי אלף לילה ולילה". מקור השם "קאנון" כנראה במילה 

היוונית "κανων" )"חוק"(, מצב כללי טוב.

החל מ: 150$

עוּד כלי נגינה - עירק המאה ה-21

בעבודת  ובעיטורים  בצדף  במרכזו  מעוטר  נגינה,  כלי   - עודּ 
גזירה של יונה וכיתובים בערבית. מידות: 95X36X19 ס"מ. 

עודּ הוא כלי מיתר קדום העשוי מעץ. הוא נפוץ בעיקר בחצי 
בדרומה  בחלקים  אפריקה,  בצפון  התיכון,  במזרח  ערב,  האי 
המילה  משמעות  שבה  הערבית,  בשפה  שמו  מקור  ובבלקן. 

"עוד" היא "מקל". פגמים קלים. מצב כללי טוב.

החל מ: 150$

064

065



63

Brass instrument used in the IDF Orchestra

Two pieces (seems to be missing part) in a matching case with 
an inscription “IDF Orchestra.” 78x15cm (the case). Ok to good 
condition.

Starting at: 200$

066

כלי נשיפה שהיה בשימוש תזמורת צה"ל

כיתוב  הטבעת  ועליו  תואם  ארגז  בתוך  וחסר(  )יתכן  חלקים  בשני  נשיפה  כלי 
"תזמורת צה"ל" מידות הנרתיק: 78X15 ס"מ. מצב בינוני - טוב.

החל מ: 200$
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Large iron hanukkiyah. Europe, beginning of the 20th century

The back is decorated with engraving work and the inscription “HaNerot Halalu Kodesh 
Hem,” with flowers. Engravings of lions, a menorah, doves, plants, and flowers, the table 
of cups can be removed for cleaning. Height: 36cm. Width: 34cm. Various abrasions of the 
engravings and rust. Generally good condition.

Starting at: 120$

067

חנוכיה ברזל גדולה - אירופה תחילת המאה ה-20

חנוכית גב ברזל גדולה ומרשימה,הגב מעוטר בעבודת חריטה, עם כיתוב "הנרות הללו קדש הם" ופרחים, במרכז 
ר"ת: "פ"ש" כנראה שם בעלים, וחריטות של אריות, מנורה, יונים, צמחיה ופרחים, טבלת הבזיכים נשלפת כמגירה 

לניקוי. מידות: גובה: 36 ס"מ. רוחב מרבי: 34 ס"מ.  שיפשופים שונים בחריטות וחלודה. מצב כללי טוב.

החל מ: 120$
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Silver hanukkiyah-20th century

Decorated with welding, hammering work on the base. 8 branches, on the 
back is an engraving of a crown, lions, and the menorah, with the inscription 
“HaNerot Halalu Kodesh Hem,” and a matching shamash welded to the right 
side. Length: 17cm. Height: 18cm. Width: 5cm. Weight: 390g. Generally 
good condition.

Starting at: 600$

068

חנוכיית כסף - המאה ה-20

תורה,  כתר  חריטה של  קנים,בגבה   8 בבסיס  וריקוע  הלחמה  בעבודת  מעוטרת  כסף  חנוכיה 
אריות ומנורה וכיתוב: "הנרות הללו קודש הם", שמש תואם מולחם בצדו הימני. אורך: 17 ס"מ. 

גובה: 18 ס"מ. רוחב מרבי: 5 ס"מ. משקל 390 גרם. מצב כללי טוב.

החל מ: 600$
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Sefer Torah in Beit Yosef script. Ashkenazi, Europe 20th century

Sofer script, uniform Ashkenazi writing according to the Beit Yosef method. Height of 
the parchment: 53cm. Height of the writing: 43.5cm. Not sold as kosher. Generally good 
condition.

Starting at: 400$

069

ספר תורה בכתב בית יוסף - אשכנזי - אירופה המאה ה-20

ספר תורה כתוב בכתב יד על ידי 2 סופרים בכתיבה אשכנזית אחידה לפי שיטת בית יוסף, 
גובה היריעה: 53 ס"מ. גובה כתב: 43.5 ס"מ.

לא נמכר ככשר. מצב כללי טוב.

החל מ: 400$
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Sefer Torah in Beit Yosef script.  Ashkenazi, Europe 20th century

Sofer script, uniform Ashkenazi writing according to the Beit Yosef method. Height of the 
parchment: 48cm. Height of the writing: 39cm. Not sold as kosher. Generally good condition.

Starting at: 500$

070

ספר תורה בכתב בית יוסף - אשכנזי - אירופה המאה ה-20

ספר תורה כתוב בכתב יד סופר בכתיבה אשכנזית אחידה לפי שיטת האר"י, 7 יריעות הוחלפו מאוחר יותר.
גובה היריעה: 48 ס"מ. גובה כתב: 39 ס"מ.

לא נמכר ככשר. מצב כללי טוב.

החל מ: 500$
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Sefer Haftarot for a synagogue, in a 
wooden housing. Israel, 20th century

Printed on quality paper, in a wooden housing 
like a sefer torah. Height of the paper: 23cm. 
Height of the housing: 65cm. Generally good 
condition.

Starting at: 120$

Miniature “HaMelech” Megillat Esther, 
manuscript on parchment in an olivewood 
“Betzalel” case-Israel, beginning of the 
20th century

With colorful illustrations of the Tower of David 
and grapevines. Height of the case: 25cm. 
The megillah: 6cm. Writing is partially faded. 
Missing the part that connects to the megillah. 
Ok condition.

Starting at: 120$

071

072

ספר הפטרות לבית כנסת בבית עץ - ישראל המאה 
ה-20

ספר הפטרות לכל השנה מודפס על נייר איכותי מגולל בתוך 
בית עץ כספר תורה. מידות הנייר: 23 ס"מ. גובה הבית: 65 

ס"מ. מצב כללי טוב.

החל מ: 120$

יד על קלף  מגילת אסתר מיניאטורית 'המלך' כתב 
בתוך בית מעץ זית 'בצלאל' - ישראל תחילת המאה 

ה-20

מגילת אסתר המלך בכתב יד על קלף בתוך בית עץ זית עם 
ציורים צבעונים מגדל דוד ועלי גפנים בצלאל ירושלם תחילת 
המאה ה-20. גודל הבית: 25 ס"מ. המגילה: 6 ס"מ. כתב דהוי 

בחלקו. חוסר לחלק המתחבר למגילה. מצב בינוני.

החל מ: 120$

071

072



69

Miniature Megillat Esther on illustrated parchment with a variety of colors-
20th century

Pretty Ashkenazi handwriting, professionally done by a Sofer Stam, illustrated by an artist. 
At the beginning of the megillah is a wonderful illustration of Mordechai riding on a horse 
(“such will be done to the man…”). Throughout the megillah are floral patterns and flowers 
in a variety of colors, at the end is a wonderful illustration of the Purim celebration. Height: 
4cm. Writing is 2.5cm high. Very good condition.

Starting at: 1500$

073

מגילת אסתר מיניאטורית על קלף מצוירת ומאוירת בשלל צבעים - המאה ה-20

מגילת אסתר מיניאטורית על קלף בכתיבת יד אשכנזית נאה ומקצועית של סופר סת"ם, מצוירת ומאוירת מעשה ידי 
אמן בשלל צבעים. בתחילת המגילה ציור מרהיב של מרדכי רכוב על הסוס )ככה יעשה לאיש( לאורך כל המגילה 
עיטורי צמחיה ופרחים בצבעים שונים ובסופה ציור מרהיב של שמחת פורים. גובה: 4 ס"מ. גודל כתב: 2.5 ס"מ. 

מצב טוב מאוד.

החל מ: 1500$
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Megillat Esther “HaMelech”, illustrated and written by hand on 
parchment-Israel, 20th century

With artistically rendered, colorful frames throughout, with illustrations of 
animals, plants, and flowers. At the beginning is a wonderful illustration of 
Ahasuerus presenting his golden staff to Queen Esther, in a pretty artistic frame, 
with eagles, crowns, lions, and more. The Megillah was written by a Sofer, with 
nice handwriting. “HaMelech” in Sefardi handwriting. 21 lines per column. 
Height: 28cm. Sewn to a matching wooden handle. Generally excellent condition.

Starting at: 1700$

074

מגילת אסתר "המלך" מצוירת וכתובה בכתב יד על קלף - ישראל המאה ה-20

חיים,  בעלי  ציורי  עם  המגילה,  אורך  לכל  אומנתיות  צבעוניות  מסגרות  עם  מרשימה  אסתר,  מגילת 
צמחיה ופרחים. בתחילת המגילה ציור מרשים של אחשוורוש מגיש את שרביט הזהב לאסתר המלכה 

בתוך מסגרת אומנותית מפוארת, סביב נשרים, כתרים, אריות ועוד.

המגילה כתובה בכתב יד סופר ובכתיבה נאה על קלף, "המלך" בכתיבה ספרדית. 21 שורות. גובה: 28 
ס"מ. תפורה לידית מעץ תואמת. מצב כללי מצוין.

החל מ: 1700$
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Important collection from a collector of 
research books on Judaism and the Jews of 
Morocco

1. The Sources of Jewish Poetry in Morocco, by 
Hanania Dahan.
2. The Jews in the Sharif’s Morocco; file of 6 issues 
of “Issues in the History of the Jewish People" 
published by the Zalman Shazar Center.
3. “The flower that resurrects the dead” - stories by 
the Jews of Morocco, by Issachar Ben Ami with the 
dedication of the author.
4. Fez and its Sages in Morocco - 2 parts published 
by Am Oved. By Rabbi David Ovadia.
5. History of the Jews of Morocco, by Avraham Stahl. 
2 copies, the second edition and third edition.
6. Seventy stories and a story by Moroccan Jews, 
by Dov Noy.
7. Communities of Moroccan Jews, their roots and 
traditions, published by the Ministry of Education 
and Culture.
8. Community of Tzefrou, Morocco, by Rabbi David 
Ovadia. Volume Two and Volume Four.
9. He Was a Jewish Man - History of Rabbi Yitzchak 
Ohana of the Jerusalem Synod, by Avraham Ohana
10. Kehilat Kedoshim - 2 video tapes filmed by 
Ze'ev Revach about Moroccan Jewry.

Different sizes and conditions, generally good.

Starting at: 120$

075

אוסף חשוב מביתו של אספן של ספרי מחקר על יהדות 
ויהודי מרוקו

1. מקורות השירה היהודית במרוקו, מאת חנניה דהן.
2. היהודים במרוקו השריפית - קובץ 6 של "סוגיות בתולדות עם 

ישראל" בהוצאת מרכז זלמן שזר.
3. הפרח המחיה מתים - סיפורים מפי יהודי מרוקו, מאת ישכר 

בן עמי עם הקדשת המחבר.
4. פאס וחכמיה מרוקו - 2 חלקים בהוצאת עם עובד. מאת הרב 

דוד עובדיה.
5. תולדות יהודי מרוקו, מאת אברהם שטאל. 2 עותקים מהדורה 

שניה ומהדורה שלישית.
6. שבעים סיפורים וסיפור מפי יהודי מרוקו, מאת דב נוי.

החינוך  משרד  ומסורת,  שורשים  מרוקו  יהודי  קהילות   .7
והתרבות.

8. קהילת צפרו מרוקו, מאת הרב דוד עובדיה. כרך שני וכרך 
רביעי.

9. איש יהודי היה - תולדות רבי יצחק אוחנא מכנס ירושלים, 
מאת אברהם אוחנה.

על  רווח  זאב  של  סרטו  וידאו  קלטות   2  - קדושים  קהילת   .10
יהדות מרוקו.

גדלים ומצבים שונים. מצב כללי טוב.

החל מ: 120$
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Large and important collection of bibliographic 
books

Private collection of bibliographic books from the home of an 
experienced collector, including:
1. Endorsement and Permission in the Venice Printings - Meir 
Benayahu.
2. The Book Collection of Ben Yaakov.
3. Photographs of manuscripts in the Vatican Library (Part III).	
4. Introduction Shadal for the Machzor of Rome
5. The printer Daniel Bombergi and a list of his printed books
6. The Passover Haggada and its History – Goldschmidt
7. Bibliography of Passover Haggadot - Avraham Ya'ari
8. Book Studies - Avraham Ya'ari
9. Seder Passover Haggadot Mantua (Photocopy Edition)
10. Lectures on Hebrew Manuscripts - Moshe Steinschneider.
11. Ginzei Yisrael - Collection of Dr. Israel Mehlman
12. Antiquities of Judea - Ephraim Deinhard
13. "Pa’amim" Books, Libraries, and Patterns (Booklet).
14. Fundamentals of Mineralogy and Petrography.
15. List of photographs of Hebrew manuscripts at the Institute 
[National Library] (part II).
16. The printer Cornelio Adil and his son Daniel and the list of 
books printed by them.
17. Petachei She'arim on Bibliography - Naftali Ben Menachem.
18. From the genizas (2, 3) - Yehuda Leib Bialer.
19. Sefer HaMaftir of the Urbino Manuscript from the year of 
1704- Tarshish
20. Beit Ekad Books (1, 2, 3, 4) - H. Friedberg
21. The Name of the Greats - Ben Yaakov edition
22. From the printing press of Plantin of Anoirsha - The Israel 
Museum [2 copies]
23. Treasures of the Genuzim: Jewish Art Collections from 
Galicia - Beit Hatfutsot
24. Etching - Karl Schwartz
25. Etchings and lithographs - Jacob Steinhardt
Different conditions and sizes, generally good condition.

Starting at: 200$

076

אוסף גדול וחשוב של ספרי ביבליוגרפיה

אוסף פרטי של ספרי ביבליוגרפיה מביתו של אספן ותיק, הכוללים את:
1. הסכמה ורשות בדפוסי ויניציאה - מאיר בניהו.

2. אוצר הספרים בן יעקב.
3. תצלומי כתבי היד שבספרית הווטיקן )חלק ג(.

4. מבוא שד"ל למחזור בני רומא.
5. המדפיס דניאל בומברגי ורשימת ספרי בית דפוסו.

6. ההגדה של פסח ותולדותיה - גולדשמידט.
7. ביבליוגרפיה של הגדות פסח - אברהם יערי.

8. מחקרי ספר - אברהם יערי.
9. סדר הגדות של פסח מנטובה ש"כ )מהדורה צילומית(

10. הרצאות על כתבי יד עבריים - משה שטיינשניידר.
11. גנזי ישראל - אוסף ד"ר ישראל מהלמן.

12. עתיקות יהודה - אפרים דיינהרד.
13. "פעמים" ספרים ספריות ודפוסים )חוברת(.

14. יסודות המינרלוגיה והפטרוגרפיה.
15. רשימת תצלומי כתבי היד העבריים במכון ]הספריה הלאומית[ )חלק ב(.
16. המדפיס קורנילייו אדיל ובנו דניאל ורשימת הספרים שנדפסו על ידיהם.

17. פתחי שערים דיוקים ועיונים ביבליוגרפיים - נפתלי בן מנחם.
18. מן הגנזים )ב,ג( - יהודה ליב ביאלר.

19. ספר המפטיר של אורבינו כתב יד משנת תס"ד - תרשיש.
20. בית עקד ספרים )א,ב,ג,ד( - ח.ד.פרידברג.

21  שם הגדולים - מהדורת בן יעקב.
22. מבית דפוסו של פלנטין מאנוירשה - מוזיאון ישראל ]2 עותקים[.
23. אוצרות גנוזים - אוספי אומנות יהודית מגליציה - בית התפוצות.

24. התחריט - קרל שוורץ.
25. תחריטים והדפסי אבן - יעקב שטיינהרט.

מצבים וגדלים משתנים, מצב כללי טוב.

החל מ: 200$
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Interesting collection of around 100 
documents, including receipts and requests 
for support from institutes in Israel, mainly 
Jerusalem

Most from the end of the 19th and early 20th 
centuries, from a variety of organizations, mainly 
Jerusalem. Including receipts with signatures, 
one signed by the Ra’avad of Jerusalem Rabbi 
Yisrael Yitzhak Reizman, and honored figures from 
Jerusalem, the Yeshivat Torat Haim, and Yeshivat 
Etz Haim, and the Bikur Holim hospital, Beit Yosef 
yeshiva. 

Certificates, letterhead, requests for support, some 
rare and special pages. Also some handwritten 
pages. 

The collection is sold as is, not checked thoroughly. 
Size and conditions vary, generally good.

Starting at: 150$

077

קבלות  הכוללים  מסמכים  כמאה  של  מעניין  אוסף 
שונות ובקשות תמיכה ממוסדות בארץ ישראל בעיקר 

מירושלים

אוסף מעניין עם כמאה מסמכים שונים, ברובם מעיה"ק רושלים 
שונים,  וארגונים  מוסדות  של  הת"ש,  תחילת  הת"ר  שנות  סוף 
בהם: קבלות שונות עם חתימות באחד מהם חתימתו של ראב"ד 
ומוכרים  נכבדים  ואישים  רייזמאן  יצחק  ישראל  רבי  ירושלים 
בירושלים עיה"ק, של ישיבת תורת חיים, ת"ת וישיבת עץ חיים 

וביה"ח ביקור חולים, ישיבת בית יוסף נובהרדוק ועוד.

חלקם  ומוסדות,  ארגונים  של  תמיכה  ובקשות  בלנקים  תעודות, 
דפים נדירים ומיוחדים. כולל גם דפים שונים בכתב יד.

ומצבים  גודל  לעומק.  נבדק  לא  שהוא,  כמות  נמכר  האוסף 
משתנים, מצב כללי טוב.

החל מ: 150$
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078

שני פריטים אודות המחאה על החפירות בקבר הרמב"ם בטבריה - תשט"ז | 1955

1. קונטרס הסירו מכשול מדרך עמי, כולל א. בירור וליבון חומר איסור החיתון וההתערבות עם כת הקראים. ב. ביאור הלכה לאיסור חפירות הקברים ופינוי 
העצמות שבשטח קבר הרמב"ם בטבריא. חוברת נדירה בהוצאת הגאון רבי אליעזר יהודה וולדנברג - חבר בית הדין ירושלים בעל "הציץ אליעזר", עם פתיחה 

מאת הגאון רבי צבי פסח פראנק ראב"ד ירושלים - ירושלים תשט"ז. מצב כללי טוב מאד.

2. כרזה גדולה ]פשקוויל[ שנושאת את הכותרת "נבלה נעשתה בישראל", אודות חילול בית העלמין בטבריה סמוך לציונו של הרמב"ם והשל"ה הקדוש, בחתימתם 
של הגרי"ז סולובייצ'יק מבריסק, הגרצ"פ פראנק, גאב"ד טשעיבין ועוד. סימני קיפול מכיוון שנשלח בדואר לרבי אברהם משה באב"ד רב שכונת גבעת עליה ביפו 

וחתנו של בעל 'אהבת ישראל' מויז'ניץ. קרע עם פגיעה בטקסט במרכז העליון של הכרזה. מצב כללי טוב.

בסוף 1955 החלו בבית העלמין בטבריה, סמוך לקברם של הרמב"ם והשל"ה עבודות פיתוח מטעם משרד הדתות, ועד מהרה התגלו קברים רבים מסביב לקברו 
של הרמב"ם. עובדי מע"צ המשיכו בעבודות למרות הימצאות הקברים, ומאוחר יותר הצטרפו לחפירות באתר עובדי אגף העתיקות והמוזיאונים ונטלו מהמקום 
ארונות קבורה ועצמות. לאחר מספר שבועות של עבודות באתר, הוזמנו למקום אנשי חברא קדישא מטבריה, והם הובילו לקבורה את שאריות העצמות שנותרו 

פזורות בשטח.

בו", עוררה סערת רוחות בקרב החוגים  ידיעה שפורסמה ב-2 בינואר בעיתון "הארץ" על "טיהור חצר קבר הרמב"ם מטומאת הקברים הלא-ידועים שנתגלו 
החרדיים בישראל ובחו"ל. למול הפרסום בעיתון על "ספקות בדבר זהותם של מתים אלו אם הם 'בני ברית' או לא", טען רבה הראשי של תל אביב - הרב יעקב 
משה טולידנו - כי "סביבת קבר הרמב"ם מלאה לה קברי גדולי ישראל... מתקופת הנשיאים ובעלי המסורת... ואף אחד לא פקפק בזה לחשוב שיש שם קברים 
של לא-יהודים". אחד מהמנהיגים הבולטים של הציבור החרדי אז, הרב מבריסק הגאון רבי יצחק זאב סולובייצ'יק, הזדעזע ממה שראה כחילול כבוד המתים. הוא 
פנה לרבני העדה החרדית ונטורי קרתא - הרב עמרם בלוי והרב אהרון קצנלנבוגן - וביקש מהם לארגן הפגנות ולמנוע ככל יכולתם את המשך העבודות בקברים 
שבטבריה. הם יצאו עם מספר רב של פעילים לאתר קבר הרמב"ם ומחו על הריסת הקברים. המחאות הועילו, ומשרד הדתות ומחלקת העתיקות נרתעו והחליטו 

להקפיא זמנית את העבודות באתר. הקפאת העבודות הביאה לשתי שאילתות בכנסת, שלהן השיב סגן שר הדתות זרח ורהפטיג.

לאחר תקופת-מה חודשו הפעולות שנתפסו בעיני החרדים כחילולי הקברים, ועימן המחאות וההפגנות מצד החרדים. אנשי נטורי קרתא הציבו משמרות סביב 
הקברים לאורך כל היממה על מנת למנוע בגופם מהפועלים ומהארכאולוגים להתקרב אל הקברים. קבוצות המוחים מנו מאות אנשים, והם ערכו גם הפגנות 

ברחובות טבריה. אנשי נטורי קרתא פרסמו כי הם שוקלים פנייה לאו"ם על מנת שיתערב בפרשה זו.

באחד הימים פגע אחד הטרקטורים שעבדו במקום בקברו הסמוך של השל"ה. אף כי הפגיעה הייתה בשוגג, פרצה במקום סערת רוחות, ונהג הטרקטור מיהר 
ביום ההוא הביאה להחלטה הסופית להשעות את העבודות באתר קבר  והמחאה הקיצונית שהתרחשה  זו התחוללה מהומה קשה,  להמלט. בעקבות תקרית 
הרמב"ם. נציגי משרד הדתות והרבנות הראשית התחייבו ששום עבודת חפירות לא תתבצע עוד במקום. החרדים החלו מיד בליקוט העצמות המפוזרות וקבורתן 

- מלאכה שארכה שבועות אחדים. העצמות נקברו בסמוך לקבר הרמב"ם, והוקמה עליהן מצבה שעליה הכיתוב: "ליקוט עצמות".

החל מ: 120$
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Two items about the protest against digging at the grave of the Rambam in Tiberias-1955

1. Pamphlet “Hasiru Michshol MiDerech Ami, including both explanation of the prohibition of marriage and involvement with 
the Karaite cult, and an exegesis on the prohibition against digging at graves and unearthing bones in the area of the Rambam’s 
grave in Tiberias. A rare booklet published by the Ga'on Rabbi Eliezer Yehuda Waldenberg - a member of the Beit Din Jerusalem, 
author of Tzitz Eliezer, with an introduction by the Ga'on Rabbi Tzvi Pesach Frank, Rav of Yerushalayim Jerusalem 1955. Generally 
very good condition.

2. A large poster [Peshkavil] bearing the title "A scandal was done in Israel" about the desecration of the cemetery in Tiberias 
near the grave of the Rambam and the Holy Shlah, with the signature of Rabbi Soloveitchik of Brisk, the Gartzap Frank, Ga’avad 
of Chevin, and others. Signs of folding because it was sent in the mail to Rabbi Avraham Moashe, rabbi of Givat Aliya in Yafo, and 
son-in-law of the Ahavat Yisrael of Vizhnitz. Tear with damage to the text in the upper center. Generally good condition.

At the end of 1955, in the cemetery in Tiberias, near the graves of the Rambam and the Shelah, development work was carried 
out by the Ministry of Religious Affairs, and many graves were discovered near the tomb of Maimonides. Workers continued to 
work despite finding the graves, and later members of the Antiquities Authority and museums joined the effort and took away 
coffins and bones. After several weeks of work at the site, members of Hevra Kadisha from Tiberias were invited to the site, and 
they buried the remains of the remaining bones scattered throughout the area. A report published on January 2 in Haaretz on 
the "purification of the Tomb of the Rambam from the impurity of the unknown tombs that were discovered there" provoked a 
storm among Haredi circles in Israel and abroad. In contrast to the publication in the newspaper of "doubts about the identity 
of these dead if they are B'nai B'rith or not," the Chief Rabbi of Tel Aviv, Rabbi Yaakov Moshe Toledano, argued that "the tomb 
of the Rambam is filled with the graves of the greatest of Israel ... and no one has doubts that there could possibly be graves of 
non-Jews." One of the prominent leaders of the ultra-Orthodox community at the time, the Rabbi of Brisk, Rabbi Yitzchak Ze'ev 
Soloveitchik, was shocked by what he saw as desecration of the dead. He approached Neturei Karta - Rabbi Amram Blau and Rabbi 
Aharon Katzenellenbogen - and asked them to organize demonstrations and to prevent as much as possible the continuation 
of the work in the graves in Tiberias, and they went with a large number of activists to the site to protest the destruction of the 
graves. The protests helped, and the Ministry of Religious Affairs and the Antiquities Department were deterred and decided to 
temporarily freeze the work on the site. The freezing of the work led to two Knesset queries, which were answered by Deputy 
Minister of Religious Affairs Zerach Werhaptig. After a period of time, the activities that the Haredim perceived as the desecration 
of the graves were renewed, with protests and demonstrations by the ultra-Orthodox. The people of Neturei Karta placed guards 
around the graves 24 hours a day to prevent the workers and the archaeologists from approaching the graves. The protest groups 
numbered hundreds of people, and they also held demonstrations in the streets of Tiberias. The Neturei Karta people announced 
that they were considering appealing to the UN to intervene in this affair, and one day, one of the tractors working at the site hit 
grave nearby to that of the SHLHA. Although the injury was accidental, a storm broke out and the tractor driver rushed to escape. 
Following the incident, there was a serious uproar, and the extreme protest that took place that day led to the final decision to 
suspend the work at the site of the tomb of Maimonides. The bones were buried next to the Tomb of Maimonides and a tombstone 
was erected on them.

Starting at: 120$
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079

אוסף מעניין של עשרות לוחות שנה בפורמט כיס חלקם נדירים

1. חלק מלוח שנה מיניאטורי עתיק, חלקו באותיות צו"ר ]יתכן גרמניה[ עם תוספת של לוח שווקי הבהמות לאותה שנה.
2. לוח תורת הארץ לשנת התש"ו - מדרש בני ציון ירושלם.

3. לוח שנה חסר לשנת תרס"ג ובסופו ברכת הלבנה ותפילת אבינו מלכנו לעשרת ימי תשובה.
4-6. לוח לשנים תרפ"ה, תרפ"ז ותרפ"ח עם יידיש ובסופו מנהגים לימות השנה, תחזית מזג אויר שנתית, תפילת הדרך ופרסומות שונות - פשמישל.

7. לוח לשנת תרנ"ו, שער פגום עם יידיש וגרמנית. בתוספת לוח הפטרות ומנהגי בית הכנסת. רשימה מעניינת של השווקים הצפויים בשנה זו בערים באזור 
הדפסת הלוח.. כריכה קשה דפים מנותקים, קרעים שונים. רישומים בכתב יד.

8. לוח מעניין עם פרסומת לחזן נורמן שולדינר מניו יורק, לשנת תר"ץ, עם ברכות עליה לתורה, הזכרת נשמות וקדיש עם תרגום לאנגלית.
9. לוח לשנת תר"ץ מאת ועד הרבנים המאוחד - דפוס ארץ ישראל ירושלם.

10. לוח כולל חב"ד לשנת ת"ש - רפוס צוקרמן ירושלם.
11. לוח שנה ביידיש ואנגלית לשנת תש"א - קייפטאון. כריכת מעטפת קרועה מעט, נזקי עש.

12. לוח לשנת תש"ה מאת הישיבה הגדולה תורת חיים הכללית - דפוס סלמון ירושלם.
13-17. לוחות מיניאטוריים לשנים תש"ד, תש"ה, תש"ט, תש"י ותשי"א "תאריך עברי ארופי ערבי", הוצאת התחיה ירושלים. בסופו ברכת החודש, קידוש לבנה 

ותפילת הדרך.
18. לוח לשנת תש"ט "תאריך עברי ארופי ערבי", הוצאת התחיה ירושלים. בסופו ברכת החודש, קידוש לבנה ותפילת הדרך ועוד. פורמט שונה מהקודמים.

19. לוח לשנת תשי"ב "תאריך עברי ארופי", הוצאת התחיה ירושלים. עם תפילת הדרך ועוד. פורמט שונה מהקודמים.
20. לוח כיס שבועי לשנת תש"י "בצירוף המאורעות החשובים בשנה א' למדינת ישראל" - הוצאת תעשיה הרצל ירושלים.

21. לוח מפעל התורה תש"ו, "למען הישיבות בארץ ישראל". כנראה גם כן דפוס התחיה ירושלים.
22. יומן כיס לשנת תש"ו דפוס קלינבוים תל אביב, עם מדריך מרחובות תל אביב.

23. לוח ועד הישיבות בארץ ישראל לשנת תש"י.
24-26. לוח לשנים תשי"ג, תשט"ו ותשט"ז "מנחת זכרון מישיבת תפארת ישראל חיפה" - דפוס התחיה ירושלים.

27. לוח כיס לשנת תשי"ג - הוצאת תעשיה הרצל ירושלים. בסופו "ברכה לממשלת ישראל".
28-29. לוח עץ חיים לשנים תשי"ד ותשט"ז. לוח כיס חודשי עם תמונות גדולי ישראל ועוד.

30. לוח לשנת תשי"ד דפוס התחיה ירושלים.
31. לוח לשנת תשט"ו המוסדות המאוחדים ישיבת אור תורה על ציון התנא רבי מאיר בעל הנס טבריא.

32. לוח לשנת תשט"ז תלמוד תורה וישיבת חיי עולם.
33. לוח לשנת תשי"ז בית מסחר לבנון.

34. לוח 'הארץ' לשנת תשי"ז.
35. לוח שנה על דף אחד קטן לשנת 1958.

36-41. לוח ארץ הצבי לשנים: תש"י, תשי"א, תשי"ג, תשי"ז, תשי"ח ותשי"ט, מנחת זכרון מאת המוסד הצבורי הגדול רב פעלים שערי תורה ביפו.
42. 'הבקר' עיתון יומי מגיש לקוראיו לוח לשנת תשי"ט.

43. לוח לשנת תשי"ט מנחת זכרון מישיבת תפארת ישראל חיפה.
44. לוח תש"ך, הועד הארצי המאוחד קרן קיימת לישראל - קרן היסוד.

45-46. לוח ציון ירושלים לשנים תשכ"ה ותשכ"ו.
47. לוח ירושלמי שנת תשכ"ו.

48. לוח לשנת תשכ"ח מיניאטורי.
49-50. לוחות לשנים תשכ"ו ותש"ל, לוח כיס מאת נ. ב"ר יצחק מכמל מירושלים.

51.לוח לשנת תרח"צ, פרנקפורט דמיין. חלקו עם דיו אדומה. כולל לוח ספירת העומר. עם גרמנית. נדפס בגרמניה ערב השואה.
52-53. לוח הכללי לשנים תשל"ז ותשל"ט בהוצאת חבד ורחמים ירושלים.

54-56. לוחות של דפוס למודי ירושלים לשנים תשכ"ח, תשכ"ט ותש"ל.
57. חוברת מעניינת ונדירה שצורפה ללוח שנה, מאת "ועד הכללי כנסת ישראל, לצדקת רבי מאיר בעל הנס בעיה"ק ירושלים", עם תמונות גדולי ישראל, בהם: 

בעל התניא, הגאון מוילנא, רבני ירושלים, תמונות של מבנים ומקומות קדושים בארץ ישראל ועוד ועוד - דפוס סלמון ירושלים. מצב כללי טוב מאד.

מצבים וגדלים משתנים, כולם קטנים עד מיניאטוריים. חלקם במצב טוב מאד וחלקם במצב בינוני עם קרעים, כתמים ורישומים שונים.

החל מ: 120$
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Interesting collection of dozens of calendars in a pocket format, some rare

1. Part of an old miniature calendar, part in Yiddish (perhaps from Germany), with the addition of a marketing calendar of animals 
from that year.
2. Torat HaAretz for 1946—Midrash Bnei Zion, Jerusalem.
3. Partially missing calendar for 1903, at the end is Birkat HaLevana and Avinu Malkeinu for the 10 Days of Repentance.
4. (4-6) Calendars for 1925, 1927, 1928 with Yiddish, at the end are minhagim for the year, an annual weather forecast, Traveller’s 
prayer, and various advertisements. Premyslan
5. Calendar for 1896, defective cover with Yiddish and German. Additional calendar of haftaroth and minhagim for the synagogue. 
Interesting list of expected markets for that year in cities around where it was printed.
6. An interesting plaque with an advertisement for Cantor Norman Shuldiner from New York, for the year 1930, with blessings for 
the Torah, Mazkeret Neshamot and Kaddish with English translation
7. Calendar for 1930 by the Vaad HaRabbanim HaMeuchad - Eretz Israel Jerusalem.
8. Kollel Chabad calendar for the year 1940 - Repos Zuckerman, Jerusalem.
9. Calendar in Yiddish and English for the year 5701. Cape Town, slightly torn cover, moth damage
10. Calendar for the year 5705 by the great Yeshiva Torat Chaim Ha-Clalit - Salmon Yerushalayim printing press.
11. (-15) Miniature tablets for the years 5704, 5715, 5709, 5710 and 1811, "The Hebrew and the Arab-Jewish Date", published by the 
Tachyia Jerusalem, at the end of the Blessing of the Month, Kiddush Levana and the Prayer of the Road. Hebrew Arab-Arab ", 
published by the revival of Jerusalem. At the end of Birkat ha-Chodesh, Kiddush Levana and Tefilat Haderech, Format different 
than previous ones.
12. Calendar for the year 5712, "Hebrew-European Date", Tehiya Ha-Derech, Jerusalem, with Prayer for the Way, etc.
13. A weekly pocket calendar for the year 1950 "together with the important events in the first year of the State of Israel" .
14. Calendar of the Torah project in 1946, "For Yeshivas in Eretz Israel", probably also the Tahiya edition of Jerusalem
15. Pocket diary for the year 1946 Printed by Klinboim Tel Aviv, with a guide from Rehovot, Tel Aviv.
16. Calendar of Yeshivot in the Land of Israel for the year 1906
17. Table for the years 5713-1967, "Minchat Zikaron from Tiferet Israel Yeshiva, Haifa" - Tikhiyot Printing Press, Jerusalem.
18. Pocket Table for the year 1953 - Industrial Publishing House, Herzl, Jerusalem, end of "Greeting to the Government of Israel"
19. (-20)The Etz Chaim calendar for the years 5714 and 1947. Monthly pocket calendar with pictures of the greatest of Israel etc. 
D. The revival pattern of Jerusalem.
20. Calendar for the year 5706, the United Institutions Yeshivat Ohr Torah on Tzion Rabbi Meir Baal Haness Tabriya
21. Calendar for 5767 Talmud Torah and Chayei Olam Yeshiva.
22. Table for the year 5727 - Lebanon Trading House 34. Eretz Israel Calendar for the year 5717.
23.  One small page calendar for 1958.
24. (-29)The Land of the deer for the years: 5710, 5711, 5713, 5717, 5718-1989, a memorial offering by the large public institution, 
Rabbi Shaarei Torah in Jaffa.
25. 'The Cattle' A daily newspaper presents its readers with a calendar for 1959.
26. Calendar for 1959 A memorial offering from the Tiferet Israel Yeshiva in Haifa. National Council of Jewish National Fund - 
Keren HaYesod
27. (-28)Jerusalem Calendar for the years 1965 and 1966.
28. Yerushalmi Calendar, 5726-1946.
29. Calendar for miniature year 5728.
30. Calendars for the years 1962/66, pocket calendar by Rabbi Yitzchak of Kamel of Jerusalem.
31. Calendar for Tel-Aviv, Frankfurt am Main, part with red ink, including the Sefirat HaOmer Calendar, with German, printed in 
Germany on the eve of the Holocaust
32. The General Calendar for 1977-1979 by Chabad and Rachamim Jerusalem
33. Calendar of Jerusalem printing press for the years 1968, 1969 and 1969.
34. An interesting and rare booklet that was attached to a calendar by the "General Committee of the Knesset Yisrael, for the 
righteousness of Rabbi Meir Baal Haness in Jerusalem", with pictures of the great sages of Israel, including: And more - Salmon 
Jerusalem printing press
Generally very good condition, though it varies. All miniatures/small.

Starting at: 120$

079
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Antisemitic illustration with a satire of the Kotel-USA, 1885. Puck, a colorful 
page from the newspaper

Title: “The "Weeping Wall" of the Blaniac Republicans”, published in April 1885. Puck was 
the first successful humor magazine in the US, and the first to publish colorful lithographs 
on a weekly basis. It was published from 1871-1918, and was full of caricatures and political 
satire. 34x25cm. Small tear in the margins. Generally good condition.

Starting at: 200$

080

דף צבעוני מעיתון PUCK ארה"ב. - 1885

"קיר צמר של הרפובליקה הבלנית",  דף צבעוני מעיתון PUCK ארה"ב סאטירה על הכותל המערבי. שכותרתו 
שפורסם באפריל 1885.

פאק היה מגזין ההומור המוצלח הראשון באמריקה, והמגזין הראשון פרסם ליטוגרפיות צבעוניות על בסיס שבועי. 
קל  קרע  ס"מ.   34X25 מידות:  פוליטית.  וסאטירה  מצוירות  קריקטורות  מלא  והיה   1871-1918 ב-  פורסם  הוא 

בשולים. מצב כללי טוב.

החל מ: 200$
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Italian ketuba written by hand with colorful decorations on paper-Ancona 
1881

Unique Italian ketuba, with various decorations made in a variety of colors, sofer script of 
verses. Marriage of Eliyahu ben Meir to Rachel bat Yaakov, from Tuesday, 13th of Tishrei 5641 
(1880). Signatures of witnesses: Eliyahu ben Shimon, Yitzhak ben Mashiach, and Avraham 
ben Mashiach. Tear in the bottom-right margin, small tears in the margins. Generally good 
condition. Size 31x24cm.

Starting at: 300$

081

כתובה איטלקית כתובה ביד עם עיטורים בצבעים על נייר - אנקונא תרמ"א | 1881

כתובה איטלקית ייחודית, עם עיטורים שונים בשלל צבעים, כתיבת סופר מהודרת של פסוקים שונים: "אם אשכחך 
ירושלים תשכח ימיני, קול ששון וקול שמחה..." ועוד. לנישואי אליהו בן מאיר עם רחל בת יעקב, מיום "שלישי 
בשבת שלשה עשר לחודש תשרי שנת חמשת אלפים ושש מאות ארבעים אחד לבריאת עולם ]תרמ"א | 1881[, 
למנין שאנו מונין פ"ה אנקונא...". חתומים העדים: אליהו בן שמעון, יצחק בן משיח ואברהם בן משיח. קרע בפינה 

הימנית התחתונה, קרעים קלים בקצוות. מצב כללי טוב. מידות: 31X24 ס"מ.

החל מ: 300$



80

Family tree of the Ba’al Shem Tov-printed poster, framed with the dynasties 
of Chassidut

Printed wall poster, lithograph work of the family tree of the Ba’al Shem Tov, his descendants 
and students. The creator’s name, place of printing, and year are not printed. At the bottom 
is a list of Admorim, and a printed inscription to the reader. Generally good condition. Given 
inside a frame. 64x53cm. Not checked outside the frame.

Starting at: 150$

082

אילן הבעל שם טוב - כרזה מודפסת ממוסגרת עם שושלות החסידות

כרזת קיר מודפסת, עבודת ליטוגרפיה של ציור אילן הבעל שם טוב, שושלות וענפים של צאצאיו ותלמידיו. ללא 
שם מחבר, מקום הדפסה ושנת דפוס.

בתחתית רשימת האדמו"רים כיתוב מודפס : "קורא יקר! שא נא את עיניך וראה את עץ החיים... אילנא רבא... 
עליו תמצא יושבים בישיבה של מעלה כל הצדיקים והחסידים... למשפחותם לבית אבותם ותלמודיהם ותלמודי 

תלמודיהם מימי הבעש"ט עד היום הזה...".
64X53  ס"מ. מצב כללי טוב. נתון בתוך מסגרת. לא נבדק מחוץ למסגרת.

החל מ: 150$
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Official newspaper-official declaration of the State of Israel with 
the original signature of Arthur Shik

The official declaration of the establishment of the State of Israel published 
then in the newspapers, designed by the artist Arthur Shik with decorations 
done by hand, printed by cardboard, signed by hand! Extremely rare. Generally 
good condition. 53x40.5cm.

Starting at: 200$

083

עתון רשמי הכרזה על מדינת ישראל עם חתימתו של ארתור שיק

ההכרזה הרשמית על הקמת מדינת ישראל שהתפרסמה אז בעיתונות בעיצובו של האמן הצייר 
ארתור שיק עם עיטורים מעשה ידיו, הדפס על גבי קרטון חתום בכתב ידו של ארתור שיק! נדיר 

ביותר.

גודל: 53X40.5 ס"מ.

מצב כללי טוב.

החל מ: 200$
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Burnt wood panel with a portrait of Herzl-probably 20th century

Probably used as a door for a cabinet; the upper portion has an inscription in a circle around 
a Star of David “Yafo Eretz Yisrael”, with a portrait in the center of Binyamin Zeev Herzl, with 
an inscription at the bottom “Betzalel Yerushalayim.” Pillars on the sides. 45x50cm. Slight 
scratches. Generally good condition.

Starting at: 200$

084

לוח עץ עבודת צריבה של דיוקן הרצל - כנראה המאה ה-20

לוח עץ עם עבודת צריבה, ככל הנראה שימש כדלת לארון,בחלקו העליון כיתוב בתוך עיגול סביב מגן דוד "יפו ארץ 
ישראל", במרכזו דיוקן חוזה המדינה בנימין זאב הרצל ובחלקו התחתון הכיתוב: "בצלאל ירושלם" בצידיו עמודים. 

מידות: 45X50 ס"מ. שריטות קלות. מצב כללי טוב. 

החל מ: 200$
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Remember what Amalek did to you: JOOD armband that the Jews of the Netherlands were obliged to go during 
the Shoah - rare!

White fabric with a blue Star of David and the inscription “Jood” in the middle, which the Jews of the Netherlands were required 
to wear during the Shoah. Stains, generally good condition. Armbands from the Netherlands are considered relatively rare since 
most Dutch Jews wore yellow badges, as in most other places where Jews were required to carry a badge of identification. It is 
possible that the person who wore this had a role in one of the camps and therefore he wore it and not a yellow badge. Background: 
The decree instructing Jews to carry an ID was issued in the Netherlands on April 29, 1942. The yellow badge was worn beginning 
on May 4, 1942. The badge, a yellow Star of David with the word "Jood" in Dutch, was ordered to be sewn on the left-side of the 
chest, at the height of the heart, so that it would be visible in a public place. Jews who were caught without the badge were sent to 
six weeks' imprisonment [Yad Vashem]. In 1939, the Judenrat in Poland announced: "Beginning on July 10, 1941, all men, women 
and children aged 14 and over must wear a white band with a blue Star of David on the right arm. The width of the ribbon is 12 
cm. The thickness of the blue line of the Star of David must be at least one centimeter," but soon the yellow star on the lapel 
replaced the armbands. On April 29, 1942, a directive was published in the Netherlands that all Jews must wear a yellow star on 
the left side of the chest with a black inscription (the word Jew). It should be noted that in the Netherlands, many demonstrative 
expressions of solidarity were expressed by the non-Jewish population. On May 1, 1942, one of the underground newspapers in 
the Netherlands printed 300,000 stars with the inscription "Jews and non-Jews are equal."

Starting at: 200$

085

זכור את אשר עשה לך עמלק: סרט זרוע JOOD אותו חויבו יהודי הולנד ללכת בתקופת השואה - נדיר!

סרט זרוע מבד לבן עם מגן דוד כחול ובתוכו הכיתוב: JOOD אותו חויבו יהודי הולנד ללכת בתקופת השואה, כתמי שימוש שונים, מצב כללי טוב. סרטי זרוע 
מהולנד נחשבים לנדירים יחסית מכיוון שרוב יהודי הולנד הלכו עם טלאי צהוב כברוב המקומות האחרים בהם חויבו היהודים לשאת סימן זיהוי. יתכן שנושא 

הסרט הזה היה בעל תפקיד באחת המחנות ולכן הוא ענד אותו ולא טלאי צהוב.

רקע: הצו המורה ליהודים לשאת סימן מזהה ניתן בהולנד ב-29 באפריל 1942. חובת נשיאת הטלאי הצהוב החלה ב-4 במאי 1942. את הטלאי, מגן דוד צהוב 
שבמרכזו המילה "Jood" )"יהודי" בהולנדית(, נצטוו היהודים לתפור לבגדיהם בצד שמאל של החזה, בגובה הלב, כך שיבלוט במקום ציבורי. יהודים שנתפסו 

ללא הטלאי נשלחו לשישה שבועות מאסר ]יד ושם[.

בשנת 1939 פרסם היודנרט בפולין: ״החל ביום ה-10 ביולי 1941 בבוקר יהיו כל הגברים, הנשים והילדים מבני 14 ומעלה חייבים לענוד על זרועם הימנית סרט 
לבן ועליו מגן דוד כחול, רוחבו של הסרט 12 ס״מ, עובי הקו הכחול של המגן דוד לפחות סנטימטר אחד״, אך במהרה החליף הטלאי הצהוב על דש הבגד את סרטי 
הזרוע. ב-29 באפריל 1942 פורסמה בהולנד ההוראה על חובה החלה על כל היהודים לענוד כוכב צהוב בצד שמאל של החזה עם כתובת שחורה Jood )יהודי(. 
יצוין כי בהולנד סופר על גילויי הזדהות הפגנתיים רבים מצד האוכלוסייה הלא-יהודית. ב-1 במאי 1942 הדפיס אחד מעיתוני המחתרת בהולנד 300,000 כוכבים 

עם כתובת 'יהודים ולא-יהודים שווים הם'.

החל מ: 200$
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From the Shoah-Lot of two yellow badges with the inscription 
“Jude” from Germany

According to the regulations of the German Reich, the Jews began to wear 
yellow badges in 1938. Most of them had a Star of David badge with the word 
"Jew" in the language of that country. This is from Germany/Poland, years of 
World War II. Very good general condition.

Starting at: 700$

086

זכור ואל תשכח: לוט שני טלאים צהובים עם הכיתוב 'Jude' מתקופת השואה 
- גרמניה

זכור את אשר עשה לך עמלק. לוט של שני פריטי טלאי צהוב בצורת מגן דוד ובמרכזו כיתוב 
JUDE מהשואה האיומה. על פי תקנות הרייך הגרמני ימ"ש, החל משנת 1938 חוייביו היהודים 
לענוד טלאי צהוב. ברובם היה הטלאי בצורת מגן דוד ובתוכו הכיתוב 'יהודי' בשפה של אותה 
מדינה. יהודים אשר נשאו טלאי צהוב על חזם ועל גבם נרצחו באכזריות. הי"ד. גרמניה / פולין 

שנות מלחמת העולם השניה. מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 700$
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Personal notebook of a British 
Prisoner of War during WWII with 
special illustrations, notes, and 
caricatures

Interesting notebook which belonged to 
a British PoW held by the Germans during 
World War II. There are illustrations of 
known figures such as Mickey Mouse 
and Popeye, as well as drawings from 
places he passed through during his 
service. Accompanied by a certificate 
with details about his military service, 
in English written by the daughter of the 
soldier. Generally good condition.

Starting at: 200$

087

בריטי  מלחמה  שבוי  של  אישי  פנקס 
במלחמת העולם ה-2 עם רישומים איורים 

וקריקטורות

פנקס מעניין שהיה שייך לחייל שבוי בריטי תחת 
ידי הגרמנים במלחמת העולם השניה.

בפנקס ישנם איורים בין השאר של דמויות מצוירות 
ידועות כמו: מיקי מאוס, ופופאי.

בהם  עבר  שהוא  ממקומות  ורישומים  וציורים 
במהלך שירותו.

הצבאי  שירותו  על  פירוט  עם  אישור  גם  מצורף 
ופועלו באנגלית מאת בתו של אותו חייל.

מצב כללי טוב.

החל מ: 200$
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“Pictorial Review” – a rare book with an overview in pictures and 
documents of the activities of the Va’ad Hatzala in Germany

Published by the Va’ad Hatzala in Germany after the Shoah, includes many 
pictures and photocopies of documents related to the organization’s work in 
Europe after the War. The book includes important documents and pictures 
of important events and people. Original binding is somewhat defective, 
some of the pages are disconnected. Generally ok to good condition.

Starting at: 250$

088

'pictorial review' ספר של סקירה בתמונות ובמסמכים של פעולות ועד הצלה 
בגרמניה

וצילומי  רבות  תמונות  מכיל  והוא  השואה  לאחר  בגרמניה  ההצלה  ועד  ע"י  לאור  יצא  הספר 
מסמכים הנוגעים לפעולות ועד ההצלה בארצות אירופה אחרי השואה. 

בספר ישנו תיעוד מסמכים חשובים ותמונות רבות של אירועים ואישים חשובים.

כריכה מקורית פגומה מעט, חלק מהדפים מנותקים, מצב כללי טוב בינוני. 

החל מ: 250$
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2 issues of “Netzach Yisrael” published in 1948 by the 
Va’ad Hatzala in Munich with articles from Israeli sages 
to strengthen those saved from the Shoah-rare and 
important!

Netzach Yisrael, Manatlikha Oysgava Von Va'ad ha-Hatzala fur She'erit 
Ha-Pleita Eyn Galus Deutschland [Bulletin of the Rescue Committee 
of She'erit HaPleita in German Exile], Volume 2 from Sivan and 3rd 
volume from Menachem Av 1948. Published by the Rescue Committee 
in Munich. Articles in Yiddish and in Hebrew, accompanied by 
pictures from the activities of the Rescue Committee, including 
articles on the Imrei Emet from Gur immediately after his death on 
Shavuot 5708. Articles by the Chafetz Chaim, the Rebbe HaRayatz of 
Lubavitch, Rabbi Samson Raphael (Rashar) Hirsch, Rav Kook, the 
writers Rabbi Hillel Zeitlin, Rabbi David Zaritzky and others. Various 
songs and updates on events in the Jewish world and activities of the 
Rescue Committee. An interesting article in Yiddish about the visit 
of Rabbi Gershon Liebman, head of Yeshivat Beit Yosef Zilsheim in 
Morocco, accompanied by pictures. Fragile leaves, all disconnected, 
put in nylon in a binder. Bad general condition.

Starting at: 120$

Lot of 3 items from exiles to Cyprus after the Shoah

1. Oleh certificate of Yehoshua Weiss who arrived on the Negba vessel, 
with a stamp on the outside of the booklet “Oleh from Cyprus.” Many 
tears, with wear
2. Miniature siddur “Tefillah Yafah”, published by Eshkol Jerusalem, 
printed in Israel, with the stamp “Agudat Yisrael Center, Agudat 
Yisrael members in Cyprus…” No rear binding or spine. Some of the 
pages are bound in the wrong place, its completeness has not been 
checked.
3. Rare Pesach Haggadah printed by the Joint Committee “to the 
survivors of the Diaspora with the Blessing of the Festival of Freedom 
from the United Jewish American Committee for Assistance to 1948 
...". Perhaps they divided these among Cyprus exiles. Stains and 
many signs of use.

Starting at: 120$

089

089

090

2 גליונות 'נצח ישראל' שיצאו לאור בתש"ח ע"י וועד ההצלה במינכן עם 
מאמרים מגדולי ישראל לחיזוק הניצולים - נדיר וחשוב!

גלות  אין  ועד ההצלה פאר שארית הפליטה  פון  ישראל, מאנאטליכע אויסגאבע  נצח 
 2 מס'  גליון  גרמניה[,  בגלות  הפליטה  שארית  של  ההצלה  ועד  ]ירחון  דייעטשלאנד 

מחודש סיוון וגליון 3 מחודש מנחם אב תש"ח | 1948 בהוצאת ועד ההצלה במינכן.
מאמרים לחיזוק הדת בנושאים שונים ביידיש ובלשון הקודש בליווי תמונות מפעולות 
וועד ההצלה. כולל מאמרים על 'האמרי אמת' מגור מיד לאחר פטירתו בחג השבועות 
תש"ח. מאמרים של החפץ חיים, הרבי הריי"צ מליובאוויטש, הרש"ר הירש, הראי"ה 
קוק, הסופרים ר' הלל צייטלין הי"ד ור' דוד זריצקי ועוד. שירים שונים ועדכונים על 
הנעשה בעולם היהודי ופעולות וועד ההצלה. מאמר מעניין ביידיש על ביקורו של רבי 
גרשון ליבמאן ראש ישיבת בית יוסף צילסהיים במרוקו בליווי תמונות. דפים שבירים, 

מנותקים כולם, נתונים בניילוניות בתוך קלסר. מצב כללי גרוע.

החל מ: 120$

לוט 3 פריטים של גולי קפריסין אחרי השואה

1. תעודת עולה של יהושע וייס שהגיע באניה 'נגבה' על הפנקס מבחוץ חותמת "עולה 
קפריסין". קרעים רבים ובלאי.

ועליו  בישראל  שנדפס  ירושלם  'אשכול'  בהוצאת  יפה'  'תפילה  מיניאטורי  סידור   .2
החותמת "מרכז אגודת ישראל, פועלי אגודת ישראל בקפריסין...". ללא כריכה אחורית 

ושדרה. חלק מהדפיס כרוכים לא במקומם, לא נבדקה שלמותו.
החירות  חג  בברכת  הגולה  "לשרידי  הג'וינט  ע"י  שנדפסה  נדירה  פסח  של  הגדה   .3
מאת הועד היהודי האמריקאי המאוחד לסיוע 1948...". אולי חילקו בין היתר גם לגולי 

קפריסין. כתמים וסימני שימוש רבים.

החל מ: 120$

090
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Interesting, rare handwritten ketubah, written at a detention camp in Cyprus for a couple married in Bergen-
Belsen immediately after the Shoah

Ketubah written with blue ink on a notebook page from Sunday, 5th of Adar Alef, 5708 (Feb 15, 1948), in Famagusta, Cyprus. Berel 
Dov and Malkha Faulk married immediately after the war, in 1946, in Bergen-Belson. This ketubah was written for them in the 
detention camp in Cyprus to replace their ketubah which had disappeared, signed by new witnesses, at the instruction, wording, 
and stamp (and perhaps also handwriting) of Rabbi Yehoshua Menachem Aaronberg, who served as Chief Rabbi of the Cyprus 
Detention Camps (then was Av Beit Din in Tel Aviv). The ketubah is accompanied by an additional certificate with their pictures 
from the Rabbinical Court in Tel Aviv, signed by Rabbi Aryeh Leib Ravitz - Av Beit Din of Tel Aviv-Yafo and two other judges. 
Folding marks and minor tears, given within lamination. Overall good condition. Additional material about the Faulk couple is 
attached.

Starting at: 150$

091

כתובה מעניינת ונדירה בכתב יד שנכתבה במחנה המעצר בקפריסין לבני זוג שהתחתנו בברגן-בלזן מיד לאחר השואה

כתובה בכתב יד עם דיו כחולה ע"י דף מחברת מיום ראשון ה' באדר א' תש"ח )15/02/1948(, בעיר פמגוסטה בקפריסין "איך שהרבני דוב בן ר' ישראל ע"ה... 
אינסיבת לי לאינתו מן קדמת דנא במתא בערגענבעלזען עסטרייך...". ברל דוב ומלכה פולק נישאו מיד בתום המלחמה בשנת תש"ו - 1946, בעיר ברגן בלזן, 
כתובה זו נכתבה להם במחנה המעצר בקפריסין במקום כתובתם שנעלמה, בחתימת עדים חדשים בהוראתו, בניסוחו ובחותמתו ]ואולי גם בכתב ידו[ של רבי 
יהושע מנחם אהרנברג שכיהן כרב ראשי במחנות המעצר בקפריסין ]לימים אב בית הדין בתל אביב[. אל הכתובה מצורף אישור נוסף עם תמונותיהם מבית הדין 
הרבני בתל אביב בחתימת הרב אריה לייב רביץ - אב בית הדין הרבני בתל אביב-יפו ושני דיינים נוספים. סימני קיפול וקרעים קלים, נתון בתוך לימינציה. מצב 

כללי טוב. מצורף חומר נוסף אודות בני הזוג פולק.

החל מ: 150$
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Lot of writings to and by Rabbi Hillel Zeitlin, hy”d

1. Daber LeAmim, a prophecy on the goyim and the nations, principles of the Laws of the Son of Noah, and prayers for world 
peace and the return of the Shechinah – by Hillel Zeitlin, second edition, Warsaw 1929.
2. Article by Hillel Zeitlin on the antiquity of Jewish mysticism, first version from the file 'HaTekufah', 1920 [later printed in Israel 
in 'Pardes Hasidism'].
3. HaTeiva Me’Et HaKodesh, by Rabbi Hillel Zeitlin, Hebrew translation of the booklet Die Teivah. Translated and with an 
introduction by Nathan Hofshi – published by Yedidim 1962.
4. History of One Soul - Hillel Zeitlin The Man and his Thought by Haber Simcha Bunim Orbach, Rav in Tivon - Jerusalem 1953.	
5. Figures in the Jewish World: Hillel Zeitlin by Prof. SB Orbach, Tel Aviv Publishing House, 1969
6. Sefer Zeitlin - edited by Dr. Yeshayahu Wolfsberg and Zvi Harkabi, published by Eretz Israel and with the assistance of the 
Harav Kook Institute – Jerusalem 1944. A portrait of Zeitlin was attached to the cover. This book is in fair condition with moth 
damage and moisture.
Different conditions and sizes. Overall good condition. Hillel Zeitlin (1871-1942) was a Jewish thinker, writer and publicist who 
wrote in Hebrew and Yiddish. Was orphaned at an early age and left the yeshiva where he learned to begin studying various 
philosophy books that led him to a state of spiritual decline and severe doubts in faith. After the First World War, he began to 
return to his sources and return to his full religious faith. During World War II, he stayed in Warsaw. In a letter from 1940, the 
Rebbe HaRayatz wrote to Rabbi Yitzchak Isaac Halevy Herzog: "About two days before I left Warsaw I was visited by my friend 
Rabbi Hillel Zeitlin." Rabbi Hillel was murdered by the Nazis on the eve of Rosh Hashana 5703 (Rosh Hashana), while holding the 
Zohar and wearing a prayer shawl and phylacteries. Hy”d.

Starting at: 100$

092

לוט חיבורים מאת ועל הקדוש ר' הלל צייטלין הי"ד

1. ספר דבר לעמים, חזון על גוים ועל ממלכות, עקרי תורת בני נח ושירות תפילות על לשום העולם ועל שיבת השכינה למקומה - מאת הלל צייטלין הוצאה שניה 
ורשה תרפ"ט | 1929.

2. מאמרו של הלל צייטלין קדמות המסתורין בישראל, הגרסה הראשונה מתוך קובץ 'התקופה' בשנת תר"פ | 1920 ]נדפס בהמשך בארץ בתוך 'בפרדס החסידות'[.
3. התיבה מאת הקדוש הלל צייטלין, תרגום לעברית של החוברת 'די תיבה'. תורגם וכתב מבוא ע"י נתן חפשי - הוצאות ידידים תשכ"ב | 1962.

4. תולדות נשמה אחת - הלל צייטלין האיש ומשנתו מאת הבר שמחה בונים אורבאך רב בטבעון - ירושלים תשי"ג | 1953.
5. אישים בעולם היהודי הלל צייטלין מאת פרופ' ש.ב. אורבאך בהוצאת ההסתדרות - תל אביב תשכ"ט | 1969.

6. ספר צייטלין - ערוך בידי ד"ר ישעיהו וולפסברג וצבי הרכבי, בהוצאת הספרים הארץ ישראלית ובסיוע מוסד הרב קוק - ירושלים תש"ה | 1944. מול השער 
הודבק דיוקנו של צייטלין. ספר זה במצב בינוני עם פגעי עש ורטיבות.

מצבים וגדלים שונים. מצב כללי טוב.
הלל צייטלין )תרל"א - תש"ב | 1871–1942( הוגה דעות, סופר ופובליציסט יהודי, שכתב בעברית וביידיש. התייתם בגיל צעיר ויצא מהישיבה בה למד להחל 
ללמוד ספרי פילוסופיה שונים שהביאוהו למצב של התדרדרות רוחנית ולספקות קשים באמונה. לאחר מלחמת העולם הראשונה החל חוזר למקורותיו ושב 
בתשובה שלמה. בתקופת מלחמת העולם השנייה שהה בוורשה, במכתב מ-1940 כותב הרבי הריי"צ מחב"ד לרב יצחק אייזיק הלוי הרצוג: "כיומיים טרם עזבי את 
ווארשא ביקרני ידידי הסופר המפורסם הישיש ר' הלל שי' צייטלין, ויבקשני בדמעות על עיניו לבקש את כת"ר בשמו, שכת"ר ישתדל אצל הסוכנות – שהוא אחד 
מחבריה – לשלוח לו סרטיפיקט, כי מצבו בגשם וברוח מסוכן הוא. וגם אני מצדי מבקש את כת"ר בזה". ר' הלל נרצח על ידי הנאצים בערב ראש השנה תש"ג, 

בעודו אוחז בספר הזוהר והוא עטור בטלית ותפילין. ה' יקום דמו.

החל מ: 100$
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Unknown booklet with a play in Yiddish “Yehudit”, by 
Sarah Schnerer. Krakow 1921

A small booklet "Yehudit - Historishe Farshtalung in Funf Szenen" 
[a historical story in five acts], a play in Yiddish by Sara Schnerer 
[Schnirer] published by Artadaxische Kinder Bibliotek [Beit Yaakov] 
[1921]. The book does not appear in bibliographic texts, and does 
not appear in the National Library and in the various libraries 
around the country [contents appear only in the play book, Netzach 
Publishing, Tel Aviv, 1954.] Envelope binding. 32 pages. 15cm. 
Minor tears. Overall good condition. Sara Schnirer (1883-1935) - 
educator, teacher and Haredi educational activist, Yiddish writer 
and playwright. She founded the Beit Yaakov network for Haredi 
education for girls whose first branch was founded in Krakow, 
Poland, in 1918.

Starting at: 120$

Sefer Toldot Gedolei Yisrael – Trieste 1853, including the 
envelope cover and pictures of the author

History of Jewish sages and geonim of Italy, by Rabbi Mordechai 
Shmuel Girondi, from Padua, with the book Zecher Tzaddikim 
by Rav Hananel Gippi of Tzinto. Especially rare book. Includes 
a portrait of the author and its jacket cover. [2] pages, 376 pages. 
Original binding is pretty with defects, no spine, front binding is a 
little disconnected. Generally very good condition.

Starting at: 180$

093

093

094

 - שנירר  שרה  מאת  "יהודית"  ביידיש  מחזה  של  ידועה  לא  חוברת 
קראקא תרפ"א | 1921

חוברת קטנה "יהודית - היסטארישע פארשטעלונג אין פינף סצענען" ]סיפור היסטורי 
בחמש מערכות[, מחזה ביידיש מאת שרה שענירער ]שנירר[ בהוצאת ארטאדאקסישע 
תרפ"א  קראקא  יעקב"  "בית  אורטודוקסיים[  ילדים  ]הוצאת  ביבליאטעק  קינדער 
ובספריות  הספר  במפעל  מופיעה  אינה  ביבליוגרפית,  ידועה  לא  חוברת   .]1921[
השונות ברחבי הארץ ]התוכן מופיע רק בתוך ספר המחזות, הוצאת נצח, תל אביב, 

1954[. כריכת מעטפת. 32 עמ'. 15 ס"מ. קרעים קלים. מצב כללי טוב.

שרה שנירר )תרמ"ג - תרצ"ה( - מחנכת, מורה ופעילת חינוך חרדית, סופרת יידיש 
ומחזאית. מייסדת רשת בית יעקב לחינוך חרדי לבנות שהסניף הראשון שלה נוסד 

בקרקא פולין בשנת תרע"ט )1918(.

החל מ: 120$

המעטפת  כולל   1853  | תרי"ג  טריאסט   - ישראל  גדולי  תולדות  ספר 
ותמונות המחבר

ספר תולדות גדולי ישראל - תולדות גדולי ישראל וגאוני איטליה למוהר"ר מרדכי 
שמואל גירונדי זצ"ל העובד עבודת הקודש בק"ק פאדובה, וספר זכר צדיקים לברכה 
למוהר"ר חננאל גיפי זצ"ל מ"ץ בק"ק צינטו, ספר נדיר במיוחד - טריאסט תרי"ג | 
1853. כולל פורטרט המחבר ושער המעטפת. ]2[ דף, 376 עמ'. כריכה מקורית יפה 

עם פגמים וללא שדרה, כריכה קדמית מנותקת מעט. מצב כללי טוב מאד. 

החל מ: 180$

094
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Yonah, with Ashkenazi translation and exegesis-first edition, 
Berlin 1788, first book of Yoel Bril, with printed dedication by 
the author

The Book of Jonah with an Ashkenazi Translation and an Explanation 
by Joel Brill Member of the Shochrei Tov and Hatushia Society in Berlin 
[1788]. On the second page after the title is a printed dedication [not found 
in all copies]: "In honor of the benevolent Torah scholar, Rabbi Shimon 
Margentheim of the city of Ban [Bonn], a supporter of the Society of the 
Good and the Merciful.” On the last page of the book is an illustration of 
"dune castor plant" spread on a whole page. In the introduction (section 
8), Brill refers to the same illustration, describing the same plant: "When 
it [the plant] is in its native land ... they are as long as an amma, and by 
connecting them with the barrel (in the manner recorded in the form at 
the end of the book)...". At the end of the book, the Haftarah is printed for 
the Yom Kippur eve of Yibrazet Von [David Friedlander] Yona: [11], 2-16 
pages. Haftarah: [3] pages, 8pp [last page missing]. With damage to text, 
no binding, stains and various wear. Generally ok condition.

Starting at: 120$

Pamphlet with mizmorim for a synagogue dedication in 
Germany-Breslau 1829

Which synagogue is unknown. In Hebrew with German translation on 
facing pages, with instructions for choirs and the conductor. Notes by 
hand on the last page. Old, soft binding. 31 pages. Tears in the margins, 
generally ok to good condition.

Starting at: 150$

095

095
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יונה עם תרגום אשכנזי וביאור - מהדורה ראשונה ברלין תקמ"ח | 1788 ספרו 
הראשון של יואל ברי"ל עם הקדשה מודפסת מהמחבר

ספר יונה עם תרגום אשכנזי וביאור על פי יואל ברי"ל חבר לחברת שוחרי הטוב והתושיה 
ברלין בדפוס חברת חנוך נערים תקמ"ח ]1788[, בדף השני אחרי השער הקדשה מודפסת ]לא 
נמצאת בכל העותקים[: "לכבוד יקר אישים ואוהב חכמה הגביר הנעלה התורני הנדיב כהר"ר 
והתושיה  הטוב  שוחרי  לחברת  תומך  חבר  ]בון[  באן  עיר  מתושבי  נ"י  מערגנטהיים  שמעון 
קרבן ראשית מנחה מאת המחבר". בעמוד האחרון של הספר מובא, איור של "קיקיון דיונה" 
מתפרש על עמוד שלם. בתוך ההקדמה )סעיף ח'( מפנה ברי"ל אל אותו איור, כשהוא מתאר 
את אותו הצמח: "כשהוא ]הצמח[ בארץ מולדתו... גדולים עליו כאורך אמה, וע"י התחברותם 
עם הקנה )באופן הנרשם בצורה שבסוף הספר(...". בסוף הספר מודפס הפטרה לשחרית יום 
הכיפורים איברזעצט פון ]מתורגם ע"י[ דוד פרידלענדר. יונה: ]11[, ב-טז דף. הפטרה: ]3[ דף, 
8 עמ' ]העמוד האחרון חסר[. קרעים שונים בעיקר בקצוות בחלקם עם פגיעות בטקסט. ללא 

כריכה. כתמים ופגעי זמן שונים. מצב כללי בינוני.

החל מ: 120$

קונטרס עם מזמורים לטקס חנוכת בית כנסת בגרמניה, ברסלאו תקפ"ט | 1829

איזה  ידוע  )לא  בגרמניה  כנסת  בית  חנוכת  טקס  לכבוד  מזמורים  של  בגרמנית  קונטרס 
ביהכנ"ס( בלשון הקודש עם תרגום לגרמנית דף על דף עם הוראות למקהלות ולמנצח.

רישומים בכתב יד בעמוד האחרון.
כריכה רכה ישנה. 31 דף. 

קרעים בשולי הדפים, מצב כללי טוב בינוני.

החל מ: 150$
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JNF/KKL booklet-Vienna 1917

Booklet for the JNF in German: Erez Israel—Die 
Kriegslandspende (donations for war). With picture of Herzl and 
pictures of Israel. Soft binding. Generally ok to good condition.

Starting at: 120$

Book with wood-cut illustrations for excerpts chosen 
from the Book Ben Sirah-limited edition signed by 
the artist Yaakov Steinhardt

“Neun Holzschnitte zu ausgewählten Versen aus dem - Buche 
Jeschu ben Elieser ben Sirah” [Nine Wood-Cuttings for 
Excerpts Chosen from the book Ben Sirah]. Introduction in 
German by Arnold Zweig. The body of the book has Hebrew text 
and around it a German translation - Soncino Publishing, Berlin 
1929. Elegant copy with double pages printed on quality paper, 
from a limited edition of only 800 copies. Signed in pencil by 
the artist Jacob Steinhardt. Original binding with embedded 
parchment spine. [24] pages. 28cm. Many stains. General 
condition - good.

Starting at: 150$

חוברת קק"ל - וינה תרע"ז | 1917

חוברת של קק"ל בגרמנית - "erez israel die kriegslandspende", ארץ 
ישראל תרומת המלחמה.

עם תמונת הרצל ותמונות הקןלוניות בארץ ישראל.
כריכה רכה.

חיתוך מודבק לרוחב כל החוברת, מצב כללי טוב בינוני.

החל מ: 120$

מהדורה   - סירא  בן  מספר  נבחרים  לקטעים  חיתוכי-עץ  עם  ספר 
מצומצמת עם חתימת האמן יעקב שטיינהרט

 Neun Holzschnitte zu ausgewählten Versen aus dem - Buche
נבחרים  לקטעים  חיתוכי-עץ  ]תשעה   .Jeschu ben Elieser ben Sirah
טקסט  הספר  בגוף  צוויג,  ארנולד  מאת  בגרמנית  הקדמה  סירא[,  בן  מספר... 
עברי וסביבו תרגום לגרמנית - הוצאת סונצ'ינו ברלין 1929. עותק מהודר עם 
דפים כפולים מודפס על נייר איכותי, מתוך מהדורה מצומצמת של 800 עותקים 
בלבד. חתום בעיפרון על-ידי האמן יעקב שטיינהרט. כריכה מקורית עם שדרת 

קלף מוטבעת. ]24[ עמ', 28 ס"מ. כתמי זמן רבים. מצב כללי בינוני - טוב. 

החל מ: 150$
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098



93

Rare missionary book-The Jew Turned Christian, Or the Cornerstone (Even LeRosh Pina), very rare! London 
1678

An early missionary essay describing the attempts of the Christian Church to act against the Jews by encouraging spiritual 
apostasy upon their return to England after the expulsion, by a converted Jew named John Jacob, "a former Jew, but now a 
Christian." Latin, with voweled Hebrew letters (quotes of verses and concepts from the Bible) – London 1678. Extremely rare! 
Was not found in libraries, and was not recorded in the bibliographic Mifal. [4] 36 p. 18cm Various stains, very good condition. 
New binding. Background: In the year 1667, the Jews returned to England after three centuries in which they were absent from 
it following their expulsion by King Edward I. Twenty years later, when the Jewish community began to become established, 
the Christian Church, which had not succeeded in maintaining the expulsion, tried a new way of acting against the Jews. In the 
background was the death of the false Messiah Sabbatai Zevi; after his death Christian activists published books which included 
the slander that the Messiah of the Jews had failed, and the Christian faith was the "right" one, while exploiting the spiritual rift 
that gripped part of the Jewish people. Rabbi Menashe ben Yisrael was the one who fought to bring the Jews back from the forced 
conversion of Christianity to Judaism, and here we see that the spiritual calamities did not cease even after the return of the Jews 
to England.

Starting at: 150$

099

אבן לראש פנה The jew turned christian - לונדון תל"ח | 1678 חיבור מסיונרי נדיר מאד!

ספר אבן לראש פינה The jew turned christian or the corner stone, חיבור מסיונרי קדום בו מתואר נסיונותיה של הכנסייה הנוצרית לפעול נגד היהודים 
בשמד רוחני עם שובם לאנגליה לאחר הגירוש, מאת יהודי מומר בשם ג'ון גייקוב "יהודי לשעבר, אך עכשיו נוצרי". לטינית, עם אותיות עבריות מנוקדות )ציטוטי 
פסוקים ומושגים מהתנ"ך( - לונדון ]תל"ח[ | 1678. נדיר ביותר! לא נמצא בספריות, ולא נרשם במפעל הביבליוגרפיה. ]4[ 36 עמ'. 18 ס"מ. כתמים שונים. מצב 

טוב מאוד. כריכה חדשה.

רקע: בשנת תט"ז חזרו היהודים לאנגליה, לאחר שלוש מאות שנה בהן נעדרו ממנה בעקבות גירושם ממנה, עשרים שנה לאחר מכן כשהקהילה היהודית מתחילה 
להתבסס נדפס הספר שלפנינו שמגלה לנו בעצם שהכנסיה הנוצרית, שלא הצליחה להשאיר על כנה את גזרת הגירוש ניסתה דרך חדשה לפעול נגד היהודים. 
ברקע הדפסת הספר עמד גם מותו של משיח השקר שבתי צבי, שלאחר מותו גורמים נוצריים פרסמו ספרים ובהם דברי נאצה שכביכול המשיח של היהודים הכזיב 
והאמונה הנוצרית היא ה"נכונה" עפ"ל. תוך ניצול השבר הרוחני שאחז בחלק מעם ישראל. מי שעמד בראש הפעילות לביטול האיסור על היהודים להתגורר 
באנגליה, היה רבי מנשה בן ישראל. הוא גם זה שנלחם להחזיר את היהודים מאונס הנצרות הרשעה ליהדות. וכאן לפנינו אנו רואים שהפגעים הרוחניים לא חדלו 

גם לאחר שיבת היהודים לאנגליה.

החל מ: 150$
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Seder Hoshanot, Yemenite tradition. Livorno 1899. Rare! Bound 
together with Mo’adei Hashem-Livorno 1893

1. Seder Hoshanot according to the custom of the holy congregation of Yemen 
attributed to Rabbeinu Sa'adya Gaon “proofread accurately” in Livorno in 1899, 
high-quality printing by Shlomo Bilforti and Partners. 24, 6, 2 pages. Includes 
Hoshanot and Piutim for Simchat Torah, an addition to the haftarot for Pesach 
and the Passover Haggadah, “Addition according to the custom of the Yemenite 
community,” by Agadata D’Paschah," and the Song of Songs.
2. Sefer Mo'adei Hashem, according to the custom of a Sephardic congregation 
with laws, customs and prayers by the Chida, and commentary on the Passover 
Haggadah by Rabbi Abudraham - Livorno 1893. 384 pages bound together in 
binding wrapped in green cloth. Many tears and stains, one page torn in the 
Passover Haggadah in the portion of the Moadim Hashem. Generally ok condition.

Starting at: 120$

Seder Arba Ta’aniyot (with Ladino) Vienna 1811 with a preface to the 
illustrated cover

The order of four fasts: the tenth of Tevet, the fast of Esther, the seventeenth of 
Tammuz and the ninth of Av, according to the custom of the Sephardic community, 
with a special addition from special prayers from the Hemdat Yamim and others 
who customarily say them in the city of Constantinople, and daily laws in the 
Sephardic language [the laws are at the beginning of the siddur, halachot of Tisha 
B’Av and translation of the haftara in Ladino], including the preface to the rare 
title page, with an illustration of the verse: "On the rivers of Babylon, where we 
sat, we wept when we remembered Zion amidst the willows in which we hung up 
like lamps" – “printed for the first time in Vienna ..." 1811. 136 pages, slight moth 
damage, stains and various wear, one page torn with possibility to connect it. 
General condition is good, no binding.

Starting at: 120$

| 1899 נדיר! כרוך יחד עם מועדי ה' -  סדר הושענות כמנהג תימן - ליוורנו תרנ"ט 
ליוורנו תרנ"ג | 1893

1. סדר הושענות כמנהג קהל קדוש תימן יע"א מיוחסות לרבינו סעדיא גאון זצ"ל בהגהה מיודקת ]כך 
| 1899[ בדפוס המשובח של שלמה  במקור![ פה ליוורנו יע"א שנת ברוך אתה בבאך לפ"ק ]תרנ"ט 
לפסח  הוספה להפטרות  תורה,  ופיוטים לשמחת  הושעות  כוללים  דף.  ב  ו,  כד,  וחברו....  בילפורטי 
והגדה של פסח "הוספה כמנהג ק"ק תימן ה' על"י אגדתא דפסחא בששון ובשמחה" ושיר השירים. עם 

השלמות מעניינות בכתב יד תימני נראה מתקופת ההדפסה.

2. ספר מועדי ה' כמנהג קהל קדוש ספרדים עם דינים, הנהגות ותפילות להחיד"א ופירוש ההגדה של 
פסח להרב אבודרהם - ליוורנו תרנ"ג | 1893. 384 עמ'.

כרוכים יחד בכריכה עטופה בבד ירוק. קרעים וכתמי זמן רבים, דף אחד קרוע בהגדה של פסח בחלק 
של מועדי ה'. מצב כללי בינוני.

החל מ: 120$

סדר ארבע תעניות ]עם לאדינו[ - וינה תקע"א | 1811 עם קדם השער המאויר

סדר ארבע תעניות הלא הם עשרה בטבת, צום אסתר, שבעה עשר בתמוז ותשעה באב, כמנהג ק"ק 
בעיר  לאמרם  שנוהגים  ואחרים  ימים  חמדת  מבעל  מיוחדות  מתפלות  מרובה  תוספת  עם  ספרדים, 
קושטאנדינה ודיני יום יום בלשון ספרדי ]הדינים בתחילת הסידור, הלכות תשעה באב ותרגום ההפטרה 
בלאדינו[. כולל קדם השער הנדיר ובו איור על הפסוק: "על נהרות בבל שם ישבנו גם בכינו בזכרנו 
את ציון על ערבים בתוכה תלינו כנורותנו" - "נדפס בפעם ראשון בווין..." אך טוב "לישראל" לפ"ק 
]תקע"א | 1811[. קלו דף. נזקי עש קלים, כתמי ופגעי זמן שונים. דף אחד קרוע עם אפשרות להשלמה. 

מצב כללי טוב. ללא כריכה.

החל מ: 120$
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First siddur with translation into Judeo-Arabic: Seder Tefila b’Chol Lashon-Livorno 
1883. Especially rare!

Shacharit, Mincha and Aravit, according to Sephardic custom, Hebrew and Judeo-Arabic on facing 
pages. As far as is known, this is the first siddur that was translated into Judeo-Arabic and printed 
in Hebrew letters. The translation was written by Rabbi Eliyahu Hai Gag - Livorno 1883. On the title 
page of the book is the dedication of the copyist to "Mordechai Levi Bara", handwritten. Especially 
rare! Original: 3, 266 pages. The copy before us is missing the following pages: 6, 7, 8, 66, 67, 68, 163. 
Original binding is worn and defective, many pages disconnected, many tears (some with damage to 
text). Generally bad to ok condition. Rabbi Eliyahu Hai Gag (Gig or Gaz) lived from 1840-1908, was a 
son of Rabbi Yosef. Born in Tunis, served as rabbi in Algiers, wrote chiddushim on the Talmud and 
published many books, including this one, Ma’aseh Sha’ashu’im, Sfatei Renanot, Ma’aseh Tzaddikim, 
Magen David, and left behind many manuscripts that were not printed. Also wrote a song “Kalini Niskar 
Ya Yehudi”, printed in the Livorno Haggada, and more. He published his father's book "Pi Ha-Midbar 
"- on the Passover Haggadah. Read more in Arzei HaLevanon p. 257.

Starting at: 500$

102

הסידור הראשון עם תרגום לערבית יהודית: סדר תפילה בכל לשון - ליוורנו תרמ"ג | 1883 - נדיר במיוחד!

ספר תפלה בכל לשון : סדר תפלות שמ"ע ]שחרית מנחה וערבית[ כמנהג ק"ק ספרדים, עברית וערבית יהודית עמוד מול עמוד. 
ככל הידוע זהו הסידור הראשון שתורגם לערבית יהודית ונדפס באותיות עבריות. התרגום נכתב ע"י רבי אליהו חי ג'ג ס"ט - 

ליוורנו תרמ"ג | 1883. בשער הספר הקדשת המעתיק ל "מרדכי לוי ברא", בכתב יד. סידור נדיר ומיוחד!
במקור: 3, רסו דף. בעותק שלפנינו חסרים הדפים הבאים: ו, ז, ח, סו, סז, סח, קסג. כריכה מקורית פגומה בולויה, דפים רבים 

מנותקים, קרעים רבים בחלקם עם פגיעות בטקסט. מצב כללי בינוני - גרוע.

הרב אליהו חי ג'ג ]גיג' או גז[ )ת"ר - תרס"ח(- בן רבי יוסף. יליד תוניס, כיהן כרב באלג'יר, כתב חידושים על הש"ס והוציא  לאור 
ספרים רבים, בהם: תפילה בכל לשון, מעשה שעשועים, שפתי רננות, מעשה צדיקים, מגן דוד והותיר אחריו גם כתבי יד שלא 
נדפסו. חיבר שיר "כליני נסכר יא יהודי" שנדפס בהגדת ליוורנו, ועוד. הוציא לאור את ספרו של אביו "פי המדבר" - על הגדה 

של פסח. ראה: ארזי הלבנון עמ' 257.

החל מ: 500$
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Lot of 2 prayer books: Likkutei Zvi (Zulzbach 1795) and Sha’arei Zion 
(Lemberg 1840? Approx)

1. Likkutei Zvi with additional bakashot and tikkun chazot from Sha’arei Zion and the 
Igeret HaTeshuva and Yesod HaTeshuva by the Chassid Rabbeinu Yona. 150 pages. Tear 
on the last page without damage to text. Notes, stains, many signs of use. Other than that, 
generally good condition.
2. Sha’arei Zion with Yiddish translation, printed by Yisrael Elimelech Stand, Lviv, probably 
1870 approximately. [180] pages. Rare edition. Moth damage and stains. Old binding, 
defective and a little disconnected. Generally ok condition.

Starting at: 120$

Rare Chassidic siddur, unknown in bibliographic literature: Siddur Beit 
Yosef, nusach Sfard, Vienna 1922, with divrei torah from Chassidic sages

The Siddur of Beit Yosef, the Sephardic version, "compiled from the Arizal’s siddur, and 
from all the siddurim based on his holy words with the explanation of the meaning of the 
plain sense ... In addition, there is a valuable commentary called Mekor Haim collecting a 
variety of issues and commentaries from many tzaddikim and chassidim…accompanied 
at the end by a book of Psalms with ideas drawn from the Mekor Chaim ... "- Vienna, 
publishing house of Rabbi Yosef Schlesinger in 1922. [1], 4-20, 381, 13, 112, 40 pages. Special 
title page for Psalms. Moth holes and many stains. Original binding damaged and restored. 
Various tears, mainly at the edges of the leaves. Overall good condition. Stamps of the 
Ohel Moshe Association for poor Jewish families in Vienna. An interesting dedication in 
handwritten rhymes from 1935. Another handwritten inscription with "Public Prayer Order 
for Emergency, according to the instructions of the Chief Rabbinate in Haifa", from the 
1940s. A special siddur, important and interesting, with many Hassidic additions, a prayer 
before the prayer for Rabbi Elimelech of Lizhensk, Tikkun Shabbat, the Shema of the Ari 
and more. Throughout the Siddur and Tehillim, commentary called the "Mekor Chaim" 
with Divrei Torah and Chasidut from the Ba'al Shem Tov and his disciples, Kedushat Levi, 
Maor Eynim, Degel Machane Efrayim, etc. In all of the listings, this siddur appears in the 
Ashkenazi style printed in Vienna in that year, is not listed anywhere in its Sefardi form 
and does not appear in catalogs and libraries throughout the country, only a later edition 
printed in 1935 appears in the National Library, but the copy before us here is missing.

Starting at: 180$

לוט שני ספרי תפילות: ליקוטי צבי - זולצבאך תקנ"ה | 1795 / שערי ציון - לעמברג תר"ל ? | 
1840 בערך

1. ספר ליקוטי צבי, עם תוספות בקשות ותיקון חצות מספר שערי ציון וגם אגרת התשובה ויסוד התשובה להחסיד 
רבינו יונה - זולצבאך תקנ"ה | 1795. קן דף. קרע בדף האחרון ללא פגיעה בטקסט. רישומים, כתמים וסימני שימוש 

רבים. מעבר לכך מצב כללי טוב.
2. ספר שערי ציון עם עברי טייטש, דפוס ישראל אלימלך שטאנד לבוב כנראה שנות התר"ל | 1870 לערך. ]180[ 

דף. מהדורה נדירה. נזקי עש וכתמים שונים. כריכה ישנה פגומה ומעט מנותקת. מצב כללי בינוני.

החל מ: 120$

סידור חסידי נדיר לא ידוע ביבליוגרפית: סידור בית יוסף נוסח ספרד וינה תרפ"ב | 1922 עם 
דברי תורה מגדולי החסידות

סידור בית יוסף, נוסח ספרד, "מלוקט מסדור האריז"ל ומכל הסידורים המיוסדים על דבריו הקדושים עם ביאור 
הכוונת הפשטיות... נוסף לזה פירוש יקר בשם "מקור חיים" אשר נקבצו באו בו עניינים ופירושים נבחרים מכמה 
בית מסחר  וויען   - חיים..."  פי' מקור  עם  נלוה ספר תהילים עם מעמדות  בסוף הסדור  עליון...  וחסידי  צדיקים 
מיוחד לתהילים.  דף. שער  מ  קיב,  יג,  ד-כ, שפא,   ,]1[  .]1922[ יוסף שלעזינגער בשנת תרפ"ב  ר'  הספרים של 
נקבי עש וכתמים רבים. כריכה מקורית פגומה ומשוקמת. קרעים שונים בעיקר בקצוות הדפים. מצב כללי טוב. 
חותמות של אגודת 'אהל משה' למען משפחות יהודיות עניות בוינה. הקדשה מעניינת בחרוזים בכתב יד משנת 
הוראות הרבנות הראשית בחיפה",  לפי  חירום,  בציבור לשעת  "סדר תפילה  עם  יד  נוסף בכתב  רישום  תרצ"ז. 

משנות הת"ש.
סידור מיוחד, חשוב ומעניין, עם תוספות חסידיות רבות, תפילה קודם התפילה לרבי אלימלך מליז'ענסק, תיקוני 
שבת, קריאת שמע של האר"י ז"ל ועוד. לאורך הסידור והתהילים פירוש בשם 'מקור חיים' עם דברי תורה וחסידות 

מהבעש"ט הק' ותלמידיו, קדושת לוי, מאור עיניים, דגל מחנה אפרים ועוד ועוד.
בכל הרישומים מופיע סידור זה בנוסח אשכנז שנדפס באותה שנה בוינה, מהדורה זו בנוסח ספרד בשנה זו לא 
רשום בשום מקום ולא מופיע בקטלוגים ובספריות ברחבי הארץ. בספריה הלאומית מופיעה רק מהדורה מאוחרת 

יותר שנדפסה בשנת תרצ"ג וגם העותק שלפניהם חסר.

החל מ: 180$
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Rare Chassidic segulah siddur: Siddur Tefilat David-Chernowitz 1929 “mesugal for remedies and miracles”

According to the Sefardi nusach, with the book "Tzemach David" and the regulations of the company "HaRamat Keren Israel", 
published by the above company in the publishing house of Rabbi Shalom Zilber and partners in Chernowitz using the printing 
press of the Levin-Epstein brothers and their partner in Warsaw. Only edition, 1929: 423, [2], 28, [17], 8, 76, [2], 34, 40, 11, [1] pages. 
Separate title page for Tzemach David, many tears and signs of use, in several places with damage to the text. Print errors in 
several places. Cover is damaged in the lower part. Old binding is not original. Generally ok condition. On the second page the 
siddur is called the Siddur Ora VeYeshua, with the introduction of Rabbi David of Zablatov, the great-grandson of the author 
of the Tzemach David from Zablatov [son of Rabbi Menachem Mendyl of Kasov author of Ahavat Shalom - the father of Kosov 
Vizhnitz], in which he writes: This is the siddur for healing and salvation in the help of God "[!]. At the beginning of the prayer 
book, prayers appear prior to the prayer, from various other siddurim, and from Kabbalah and after the Psalms, a "whisper to the 
evil eye" is printed in the Holy Tongue and Yiddish translation. Tehillim with a separate title page At the end of the book, Sefer 
Tzemach David was printed by Rabbi David of Zablatov with a separate title page, with the approbation of the Admor Baruch of 
Vizhnitz: "My honorable uncle, the righteous Rabbi Dovid of Zablitov ... for it is a great mitzvah to take out the words of David, 
my uncle ... and the right of my uncle, the rabbi, the author, will protect them in every wish ..." Later in the book is printed the 
bylaws of the HaRamat Keren Yisrael group, in Yiddish, with a list of members and directors of the group. The book appears in 
the catalogs according to the registration of one copy that was seen in the past and was considered a singly extant copy, and it 
does not appear in the National Library and other libraries in Israel.

Starting at: 150$

105

סידור סגולה חסידי נדיר: סידור תפילת דוד - טשרנוביץ תרפ"ט | 1929 "ומסוגל זה הסידור לרפואות וישועות"

סדור תפלת דוד כמנהג ספרד ונוסף לזה ספר "צמח דוד" ותקנות החברה "הרמת קרן ישראל", יצא לאור ע"י החברה הנ"ל בהוצאות בית מסחר הספרים של ר' 
שלום זילבר ושותפיו צ'רנוביץ בדפוס האחים לוין-אפשתין ושותפם בורשה - מהדורה יחידה תרפ"ט | 1929. 423, ]2[, 28, ]17[, 8, 76, ]2[, 34, 40, 11, ]1[ ע'. 
שער נפרד לצמח דוד. קרעים וסימני שימוש רבים, בכמה וכמה מקומות עם פגיעות בטקסט. שגיאות הדפסה במספר מקומות. שער פגום בחלקו התחתון. כריכה 

ישנה לא מקורית. מצב כללי בינוני.

סידור סגולה חסידי נדיר מאד ומיוחד במינו שנדפס ע"י חברת "הרמת קרן ישראל" בטשרנוביץ. בדף השני נקרא הסידור "סדר אורה וישועה" עם הקדמת רבי דוד 
מזאבלטוב נינו של בעל ה"צמח דוד" מזאבלטוב ]בנו של רבי מנחם מענדיל מקאסוב בעל "אהבת שלום" - אבי שושלת קוסוב ויז'ניץ[, בה הוא כותב: "ומסוגל זה 
הסידור לרפואות וישועות בעזר ד'" ]![. בתחילת הסידור מופיעות תפילות קודם התפילה מסידורים אחרים שונים ומספרי קבלה ואחרי התהילים מודפס "לחש 
לעין הרע" בלשון הקודש ותרגום ליידיש. כמו"כ מודפסות בו מעמדות ותיקוני שבת ועוד הוספות רבות. ההסברים לפני התפילות בחלקם ביידיש. תהילים עם 

שער נפרד. 

בסוף הספר נדפס הספר צמח דוד לרבי דוד מזאבלטוב עם שער נפרד, בראשו הסכמה מהאדמו"ר ה"אמרי ברוך" מויז'ניץ: "כבוד דודי הרב הצדיק מו"ה דוד 
מזאבליטוב... כי מצוה רבה הוא להוציא דברי דוד הוא דודי... וזכות דודי הרב המחבר יגן עליהם להוושע בכל משאלות לבבבם... תרנ"ב וויזניצא"... ובהמשך 

נדפסו תקנות "חבורה הרמת קרן ישראל" ביידיש עם רשימת החברים ומנהלי החבורה.

הספר מופיע בקטלוגים עפ"י רישום של עותק אחד שנראה בעבר ונחשב לעותק יחיד, והוא אינו קיים בספרייה הלאומית ובספריות אחרות בארץ.

החל מ: 150$
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Miniature siddur, nusach Ari (Chabad), unknown edition: Ovrei Orech-Vilna 1890. Especially rare!

Includes prayers for the whole year, with tikkunei Shabbat, pirkei avot and more, printed by the widow and Ram brothers. 7cm. [2], 
220 [2] pages. Front binding and first cover are partially disconnected. Adhesive tape in 2 places. Page cutting error when printing 
a number of pages. Stains and minor tears. Good to very good condition. Old cloth binding and a bookmark. After the reading 
of the Torah, "Prayer for the good of the Emperor, YR" ... Nikalai Alexandrawicz with his honorable Empress wife ... his Imperial 
mother ... and his brother the heir to the throne ..." We did not find this siddur in any bibliography or in the various libraries. 
Seems to be a single issue of this Hassidic arrangement.

Starting at: 300$

106

סידור מיניאטורי בנוסח האר"י ]חב"ד[ מהדורה לא ידועה: סידור עוברי אורח - ווילנא תר"נ | 1890 נדיר במיוחד!

סידור עוברי ארח, כולל תפלות לכל השנה ע"פ נוסח הקדוש האר"י זללה"ה, עם תיקוני שבת, פרקי אבות ועוד, בדפוס האלמנה והאחים ראם שנת תר"נ לפ"ק 
]1890[. 7 ס"מ. ]2[, רכ ]2[ דף. כריכה קדמית והשער הראשון מנותקים חלקית. הדבקות עם נייר דבק ב2 מקומות. שגיאת חיתוך בהדפסה של מס' דפים. כתמים 

וקרעים קלים. מצב כללי טוב - טוב מאד. כריכת בד ישנה וסימניה. 

אחרי קריאת התורה "תפילה בעד שלום הקיסר יר"ה... ניקאלאי אלכסנדראוויטש עם אשתו הקיסרית הכבודה... אמו הקיסרית... ואחיו יורש העצר...".

לא מצאנו סידור זה בשום רישום ביבליוגרפי ובספריות השונות. כנראה מדובר בעותק יחיד ידוע של סידור חסידי זה.

החל מ: 300$
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Teffilot for the whole year, Ari nusach (Chabad), second section [fits the edition 
printed in Berdichev], Koenigsberg 1852

A collection of prayers from all over the year according to the Arizal, part two, in the style of the 
Chabad Chassidim with many additions by the Alter Rebbe, author of the Tanya, "according to the 
one printed in Berditchev" [see below] - third edition Koenigsberg 1852. Various signatures, various 
tears, moth holes and stains, general good condition, faded signatures on title page, not checked 
thoroughly, stamp of Chabad Central Synagogue in Tel Aviv. The third edition of Siddur with Da'ush 
(Siddur with Droshi - commentary on the Siddur by the Alter Rebbe, was first printed by the middle 
Rebbe, in Kapist 1815, and second in Berditchev 1818 and then printed in this edition). With regard to 
why this siddur was printed with Hassidic exegeses, especially in Prussia, which did not have many 
Chabad Chassidim, and not in Russia itself, where most Chabad Hasidim were located, Rabbi Chaim 
Lieberman referred to the teachings of Chabad - Bibliography - Tanya p. 72: "In the period following 
the printing of the printing press in the Hebrew University of Jerusalem, Hebrew printers were 
established in the state of Prussia, in towns near the border of the Russian state of Lithuania, such as 
Konigsberg, Jahnisburg, M'amel and Danzig. Which were intended to transfer them to Russia legally, 
that is, to pass them through the customs station and through censorship, etc., printed regular gates 
with the name of the printer and the printing press There were books that for various reasons were 
designed to smuggle them across the border. These books printed pages in hiding the place of 
printing and the name of the printer and the date, and many times they printed a fake date many 
years earlier. Many years in front of an unknown place. " Therefore, even in this siddur they have 
omitted the place of printing, and they also changed the year of printing, which would look like an old 
book printed in Berditchev, before the pattern was decreed: In the year you worked the Lord with all 
your heart to [1831]. Regarding the year in which this book was printed: It is clear that the year 1831 
was not correct, since the decree began in 1837, and only then did the books of Hasidism for Russia 
begin to be printed in Konigsberg. So Friedberg assumed that he was from the year 1857 (based 
on what?), While the bartender added a year, and recorded that it was from 1858 (based on what?). 
These hypotheses were copied by most of the authors of the books, which later, Winograd (curator of 
the Hebrew book, Koenigsberg 165), wrote: Koenigsberg 1857. Indeed, in the name of number 102, 
Winograd once again registers this order itself: "[Koenigsberg], 1852." And it is certainly correct, 
since the individual "in the year that you served God with all your heart" (1841) to deceive the censor ), 
And if we list the name of God in full, which is in the Gematri '26, may be' the individual. And although 
the catalog writers assumed that the date was completely false, along with the printing press; This 
is also the correct date: 1861. Another fact gives us the impression that the year of printing is 1852 
(and not the second, 1857), since this printer, Adalem Zameter, printed several books in Koenigsberg 
between the years 1861-1957 (Maalot HaTorah, Kingship, Orach Chaim, Lamentations, Shulchan 
Aruch, and the Passover Haggadah), and did not print any book after the year 1857.

Starting at: 180$

107

שנדפס  אותו  ]עפ"י   - דא"ח  עם  סידור  ב'  חלק  ]חב"ד[  ז"ל  האר"י  נוסח  עפ"י  השנה  מכל  תפילות 
בברדיטשוב[ קניגסברג תרי"ב | 1852

סידור תפילות מכל השנה על פי נוסח האריז"ל, חלק שני. בנוסח חסידי חב"ד עם תוספות רבות מהאדמו"ר הזקן בעל התניא, 
"עפ"י אותו שנדפס בברדיטשוב" ]ראה להלן[ - מהדורה שלישית קניגסברג תרי"ב | 1852. קפ דף. הדבקות שונות, קרעים 
שונים נקבי עש וכתמים, מצב כללי טוב. חתימות דהויות בשער שלא נבדקו. חותמת של בית הכנסת המרכזי החבד"י בת"א.

אודות סידור זה, מתוך 'מבית הגנזים' ]שלום דובער לוין, ניו יורק תש"ע[: 
ההוצאה השלישית של 'סדור עם דא"ח' )סדור עם דרושי - ביאורי הסידור של האדמו"ר הזקן, נדפס לראשונה ע"י האדמו"ר 
האמצעי, בקאפוסט תקע"ו, ובשנית בברדיטשוב תקע"ח ועל פיו נדפסה מהדורה זו(. לתמיהה מדוע נדפס סידור זה עם באורי 
חסידות, דוקא בפרוסיה – שאין בה רבים מחסידי חב"ד, ולא ברוסיה עצמה – ששם נמצאים רוב חסידי חב"ד, התייחס כבר 
ר' חיים ליברמן ב"תורת חב"ד – ביבליוגרפיה – תניא" ע' 72: "בתקופה זו – אחר גזירת הדפוסים בתקצ"ז – הוקמו דפוסים 
ודנציג.  מעמעל  יאהאניסבורג,  קניגסברג,  כגון:  הרוסית,  ליטא  מדינת  לגבול  הסמוכות  בערים  פרוסיא,  במדינת  עבריים 
והנוהג היה שלספרים שנתכוונו להעבירם לרוסיא  נועדו מלכתחילה לא ליהודי אשכנז אלא ליהודי רוסיא.  דפוסים אלו 
כחוק, כלומר, להעבירם דרך תחנת המכס ודרך הצנזורה וכו', הדפיסו שערים רגילים עם שם המדפיס ומקום הדפוס ותאריך 
נכון, אבל היו ספרים שמטעמים שונים נועדו להבריחם את הגבול, לספרים אלו הדפיסו שערים בהעלמת מקום הדפוס ושם 
המדפיס והתאריך, ובהרבה פעמים הדפיסו תאריך מזויף מוקדם בשנים הרבה, כדי שאם יתפסו על ידי המפקחים על הדפוס 
מטעם הרשות, יטענו שאלו הם ספרים ישנים שנדפסו שנים הרבה מלפנים במקום שאינו ידוע". לכן גם בסדור הזה השמיטו 
את מקום הדפוס, וגם שינו את שנת הדפוס, שיראה כאילו הוא ספר ישן שנדפס בברדיטשוב, לפני גזירת הדפוסים: בשנת 

ועבדתם את ה' בכל לבבכם לפ"ק ]תקצ"א[.
בנוגע לבירור שנת הדפסת ספר זה: זה ברור ששנת תקצ"א שניתנה בו אינה נכונה, שהרי הגזירה התחילה בשנת תקצ"ז, ורק 
אז התחילו להדפיס בקניגסברג, את ספרי החסידות עבור רוסיה. ולכן שיער פרידברג שהוא משנת תרי"ז )על סמך מה?(. 
ואילו הברמן הוסיף שנה, ורשם שהיא משנת תרי"ח )על סמך מה?(. השערות אלו הועתקו אצל רוב רושמי הספרים שאח"כ. 
ועד האחרון, שגם וינוגרד )אוצר הספר העברי, קניגסברג 165( רושם: קניגסברג תרי"ז. אמנם שם מספר 102 רושם וינוגרד 
פעם נוספת את הסדור הזה עצמו: "]קניגסבערג[, תרי"ב". והוא בודאי הנכון, שהרי הפרט "בשנת ועבדתם את ה' בכל לבבכם 
לפ"ק" הוא תקצ"א )כדי לרמות את הצנזורה(, ואם נמנה את שם ה' במילואו, שהוא בגימטרי' 26, יהי' הפרט תרי"ב. ואף 
שרושמי הקטלוגים שיערו שהתאריך זויף לגמרי, יחד עם מקום הדפוס; הרי לפנינו, שגם בשער השני, שבו נתפרשו מקום 
הדפוס והמדפיס אל נכון, גם בו מופיע תאריך שנה זו, שאינו מזוייף כלל, אלא הוא התאריך הנכון: תרי"ב. גם עובדה נוספת, 
נותנת מקום לשער ששנת הדפוס היא תרי"ב )ולא תרי"ז(, שהרי מדפיס זה, אדאלף זאמטער, הדפיס כמה ספרים בקניגסברג 
בין השנים תרי"א-תרט"ז )מעלות התורה, כבוד מלכים, ארחות חיים, קינות, שלחן ערוך, והגדה של פסח(. ולע"ע לא מצינו 

שום ספר שהדפיס אחרי שנת תרט"ז.

החל מ: 180$
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Rare! Seder Avodah and Moreh Derech, Nusach Sfard, with many Chassidic additions from Rabbi Zvi 
Elimelech of Dinov-[Vilna] Lemberg 1851

Siddur in the Sephardic custom, “a collection of precious, pleasant and pure things, illuminating as sapphires, compiled from 
the books of the righteous of the world, the Rishonim and the last, the supreme saints to the love of God and his fear evoke, 
A beautiful and pleasant commentary on the Pirkei Avot is added, including holy books written in the name of the Ikvei Tzon 
[with Divrei Torah and Chiddushim from the Chassidic giants: Toldot Ya'akov Yosef, Tzofnat Pa'aneh, Kedushat Levi, Maor 
Eynim, Or Ha-Meyer, etc.). With additions from Ish Elokim, Botzina Kaddisha Marana Verabbana "Tzvi Elimelech" Av Beit Din 
of Donov [Dinov, the Bnei Issachar] - these appear at the top of part 1]. Other Hasidic additions in this Siddur include: "Prayer 
before the prayer" by Rabbi Elimelech of Lizhensk, Tikkun Shabbat, many mentions of the Baal Shem Tov and his disciples in 
various places, Tikkun Shabbat etc. For some reason the city "Vilna" appears in big letters on the cover pages, but in the local 
language the real place of printing appears as Lemberg, printed by M. Poramba, 1851. This siddur was printed according to the 
Siddur Avodah u’Moreh Derech printed in Slavita. A single volume containing the two parts is bound in an irregular manner. The 
drawing is done in an irregular order, but in the order in which it should be: Part 1: [2] (originally: 4, this copy lacks the title page 
and the page following it), [10], 3-6, 9-219 pages (page 137 is missing). Part two: [1], 1-115 pages (page 116 missing). 20 cm. In total, 
missing the cover of Part 1 and another 3 pages. Numerous usage marks, including much wear and staining, various tears at the 
edges of the pages. Few moth holes. General condition is average. Ancient binding, possibly original, has undergone various 
repairs over the years. Does not appear in the Mifal Bibliography nor in Stepanky Chassidut. Listed in the National Library and 
the Winograd-Rosenfeld database only according to old records, with no page numbers, as far as is known, this is the second 
copy that has been seen until now in the world of this Hassidic siddur.

Starting at: 500$

108

נדיר! סדר עבודה ומורה דרך נוסח ספרד עם הוספות חסידיות רבות והנהגות מרבי צבי אלימלך מדינוב - ]וילנא[ לעמברג תרי"א | 1851

סדור עבודה ומורה דרך, "כמנהג ספרד אסיפת דברים יקרים, נעימים וטהורים, מאירים כספירים, מלוקטים מספרי צדיקי עולם, ראשונים ואחרונים, קדושי עליון 
לאהבת ד' ויראתו מעוררים, ונלווה אליו גם "דרך החיים"... ]לרבי יעקב מליסא[ גם נתווסף פירוש יפה ואף נעים על פרקי אבות, מלוקט מספרים קדושים נקוב 
בשם עקבי הצאן ]עם דברי תורה וחידושים מגדולי החסידות: תולדות יעקב יוסף, צפנת פענח, קדושת לוי, מאור עיניים, אור המאיר ועוד[. עוד הוספנו אזהרות 
והנהגות מאיש אלקים, בוצינא קדישא מרנא ורבנא "צבי אלימלך" זצללה"ה אב"ד דק"ק דונאב ]דינוב "בעל ה'בני יששכר' - הנהגות אלו מופיעות בראש חלק 
א'[". עוד הוספות חסידיות בסידור זה: "תפילה קודם התפילה" לרבי אלימלך מליז'ענסק, תיקוני שבת, איזכורים רבים של הבעש"ט ותלמידיו במקומות שונים, 

תיקוני שבת ועוד.
משום מה נדפס בשערים באותיות גדולות שם העיר "ווילנא", אולם בלועזית מופיע בשער מקום הדפוס האמיתי בלמברג, בדפוס מ.פ. פארעמבא שנת תרי"א | 

1851. סידור זה נדפס על-פי סידור "סדר עבודה ומורה דרך" שנדפס בסלאוויטא.
כרך אחד הכולל את שני החלקים, כרוכים בצורה לא מסודרת, הרישום נעשה שלא בסדר הכרוך אלא לפי הסדר שצריך להיות: חלק ראשון: ]2[ )במקור: 4, 
בעותק זה חסרים השער והדף שאחריו(, ]י[, ג-ו, ט-ריט דף )דף קלז חסר(. חלק שני: ]1[, א-קטו דף )דף קטז חסר(. 20 ס"מ. סה"כ חסרים שער של חלק ראשון 

ועוד 3 דפים.
סימני שימוש רבים, הכוללים בלאי וכתמים רבים, קרעים שונים בעקיר בקצוות הדפים. נקבי עש מועטים. מצב כללי בינוני. כריכה עתיקה יתכן שאף מקורית, 

עברה תיקונים שונים במהלך השנים.
אינו מופיע במפעל הביבליוגרפיה ובסטפנקי חסידות. נרשם בספריה הלאומית ובתקליטור וינוגרד-רוזנפלד רק עפ"י רשומות ישנות, ללא פירוט מספרי-דפים. 

ככל הידוע זהו העותק השני שנראה עד עתה בעולם של סידור חסידי זה.

החל מ: 500$



101

Maggid Devarav L’Yaakov [the Maggid of Mastrich]-first edition, Koritz 1781, partially 
missing copy

“Likutei Amarim ... Pure words ... Hear the word of the king ... Every month, ever week, the Honorable Dov 
Beer, who was a Magid Meisharim of Mastrich and other communities ...". The first book printed from 
the teachings of the Maggid of Mastrich [his name is hinted at the end of the letters of the book, "Dov"] - 
And the copies of the supplication of Rabbeinu or the Seven Days, the Baal Shem Tov, and the third book 
of Hasidism that came in print [after the Toldot Ya'akov Yosef and Ben Porat Yosef, also printed in the 
same place] - first edition printed by Rabbi Zvi Hirsch Son of Arieh Leib [Margaliot] and his son-in-law 
Rabbi Shmuel ben Yissachar Ber Segal Karatz, 1781. Stefansky Chassidut, no. 324. Partially missing copy, 
originally [4], 60 pages. This copy begins on page 2, goes until p. 59. The missing pages were professionally 
completed, the title page is missing and 4 additional pages are missing. Re-bound with a magnificent 
leather binding with rings. Various stains. Page corners and moth holes professionally restored with paper 
fill. Overall good condition. Interesting detail in this copy, on several leaves handwritten inscriptions with 
the names of people as a sort of Kvitlach, which were recorded as a segula.

Starting at: 2500$

109

מגיד דבריו ליעקב ]המגיד ממעזריטש[ - מהדורה ראשונה קוריץ תקמ"א | 1781 עותק חסר

ספר מגיד דבריו ליעקב, "והוא לקוטי אמרים... אמרות טהורות... שמעו דבר המלך... מדי חודש בחדשו ומידי שבת בשבתו, ה"ה הרב 
הגדול החריף ובקי בנגלה ובנסתר, גאון תפארת ישראל, האלקי חסידא ופרישא, בוצינא קדישא, גולה עמוקים... כבוד מו' דוב בער 

זללה"ה, שהיה מגיד מישרים דק"ק מעזריטש ושארי קהלות...".

הספר הראשון שנדפס מתורתו של המגיד ממעזריטש ]שמו נרמז בסופי התיבות של הספר "דוב"[ - גדול תלמידיו ומעתיקי שמועתו 
של רבינו אור שבעת הימים הבעל שם טוב הקדוש, וספר החסידות השלישי שבא בדפוס ]אחרי 'תולדות יעקב יוסף' ו'בן פורת יוסף' 
שנדפסו גם הם באותו מקום[ - מהדורה ראשונה בדפוס רבי צבי הירש בן אריה ליב ]מרגליות[ וחתנו רבי שמואל בן ישכר בער סג"ל 
קארעץ תקמ"א | 1781. סטפנסקי חסידות, מס' 324. עותק חסר, במקור ]4[, ס' דף, בעותק שלפנינו מתחיל בדף ב' עד דף נט. הדפים 
החסרים הושלמו בצילום בצורה מקצועית, סה"כ חסרים דף השער ו-4 דפים נוספים. נכרך מחדש בכריכת עור מפוארת עם הטבעות. 

כתמים שונים. פינות הדפים ונקבי עש משוקמים מקצועית במילוי נייר. מצב כללי טוב.

פרט מעניין בעותק זה, במספר דפים רישומים בכתב יד עם שמות אנשים כעין 'קוויטלאך' שנרשמו להזכרה כסגולה.

החל מ: 2500$



102

Or Torah of the Maggid of Mastrich-first edition, Koritz, 1804. Rare!

Sefer Ohr Torah, Kabbalistic and Chasidut articles on Parshiot HaTorah, Shir HaShirim, Tehilim and 
Chazal's writings by the greatest of the students of the Baal Shem Tov Rabbi Dov Ber HaMagid of Mastrich 
- Koriwtz 1804. Stefansky Chassidut, No. 33. This work hasn’t been seen in auctions for a long time in this 
condition, includes the cover page. The theology of the Maggid of Mastrich was printed for the first time 
in Koritz, 1781, in the book Meggid Le-Ya'akov Lekutei Amarim, by his disciple Rabbi Shlomo Malutzk. But 
things were not arranged and arranged according to any order. In this book, the writings were organized 
according to the order of the Torah portions, the Song of Songs, the Psalms and the legends of the Sages, 
which was printed in accordance with a manuscript that was in the home of Rabbi Yeshaya Medinovitch, 
Av Beit Din of Yanov, a disciple of the Maggid of Mezritch and Rabbi Pinchas of Koretz. The articles are 
the same as those in Megiddo De'o'e Ya'akov, with the exception of a few text changes between the books. 
Partially missing copy, 147 pages out of 157 pages in the original, the last 10 pages are missing. 15.5 cm. 
Fair-good condition. Stains. Few moth holes. Tears and wear, on some pages with text damage, several last 
pages are stuck with each other. Ownership signature in title page and several places in book: "Meshulam 
Yosef [Ladan?]". Old binding slightly damaged.

Starting at: 1200$

110

אור תורה המגיד ממזריטש - חסידות מהדורה ראשונה קוריץ תקס"ד | 1804 נדיר!

ספר אור תורה, מאמרי קבלה וחסידות על פרשיות התורה, שיר השירים, תהילים ומאמרי חז"ל מאת גדול תלמידי הבעש"ט הקדוש 
רבי דוב בער המגיד ממעזריטש - קארעץ תקס"ד | 1804. סטפנסקי חסידות, מס' 33. לא נראה זמן רב במכירות במצב כזה כולל דף 

שער.
תורותיו של המגיד ממעזריטש נדפסו לראשונה בקוריץ תקמ"א, בספר "מגיד דבריו ליעקב - ליקוטי אמרים", על ידי תלמידו רבי 
שלמה מלוצק. אך הדברים לא נערכו וסודרו על פי איזה סדר כל שהוא. בספר שלפנינו סודרו הדברים על סדר פרשיות התורה, שיר 
השירים, תהלים ואגדות חז"ל. הספר שלפנינו נדפס ע"פ כתב-יד שהיה בביתו של רבי ישעיה מדינוביץ, אב"ד יאנוב, מתלמידי המגיד 

ממעזריטש ורבי פנחס מקוריץ. עם זאת, רוב המאמרים זהים למובא ב"מגיד דבריו ליעקב", למעט מספר שינויי נוסח בין הספרים.
עותק חסר. 147 דף, מתוך 157 דף במקור. 10 הדפים האחרונים חסרים. 15.5 ס"מ. מצב בינוני-טוב. כתמים. נקבי עש מועטים. קרעים 
ובלאי, בחלק מהדפים עם פגיעות בטקסט, מספר דפים אחרונים דבוקים זה לזה עם פגיעות. חתימת בעלות בשער ובמספר מקומות 

בספר: "משולם יוסף ]לאדן?[". כריכה ישנה פגומה מאד.

החל מ: 1200$



103

Or Pnei Moshe-first edition, Mastrich 1810, complete, handsome copy in the original binding, including rare 
endorsements

Sefer Ohr Pnei Moshe, on the Five Books of Moses and Five Megillot, a work of Chassidut by Rabbi Moshe Sofer Stam of Peshawarsk 
- First Edition, Mastrich 1810. 4, 240 pages. 21.5 cm, including rare endorsements printed in small print, and added after printing 
to some copies. Stepansky Hassidut #32. Rare and magnificent copy, not seen for many years in sales, original leather binding 
with decorations and the title of the book on the boulevard, with slight flaws; in very good condition. The margins of the pages are 
kept in red color, the pages are partly blue, tears to a few pages at the beginning and end of the book, on one of the leaves some 
letters are slightly hidden, few moth holes, and in general very good general condition. This book was published by his son-in-
law Israel Dov Ber Shlomo and his father Rabbi Menachem Nachum of Naples, in which he is decorated with the approbations of 
the Chassidic masters of that generation, including Rabbi Levi Yitzchak of Berditchev, the Maggid of Kozhnitz, Rabbi Ephraim 
Zalman Margaliot, the Seer of Lublin, the "Ohev Yisrael" of Apta, Rabbi Menachem Mendel of Riminov [who writes: “And there is 
a hand in the open and hidden, and all the raz is not Anis li"], the "Beer Mayim Haim" and more. The author often cites the words 
of Rabbeinu Moshe Alsheich and cites his words and explains them. The author of the Sefer of Lublin, with his consent: "... When 
I was a child I used to change his ways and drank his loyal days, and I knew that all his affairs were only for the sake of Heaven, 
A step that the late Gaon Rabbi Moshe Alsheich would have revealed to him ... "The sons of Rabbi Zusha of Manipoli write with 
their agreement:" We have come to what we have heard from here, the Holy of our Lord, the righteous [Rabbi Zusha of Manipoli] 
When he was studying, his image was standing before me as the angel of the Lord of Hosts, and as the author of his holy book, 
the blade came out of his written holy letters. All of this we heard from his holy mouth ... "Rabbi Moshe of Peshawarsk (one of the 
twelve of Tevet 1806) was one of the greatest and most important Chasidut movement in the fourth generation. One of the greatest 
disciples of the Maggid of Mezritch and Rabbi Elimelech of Lizhansk. Rabbi Elimelech of Lizhansk (who testified about him: 
"Who saw King David, who was the most famous of the Hasidic sects, Rabbi Isaac of Izdzyszów, Rabbi Baruch of Mezibóz, etc. In 
a letter from Rabbi Moshe to Rabbi Menachem Mendel of Rymanov, he writes that he is paid red gold for tefillin, but he does not 
Among his students are: Rabbi Zvi Menachem - son of Rabbi Zusha of Annipoli, Rabbi Tzvi Elimelech of Dinov "Bnei Issachar", 
Rabbi Moshe of Sambor and Rabbi Ya'akov of Moglnitza

Starting at: 1800$

111

אור פני משה - חסידות מהדורה ראשונה מעזריטש תק"ע | 1810 עותק מושלם ומפואר בכריכה מקורית כולל הסכמות הנדירות!

ספר אור פני משה, על חמישה חומשי תורה וחמש מגילות, בדרך החסידות מאת רבי משה סופר סת"ם מפשעווארסק - מהדורה ראשונה מעזריטש תק"ע | 1810. 
4, רמ דף. 21.5 ס"מ. כולל דפי ההסכמות הנדירות שנדפסו באותיות קטנות, ונוספו לאחר ההדפסה לחלק מן הטפסים. סטפנסקי חסידות 32.

נדיר! עותק מפואר ומושלם שלא נראה כמותו שנים רבות במכירות, בכריכת עור מקורית עם עיטורים והטבעת שם הספר בשדרה, עם פגמים קלים במצב טוב 
מאד. שולי הדפים נשמרו בצבעם האדום. הדפים בחלקם כחולים. קרעים עם הדבקות במספר דפים בודדים בתחילת הספר ובסופו, באחד הדפים מוסתרות מעט 

אותיות. נקבי עש מועטים. מעבר לזה מצב כללי טוב מאד.
ספר קדוש זה יצא לאור ע"י חתנו רבי ישראל דב בער שלמה ואביו רבי מנחם נחום מאניפולי, הוא מעוטר בהסכמות של גדולי החסידות באותו דור, המפליגים 
בגודל קדושת הספר ומחברו, בהם: רבי לוי יצחק מברדיטשוב, המגיד מקוז'ניץ, רבי אפרים זלמן מרגליות, החוזה מלובלין, ה"אוהב ישראל" מאפטא, רבי מנחם 
מנדל מרימינוב ]שכותב בהסכמה: "ומעודי ידעתי את האיש ההוא ואת שיחו אשר היה לו שם ויד בנגלה ובנסתר וכל רז לא אניס ליה"[, ה"באר מים חיים" ועוד. 
המחבר מרבה לצטט את דברי רבינו משה אלשיך ומצטט את דבריו ומבארם, ועל כך כותב החוזה מלובלין בהסכמתו: "...כשהייתי בילדותי הייתי סר למשמעתו 
ושתיתי מימיו הנאמנים, וידעתי שכל עניניו היו רק לשם שמים ולעשות נחת רוח לפניו ית"ש, והיו לו מדרגה שהרב הגאון המנוח מוהר"ר משה אלשיך ז"ל היה 
מתגלה אליו...". בני רבי זושא מאניפולי כותבים בהסכמתם: "לאסהודי באנו מה ששמענו מפה קדוש אדונינו אבינו הצדיק ]רבי זושא מאניפולי[ נשמתו עדן בזה 
הלשון... וראיתי בהיותו לומד היה דמות דיוקנו עומד לפני כמלאך ה' צבאות, ובהיותו כותב ספרו הקדוש, היה להב יוצא מאותיותיו הקדושים הכתובות. כל זה 

שמענו מפיו הקדוש...".
רבי משה מפשעווארסק )ת"פ בערך - י"ב בטבת תקס"ו( מגדולי וחשובי תנועת החסידות בדור הרביעי. מגדולי תלמידי המגיד ממעזריטש ורבי אלימלך מליז'ענסק 
ועוד. פורסם במיוחד בשל היותו סופר סת"ם בקדושה ובטהרה עליונה, תפילין ומזוזות שנכתבו על ידו נחשבים למיוחסות ומבוקשות ביותר עד ימינו אנו. רבים 
מגדולי החסידות התעטרו בתפילין אותם כתב, עליהם נמנים, רבי אלימלך מליז'ענסק ]שהעיד עליו: "שראה את דוד המלך עומד ליד רבי משה, ומאז נתוודעו זה 
לזה"[, החוזה מלובלין, רבי יצחק אייזיק מזידיטשוב, רבי ברוך ממז'יבוז' ועוד. באגרת מרבי משה אל רבי מנחם מנדל מרימנוב, הוא כותב לו שמשלמים לו אדום 
זהב עבור תפילין, אך הוא אינו יכול למלא את דרישות הפונים אליו. על תלמידיו נמנים בין היתר: רבי צבי מנחם - בנו של רבי זושא מאניפולי, רבי צבי אלימלך 

מדינוב "הבני יששכר", רבי משה מסאמבור ורבי יעקב ממוגלניצא.

החל מ: 1800$



104

Or HaHayyim with Ma’ayan Ganim by the Bnei Issachar-chassidut. First edition, Zolkva 1848

Sefer Ohr HaChaim, essay against the study of philosophy by Rabbi Yosef Ya'avetz, first edition with glosses and comments 
"Ma'ayan Ganim" by Rabbi Zvi Elimelech Shapira of Dinov "The Bnei Issachar" was published by the son of Behani Issachar 
Rabbi Shmuel Shapira Shaul Dov Meierpheer, Zolkva in the year "Ma'ayan Ganim Beer Ha-Hayim" 1848. Stefansky Hassidism 
356. 1, 32, 2 pages. 22.5 cm. Few of the pages are bluish, few moth holes throughout the book with slight damage to text in several 
places. Various stains, general condition is good. Old binding worn. Rabbi Yosef Ya'avetz "HaChasid" (1438-1507), one of the 
greatest preachers in Spain and among the sages of the Expulsion. After the expulsion from Spain and Lisbon, he settled in 
Mantua. In his book, he strongly criticizes the study of philosophy, claiming that in the years of the Jewish people's destruction, 
the educated were the first to convert, whereas the people of the land, the women, and the common people were the ones who 
withstood the test and gave their lives in God’s name. He married the sister of Rabbi Yitzchak Arama, author of "Akedat Yitzchak", 
Rabbi Tzvi Elimelech Shapira of Dinov (1882-1968), son of Rabbi Pesach Langzam, His mother was the niece of Rabbi Zusha of 
Annipoli and Rabbi Elimelech of Lizhensk who blessed her with the birth of a son who would illuminate the world with his Torah 
and holiness, and commanded him to call the child by his name "Elimelech." He was a member of the Chasidic movement, one 
of the disciples of the Seer of Lublin and Rabbi Menachem Mendel of Rymanov, and the author of many famous books, "The Sons 
of Issachar", after which he was known as a machine in the town of Dinov in Poland, where he was buried. Munkacs.

Starting at: 250$

112

ספר אור החיים עם מעיין גנים לבעל "הבני יששכר" - חסידות מהדורה ראשונה זאלקווא תר"ט | 1848

ספר אור החיים, חיבור נגד לימוד הפילוסופיה לרבי יוסף יעב"ץ, מהדורה ראשונה עם הגהות והערות "מעין גנים" מאת האדמו"ר רבי צבי אלימלך שפירא מדינוב 
"הבני יששכר" יצא לאור ע"י בנו של בהני יששכר רבי שמואל שפירא - דפוס שאול דוב מאירהאפער, זולקווא בשנת "מעיין גנים באר מי החיים" ]תר"ט[ 1848. 
סטפנסקי חסידות  356. 1, לב, 2 דף. 22.5 ס"מ. חלק מהדפים כחלחלים. נקבי עש מועטים לאורך כל הספר עם פגיעות קלות בטקסט במס' מקומות. כתמים 

שונים. מצב כללי טוב. כריכה ישנה בלויה.

רבי יוסף יעב"ץ "החסיד" )קצ"ח בערך - ח' באדר רס"ז(, מגדולי הדרשנים בספרד ומחכמי הגירוש. לאחר גירוש ספרד וליסבון התיישב במנטובה. ספריו, ובעיקר 
ישראל,  לימודי הפילוסופיה. לטענתו, בשנות השמד של עם  זכו לתפוצה רבה. בספר שלפנינו הוא תוקף בחריפות את  )קושטא רצ"ג(  פירושו לפרקי אבות 
המשכילים היו הראשונים אשר המירו דתם, לעומתם היו עם הארץ, הנשים ופשוטי העם אלה אשר עמדו בנסיון ומסרו נפשם על קידוש השם. נשא לאישה את 

אחותו של רבי יצחק עראמה בעל "עקידת יצחק".

האדמו"ר רבי צבי אלימלך שפירא מדינוב )תקמ"ג בערך -ח"י בטבת תר"א(, בן רבי פסח לנגזם, אמו הייתה אחייניתו של רבי זושא מאניפולי ורבי אלימלך 
מליז'ענסק שבירך אותה שיוולד לה בן שיאיר את העולם בתורתו וקדושתו, וציווה שיקראו לילד בשמו "אלימלך". מגדולי המנהיגים בתנועת החסידות, מתלמידי 
החוזה מלובלין ורבי מנחם מנדל מרימנוב. מחבר ספרים רבים המפורסם שבהם "בני יששכר" על שמו הוא מכונה. כיהן ברבנות במספר מקומות ובעיקר בעיר 

דינוב בפולין שם נטמן. נודע בקנאותו ובמלחמתו הבלתי מתפשרת נגד המשכילים. מצאצאיו שושלת אדמור"י מונקאטש.

החל מ: 250$



105

Baruch Ta’am-first edition, Lemberg 1841. Introduction and chiddushim of the Divrei Haim of Sanz, 
published anonymously

Baruch Ta'am - two parts, chiddushim and pilpulim on Talmudic issues, and responsa by Rabbi Baruch Frenkel Teomim, Av Beit 
Din of Lipnik. Edited by the author's son-in-law, Rabbi Chaim of Sanz, the Divrei Haim, who even wrote the introduction and 
added glosses in the book, which does not yet mention his name, but after it was discovered, was noted in following editions. 
Endorsements by the Chatam Sofer and more, as well as the introduction of his son Rabbi Yehoshua Heshel Teumim Frankel - 
first edition Lvov 1841. Stamps and ownership inscriptions: "Shlomo Schlesberg" and "Mordechai Shlomo HaLevi Movshovitz". 
Old binding. Few moth holes, tears in the corners of the first three pages are glued with paper, no damage to the text. 3, 40, 46 
pages. Overall good condition. Rabbi Shlomo Schlossberg - son of Rabbi Ya'akov Meir Schlesberg, Av Beit Din of Waranawa, son-
in-law of Rabbi Avraham Aharon Yudelevitch [rabbi in Manchester and Boston] And the President of the Association of Rabbis 
of the United States and Canada.] Author of "Or Ya'akov" and "Gan Hadasim." He was ordained by Rabbi Yitzchak Elchanan, "Or 
Sameach", the Rogachover, and the Aruch HaShulchan. Served as rabbi in Manchester, England. Published the books of his 
father-in-law, Responsa Beit Av, Otzar HaRabbanim 18650.

Starting at: 250$

113

ספר ברוך טעם - מהדורה ראשונה למברג תר"א | 1841 הקדמת וחידושי הדברי חיים מצאנז בעילום שמו

ספר ברוך טעם – שני חלקים, חידושים ופלפולים בסוגיות הש"ס, ושאלות ותשובות מאת הגאון רבי ברוך פרנקל תאומים, אב"ד לייפניק. בעריכת חתן המחבר 
הרה"ק רבי חיים מצאנז בעל 'דברי חיים', שאף כתב את ההקדמה והוסיף הגהות בגוף הספר. בהוצאה זו לא מוזכר עדיין שמו של ה'דברי חיים', אך לאחר שנתגלה 
הדבר, בהוצאות הבאות כבר הוזכר שמו. בתחלת הספר הסכמות מאת ה'חתם סופר' ועוד, וכן הקדמת בנו רבי יהושע העשיל תאומים פרנקל - מהדורה ראשונה 

למברג תר"א | 1841.

נקבי עש מועטים, קרעים בפינות שלשת העמודים הראשונים  ישנה.  ו"מרדכי שלמה הלוי מובשוביץ". כריכה  ורישומי בעלים: "שלמה שלאסבערג"  חותמות 
מודבקים עם נייר, ללא פגיעות בטקסט. 3, מ, מו דף. מצב כללי טוב.

הרב שלמה שלוסברג - בן רבי יעקב מאיר שלאסבערג אב"ד וואראנאווא. חתן רבי אברהם אהרן יודלביץ ]רב במנצ'סטר ובבוסטון ולימים היה רב ואב בית דין 
לאנשי בית הכנסת קהל עדת ישורון של אנשי לובץ' בניו יורק, רב הכולל לאגודת הקהילות בניו יורק ונשיא אגודת הרבנים של ארצות הברית וקנדה[. בעל מחבר 
"אור יעקב" ו"גן הדסים". נסמך לרבנות ע"י רבי יצחק אלחנן, "האור שמח", "הרוגצ'ובר", ו"הערוך השולחן". כיהן כרב במנצ'סטר באנגליה. הוציא לאור את 

ספרי חותנו שו"ת בית אב. אוצר הרבנים 18650.

החל מ: 250$



106

Darchei Tzedek-chassidut. First edition, Vlvi 1796, rare and important

Darchei Tzedek " good and rational leadership for those who come to sanctify and purify themselves in the service of God," good 
conduct according to the path of Hasidism by Rabbi Zecharia Mendel Miroslav and at the end by Rabbi Michal of Zlatashov - first 
edition of Lvov 1796. 24 unnumbered pages. Important in the teachings of Hasidism, has since been printed many times and 
is mentioned in many places [see more about this book in Zeev Gris's study of Jerusalem Studies in Jewish Thought, Volume I, 
Booklet 2 (Tishrei-Kislev 5742), pp. 133-152]. A rare and special book of Hassidism that has not been seen for many years in public 
auctions. The copy before us is complete except for a tear on the title page with damage to the frame and text on the other side 
of the page, as well as the last two pages, pasting and moth holes with slight damage to the text. Minor tears to edges of pages 
and slight stains. No binding. Overall good condition. Stefansky Hasidism 148. Rabbi Zecharia Mendel of Miroslav (d. 1857) son 
of Rabbi Moshe Yehoshua Av Beit Din of Yaroslav. Author of "Darkei Tzedek". A disciple of his uncles Rabbi Shmuel Shmelka of 
Nikolsburg and Rabbi Pinchas Horowitz, author of "Ha-Hafala", one of the greatest disciples of Rabbi Elimelech of Lizhensk. He 
published the book of his teacher "Noam Elimelech" together with the son of the author Rabbi Elazar of Lizhensk zt "l, and at the 
end was appended “The Holy Epistle” that Rabbi Zechariah Mendel wrote to his uncle about his teacher and about the Hasidism 
to which he approached.

Starting at: 1200$

114

דרכי צדק - חסידות מהדורה ראשונה לבוב תקנ"ו | 1796 נדיר וחשוב!

ספר דרכי צדק "והוא הנהגות טובות ושכליות לבאים להתקדש ולהיטהר בעבודת ה'", הנהגות טובות על פי דרך החסידות מאת רבי זכריה מענדל מירוסלב 
ובסופו הנהגות מאת רבי מיכל מזלאטשוב - מהדורה ראשונה לבוב תקנ"ו | 1796. 24 דפים לא ממוספרים. ספר נדיר וחשוב בתורת החסידות אשר נדפס מאז 
פעמים רבות ונזכר במקומות רבים ]ראה עוד אודות ספר זה במחקרו של זאב גריס ב'מחקרי ירושלים במחשבת ישראל' כרך א' חוברת ב' )תשרי-כסלו תשמ"ב( 
עמ' 133-152[. ספר חסידות נדיר ומיוחד אשר לא נראה שנים רבות במכירות פומביות. העותק שלפנינו שלם למעט קרע בדף השער עם פגיעה במסגרת ובטקסט 
שמעבר לדף, וכן בשני הדפים האחרונים הדבקות ונקבי עש עם פגיעות קלות בטקסט. קרעים קלים בשולי הדפים וכתמים קלים שונים. ללא כריכה. מצב כללי 

טוב. סטפנסקי חסידות 148.

רבי זכריה מנדל מירוסלב )נפטר תקנ"ה( בן רבי משה יהושע. אב"ד ירוסלב. בעל מחבר "דרכי צדק". תלמיד דודיו רבי שמואל שמעלקא מניקלשבורג ורבי פנחס 
הורביץ בעל "ההפלאה", מגדולי תלמידיו של רבי אלימלך מליז'ענסק, הוציא לאור את ספרו של רבו "נועם אלימלך" יחד עם בן המחבר רבי אלעזר מליז'ענסק 

זצ"ל, אשר בסופו הודפס "אגרת הקודש" אותו כתב רבי זכריה מענדל לדודו על רבו ודרך החסידות אליה התקרב.

החל מ: 1200$



107

Nedavat Pi by Rabbi Yitzhak Isaac of Komarna (chassidut). First edition, 
Lemberg 1848. Complete, handsome copy!

Sefer Nedavat Pi, commentary on Tractate Kinim and notes for his books Pnei Zaken on 
Shekalim and Asirit Ha’eipha on the Sefra. 1848. Rare copy in this condition. 17 pages. Pages 
detached without binding. Light water stains. Very good general condition. Rabbi Yitzhak 
Isaac Yehuda Yehiel Saprin, son of Rabbi Alexander Sender of Komarna and son-in-law of 
Rabbi Avraham Mordecai of Pintszew. At the age of 12 he was orphaned and raised by his 
uncle Rabbi Zvi Hirsch of Ziditchov, who became his teacher. Was the most prominent of 
the Ohev Yisrael of Apta’s disciples, where he became famous as a miracle worker. There is 
special quality known to those who hold his holy books in their home. He was the author of 
Heichal HaBracha on the Five Books of Moses, and many more.

Starting at: 250$

115

ספר נדבת פי לרבי יצחק אייזיק מקומרנא - חסידות מהדורה ראשונה לעמברג תר"ח | 1848 עותק 
שלם ויפה!

ספר נדבת פי, פירוש למסכת קינים והערות לספריו 'פני זקן' על שקלים ול'עשירית האיפה' על הספרא "שחיברתי 
- מהדורה ראשונה לעמברג  יצחק אייזיק סאפרין מקומרנא["  בן חנה ]הרה"ק רבי  יחיאל  יהודא  יצחק  אני השפל 
תר"ח | 1848. עותק נדיר במיוחד במצבו. 17 דף. דפים מנותקים ללא כריכה. כתמי מים קלים. מצב כללי טוב מאד.

רבי יצחק אייזיק ]יצחק אייזיק יהודה יחיאל ספרין[ )כ"ה בשבט תקס"ו - י' באייר תרל"ד(, בנו של רבי אלכסנדר סנדר 
מקומרנא וחתן רבי אברהם מרדכי מפינטשוב. בגיל 12 התייתם מאביו וגדל אצל דודו רבי צבי הירש מזידיטשוב, 
שהיה לרבו. מגדולי תלמידי ה"אוהב ישראל" מאפטא. מילא את מקום אביו בקאמרנא שם התפרסם כבעל מופתיו 
ורבים שיחרו לפתחו, סגולה מיוחדת נודעת לאלו שמחזיקים את ספריו הקדושים בביתם. בעל מחבר "היכל הברכה" 

על חמישה חומשי תורה, ועוד ספרים רבים.

החל מ: 250$



108

Zera Kodesh (Rafshitz), chassidut, first edition Lemberg 1868

Sefer Zera Kodesh 2 sections with two title pages. The book of the holy Admor Rabbi Naftali Zvi Horowitz of Rafshitz, one of the 
most famous and famous Chasidut books - first edition of Lemberg 1868. Stepansky (Chasidut) 208. [2] 124, [1] 120 pages. Tears 
and tape, mainly on the first cover and the first and last pages. The last page has filled in a part from a page from a different copy 
of this edition. Various stains Good general condition. Re-bound with a magnificent leather binding with rings on the spine. 
Rabbi Naftali Zvi Horowitz of Rafshitz (1760-1827) was born in Lyszek on the day of the death of the Baal Shem Tov (Shavuot 1760). 
This was noted by his disciple Rabbi Chaim of Sanz, author of Divrei Chaim: "And the sun came and the sun rose ... until it did 
not sink, etc."). His father was Rabbi Menachem Mendel of Linsk and his mother, daughter of Rabbi Itzikl Hamburger, where 
his grandson Rabbi Naftali Zvi learned his Torah, among the greatest disciples of Rabbi Elimelech of Lizhensk, the Choshen of 
Lublin, the Maggid of Kozhnitz and Rabbi Menachem Mendel of Riminov. In Rofshitz Leshem, a stream of Hassidim who received 
Rabbi Naftali became their rabbi. The courtyard quickly became one of the largest in Galicia, with numerous Hassidim among 
them including great Tzaddikim. His holy path was hidden and his words and conversations were in riddles and melodies. Only 
his great students could understand his point. In this book, too, Zera Kodesh wrote many profound matters with allusions and 
gematria in which he laid many secrets. The book was first printed about 40 years after his death after his students feared his 
warnings not to bring them to the printing press. This holy book was inscribed in the handwriting until the Hasidim gathered 
their courage, led by Rabbi Chaim of Sanz, to publish them, with the consent of the author of the Divrei Chaim: And what he 
received from his rabbi, the Ari, and did not allow his students to write them. Nevertheless, the Tzaddikim of the generation did 
some tricks and admiration for their copy. "Since then, the book has taken its important place among the Ahavim who enjoy it.

Starting at: 2500$

116

ספר זרע קודש ]ראפשיץ[ - חסידות מהדורה ראשונה לעמברג תרכ"ח | 1868

ספר זרע קודש 2 חלקים / שני שערים. ספרו של האדמו"ר הקדוש רבי נפתלי צבי הורוויץ מראפשיץ זיע"א מספרי החסידות העמוקים והנודעים ביותר - מהדורה 
ראשונה לעמברג תרכ"ח | 1868. סטפנסקי )חסידות( 208. ]2[ קכד, ]1[ קך דף. קרעים והדבקות בעיקר בשער הראשון ובדפים הראשונים והאחרונים. בדף 

האחרון השלמה של חלק מהדף מעותק אחר של מהדורה זו. כתמים שונים. מצב כללי טוב. נכרך מחדש בכריכת עור מפוארת עם הטבעות בשדרה.

רבי נפתלי צבי הורוויץ מרופשיץ )ו' סיון תק"כ - י"א אייר תקפ"ז | 1760-1827( נולד בלינסק ביום פטירת הבעל שם טוב )שבועות תק"כ - על כך המליץ תלמידו 
רבי חיים מצאנז בעל ה'דברי חיים': "ובא השמש וזרח השמש.. עד שלא שקעה וכו'"(, לאביו רבי מנחם מענדל מלינסק ולאמו בת רבי איציק'ל המבורגר אצלו 
למד נכדו רבי נפתלי צבי את תורתו. מגדולי תלמידי רבי אלימלך מליז'ענסק, ה'חוזה' מלובלין, המגיד מקוז'ניץ ורבי מנחם מנדל מרימינוב, אחר פטירתם החל 
נוהג באדמו"רות ברופשיץ לשם החלה נהירה של חסידים שקיבלו את רבי נפתלי לרבם במהרה הפכה החצר לאחת הגדולות בגליציה כשהיא מונה חסידים רבים 
ביניהם צדיקי עליון. דרכו בקודש הייתה בהסתר ודיבוריו ושיחותיו היו בחידות ובמליצות, רק גדולי תלמידיו יכלו לרדת לסוף דעתו, כמו כן בספרו זה זרע קודש 

כתב עניינים עמוקים רבים ברמיזה ובגימטריות בהן טמן סודות רבים.

הספר נדפס לראשונה כ-40 שנה לאחר פטירתו לאחר שתלמידיו חששו מאזהרותיו שלא להביאם לבית הדפוס. הספר הקדוש הזה היה ספון בכת"י עד אשר אזרו 
החסידים אומץ ובראשם רבי חיים מצאנז להוציאם לאור. בהסכמתו כותב הדברי חיים: "..עלה בליבי שיפה עשו המדפיסים שהוציאו לאור כתבי קודש האלו כי 
ידוע שגם מורנו הרב רבי חיים ויטאל מנע מלהוציא לאור חידושיו ומה שקיבל מרבו האר"י ולא הניח לתלמידיו לכותבם ואעפ"כ עשו צדיקי הדור כמה תחבולות 

והתפעלות להעתיקם" מאז תפס הספר את מקומו החשוב בקרב אחב"י הנהנים לאורו והוא נדפס בעשרות מהדורות.

החל מ: 2500$
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Yeitev Lev on the Five Books of Torah-first edition, Sighet 1875

Sefer Yeitev Lev on the Pentateuch, by the Admor Rabbi Yekutiel Yehuda Teitelbaum 
of Sighet - First Edition Sighet 1875. First volume includes Genesis and Exodus: [3], 
141, [2]; 91, [2] pages. Volume 2 includes Leviticus until Deuteronomy: [3], 55, [2]; [1], 
80, [1]; [1], 68 pages (last 3 pages missing). Few moth holes. Tears and various stains. 
Rebound in new inline bindings. Ownership signature: Zeev Wolf Halevi Tirnuar. 
Rabbi Yekutiel Yehuda Teitelbaum (1805 - 6 Elul 1883), the first Rebbe of Sighet is 
known as the "Yeitev Lev" in the name of his book, which bears the initials of his 
name: son of Rabbi Eliezer Nissan, Av Beit Din of Drohobitsh son of Rabbi Moshe 
Teitelbaum, author of The Blessed Moses. Father of the Satmar Dynasty.

Starting at: 650$

117

יטב לב על חמישה חומשי תורה - מהדורה ראשונה סיגעט תרל"ה | 1875

ספר יטב לב על חמישה חומשי תורה, מאת האדמו"ר רבי יקותיאל יהודה טייטלבוים מסיגעט - מהדורה 
ראשונה סיגעט תרל"ה | 1875. כרך ראשון כולל בראשית ושמות: ]3[, קמא, ]2[; צא, ]2[ דף. כרך שני כולל 
ויקרא עד דברים: ]3[, נה, ]2[; ]1[, פ, ]1[; ]1[, סח )3 הדפים האחרונים חסרים( דף. נקבי עש מועטים. 

קרעים וכתמים שונים. כרוך מחדש בכריכות חדשות מוטבעות. חתימת בעלות: זאב וואלף הלוי טירנואר.

רבי יקותיאל יהודה טייטלבוים )תקס"ח - ו' אלול תרמ"ג( האדמו"ר הראשון מסיגט, מכונה ה"ייטב לב" על 
שם ספרו זה הנושא את ראשי התיבות של שמו. בן רבי אליעזר ניסן אב"ד דרוהוביטש בנו של רבי משה 

טייטלבוים בעל ה'ישמח משה'. אבי שושלת סאטמר.

החל מ: 650$
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HaYashar v’HaTov (Liska)-first edition, Munkacs, 1880

Sefer HaYashar V’HaTov, droshim and chiddushim on Talmudic Issues, by Rabbi Zvi Hirsch 
Friedman of Liska - First Edition Munkacz 1880. Stepansky Hasidism 171. [2] 91, 46, [4] pages. 
Tear on title page, last pages with donors’ names with tears and minor damage to text. Beyond 
that overall good condition. Luxurious new leather binding with gold rings on the spine. Rabbi 
Zvi Hirsch Friedman of Liska, one of the greatest of the Admorim in Hungary, one of the greatest 
disciples of the "Yeshmach Moshe" and the disciple of Rabbi Shalom of Belz, Rabbi Yisrael of 
Ruzhin, "Divrei Haim" from Sanz. Rabbi Yeshayele Krstyzer, who was known as a laborer of 
salvation and from all parts of the country, came to be blessed by him, the author of the books 
"Ach Prei Tevuah," "HaYashar v’HaTov" and more.

Starting at: 120$

118

הישר והטוב ]ליסקא[ - מהדורה ראשונה מונקאטש תר"מ | 1880

- מהדורה ראשונה  וחידושים על סוגיות הש"ס, מרבי צבי הירש פרידמן מליסקא  ספר הישר והטוב, דרושים למועדים 
מונקאטש תר"מ | 1880. סטפנסקי חסידות 171. ]2[ צא, מו, ]4[ דף. קרע בשער, דפים אחרונים עם שמות המתנדבים עם 

קרעים ופגיעות קלות בטקסט. מעבר לזה מצב כללי טוב. כריכת עור חדשה מפוארת עם הטבעות זהב בשדרה.

ה"ישמח  בעל  של  תלמידיו  מגדולי  בהונגריה.  האדמו"רים  מגדולי  תרל"ד(,   - )תקנ"ח  מליסקא  פרידמן  הירש  צבי  רבי 
משה", ותלמידם של האדמו"רים רבי שלום מבעלז, רבי ישראל מרוז'ין, רבי מאיר מפרמישלאן וה"דברי חיים" מצאנז. רבו 
המובהק של ר' ישעי'לה קרעסטירער זי"ע. נודע כפועל ישועות ומכל קצווי הארץ הגיעו להתברך מפיו. מחבר הספרים 

"אך פרי תבואה", "הישר והטוב" ועוד.

החל מ: 120$
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Rare and special: Mekor HaChochmah (chassidut), first edition, Warsaw 1815

On the Torah, “The Book of the Source of Wisdom.” First Edition Warsaw 1815. Stepansky 
Hassidism 362. 24, [18] pages. Many moth holes, in some places restored with tape. New cloth 
binding with stamping. General condition is average. An early, important and rare book of 
Hasidism. In his teachings he brings Divrei Torah from the early Hasidic scholars, including 
Rabbi Levi Yitzchak of Berditchev, Rabbi Baruch of Kosov, author of "Avod HaAvoda VeYisud 
HaAmuna", Rabbi Sender of Komarna and more. Written by Rabbi Chaim Ozer HaCohen of 
Kremnitz, son of Rabbi Moshe. A student of the Kloiz in Brod. Magid Yesharim B’Ir Chadash. 
Author: "Source of Hochma", "Nachal Eshkol" and "Be'er Maim Haim".

Starting at: 300$

119

נדיר ומיוחד: ספר מקור החכמה - חסידות מהדורה ראשונה ווארשא תקע"ה | 1815

ספר מקור החכמה, על התורה "...בעזרת האל אנכי חקרתי, בעמדי על משמרתי... בק"ק בראד... זעירא מן חבריא, 
מתאבק בעפר רגלי חכמים עובדי אלוקים חיים עוזר במה' משה כהן מילידי ק"ק קרעמניץ וכעת מתגורר בק"ק בראד 
המעטירה" - מהדורה ראשונה ווארשא תקע"ה | 1815. סטפנסקי חסידות 362. כד, ]18[ דף. נקבי עש רבים מאד, 

בחלק מהמקומות משוקם בהדבקות שונות. כריכת בד חדשה עם הטבעה. מצב כללי בינוני.

ספר חסידות מוקדם, חשוב ונדיר במיוחד. בתוך תורתו מביא דברי תורה מראשוני החסידות בהם רבי לוי יצחק 
מברדיטשוב, רבי ברוך מקוסוב בעל "עמוד העבודה ויסוד האמונה", רבי סנדר מקומרנא ועוד. חיברו רבי חיים עוזר 
הכהן מקרמניץ, בן רבי משה. תלמיד הקלויז בברוד. מגיד מישרים בעיר חדש. בעל מחבר: "מקור החכמה", "נחל 

אשכול" ו"באר מים חיים".

החל מ: 300$



112

Kedushat Levi, second edition, on Channukah and Pruim-Lemberg 1850

By Rabbi Levi Yitzhak of Berdichev, including “five kedushot and klalot of the miracles” on 
Hannukah and Purim and chiddushei aggadot. Printed according to the Berdichev edition 
of 1816, brought to the publisher by Rav Moshe Isser ben HaRav Avraham Ivli, who was 
Shov in Lviv. 26, [2] pages. Lone moth holes, rebound. Generally very good condition. Rare 
book in this good condition.

Starting at: 150$

Tiferet Yisrael (Chortkov)-chassidut, first edition, Husiatyn 1904

Tiferet Yisrael, pure sayings by the Admor Rabbi Yisrael of Chortkov, written in his father's 
life and printed in his life, were brought to the printing press by his son Rabbi Yisrael 
Rappaport - first edition Husiatyn 1904. [4], 63, [5] pages. Lone moth marks, tears and light 
stains. General good condition Rabbi Yisrael Friedman of Chortkov, (1854-1934), son of the 
first Rebbe of Tchortkov Rabbi David Moshe, son of Rabbi Yisrael of Ruzhin, son-in-law His 
uncle the Rebbe Rabbi Avraham Ya'akov of Sadigura. During the First World War he moved 
to Vienna. One of the greatest of the Rebbes of the Ruzhin family and one of the greatest 
of the Admorim of his generation. He was one of the founders of Agudath Israel and one 
of the heads of Moetzet Gedolei HaTorah. Among the most prominent among his disciples 
was Rabbi Meir Shapira of Lublin, head of Yeshivat Chachmei Lublin, and the author of Daf 
Yomi [who said that the idea of ​​the Daf Yomi initiative was that of his teacher from Czortkow 
and he entrusted it to his great student because of his rhetorical talent]. He was known for 
his noble and royal leadership as the version of the Ruzhin dynasty.

Starting at: 150$

קדושת לוי מהדורה שניה על חנוכה ופורים - למברג תר"י | 1850

ספר קדושת לוי, לרבי לוי יצחק מברדיטשוב זי"ע, הכוללים "חמש קדושות וכללות הניסים" על חנוכה ופורים 
וחידושי אגדות. מהדורה שניה שנדפסה על פי מהדורת ברדיטשוב תקע"ו, הובאה לדפוס ע"י "הרב המפורסים 
 | - לעמברג תר"י  זצ"ל שהי' שו"ב בק"ק לבוב"  מהור"ר משה איסיר בן הרב המפורסים מהור"ר אברהם אבלי 

1850. כו, ]2[ דף. נקבי עש בודדים. כרוך מחדש. מצב כללי טוב מאד. ספר נדיר במצב נדיר.

החל מ: 150$

תפארת ישראל ]טשורטקוב[ - חסידות מהדורה ראשונה הוסיאטין תרס"ד | 1904

ספר תפארת ישראל, אמרות טהורות מאת האדמו"ר רבי ישראל מטשורטקוב, דברי תורתו שנאמרו בחיי אביו 
ונדפסו בחייו, הובאו לבית הדפוס ע"י משמשו הרב ישראל רפפורט - מהדורה ראשונה הוסיאטין תרס"ד | 1904. 

]4[, סג, ]5[ דף. סימני עש בודדים, קרעים וכתמים קלים. מצב כללי טוב.

האדמו"ר רבי ישראל פרידמן מטשורטקוב תרי"ד - תרצ"ד(, בן האדמו"ר הראשון מטשורטקוב רבי דוד משה שהיה 
בנו של רבי ישראל מרוז'ין, חתן דודו האדמו"ר רבי אברהם יעקב מסדיגורא. בזמן מלחמת העולם הראשונה עבר 
גדולי  ומגדולי האדמורי"ם בדורו. ממיסדי "אגודת ישראל" ומראשי "מועצת  רוז'ין  לוינה. מגדולי אדמור"י בית 
התורה". מהבולטים בחסידיו היה הגאון רבי מאיר שפירא מלובלין ראש ישיבת חכמי לובלין ומחולל הדף היומי 
]שהיו שאמרו שהרעיון ליזמת הדף היומי היה של רבו מטשורטקוב והוא הפקידו בידי תלמידו הגדול בשל כשרונו 

הרטורי[. נודע בהנהגתו האצילית והמלכותית כנוסח בית רוז'ין.

החל מ: 150$

120

121

120

121
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Tal Hayyim (chassidut)-first edition, Betelan 1909

Sefer Tal Hayim, on the Torah and festivals, first part by Rabbi Chaim Friedlander, son-
in-law and successor to the Admor Rabbi Tzvi Hirsh of Liska, with the approbations of the 
greatest Rabbis and Admorim of that generation, among them the Admor Yisrael of Vizhnitz, 
Rabbi Yechezkel Panet of Dasch, the Maharsham of Brezhan, author of 'Arogat Habosem' 
and others - first edition in Betelan [Bakelian - a town in Romania in the Transylvania 
region, one of the only Hebrew books printed in this city] 1909. [2], 99, [4] pages, stains and 
minor tears, various bits of tape, general condition very good. Rebbe Chaim Friedlander 
of Liska (1840-1904), son-in-law and successor to the Admor Rabbi Zvi Hirsch Friedman of 
Liska Shahar Author: Tal Hayim on the Torah and Tal Hayim and Brachah on the Talmud.

Starting at: 120$

Or HaMeir by Rabbi Zeev Wolf of Zhitomir, chassidut, with a false cover (made 
to look like it was printed in Koritz). Paritzk 1815-partially missing copy

"written by the famous Hassidic Rabbi Butzena Kadisha of the late Rabbi Ze'ev Wolf of 
Zhitomir... [As printed] in Karatz ... by the Rabbani Avraham Yitzchak of Zalkawa. Probably 
printed in Parytsk with typographical changes between this publication and the edition 
printed in the same place and in the same year. Stepanski Chassidut 27. [1], 117 [missing 
up to page 147], 48 pages. Nice copy, well-preserved, of a very rare and important edition 
that has not been seen in public auctions, printed on quality paper, no binding, few moth 
holes. Generally very good condition. Various notes of ownership: "This book belongs to 
the famous Rabbi and Rabbi Ya'akov Shemesh Daba Tarna" Ownership stamp: "Shabtai 
HaCohen Rapaport Krak" - Rabbi Shabtai HaCohen Rapaport (1885-1943), son of Rabbi 
Yitzchak Chaim Rapaport (died 1921), Av Beit Din of Ostrova and later in Krakow [son of 
Rabbi Shabtai of Dubrovka and son-in-law of Rabbi Ze'ev Nahum Bornstein author of 
"Agudat Azov" Father of the Avnei Nezer], perished in the Shoah together with his family.

Starting at: 180$

טל חיים - חסידות מהדורה ראשונה בעטלען תרס"ט | 1909

ספר טל חיים, על התורה ומועדים, חלק ראשון מאת רבי חיים פרידלנדר חתנו וממלא מקומו של האדמו"ר רבי 
צבי הירש מליסקא. עם הסכמות של גדולי הרבנים והאדמו"רים באותו דור, בין היתר נמנים: האדמו"ר האהבת 
ישראל מויז'ניץ, רבי יחזקאל פאנעט מדעעש, המהרש"ם מברז'אן, בעל ה'ערוגת הבושם' ועוד - מהדורה ראשונה 
בעטלען ]בקליאן - עיירה ברומניה בחבל טרנסילבניה, ספרים עבריים בודדים נדפסו בעיר זו[ תרס"ט | 1909. ]2[, 

צט, ]4[ דף. כתמים וקרעים קלים, הדבקות שונות. מצב כללי טוב מאד.

האדמו"ר רבי חיים פרידלנדר מליסקא )ת"ר - ט' באייר תרס"ד( חתנו וממלא מקומו של האדמו"ר רבי צבי הירש 
פרידמן מליסקא. אלפים שיחרו לפתחו. בעל מחבר: טל חיים על התורה וטל חיים וברכה על הש"ס.

החל מ: 120$

 - וואלף מז'יטומיר ]חסידות[ עם השער המזויף ]כמו שנדפס בקארעץ[  זאב  אור המאיר לרבי 
פאריצק תקע"ה | 1815 - עותק חסר

מק"ק  וואלף  זאב  מוהר"ר  המנוח  אלקי  איש  קדישא  בוצינא  המפורסם  החסיד  הרב  "שחיבר  המאיר  אור  ספר 
זוטאמיר... כש"נ ]כשם שנדפס[ בקארעץ... על ידי הרבני אברהם יצחק מ"ס מק"ק זאלקווא". בשער: "לסדר ולפרט 
ז'ה' ה'ש'ער' ל'י-י" ]תקמ"ז[, פרט זה מוטעה והחישוב נעשה לפי הפרט בקולופון: "כ'ת'ב' זא'ת זכ'רון' ב'ספ'רים" 
]תקע"ה[ נדפס ככל הנראה בפאריצק עם שינויים טיפוגרפיים בין הוצאה זו להוצאה שנדפסה באותו מקום ובאותה 
ונדירה  ]1[, קיז ]חסר עד דף קמז[, מח דף. עותק יפה ושמור של מהדורה חשובה  שנה. סטפנסקי חסידות 27. 
במיוחד שלא הייתה עד היום במכירות פומביות. מודפס על נייר איכותי, ללא כריכה, נקבי עש מועטים, כתמים 

שונים. מצב כללי טוב מאד.
חתימת בעלות עתיקה: "זה הספר שייך להרבני הנגיד והמפורסם מ' ר' יעקב שמש דפה ק"ק טארנא"

חותמת בעלות: "שבתי הכהן ראפאפורט קראקא" - רבי שבתי הכהן רפפורט )תרמ"ה - תש"ג( - דיין ומו"צ וחבר 
בוועד הרבנים של קראקא, בנו של רבי יצחק חיים רפפורט )נפטר תרפ"א(, אב"ד אוסטרובה ולאחר מכן בקראקא 
]בן רבי שבתי מדומברובה וחתן רבי זאב נחום בורנשטיין בעל "אגודת אזוב" אביו של ה'אבני נזר'[. נספה בשואה 

יחד עם בני משפחתו הי"ד.

החל מ: 180$

122

123

122

123
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Imrot Tehorot with endorsement of Rabbi Levi Yitzhak of Berdichev-Mahalov 1810, handsome copy in 
original binding

Including five articles from the book "Ten Commandments" by Rabbi Menachem Azarya the Rama of Pano, with the commentary 
Yad Yehuda by Rabbi Yehuda Leib bar Shimon of Magentza. With the approbation of Rabbi Levi Yitzchak of Berdichev who 
died that year. Printed mostly on thick, fine blue paper. [2], 142, 96, [2] pages, handsome copy, complete in the original binding, 
binding damaged and spine missing and glued. Moth holes and different stains General good condition.

Starting at: 350$

124

אמרות טהורות עם הסכמת רבי לוי יצחק מברדיטשוב - מאהלוב תק"ע | 1810 עותק מפואר בכריכה מקורית

ספר אמרות טהורות, כולל חמשה מאמרים מספר 'עשרה מאמרות' ]מאמר חיקור דין, מאמר אם כל חי, מאמר המידות, מאמר עולם קטן ומאמר העיתים[ מאת רבי 
מנחם עזריה הרמ"ע מפאנו, עם פירוש 'יד יהודה' מרבי יהודה לייב ב"ר שמעון ממגנצא. עם הסכמתו של רבי לוי יצחק מברדיטשוב שנפטר באותה שנה - מאהלוב 
תק"ע | 1810. מודפס ברובו על נייר כחול עבה ומשובח. ]2[, קמב, צו, ]2[ דף. עותק מפואר ושלם בכריכה מקורית, הכריכה פגומה והשדרה חסרה ומודבקת. 

נקבי עש וכתמים שונים. מצב כללי טוב.

החל מ: 350$
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Rokeach HaGadol-published at the order of Rabbi Levi Yitzhak of Berdichev. Zolkva 1806, preserved, pretty 
copy in old leather binding

By Rabbi Elazar of Gremeitza, "was brought to the press at the order of the famous Hasidic Chassid Rabbi Chaim Levi Yitzchak, 
Av Beit Din of Berdichev. 1806. [2], 110 [1] pages (as originally the case, 2 pages of indices at the beginning and one at the end). 
Wide margins. 23.5 cm A very well-preserved copy, bound in an ancient leather binding from the period of a tear to the back cover 
Moth holes and light stains General condition Very good.

Starting at: 250$

125

ספר רקח הגדול - הובא לדפוס במצות רבי לוי יצחק מברדיטשוב - זולקווא תקס"ו | 1806 עותק שמור ויפה בכריכת עור עתיקה

ספר רוקח הגדול, לרבי רבי אלעזר מגרמייזא, "הובא לדפוס במצות כבוד רב האי גאון החסיד האלקי המפורסם נ"י עה"י פה"ח מוהר"ר לוי יצחק נ" אב"ד דק"ק 
בארדיטשוב" - זולקווא תקס"ו | 1806. ]2[, קי ]1[ דף )כך צריך להיות במקור 2 דפים מהמפתחות בתחילה ואחד בסוף(. שוליים רחבים 23.5 ס"מ. עותק שמור 

ויפה במיוחד, כרוך בכריכת עור עתיקה מהתקופה קרע לכריכה בגב. נקבי עש וכתמים קלים מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 250$
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Shir HaShirim with commentaries by the 
Ramban and the Rokeach-Harovshov 1820, 
Chassidic edition

With translation and commentary of the Ramban and that 
of of Rabbi Elazar of Garmeiza - the Rokeach, rare edition 
[in the National Library in the Rare Books section] and 
important given its Hassidic addition [possibly the first 
printed] of the recitation of Psalm 107 before Mincha 
according to the Baal Shem Tov’s takana [see below]. 
[6], 68, 68-69 pages. 18.5 cm. Small moth damages, stains 
and tears in part, with damage to text. Repaired and 
professionally bound. New binding embossed in gold. 
Ownership signature: "Yosef David Arnzet of Krakow" 
On the Ba'al Shem Tov's commentary on Psalm 127: 
"And this is what the Baal Shem Tov established to say 
on every Friday night from Psalm 127 that because it is 
necessary to purify himself more and more at that time, 
and there the Lord remembered that we must confess ..." 
(Maor Einayim Beshalach ). "And as we archived in this, 
we will understand that the students of the Baal Shem 
Tov corrected the name of the Baal Shem Tov to say on 
the eve of Shabbat before the prayer of Mincha Mizmorz, 
Devia, India, "And to sing to your highest name ..." (Ateret 
Tzvi for the midrash from Zedi Teshuv, end of Parashat 
Terumah, on Zoch "Kasah"), and much more preparation 
in Hasidism.

Starting at: 200$

126

שיר השירים עם פירוש הרמב"ן ו'הרוקח' - הרובשוב תק"פ | 
1820 מהדורה חסידית

אלעזר  רבי  ושל  הרמב"ן  של  ופירושו  תרגום  עם  השירים  שיר  ספר 
במדור  הלאומית  ]בספרייה  נדירה  מהדורה  הרוקח,  בעל   - מגרמייזא 
של  שנדפסה[  הראשונה  ]אולי  חסידית  הוספה  עם  וחשובה  נדירים[ 
]ראה להלן[  ק"ז בתהילים לפני מנחה כתקנת הבעש"ט  מזמור  אמירת 
עש  נזקי  ס"מ.   18.5 דף.  סח-סט  סח,   ,]6[  .1820  | תק"פ  הרובשוב   -
קלים, כתמים וקרעים בחלקם עם פגיעות בטקסט. עבר שיקום וכריכה 

מקצועית. כריכה חדשה מוטבעת בזהב.

חתימת בעלות: "יוסף דוד ערנצט מקראקא".

על תקנת הבעש"ט הק' לאמירת מזמור ק"ז בתהילים: "וזהו שיסד הבעל 
שם טוב זללה"ה נבג"מ לומר בכל ערב שבת מזמור ק"ז, כי מחמת שצריך 
ויותר בעת ההוא, ושם נזכרו ד' שצריכים להודות..."  יותר  לזכך עצמו 
אשר  נבין  בזה  שהארכנו  "ובמה  שיסד(.  וזהו  ד"ה  בשלח  עינים  )מאור 
שבת  בערב  לומר  נ"ע  הבעש"ט  של  משמו  תקנו  הבעש"ט  התלמידי 
עקרו  כי  הנז"ל,  'יודו'  וביה  'הודו',  דביה  קז,  מזמור  מנחה  קודם תפלת 
של שבת הוא להודות לה' ולזמר לשמך עליון..." )עטרת צבי למהרצ"ה 
הכנה  רבות  ועוד  קסח:(.  זוה"ק  על  תרומה,  פרשת  סוף  מזידיטשוב, 

בספרי החסידות.

החל מ: 200$
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Psalms Ben Biti, Komarna, first edition with the handwritten dedication of the person who brought it to the 
publisher, the Admor Rabbi Haim Yaakov Saprin of Komarna

Sefer Tehillim with the commentary Ben Biti, by the Admor Rabbi Eliezer Tzvi Safrin of Kamarna [and his father the Rebbe Rabbi 
Yitzchak Isaac of Kamarna] - first edition Ozaharad [Ungvar] 1926. 16 pages, 132 pages. Handwritten dedication by the grandson 
of the author. The author of this book is the Admor Rabbi Chaim Ya'akov Safrin of Komorna: "A gift to my soulmate, beloved of 
the Rabbani ... Saprin of Kamarna". Various tears, some restored New binding in good condition. Rabbi Eliezer Tzvi Saprin from 
Komarna (1830-1898) was the son of Rabbi Yitzchak Isaac Yehuda Yehiel Saprin, the son of Rabbi Alexander Sender of Komerna, 
the author of works on Chassidic kabbalah for whom thousands of Hasidim huddled in his shadow. Author of: Damesek Eliezer 
on the Zohar, the Or Einayim, an introduction to kabbalah, Ben Biti on the Torah, Psalms, 5 Megillot, and the end of the Shas. 
Zaken Bito on Tractate Avot. His son-in-law was Rabbi Yehuda Zvi of Razala. Rabbi Chaim Ya'akov Safrin of Komarna (1892-1967), 
grandson of Rabbi Eliezer Tzvi son of his son Rabbi Avraham Mordechai Safrin of Borislav, served in the Admor in Ungvar, 
immigrated to the United States in 1936 during the years of rage. He immigrated to Israel in 1962 and settled in Jerusalem where 
he established his Beit Midrash Shtiblach Komarna in the center of the Geula neighborhood. Author of "Beit Ya'akov", "Beit Avot", 
"Ma Zot", "Shabbat Shalom u’Mevorech", "Pri Hayim", "Porat Yosef" and dozens of other books which remain in manuscript form.

Starting at: 1000$

127

תהילים בן ביתי קומרנא מהדורה ראשונה עם הקדשה בכתב יד קודשו של המו"ל האדמו"ר רבי חיים יעקב סאפרין מקאמרנא

ספר תהילים עם פירוש בן ביתי, מהאדמו"ר רבי אליעזר צבי סאפרין מקאמרנא ]ומאביו האדמו"ר רבי יצחק אייזיק מקאמרנא[ – מהדורה ראשונה אוזהאראד 
]אונגוואר[ תרפ"ז | 1926. טז עמ', קלב דף. בשער הספר הקדשה בכתב ידו של נכד המחבר המוציא לאור של ספר זה האדמו"ר רבי חיים יעקב סאפרין מקומרנא: 
"מתנה לידיד נפשי אהובי הרבני... ובמדות נכתר בכת"ר ש"ם טו"ב כש"ת יצחק... שליט"א, חיים יעקב סאפרין מקאמרנא". קרעים שונים, חלקם משוקמים. 

כריכה חדשה מוטבעת. מצב כללי טוב.
רבי אליעזר צבי ספרין מקומרנא )תק"ץ - כ"ד אייר תרנ"ח( בן רבי יצחק אייזיק ]יצחק אייזיק יהודה יחיאל ספרין[ )כ"ה בשבט תקס"ו - י' באייר תרל"ד(, בנו של 
רבי אלכסנדר סנדר מקומרנא. כאביו גם הוא היה מחבר בקבלה חסידית ואלפי חסידים הסתופפו בצילו. בעל מחבר: "דמשק אליעזר" - על הזוהר.  אור עיניים - 

מפתח לקבלה. "בן ביתי" על התורה, תהילים, חמש מגילות ועל סיומי הש"ס. "זקן ביתו" - על מסכת אבות. חתנו היה רבי יהודה צבי מראזלא.
רבי חיים יעקב ספרין מקומרנא )תרנ"ב - תשכ"ז(, נכדו של רבי אליעזר צבי בן בנו האדמו"ר רבי אברהם מרדכי סאפרין מבוריסלב. שימש באדמורו"ת בעיר 
אונגוואר, היגר לארה"ב בשנת תרצ"ז וכך ניצל מציפרני הנאצים אשר כילו את כרם ישראל בשנות הזעם. עלה לארץ ישראל בשנת תשכ"ב והתשקע בירושלים 
עיה"ק בה הקים את בית מדרשו "שטיבלאך קומרנא" במרכז שכונת גאולה. בעל מחבר: "בית יעקב", "בית אבות", "מה זאת", "שבת שלום ומבורך", "פרי חיים", 

"פורת יוסף" ועוד עשרות ספרים שנותרו בכתב יד.

החל מ: 1000$
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Heichal HaBracha of Komarna, book of Numbers. First edition, Lemberg 1864. A segula book

BaMidbar with the commentary Heichal HaBracha, according to the secrets of the Ari and the Ba’al Shem Tov, from the Admor 
Rabbi Yitzhak Yehuda Yehiel Saprin, Av Beit Din of Komarna. Pesil printing in Alaven. First edition, printed during the life of 
the author. Chumashim of the Heichal HaBracha are foundational works of chassidut and kabbalah. They are especially liked 
by many Admorim (including Zidichov, Sanz, the Rashab of Lubavitch, and more). In the author’s letter to Hungarian Jewry, 
about the spread of his chumash, he writes a special blessing and segula for his books. [2 covers], (2) 225, 15 pages. Last page is 
unprofessionally repaired. Stains, generally good to very good condition.

Starting at: 500$

128

ספר במדבר - 'היכל הברכה' קומרנא - מהדורה ראשונה תרכ"ד | 1864 ספר סגולה

חומש במדבר עם פירוש היכל הברכה, על פי סודות האר"י ורבינו הבעש"ט, מהאדמו"ר רבי יצחק יהודה יחיאל ספרין אב"ד דק"ק קאמרנא. דפוס פעסיל באלאבן. 
מהדורה ראשונה שנדפסה בחיי המחבר הקדוש,  לעמערג תרכ"ד - 1864.

חומשים "היכל הברכה" להאדמו"ר רבי יצחק יהודה יחיאל ספרין אב"ד דק"ק קאמרנא., מספרי היסוד של ספרי החסידות ותורת הקבלה. חומשים אלו זכו 
לחביבות מיוחדת אצל האדמו"רים מכל החוגים )זידיטשוב, צאנז. הרש"ב מליובאוויטש ועוד(. 

במכתבו של רבינו המחבר לאנשי ארץ אונגארן, אודות הפצת החומשים עם פירושו הקדוש, כתב המחבר את ברכתו המיוחדת וסגולת ספריו הקדושים: "... 
ומובטחני שכל מי שיהיה חומש שלנו בביתו ינצל מכל רע ומכל פגע רע ומחליים ומחסרון ויהי ביתו מלא ברכת ד' וכל טוב והצלחה ועושר וחיים ארוכים לו 

ולבניו... בבני חיי ומזונא וחסדים ורחמים והכרעת הכף לזכות ולחיים ארוכים". 
]2 שערים[, )2( רכ"ה, 15 דף.. אחד מדפי ההקדמה כרוך הפוך, דף אחרון משוקם לא מקצועית. כריכה קדמית מנותקת בחלקה וקרעים בשדרה. כתמים. מצב 

כללי טוב - טוב מאוד.

החל מ: 500$
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Lot of rare and important Chassidic booklets-19th and early 20th century

1. Sefer Ner Mitzvah and the Order of lighting the Hanukkah candle, including the prayers 
and chants of the holy saint ... Rabbi Zvi Elimelech Zt "l Rabbi of Dinas [the Bnei Issachar] 
- First Edition Sanok 1913. [2] 62 pages. Uncut sheets. Light tears, good general condition. 

2. A Ore’ach LaTzaddik ... Imrei Kodesh on the Torah by Rabbi Eliezer Lipa of Hamelnick, 
son of Admor Kadosh Rabbi Elimelech of Lizhansk, author of Noam Elimelech - First Edition 
Warsaw, 1893. With the consent of the Rosh HaKodesh of Sinoa and more. 126, [2] p. Uncut 
sheets. Moth damage. Light tears, good general condition. Original torn cover. 

3. Likutei Shoshanim, Likutei Ha-Ga'on Rabbi Pinchas of Koritz - Pietrekov about 1930. 
Original page cover, detached binding and leaves, various stains, minor tears, mostly on 
edges. 

4. “Ma’aseh which occurred to the Gaon Rabbi Ya'akov Shimshon of Sefetivka, with the 
honorable Rabbi HaGaon of his generation, Rabbi Yehezkel Segal Landau, the author of the 
books of Nodah B'Yehuda and the books of Tzalach - probably Warsaw 1892. 8 pages. Pages 
detached, tears mainly at the edges, various stains, general condition ok. 

5. Areshet Tzaddikim, the will of the holy Gaon HaHavat Daat [copies of letters between 
Rabbi Menachem Mendel Riminov and Rabbi Hillel of Kolomiya], collected by Zvi Ari Ben 
Moses Krakow Kalonimus - edition of Krakow 1925. Missing title page. 12 [1] page. The last 
page is detached and torn. General condition is average. 

6. Various pages with tales from the greatest of Israel: the holy Rabbi R 'Yaakov Yitzchak [the 
Chozeh] of Lublin. Divrei No’am from the tale of Rabbi Ya'akov Shimshon of Shtivatka and 
the Node Yehuda. Some of the book is done by the greatest and the righteous. Lone pages 
without title pages, various tears and stains. General condition is average.

Starting at: 120$

לוט חוברות חסידות נדירות וחשובות - שנות הת"ר

1. ספר נר מצוה והוא סדר הדלקת נר חנוכה, כולל בו התפילות והזמירות להגאון הקדוש הצדיק... מו"ה צבי 
אלימלך זצוקללה"ה אבד"ק דינאב ]בעל "הבני יששכר"[ - מהדורה ראשונה סאנוק תרע"ג | 1913. ]2[, סב עמ'. 

גליונות דפוס לא חתוכים. קרעים קלים, מצב כללי טוב.

2. ספר אורח לצדיק, ... אמרי קודש על התורה מאת הרב, אור טמיר ונעלם, אדמו"ר הר' אליעזר ליפא זצללה"ה 
מעיר חמעלניק בן אדמו"ר קדוש אלקי הרב אלימלך זצללה"ה מליזענסק בעל נועם אלימלך - מהדורה ראשונה 
ווארשא תרנ"ג | 1893. עם הסכמת הרה"ק משינאווא ועוד. 126, ]2[ עמ'. גליונות דפוס לא חתוכים. נזקי עש. 

קרעים קלים, מצב כללי טוב. כריכת מעטפת מקורית קרועה. 

3. ספר ליקוטי שושנים, דברי ליקוטים מהרב הגאון איש אלקי... רבי פנחס מקאריץ - פיעטרקוב ]תר"צ | 1930 
לערך[. כ' דף. עם כריכת מעטפת מקורית. כריכה ודפים מנותקים. כתמים שונים. קרעים קלים בעיקר בקצוות. 

מצב כללי טוב. הדפים לא נחתכו בדפוס ולא נכרכו.

4. מעשה שהיה אצל הרב הגאון איש אלקי המפורסם בדורו וכו' מו"ה יעקב שמשון משעפעטיווקע ז"ל, עם כבוד 
- כנראה  וספרי צל"ח  נודע ביהודה  ז"ל, בעהמ"ח ספרי  יחזקאל סג"ל לנדא  הרב הגאון המפורסם בדורו, מו"ה 

ווארשא תרנ"ב | 1892.ח' עמ'. דפים מנותקים, קרעים בעיקר בקצוות. כתמים שונים. מצב כללי בינוני.

5. ארשת צדיקים, צוואת הגאון הקדוש בעל החוות דעת ]העתקי מכתבים של רבי מנחם מענדל מרימנוב ורבי הלל 
מקולומייא[, לקטתי אני הקטן צבי ארי' בן קלונימוס משה מקראקא - מהדורה יחידה קראקא תרפ"ה | 1925. חסר 

דף השער. יב ]1[ דף. הדף האחרון מנותק וקרוע. מצב כללי בינוני.

6. דפים שונים עם מעשיות מגדולי ישראל: הרב הקדוש ר' יעקב יצחק ]החוזה[ מלובלין. דברי נועם עם המעשה 
מרבי יעקב שמשון משפיטובקה והנודע ביהודה. חלק מהספר מעשות מהגדולים והצדיקים. דפים בודדים ללא 

שערים, קרעים וכתמים שונים. מצב כללי בינוני.

החל מ: 120$
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Lot of three rare books on Rabbi Avraham David of Buczacz

1. Sefer Toldot HaRa’avad, "The History of the Great Man, Holy Man of Gd ... Rabbi Avraham David Av 
Beit Din of Buczacz ... written by Zvi Shmeller..." – Lemberg 1890. 72 pp. Damaged title page, uncut 
sheets 

2. Divrei Avraham, part 1, Sha'ar A, "is a commentary on Sefer Da'at Kedoshim, of Rabbi Avraham David 
from “Yehezkel Frenkel ..." - Kalamea 1894. [4], 48 pages (cover missing). Damaged and crumbling title 
page, uncut sheets. 

3. Pamphlet 1870 with guidelines “from the great Gaon ... Rabbeinu Avraham David of Buczacz, from 
“Yehezkel Pankil in Husyatin... "- Kalamea 1893. [4], 48 pages. Rare binding cover, uncut sheets.

All three books have tears, stains and various damages.

Starting at: 120$

130

לוט 3 חוברות נדירות על הרה"ק רבי אברהם דוד מבוטשאטש

1. ספר תולדות הראב"ד, "בן יסופר תולדות האדם הגדול הענקים, איש אלוקים קדוש... רבי אברהם דוד אב"ד מבוטשאטש... 
חובר באיתי הצעיר באלפי ישראל אליהן צבי שמערליר..." - לעמברג תר"נ | 1890. 72 עמ'. שער פגום. גליונות דפוס לא חתוכים.

2. ספר דברי אברהם, חלק א' שער א', "הוא ביאור על ספר דעת קדושים שנודע למשגב שמו, הגאון הקדוש... רבי אברהם דוד 
זצ"ל אבד"ק בוטשאטש... מאיתי הצעיר והשפל יחזקאל פרענקיל..." - קאלאמעא תרנ"ד | 1894. ]4[, מח דף ]השאר חסר[. שער 

פגום ומתפורר, גליונות דפוס לא חתוכים.

זצוקללה"ה האבד"ק בוטשאטש... ממני השפל  דוד  3. קונטרס תר"ל עם כללי הכי רביתייהו "מהגאון הגדול.... רבינו אברהם 
יחזקאל פאענקיל מתגורר פה"ק הוסאטין..." - קאלאמעא תרנ"ג | 1893. ]4[, מח דף. כריכת מעטפת נדירה. גליונות דפוס לא 

חתוכים.

בשלשתם קרעים, כתמים ופגמים שונים. מצב כללי בינוני.

החל מ: 120$



121

Lot of 8 rare and important books of chassidut, some from first editions

1. Sefer Derech Hayim, from Rabbi Chaim Halberstam, Avdak of Sanz. The publisher 
Raphael HaLevi Segal Zimmetbaum of the children of Sanz serves as assistant to the Holy 
Rabbi ... "- First edition Kraków 1923. 24, 72 pp. Original damaged front cover and crumbling. 
2. Ma’adanei Melech on the Torah, two parts, by Rabbi Asher Horowitz, Av Beit Din of 
Riminov, son of Rabbi Meir Medzhikov (author of Imrei Noam) - first edition in Artfeld 
(Berdiyov) 1913-1914. [2], 71. [1] 39 pages. Uncut sheets 
3. Totza’ot Hayyim, glosses and corrections and illustration of sources for the Divrei Haim 
by Rabbi Akiva HaCohen Lieber of Yashnitza - First Edition Padgoreza in Cracow 1899. [4], 
41 pages. Damaged title page, crumbling pages, pages are all detached 
4. Sefer Sha'ar Tefillah by Rabbi Chaim Tyrer of Chernovtsy, the Beer Mayim Hayyim - 
Warsaw 1884. Uncut sheets, front cover binding. 
5. Haggim u’Zmanim by Rabbi Yitzchak Isaac Eichenstein, son of Rabbi Eliyahu the Av Beit 
Din of Zakpone - Munkacs 1938. Original envelope cover. [2], 22, [1] pages. 
6. Sefer Meishiv Tzedek, clarification of the halakhah regarding the Succah in Shemini 
Atzeret, and Bavel Tosif by Rabbi Tzadok HaKohen of Lublin - first edition Pietrekov 1921. 
Original binding cover, partly damaged on back. 
7. Emek She’elah, responsa by Rebbe Mordechai Dov of Hornostiple - First Edition Pierekov 
1905. Damaged title page. 4, 193 pages. Uncut, unbound printing sheets. 
8. Responsa Ateret Yehudah by Rabbi Yehoshua Horowitz of Zhikov - First Edition Krakow 
1931. [2], 8, 120, [4] pages, never bound, stamped by Rabbi Shabtai HaCohen Rappaport 
(1885-1943), son of Rabbi Yitzchak Chaim Rappaport (died 1921), Av Beit Din of Ostrova and 
later in Krakow [son of Rabbi Shabtai of Dubrovka and son-in-law of Rabbi Ze'ev Nahum 
Bornstein author of "Agudat Azov" "Father of the Avnei Nezer"]. He perished in the Shoah 
together with members of his family.

Starting at: 120$

לוט 8 ספרי חסידות נדירים וחשובים בחלקם מהדורות ראשונות

1. ספר דרכי חיים, "אמרות טהורות שבעתיים מוזקקות, אותות ומופתים, שיחות פליאו... מכ"ק הגאון הקדוש 
אדמו"ר... כקש"ת מו"ה חיים הלברשטאם זצלה"ה זי"ע ועכ"י אבד"ק צאנז. המו"ל רפאל הלוי סג"ל צימעטבוים 
כריכת  עמ'.   72  ,24  .1923  | תרפ"ג  קראקא  ראשונה  מהדורה   - הקדוש..."  לרבינו  בקודש  צאנז משמש  מילדי 

מעטפת קדמית מקורית פגומה ומתפוררת.

2. ספר מעדני מלך על התורה, שני חלקים, מאת רבי אשר הורוויץ אב"ד רימינוב בנו של רבי מאיר מדז'יקוב בעל 
אמרי נועם - מהדורה ראשונה בארטפעלד ]ברדיוב[ תרע"ג-ד | 1913-4. ]2[, עא. ]1[, לט דף. גליונות דפוס לא 

חתוכים.

3. ספר תוצאות חיים, הגהות ותיקונים ומראה מקומות לספר הקדוש 'דברי חיים' מאת רבי עקיבא הכהן ליבער 
מק"ק יאשניצא - מהדורה ראשונה פדגורזה אצל קראקא תרנ"ט | 1899. ]4[, מא דף. שער פגום, דפים מתפוררים. 

דפים כולם מנותקים.

4. ספר שער התפילה לרבי חיים טירר מטשרנוביץ בעל "הבאר מים חיים" - ווארשא תרמ"ד | 1884. גליונות דפוס 
לא חתוכים, כריכת מעטפת קדמית.

5. ספר חגים וזמנים מאת רבי יצחק אייזיק אייכנשטיין בן רבי אליהו אב"ד זאקפונה - מונקאטש תרח"צ | 1938. 
כריכת מעטפת מקורית. ]2[, כב, ]1[ דף.

6. ספר משיב צדק, בירור הלכה בעניין סוכה בשמיני עצרת ובבל תוסיף, לרבי צדוק הכהן מלובלין - מהדורה 
ראשונה פיעטרקוב תרפ"א | 1921. כריכת מעטפת מקורית, פגומה בחלקה בגב. לב דף. גליונות דפוס לא חתוכים.

7. ספר עמק שאלה, שו"ת מאת האדמו"ר רבי מרדכי דוב מהורנוסטייפל - מהדורה ראשונה פיעטרקוב תרס"ו | 
1905. שער פגום. ד, קצג דף. גליונות דפוס לא חתוכים ולא כרוכים.

8.  שאלות ותשובות עטרת יהודע לרבי יהושע הורוויץ מדז'יקוב - מהדורה ראשונה קראקא תרצ"ב | 1931. ]2[, 
8, 120, ]4[ עמ'. לא נכרך מעולם. חותמת בעלות רבי שבתי הכהן רפפורט )תרמ"ה - תש"ג( - דיין ומו"צ וחבר 
בוועד הרבנים של קראקא, בנו של רבי יצחק חיים רפפורט )נפטר תרפ"א(, אב"ד אוסטרובה ולאחר מכן בקראקא 
]בן רבי שבתי מדומברובה וחתן רבי זאב נחום בורנשטיין בעל "אגודת אזוב" אביו של ה'אבני נזר'[. נספה בשואה 

יחד עם בני משפחתו הי"ד.

מצבים משתנים, חלקם במצב בינוני - גרוע.

החל מ: 120$
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Noam Elimelech, third edition-printed by Rabbi Moshe Shapira | Slavita, 1794, partially missing copy

Sefer Noam Elimelech, with Likutei Shoshana and Igeret HaKodesh, by Rabbi Elimelech of Lizhansk, one of the most important 
fundamental figures in Hasidism. An edition published by the nephew of Rabbeinu, Rabbi Yisrael Avraham Av Beit Din of Tsarni-
Ostrai, the son of Rabbi Zusha of Annipoli - third edition printed by Rabbi Moshe Shapira in Slavita 1794. Stepansky Hassidism, 
No. 376. Partially missing copy. The original is supposed to have 150 pages. This copy is missing: the title page and the next four 
pages, and the pages: 8, 38, 39, 53, 54, 62, 63, 75, 84, 85, 125 until the end (in total, missing the title page and 40 pages). Some pages 
have been professionally filled in. Moth holes and various professionally restored tears, some with minor text damages. Wrapped 
in a new cover. Unique characteristics of this edition: Beyond the title, three important approbations by the Chasidic masters: 
the approbation of Rabbi Ya'akov Shimshon of Shpytovka (who recalls with his consent the printer Rabbi Moshe Shapira: "The 
ultimate sage Rabbi Moshe benan of sages of Buchenas Kadisha of Pinchas"); The approbation of Rabbi Zusha Manipoli, father of 
the publisher and brother of the author (this agreement was first printed in this edition, whereas in the first edition of the "Na'am 
Elimelech" printed in Lemberg, Rabbi Zusha is not one of the approves). After the approbations, the author's son, Rabbi Elazar 
Weissblum, was inscribed in his words, saying: "... for the sake of honor, Your great name shall be fulfilled, and all the blessings 
that are always on the honor of my father will be fulfilled, at any time, and to annul them from bad decrees in his faithful prayer 
in the surrender of his soul ..." [This introduction was omitted in some of the following editions.] In the book "Ohel Shlomo" for 
the history of the Admor Rabbi Shlomo of Radomsk (part 2, Pietrekov, 1935, p. 34), he found that this introduction was particularly 
enjoyed of the Admor of Tiferet Shlomo of Radomsk, Noam Elimelech. "The Rebbe even turned to the printers and asked them to 
print the book according to the Slavita printing press in which this introduction appears].

Starting at: 2500$

132

נועם אלימלך מהדורה שלישית - דפוס רבי משה שפירא סלאוויטא תקנ"ד | 1794 עותק חסר

ספר נועם אלימלך, עם ליקוטי שושנה ואגרת הקודש, לרבינו הקדוש רבי אלימלך מליז'ענסק, מספרי היסוד החשובים בחסידות. מהדורה שיצאה לאור ע"י בן 
אחיו של רבינו, רבי ישראל אברהם אב"ד טשארני-אוסטראה בנו של רבי זושא מאניפולי - מהדורה שלישית בדפוסו של רבי משה שפירא בסלאוויטא תקנ"ד | 
1794. סטפנסקי חסידות, מס' 376. עותק חסר - במקור צריך להיות: קן דף. בעותק שלפנינו חסרים הדפים: דף השער וארבעת הדפים שאחריו, והדפים: ח, לח, 
לט, נג, נד, סב, עה, סג, סד, פד, פה, קכה עד הסוף ]סה"כ חסרים דף השער ו-40 דפים[. חלק מהדפים הושלמו בצורה מקצועית. נקבי עש וקרעים שונים משוקמים 

מקצועית, בחלקם עם פגיעות קלות בטקסט. נכרך בכריכה חדשה.

)המזכיר בהסכמתו את  יעקב שמשון משפיטובקה  רבי  גדולי החסידות: הסכמת  זו: מעבר לשער, שלוש הסכמות חשובות מאת  ייחודיים למהדורה  מאפיינים 
המדפיס רבי משה שפירא: "הרבני המופלג החכם השלם מה"ו משה בנן של קדושים בוצינא קדישא מה"ו פנחס"(; הסכמת רבי זושא מאניפולי אבי המו"ל ואחי 
המחבר )הסכמה זו נדפסה לראשונה במהדורה זו, ואילו בהוצאה הראשונה של ה"נעם אלימלך" שנדפסה בלמברג, רבי זושא אינו נמנה עם המסכימים(, והסכמת 
רבי אריה ליב אב"ד וואלטשיסק. אחרי ההסכמות נדפסה הקדמת בן המחבר האדמו"ר רבי אלעזר וויסבלום, הכותב בתוך דבריו דברי תפילה וברכה מעניינים: 
"...למען כבוד שמך הגדול תעשה ותקיים נא כל הברכות אשר תמיד על פה כבוד אבי מ"ו הורגלו להיות מברך ישראל ולמסור נפשו עליהם בכל עת ולבטל 
מהם גזירות רעות בתפילתו הנאמנה במסירת נפשו..." ]הקדמה זו הושמטה בחלק מן המהדורות הבאות. בספר "אהל שלמה" לתולדות האדמו"ר רבי שלמה 
מראדומסק )חלק ב', פיעטרקוב, תרצ"ה, עמ' לא(, הביא כי הקדמה זו היתה חביבה במיוחד על האדמו"ר בעל "תפארת שלמה" מראדומסק, "כמעט ככל הספר 

נועם אלימלך". האדמו"ר אף פנה למדפיסים וביקש שידפיסו את הספר עפ"י דפוס סלאוויטא שבו מופיעה הקדמה זו[.

החל מ: 2500$



123

Complete, handsome set of the Zhoar-printed by Rabbi Moshe 
Shapira of Slavita, 1815, with handsome leather bindings

Zohar by Rabbi Shimon Bar Yochay, a complete, beautiful set printed 
by Rabbi Moshe Shapira of Slavita. Rebound in handsome, inscribed 
bindings. Three volumes: Volume 1 is Genesis, [3], 253, 253-256, [8] pages. 
Volume 2 is Exodus: 269, [3] pages. Volume 3: Leviticus, bound together 
with the fourth section (separate cover) of Numbers and Deuteronomy. 
115, [1], 117-299, [1] page. Moth holes, stains, repairs to some of the pages. 
Generally very good condition. Handsome, wonderful copy.

Starting at: 12000$

133

סט שלם ומפואר של ספר הזוהר - דפוס רבי משה שפירא מסלאוויטא תקע"ה | 
1815 בכריכות עור מפוארות

ספר הזוהר על התורה מהתנא האלקי רבי שמעון בר יוחאי, סט מפואר ושלם שנדפס בדפוסו 
עור  בכריכות  מחדש  כרוך   .1815  | תקע"ה  בשנת  בסלאוויטא  שפירא  משה  רבי  של  הנודע 

מפוארות ומוטבעות. סט שלם בשלשה כרכים.

1. חלק ראשון - ספר בראשית. ]3[, רנג, רנג-רנו, ]8[ דף.
2. חלק שני - ספר שמות. רסט, ]3[ דף.

3. חלק שלישי - ספר ויקרא, כרוך עם חלק רביעי ]שער נפרד[ - ספר במדבר דברים. קטו, 
]1[, קיז-רצט, ]1[ דף.

נקבי עש, כתמים ושיקומים שונים בחלק מהדפים. מצב כללי טוב מאד. מפואר, מרשים ומיוחד.

החל מ: 12000$
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Sha’arei Tziyon (prayers and tikkuns)-Zhitomir 1856. Rare!

Including Tikun Chatzot, Tikun ha-Nefesh, Tikuni Tefilot, Tikun Levash, Tikun 
Nedarim, Tikun Three Sederot, Seder Mesirat Moda’ah, prayer for rainfall, and the 
seder Pidyon Nefesh, with addition of Tikkun Seudah and Sefer Yetzirah, by Rabbi 
Natan Neta Hanover - printed by Rabbi Aryeh Leib Shapira, grandson of the Rabbi 
of Slavita in 1856. Uncommon edition! The National Library of Israel has a single 
copy, which is missing. The Mifal Bibliography list this book according to the same 
missing copy. 404 page [1, 2-108, 119-124, 115-196 page]. There are no other copies 
in the public libraries in Israel, and in general, prayer books were preserved less 
than other books, as they were in everyday use. Damaged antique binding, made 
of wood, covered with a cloth with an imprinted leather spine, moth damage, tears 
and various stains, very many usage marks, tears in several leaf corners with text 
damages. Generally ok condition.

Starting at: 250$

134

שערי ציון ]תפילות ותיקונים[ - ז'יטומיר תרט"ז | 1856 נדיר!

ספר שערי ציון, תפילות ותיקונים, כולל תקון חצות, תקון הנפש, תקוני תפלות, תקון המלקות, תקון 
התרת נדרים, תקון שלשה משמרות, סדר מסירת מודעא, תפלה לעצירת גשמים וסדר פדיון נפש, עם 
תוספות תקון סעודה וספר יצירה, מאת רבי נתן נטע האנובר - בדפוס רבי אריה ליב שפירא, נכד הרב 

מסלאוויטא בזיטאמיר תרט"ז | 1856. 

מהדורה לא מצויה! בספרייה הלאומית קיים עותק יחיד, והוא חסר. במפעל הביבליוגרפיה רשמו ספר 
זה על פי אותו עותק חסר. 404 עמוד ]1, ב-קח, קיט-קכד, קטו-קצו דף[. לא קיימים עותקים נוספים 
כי באופן כללי ספרי תפילה השתמרו פחות מאשר ספרים אחרים  יצוין  בספריות הציבוריות בארץ. 
מטבע הדברים מכיוון שהיו בשימוש יומיומי. כריכה עתיקה פגומה ]ככל הנראה מקורית[ עשויה מעץ 
מחופה בבד עם שדרת עור מוטבעת. נזקי עש, קרעים וכתמים שונים, סימני שימוש רבים מאד. קרעים 

במספר פינות דפים עם פגיעות בטקסט. מספר דפים מנותקים. מצב כללי בינוני.

החל מ: 250$
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Pesach Haggadah “Geulat Yisrael”-printed by the Shapira brothers in Zhitomir, 1848, with 
additions handwritten from the period of the book’s printing

71 pages. An important and especially rare Chassidic Haggadah, throughout the book are notes of minhagim 
and additions, handwritten from the period of the book’s printing. Moth damage, various stains. Rebound in 
leather.

Starting at: 3000$

135

הגדה של פסח 'גאולת ישראל' - דפוס האחים שפירא זיטאמיר תר"ט | 1848 עם תוספות בכתב יד עתיק מתקופת 
ההדפסה

הגדה של פסח "עם כמה מעלות נפלאות כולמו בפז מסולאות... כל זה אסף וליקט הרב המנוח מו"ה משה מזאלשין בעל מחבר סידור 'תיקון 
שבת' וספר 'משפט צדק' וקרא שמו של הספר "גאולת ישראל" - בדפוס האחים מוה' חנינא ליפא ומוה' אריה ליב ומוה' יהושע העשיל 

שפירא נכדי הרב מסלאוויטא בזיטאמיר בשנת תר"ט לפ"ק | 1848". 71 עמ'.

יד עתיק מתקופת הדפסה  ונדירה במיוחד, לאורך ההגדה רישומים של מנהגים ותוספות שונות, בכתב  הגדה של פסח חסידית חשובה 
ההגדה. נזקי עש וכתמים שונים. נכרך מחדש בכריכת עור מפוארת עם הטבעות.

החל מ: 3000$
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Mesilat Yesharim-printed by the Shapira brothers, Zhitomir 1847

Includes many issues of mussar, by Rabbi Moshe Haim Luzzatto—the Ramchal. 107 
pages. Pocket format, 16cm. Rebound in nice, inscribed binding. Moth damage, 
filled in professionally with paper. Stains. Generally good condition.

Starting at: 2200$

136

מסילת ישרים - בדפוס האחים שפירא זיטאמיר תר"ז | 1847

ספר מסילת ישרים, כולל כל עניני מוסר ויראת ה', מאת רבי משה חיים לוצאטו - הרמח"ל, בדפוס 
האחים מוה' חנינא ליפא ומוה' אריה ליב ומוה' יהושע העשיל שפירא נכדי הרב מסלאוויטא בזיטאמיר 
בשנת תר"ט לפ"ק | 1848. 107 עמ'. פורמט כיס 16 ס"מ. כרוך מחדש בכריכת נאה ומוטבעת. נזקי עש 

הושלמו במילוי נייר מקצועי. כתמים שונים. מצב כללי טוב.

החל מ: 2200$
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Amulet, engraving work on metal with the portrait of Rabbi 
Yeshayle of Krestirer, and the holy letters from his famous 
amulet

An amulet engraving on metal with a portrait of R. Yeshayele of Krestirer 
and the holy letters from the famous sage that he used to give out. 
Dimensions: 9x5 cm, minor scratches, general condition is good.

Starting at: 180$

Collection of shivitis and amulets

Large collection of various amulets: LaMenatze’ach menorah handwritten 
on parchment, two shivitis of  LaMenatze’ach menorahs printed on 
parchment. 11 in various sizes, handwritten on parchment. One on paper 
from the beginning of the 20th century. One printed on parchment. 3 
closed amulets. Two printed on paper by Lugassi Jerusalem. Total of 20 
items. Various sizes, generally good condition.

Starting at: 120$

קמע עבודת חריטה על מתכת עם דיוקן ר' ישעיל'ה מקרעסטיר זיע"א ואותיות 
הקודש מהקמע המפורסם

הקודש  ואותיות  זיע"א  מקרעסטיר  ישעיל'ה  ר'  דיוקן  עם  מתכת  על  חריטה  עבודת  קמע 
מהקמע המפורסם אותו היה נוהג לחלק הצדיק.

"ילשת באשר בוליב
והאפה הבמוג ולה"

פיענוח האותיות - שלש פסוקים לשמירה שמרומזים בו, מופיע בספר אלף כתב, וזה ביאורו:
אַרְמְנוֹתָיִךְ )תהילים קכ"ב, ז(; לאֹ תְאֻנֶּה אֵלֶיךָ רָעָה וְנֶגַע  לְוָה בְּ חֵילֵךְ שַׁ לוֹם בְּ הפסוקים: יְהִי שָׁ
אָהֳלֶךָ )תהילים צ"א,י(, משולבים לסירוגין בראשי תיבות של השורה הראשונה. לאֹ יִקְרַב בְּ

תַח"  טןֹ וְעַד גָּדוֹל וַיִּלְאוּ לִמְצאֹ הַפָּ נְוֵרִים מִקָּ סַּ יִת הִכּוּ בַּ תַח הַבַּ ר פֶּ ים אֲשֶׁ הפסוק: "וְאֶת הָאֲנָשִׁ
)בראשית י"ט, א'(, מופיע בראשי תיבות של השורה השניה.

מידות: 9X5 ס"מ. שריטות קלות. מצב כללי טוב.

החל מ: 180$

אוסף שויתי וקמעות שונות

אוסף גדול של שויתי וקמעות
מנורת למנצח כתב יד על קלף.

שני שויתי עם מנורת למנצח מודפסים על קלף.
11 קמעות בגדלים שונים בכתב יד על קלף

קמע על נייר תחילת המאה ה-20.
קמע מודפס על קלף.

3 קמעות סגורות.
שתי קמעות מודפסות על נייר בדפוס לוגאסי ירושלים.

סה"כ 20 פריטים. גדלים שונים. מצב כללי טוב.

החל מ: 120$

137

138

137

138
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Shiviti handwritten with a LaMenatze’ach menorah in a yellow frame, 
9 carat gold, on white gvil parchment-Israel, 21st century

Shiviti done by a sofer, Ashkenazi handwriting, written on high-quality gvil 
parchment, which is probably older than the Shiviti itself. 21.5x25.5cm. Generally 
very good condition.

Starting at: 150$

139

שיוויתי בכתב יד עם למנצח בצורת המנורה עם מסגרת צבועה זהב 9 קרט על גויל לבן 
- ישראל המאה ה-21

שויתי בכתב יד סופר, בכתיבה אשכנזית, עם "למנצח" בצורת המנורה ומסביב לה מסגרת צבועה בזהב 
טהור 9 קרט, כתובה על גויל לבן ואיכותי, ככל הנראה הגוויל הינו מוקדם יותר מזמן כתיבה השויתי. 

21.5X25.5 ס"מ. מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 150$
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Large, handsome shiviti on glass, under which are verses and colorful 
illustrations from the Tanach-probably Europe, 19th century

Adam & Eve, Moshe, the Binding of Isaac, Angels with the Tablets, Aaron, Jacob’s Ladder, with 
Kabalistic inscriptions, handwritten on paper. Glass frame with gold decorations (technique 
in which it is behind the glass). In the center of the glass are holy names around the menorah. 
Cracks through, bad to ok condition. 50x57cm.

Starting at: 500$

140

שויתי גדול ומפואר על זכוכית ומתחתיו פסוקים וציורים צבעונים מהתנ"ך - ככל הנראה אירופה 
המאה ה-19

רבינו"  "משה  וחוה"  "אדם  מהתנ"ך  וסצינות  דמויות  של  צבעונים  ציורים  ומתחתיו  זכוכית  על  ומפואר  גדול  שויתי 
"עקידת יצחק" "מלאכים עם לוחות הברית" "עקידת יצחק" "אהרן הכהן" "סולם יעקב" סביב הציורים כיתובים בקבלה 
בכתב יד על נייר. ככל הנראה אירופה המאה ה-19. מסגרת זכוכית עם עיטורי זהב )טכניקה של מאחורי הזכוכית( 

ובמרכז הזכוכית שמות קודש סביב מנורה. שברים לכל אורך הזכוכית. מידות: 50X57 ס"מ. מצב בינוני - גרוע.

החל מ: 500$
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Hamsa amulet, large, made of silver-North Africa, end of the 19th 
century

Decorated with engravings of the Star of David, and various decorations. Weight: 
130g. 10x17cm. Very good condition.

Starting at: 350$

141

קמע חמסה גדול מכסף - צפון אפריקה סוף המאה ה-19

קמע - חמסה כסף גדול,מעוטר בעבודת חריטה של מגן דוד ועיטורים שונים. מידות: 17X10 ס"מ. משקל: 
130 גרם. צפון אפריקה, סוף המאה ה-19 תחילת המאה ה-20. מצב טוב מאוד.

החל מ: 350$
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Lone printed page, prayer for stopping a plague, from Rabbi Avraham Bing, Av Beit Din of Würzburg, 
Germany-1835 approximately

A rare page with a prayer to stop the plague of cholera, which was written by Rabbi Avraham Bing, Rabbi of Würzburg, at the 
top of which was printed: "This prayer was based on the words of the Admor HaGaon, Avraham Bing, Rabbi and Rabbi of Kiryat 
Wurzburg and the State ... and it is a commandment to say it, the Hazzan, aloud, and for the kahal to answer each word after the 
Amidah, in all the communities of Israel whose citadel is spread over them. There are verses from Selichot: "A merciful God is 
your name, as they say in the days of the Selichot” Please a king full of mercy, who creates terrible prayers ... "- the prayer was 
probably printed in Germany in the 1830s. 

Rabbi Avraham HaLevi Bing (1872-1181) - one of the greatest rabbis of German Jewry in the 18th and 19th centuries, rabbi of the 
state of Würzburg in the Franconia region of the Bavarian kingdom. Mara d’Atra, Av Beit Din, Posek and Rosh Yeshiva. He was a 
vehement opponent of the extremist and reformist intellectuals. His students included most rabbis of the German princedoms 
in the eastern Rhine region in the 19th century. And some of them served as rabbis throughout Europe, and one of the leaders of 
the old Yishuv in Eretz Yisrael [Otzar HaRabonim 252]. 

Single page printed on one side. 34 cm, slight stains, tears and minor wear, mainly on margins, folding marks, general condition 
is good.

Starting at: 150$

142

דף בודד מודפס תפלה לעצירת מגפת החולי-רע שחיבר רבי אברהם בינג אב"ד ווירצבורג - גרמניה תקצ"ה | 1835 בערך

דף נדיר של תפילה לעצירת מגפת החולי-רע )כולירה(, שחיבר רבי אברהם בינג אב"ד ווירצבורג, בראשה נדפס: "תפלה זאת נתיסדה על פי אדמ"ו הרב המה"ג 
שמו נודע בעשרים תהילתו בקהל חסידים, נשיא הלוים מוהר"ר אברהם בינג נר"ו אב"ד ור"מ בקרית ווירצבורג והמדינה... וצוה לאמרה החזן בקול והקהל יעננו 
מלה במלה אחר תפלת י"ח קודם תחנה, בכל קהלות ישראל שמצודתו פרוסה עליהם והסרים למשמעתו, בעת ובעונה שהמידת הדין מתוחה על בני אדם בחול"י 
ר"ע...". מופיעים פסוקים מתוך סליחות ולאריהם "אל רחום שמך כמו שאומרים בימי הסליחות עד בעגלא ובזמן קריב ואח"כ אומרים זה: "אנא מלך מלא רחמים 

בורא רפואות נורא תהלות..." - התפילה נדפסה ככל הנראה בגרמניה בשנות התק"צ | 1830 בערך.

רבי אברהם הלוי בינג )תקי"ב - תר"א( - מגדולי רבני יהדות גרמניה במאות ה-18 וה-19, רבה של מדינת וירצבורג בחבל פרנקוניה שבממלכת בוואריה. מרא 
דאתרא, אב"ד, פוסק וראש ישיבה. מתנגד נחרץ למשכילים הקיצונים ולרפורמים. על תלמידיו נמנו רוב רבני נסיכויות גרמניה באזור מזרח הריין במאה ה-19. 

ומהם אף שימשו ברבנות ברחבי אירופה, ומראשי היישוב הישן בארץ ישראל ]אוצר הרבנים 252[.

דף בודד מודפס על צדו אחד. 34 ס"מ. כתמים קלים, קרעים ובלאי מועט, בעיקר בשוליים. סימני קיפול. מצב כללי טוב.

החל מ: 150$
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Amulet for preservation of a delivering mother “LeNekeva”-
Redelheim, probably approximately 1840

(there is a similar amulet for a mother who gave birth to a boy, called “LeZachar”). 
3 lines in Yiddish, description of meeting Eliyahu, and later, names with vowelled 
letters, and the chapter “Shir HaMa’a lot Aseh Einay el HaArim”. According to 
the Hebrew Mifal Bibliography (listed 000153172), this was probably printed in 
Redelheim, approximately 1840. Long printed page, 10x18cm, generally good 
condition, stains and defects, glued to cardboard with a cloth piece which is used 
to hang it.

Starting at: 300$

143

קמע שמירה ליולדת "לנקבה" - רדלהיים כנראה ת"ר | 1840 בערך

קמיע לשמירה ליולדת בת ]קיים קמיע דומה ליולדת בן עם הכותרת "לזכר"[,  "לנקבה, אדם וחוה חוץ 
לילות]כך במקור![ חוה ראשונה. עם 3 שורות באשכנזית באותיות צו"ר ]צאינה וראינה[, תיאור אודות 
'שיר  ופרק  מנוקדות  באותיות  'שמות'  תפילה,  ובהמשך  לילית,  עם  לטוב  זכור  הנביא  אליהו  פגישת 

המעלות אשא עיני אל ההרים'. 
על פי מפעל הביבליוגרפיה העברי )רשומה 000153172( נדפס ככל הנראה ברדלהיים, בתחילת שנות 

ה'ת"ר - 1840 בערך. דף בודד מודפס, 10X18 ס"מ.

כתמי זמן ופגמים שונים, מצב כללי טוב, מודבק על קרטון עם פיסת בד המשמשת כמתלה.

החל מ: 300$
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Lot of 2 copies of an amulet for preserving a child, from the Ba’al Shem Tov. 
Premyslan 1920 approximately

In the center is the chapter “Shir HaMa’a lot Aseh Einay el HaArim”, around which is the story 
of Eliyahu HaNavi in the night, with names and additional verses. The top has, on either side, 
the inscription “Mazal tov.” Frame decorated around the whole thing. At the bottom are the 
details of the printer: Tzav Haven Beim Perlag: Simcha Freund, Premyslan. A similar amulet, 
with small changes, is located at the National Library in Jerusalem from the estate of Gershom 
Shalom. Generally very good condition. Signs of folding, and a small tear in one of the pages. 
24x15.5cm. Rare to find a page preserved in this condition.

Starting at: 120$

144

לוט 2 עותקים שמירה להילד מהבעל שם טוב זלה"ה - פשמישל תר"פ לערך | 1920?

דף מודפס עם קמיע לשמירה לילד מהבעל שם טוב זי"ע, במרכזו שיר למעלות אשא עיני אל ההרים, ומסביבו סיפור 
מסגרת  טוב".  "מזל  כיתוב  צידיו  משני  הדף  בראש  נוספים.  ופסוקים  שמות  ומסביבם  בלילית,  שפגע  הנביא  אליהו 
מעוטרת סביב סביב. למטה פרטי המדפיס: צו האבען ביים פערלאג: שמחה פריינד, פשעמישל. קמיע דומה, עם שינויים 
קלים, נמצא בספריה הלאומית בירושלים מעזבון גרשום שלום. מצב כללי טוב מאד. סימני קיפול וקרע קל בפינת אחד 

הדפים. 24X15.5 ס"מ. נדיר למצוא דף כזה שנשמר במצב כזה.

החל מ: 120$
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Rare and unique! Copy of Rabbi Yitzhak of Radovil-Pirkei d’Rabbi Eliezer-Prague 1784

32, 1 page. Tape on title page, tears mainly on edges of pages, worn cover, general condition, fair, good, various handwritten 
glosses in several places, handwritten inscription on title page: "Belongs to someone who belongs to the person who gave the 
money of the famous Rabbi, the Governor, and the Chief Rabbi Yitzchak Hatan, the great Rav HaMaor HaGad, Av Beit Din of 
Dalyna" - Rabbi Yitzchak of Radvil, son of the Maggid of Zlatechov and son-in-law of Rabbi Moshe Shoham Medulina - one of the 
greatest disciples of the Baal Shem Tov. Rabbi Yitzchak [Jungerliev] of Radvil "Or Yitzhak" (son of Rabbi Yechiel Michal Maggid of 
Zlaczow), and the father of the Radvil dynasty, to which many of the great Hassidic leaders refer to the present day. Throughout 
his life he wandered from one place to another. It is said [in the name of Rabbi Motl Slonimer] that his father said that his five 
holy sons were against the five books of the Torah, and Rabbi Isaac is against the Book of Shemot, wherein the exile of Egypt is 
mentioned. Like in Exodus, so too will the Torah be given to him. His place in Radovil was filled by his son, Rabbi Dan, his son-
in-law, Rabbi Yishai Mushkat, Av Beit Din of Praga [Warsaw suburb of Poland], author of Etzei Besamim and Roshi Besamim. In 
his first marriage, Rabbi Yitzchak of Radvil married the daughter of Rabbi Moshe Shoham of Dolina, from whom his children were 
born. Rabbi Moshe of Dolina (one of the greatest disciples of the Baal Shem Tov) was a young man who, after his father, Rabbi Dan 
of Brod, was a boy. He was blessed with the shadow of the Baal Shem Tov. And his father took him with him to his rabbi, who also 
brought in his writings Torahs and commentaries which he was able to hear from him: After the death of the Baal Shem Tov he was 
surrounded by his Maggid's Magistrate from Latachov. The words of his Torah were printed by his son Rabbi Shmuel in the books 
"Divrei Moshe" and "Imrei Shoham." It was written: "It is a great mitzva that this book should be in the house of Israel because it is 
a great guard in the house because it is the Talmud of the Baal Shem Tov" In the Kabbalah, "the fruit of the tree of life" was burned 
on the book of Etz Chaim. Other ownership inscriptions: - "Zvi Hirsch Rapaport of Lvov" - Rabbi Zvi Hirsch HaCohen Rapaport [in 
his book: The Writings of the City of Lvov, the capital, from the inhabitants of the greater city of Dubno] (died 1865), son of Naftali 
Hirtz of Lvov, author of "Ezrat Kohanim" and "Tosafot HaHahel" on Safra [printed for the first time in Vilna] 1825 - "Yosef Pinchas 
Krangil in Krakow" - Rabbi Yosef Pinchas Krangil of Krakow Son of Rabbi Moshe of Krakow and son-in-law of Rabbi Zvi Hirsch 
Hacohen Rosenzweig. One of the greatest followers of the Tiferet Shlomo of Radomsk. Gvir of the Krakow sages. His son Rabbi 
Menachem Mendel Krangil author of "Sha'arei Geulah" on the Haggadah of Pesach. - "Shlomo Blumenfeld"

Starting at: 1500$
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נדיר ומיוחד! העותק של הרה"ק רבי יצחק מראדוויל - פרקי רבי אליעזר - פראג תקמ"ד | 1784

ספר פרקי רבי אליעזר - פראג תקמ"ד | 1784. לב, 1 דף. הדבקות בדף השער, קרעים בעיקר בקצוות הדפים. כריכה בלויה. מצב כללי בינוני - טוב.
הגהות שונות בכתב יד במס' מקומות בספר.

בדף השער רישום בכתב יד: "שייך למי שייך למי שנתן מעות ה"ה הרבני המופלג המפורסם הנגיד והקצין הרה"ח יצחק חתן הרב המאור הגדול אב"ד דק"ק 
דאלינא" - הרה"ק רבי יצחק מראדוויל בנו של המגיד מזלאטשוב וחתנו של הרה"ק רבי משה שהם מדולינא - מגדולי תלמידי הבעש"ט הק'.

הרה"ק רבי יצחק ]יונגרלייב[ מראדוויל "האור יצחק" )תקי"א בערך - י"א באייר ה'תקצ"ה( בנו של רבי יחיאל מיכל המגיד מזלאטשוב, ואבי שושלת ראדוויל, 
אליה מתייחסים רבים מגדולי החסידות עד ימינו אנו. בימי חייו הרבה לנדוד ממקום למקום, מקובל מפי חסידים ]בשם רבי מוטל סלאנימער[ שאביו אמר כי 
חמשת בניו הקדושים הם כנגד חמישה חומשי תורה, ורבי יצחק הוא כנגד ספר שמות שם מוזכרת גלות מצרים ולכן הוא הרבה בנידודים, אולם כמו שקבלת 
התורה גם היא מובאת בספר שמות כך גם תהיה התורה נתונה בו. את מקומו בראדוויל מילא בנו רבי דן זצ"ל, חתניו גם הם מגדולי ישראל המפורסם שבהם היה 

רבי ישעי' מושקט, אב"ד פראגא ]פרבר של וורשה בפולין[ בעל מחבר "עצי בשמים" ו"ראשי בשמים".
בזיווגו הראשון נישא רבי יצחק מראדוויל לבתו של רבי משה שוהם מדולינא ממנה נולדו לו ילדיו. רבי משה מדולינא )ת"ק לערך - כ"א בתשרי תק"פ(, מגדולי 
תלמידי הבעש"ט הקדוש אצלו הסתופף בצעירותו לאחר שאביו רבי דן מברוד שהיה חשוך בנים והסתופף בצילו של הבעש"ט הק' התברך מפיו שיוולד לו בן צדיק 
וקדוש, ואביו לקחו עמו לרבו הק' ממנו גם הביא בכתביו תורות ופירושים אותם זכה לשמוע מפיו. לאחר פטירת הבעש"ט הק' הסתופף בצילו של מחותנו המגיד 
מלאטשוב. דברי תורתו הודפסו ע"י בנו רבי שמואל בספרים "דברי משה" ו"אמרי שהם ]עליו נכתב: מצוה גדולה שיהא הספר הזה בבית ישראל כי היא שמירה 

גדולה בבית כי הוא מתלמודי הבעש״ט ז"ל[", ומאוחר יותר נדפס פירושו בקבלה "שרף פרי עץ חיים" על ספר עץ חיים.
רישומי בעלות נוספים:

- "צבי הירש רפפורט מלבוב" - רבי צבי הירש הכהן רפפורט ]בספרו כתב: מילידי עיר לבוב הבירה, מתושבי עיר דובנא רבתי[ )נפטר ג' באדר ]י"א: אלול[ 
תרכ"ה(, בן רבי נפתלי הירץ מלבוב, בעל מחבר "עזרת כהנים" ו"תוספות העזרה" על ספרא ]נדפס לראשונה בחייו ווילנא תר"ה[.

- "יוסף פנחס קרענגיל בק"ק קראקא" - רבי יוסף פנחס קרענגיל מקראקא )תקע"ו - תר"ע( בן רבי משה מקראקא וחתן רבי צבי הירש הכהן רוזנצויג. מגדולי חסידיו 
של ה"תפארת שלמה" מראדומסק. גביר מחכמי קראקא. בנו רבי מנחם מנדל קרענגיל מחבר "שערי גאולה" על הגדה של פסח.

- "שלמה בלומענפעלד"

החל מ: 1500$
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Rare and unique! Beit Ephraim-Sadilkov 1833, with stamp of Rabbi Zeev Nachum Bornstein, father of the 
Avnei Nezer, with handwritten glosses

Sefer Beit Efrayim, first and second parts on Hilchot treifut, by Rabbi Ephraim Zalman Margaliot of Brod - Sadilkov 1833. Separate 
title page for second part (second title page is bound to second part) [1], 129, [12] 123 page. Fine old binding with typical wear, 
various stains, general condition very good, various handwritten glosses in several places, not looked at in depth. Additional 
ownership signature (based on several pages of the book): "Efraim Baruch Bendit Bemnemach, Rabbi Menashe of Wongrad 
[?] Son of the Rabbi Rabbi Eliezer of the family of Rabbi Avraham. Rabbi Zeev Nachum Bornstein (1820-1885) was rabbi of Biala 
Podolsk and rabbi of many of the greatest Polish Jewry in the generation. The author of the book Agudat Azov, son of Rabbi 
Aharon Sztzekaczyn, one of the Chassidim of the Seer of Lublin, Rabbi Simcha Bunim of Peshischa and Rabbi David Mal'elov, 
and the disciple of Rabbi Shalom Tzvi HaCohen of Tsarash, married to the daughter of Rabbi Mordechai Hirsch Erlich lived in 
Bedzin, where he was born. Rabbi Avraham Bornstein, author of the Avnei Nezer, who was appointed Rabbi of Olkusz in 1850. 
In 1856, he was appointed Rabbi of the city of Biala where he served until his death and was the Chassidus of Rabbi Menachem 
Mendel of Kotzk, The son-in-law of the Kotzk Rebbe, began to act under him as Admor, and accepted him as his rabbi. Among his 
many students include Rabbi Yoav Yehoshua Weingarten of Kintzak - the "Chavat Yoav".

Starting at: 1500$
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נדיר ומיוחד! ספר בית אפרים - סדילקוב תקצ"ג | 1833 עם חותמו של רבי זאב נחום בורנשטיין אבי "האבני נזר" והגהות בכתב יד

ספר בית אפרים חלק ראשון וחלק שני על הלכות טריפות, מאת רבי אפרים זלמן מרגליות מברוד - סדילקוב תקצ"ג | 1833. שער נפרד לחלק שני )כרוך בסוף 
הספר שער כפול נוסף לחלק שני(. ]1[, קכט, ]12[ קכג דף. כריכה עתיקה מפוארת עם בלאי אופייני. כתמים שונים. מצב כללי טוב מאד.

הגהות קטנות שונות בכתב יד במספר מקומות בספר, לא נבדו לעומק. חותמת בעלות: "זאב נחום במוהר"א ז"ל חופ"ק ביאלא". חתימת בעלות נוספות )מתפרשת 
על פני כמה דפים בספר(: "אפריים ברוך בענדיט בהמנוח מו"ה מנשה שו"ב ]?[ מוונגראד ]?[ בן הרב מו"ה אליעזר מ"צ דק"ק וושניץ ממשפחת הרב מו"ה אברהם 

הב' ]?[ מפ"פ ]מפרנקפורט[ דמיין וממשפחת הרב קונטרס ר' חיים יונה".

רבי זאב נחום בורנשטיין )תק"פ בערך - תרמ"ה | 1820-1885( רבה של ביאלא פודולסק ורבם של רבים מגדולי יהדות פולין בדור שלאחריו. מחבר הספר אגודת 
אזוב. בן רבי אהרן משצ'קוצ'ין )Szczekociny ביידיש: שטשעקאטשין(, ]מחסידי החוזה מלובלין, רבי שמחה בונים מפשיסחה ורבי דוד מלעלוב[. תלמידו של 
רבי שלום צבי הכהן מזגיערש, נישא לבתו של רבי מרדכי הירש ארליך והתגורר בבנדין, שם נולד לו בנו רבי אברהם בורנשטיין בעל "האבני נזר". ב-1850 התמנה 
כרבה של אולקוש. ב-1856 התמנה כרבה של העיר ביאלה בה כיהן עד פטירתו. היה מחסידי רבי מנחם מנדל מקוצק שהיה גם מחותנו. לאחר שבנו "האבני נזר" 

חתן הרבי מקוצק, החל לנהוג תחתיו באדמו"רות, קיבל אותו כרבו. על תלמידיו הרבים נמנים רבי יואב יהושע ויינגרטן מקינצק - ה"חלקת יואב".

החל מ: 1500$
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Volume with Shot Rama, Shot Bach, and Havat Ya’ir-copy of Rabbi Zeev Nachum Burnstein, father of the 
Avnei Nezer

Large volume with three books bound together, old binding. 1. Shot Rama-Sadilkov 1835. Some pages are blue, 44 [supposed to 
be 65] pages. 2. Shot Beit Chadash HaYeshanot, second edition Ostraha 1834. [5], 69 pages. 3. Havat Yair, second edition Sadilkov 
1834. No title page. [1], 47, 49-52; 29-29-52 pages. Defects to binding, lone bits of moth holes. Generally very good condition. 
Blank page after cover has handwritten note “this belongs to the famous Zeev Nachum Bornstein of Sztzekaczyn, and more. 
Rabbi Zeev Nachum Bornstein (1820-1885) was rabbi of Biala Podolsk and rabbi of many of the greatest Polish Jewry in the 
generation. The author of the book Agudat Azov, son of Rabbi Aharon Sztzekaczyn, one of the Chassidim of the Seer of Lublin, 
Rabbi Simcha Bunim of Peshischa and Rabbi David Mal'elov, and the disciple of Rabbi Shalom Tzvi HaCohen of Tsarash, married 
to the daughter of Rabbi Mordechai Hirsch Erlich lived in Bedzin, where he was born. Rabbi Avraham Bornstein, author of the 
Avnei Nezer, who was appointed Rabbi of Olkusz in 1850. In 1856, he was appointed Rabbi of the city of Biala where he served until 
his death and was the Chassidus of Rabbi Menachem Mendel of Kotzk, The son-in-law of the Kotzk Rebbe, began to act under him 
as Admor, and accepted him as his rabbi. Among his many students include Rabbi Yoav Yehoshua Weingarten of Kintzak - the 
"Chavat Yoav".

Starting at: 500$

147

כרך עם שו"ת רמ"א, שו"ת ב"ח וחוות יאיר - העותק של רבי זאב נחום בורנשטיין אביו של ה'אבני נזר'

כרך גדול עם שלשה ספרים כרוכים יחד, בכריכה עתיקה.
1. ספר שו"ת רמ"א - סדליקוב תקצ"ו | 1835. חלק מהדפים כחולים, מד ]צ"ל סה[ דף.

2. שאלות ותשובות בית חדש הישנות - מהדורה שניה אוסטראה תקצ"ד | 1834. ]5[, סט דף.
3. חוות יאיר - מהדורה שניה סדליקוב תקצ"ד | 1834. ללא דף שער. ]1[,מז,מט-נב; כט,כט-נב דף.

פגמים בכריכה, נקבי עש מועטים. מצב כללי טוב מאד.
בפורזץ רישום בכתב יד: "זה שייך לה"ה המאור הגדול המפורסם בתורה וביראה קדוש יאמר לו, מו"ה זאב נחום בארנשטיין משטעקטשין" ועוד:"... פה ביאלא" 

ורישום נוסף בהאחרון עם תוספת: "אני הכותב הק'... בעריש לבנסאן משטעקטשין...".
רבי זאב נחום בורנשטיין )תק"פ בערך - תרמ"ה | 1820-1885( רבה של ביאלא פודולסק ורבם של רבים מגדולי יהדות פולין בדור שלאחריו. מחבר הספר אגודת 
אזוב. בן רבי אהרן משצ'קוצ'ין )Szczekociny ביידיש: שטשעקאטשין(, ]מחסידי החוזה מלובלין, רבי שמחה בונים מפשיסחה ורבי דוד מלעלוב[. תלמידו של 
רבי שלום צבי הכהן מזגיערש, נישא לבתו של רבי מרדכי הירש ארליך והתגורר בבנדין, שם נולד לו בנו רבי אברהם בורנשטיין בעל "האבני נזר". ב-1850 התמנה 
כרבה של אולקוש. ב-1856 התמנה כרבה של העיר ביאלה בה כיהן עד פטירתו. היה מחסידי רבי מנחם מנדל מקוצק שהיה גם מחותנו. לאחר שבנו "האבני נזר" 

חתן הרבי מקוצק, החל לנהוג תחתיו באדמו"רות, קיבל אותו כרבו. על תלמידיו הרבים נמנים רבי יואב יהושע ויינגרטן מקינצק - ה"חלקת יואב".

החל מ: 500$
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Nachalat Shiva-Furth 1739, partially missing copy. Copy of the father of the Avnei Nezer, Rabbi Zeev Nachum 
Bornstein, with signature of the brother of the Avnei Nezer, Rabbi Zalman Bornstein, with many additional 
signatures of ownership

Batra edition, a halachic book on the subjects of Even HaEzer, by Rabbi Shmuel HaLevi of Halberstadt (a student of the Taz and 
more, was in the exchange of responsa with Rabbi Yair Bachrach author of Havat Yair, which he includes in this book) - Fürth 
1739. Partially mising copy without title page, begins on page 5. Apart from that complete until page 98. Three pages are burnt 
with damage to text, stains. Apart from that in good condition. Old binding, detached, no spine. Many notes of ownership, 
including Rabbi Ze'ev Nahum Bornstein, Av Beit Din of Biala. And additional signatures "Zalman Baharav Moe 'Ze'ev Nachum 
Nero'". Rabbi Zeev Nachum Bornstein (1820-1885) was rabbi of Biala Podolsk and rabbi of many of the greatest Polish Jewry in the 
generation. The author of the book Agudat Azov, son of Rabbi Aharon Sztzekaczyn, one of the Chassidim of the Seer of Lublin, 
Rabbi Simcha Bunim of Peshischa and Rabbi David Mal'elov, and the disciple of Rabbi Shalom Tzvi HaCohen of Tsarash, married 
to the daughter of Rabbi Mordechai Hirsch Erlich lived in Bedzin, where he was born. Rabbi Avraham Bornstein, author of the 
Avnei Nezer, who was appointed Rabbi of Olkusz in 1850. In 1856, he was appointed Rabbi of the city of Biala where he served until 
his death and was the Chassidus of Rabbi Menachem Mendel of Kotzk, The son-in-law of the Kotzk Rebbe, began to act under him 
as Admor, and accepted him as his rabbi. Among his many students include Rabbi Yoav Yehoshua Weingarten of Kintzak - the 
"Chavat Yoav".

Starting at: 500$
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נחלת שבעה - פיורדא תצ"ט | 1739 עותק חסר / העותק של אביו של "האבני נזר" רבי זאב נחום בורנשטיין מביאלה וחתימת אחיו של 
האבני נזר רבי זלמן בורנשטיין עם חתימות בעלות רבות נוספות

ספר נחלת שבעה ומהדורה בתרא, ספר הלכה על נושאי אבן העזר, לרבי שמואל הלוי מהלברשטט )תלמיד הט"ז ועוד, היה בחילופי שו"ת עם רבי יאיר בכרך בעל 
"חוות יאיר" שהשיג על ספרו ורבי שמואל השיב לו במהדורה בתרא שבספר זה( - פיורדא תצ"ט | 1739. עותק חסר ללא שער, מתחיל בדף ה' מעבר לזה שלם 
עד דף צח. ב-3 דפים שרוף עם פגיעה בטקסט, כתמים שונים. מעבר לזה מצב כללי טוב. כריכה ישנה מנותקת ללא שדרה. רישומי בעלות רבים בהם זהינו רישום 

על שייכות הספר לרבי זאב נחום בורנשטיין אב"ד ביאלא. וחתימות נוספות "זלמן בהרב מוה' זאב נחום נרו'".

רבי זאב נחום בורנשטיין )תק"פ בערך - תרמ"ה | 1820-1885( רבה של ביאלא פודולסק ורבם של רבים מגדולי יהדות פולין בדור שלאחריו. מחבר הספר אגודת 
אזוב. בן רבי אהרן משצ'קוצ'ין )Szczekociny ביידיש: שטשעקאטשין(, ]מחסידי החוזה מלובלין, רבי שמחה בונים מפשיסחה ורבי דוד מלעלוב[. תלמידו של 
רבי שלום צבי הכהן מזגיערש, נישא לבתו של רבי מרדכי הירש ארליך והתגורר בבנדין, שם נולד לו בנו רבי אברהם בורנשטיין בעל "האבני נזר". ב-1850 התמנה 
כרבה של אולקוש. ב-1856 התמנה כרבה של העיר ביאלה בה כיהן עד פטירתו. היה מחסידי רבי מנחם מנדל מקוצק שהיה גם מחותנו. לאחר שבנו "האבני נזר" 

חתן הרבי מקוצק, החל לנהוג תחתיו באדמו"רות, קיבל אותו כרבו. על תלמידיו הרבים נמנים רבי יואב יהושע ויינגרטן מקינצק - ה"חלקת יואב".
 רבי זלמן בורנשטיין - בנו של רבי זאב נחום בורנשטיין מביאלה ואחיו של האבני נזר.

החל מ: 500$
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Eliya Mizrahi on the Torah-Furth 1763, including a map. Copy of Rabbi Noach Shachor, father-in-law of the 
Imrei Emet of Gur

Sefer Eliya Mizrachi on the Torah, with many approbations given to this edition. In this edition, the words of Rashi are printed in 
square letters and the Biur Mizrahi commentary in Rashi script. This commentary is the most important and central commentary 
on Rashi's commentary on the Torah, by Rabbi Eliyahu Mizrachi (Ra'am). In Parshat Masei (page 211) is a map of Israel, in 
which the east faces upward. This map, first printed in the year 1717, is drawn primarily in straight lines and in squares and 
rectangles, is the first Hebrew map ever printed, printed by Itzik, printed in Fürth 1733. 2, 241 page. 33 cm. Moth holes mainly at 
the beginning and end of the book. Various stains. At the end of the book on several leaves, the tears were pasted and completed 
in fine handwriting. Old binding with leather spine, damaged. Overall good condition. Signatures of important ownership: - 
"Noach son of Rabbi Yitzhak Isaac Black of Biala" - "Yitzchak Chaim Katz Rapaport" - "Moshe Tzvi Neoomist" - Dov Ber in Rabbi 
Eliezer ... from Biala - "Naftali Hertz Cohen" and many other important signatures that were not checked thoroughly. Rabbi Noach 
Shachor of Biala (died 1910) was a prodigious prodigy of the Sherif of Kotzk, Chidushei Harim of Gur and other great rabbis of 
Poland, Rabbi of Biala, Rabbi Avraham Mordechai Alter of Gur, author of "Imrei Emet" [Otzar HaRabbanim 15823, Alfasi Hasidut 
1977, p. 234]. Rabbi Yitzchak Chaim Rappaport (1852-1921), Av Beit Din of Ostrova and later in Krakow, son of Rabbi Shabtai of 
Dubrovka and son-in-law of Rabbi Ze'ev Nahum Bornstein of Biala, author of Agudat Azov, father of the Avnei Nezer. "He was so 
well-disposed" that it was correct to take off his shirt in the street and give it to the poor who happened to have it. " His brother-
in-law Nezer greatly appreciated him, and he writes in his responsa: "And his father-in-law, the rabbi, was always a wonderful 
person in Pomegia. My son-in-law is my book-box, as many have testified." "In his book of his brother-in-law, the author of the 
Kochav of Yaakov (his father's son-in-law).

Starting at: 300$

149

אליה מזרחי על התורה - פיורדא תקכ"ג | 1763 כולל המפה - העותק של רבי נח שחור חמיו של ה"אמרי אמת" מגור

ספר אליה מזרחי על התורה, עם הסכמות רבות שניתנו למהדורה זו. במהדורה זו דברי רש"י נדפסו באותיות מרובעות וביאור המזרחי בכתב רש"י, פירוש זה הוא 
הפירוש החשוב והמרכזי שנכתב על פירוש רש"י לתורה, ע"י רבי אליהו מזרחי )הרא"ם(. בפרשת מסעי ]דף ריא[ נדפסה מפת ארץ ישראל, כשצד מזרח פונה בה 
למעלה. מפה זו, שנדפסה לראשונה בשנת רע"ז, המצוירת בעיקר בקווים ישרים ובצורת ריבועים ומלבנים, היא המפה העברית הראשונה שנדפסה אי פעם - דפוס 
איצק מדפיס פיורדא תקכ"ג | 1763. 2, רמא דף, 33 ס"מ. נקבי עש בעיקר בתחילת הספר ובסופו. כתמים שונים. בסוף הספר במספר דפים הודבקו הקרעים 

והושלמו בכתב יד נאה. כריכה ישנה עם שדרה עור, פגומה. מצב כללי טוב.
חתימות בעלות חשובות:

- "נח ב"ר יצחק אייזיק שחור מביאלא"
- "יצחק חיים כץ רפפורט"

- "משה צבי נאוומיאסט"
- דוב בער במו"ה אליעזר ... מביאלא"

- "נפתלי הרץ כהן"
ועוד חתימות רבות וחשובות שלא נבדקו לעומק.

רבי נח שחור מביאלא )נפטר תר"ע(, עילוי מופלג, מתלמידי השרף מקוצק, החידושי הרי"ם מגור ועוד מגדולי פולין. רב בביאלה עמד בראש ישיבה שהוציאה 
מאות רבנים. בתו, מרת חיה ראדה יהודית, אשת האדמו"ר רבי אברהם מרדכי אלתר מגור בעל "אמרי אמת" ]אוצר הרבנים 15823, אלפסי החסידות 1977 - עמ' 

.]234
רבי יצחק חיים רפפורט )תרי"ב בערך - תרפ"א(, אב"ד אוסטרובה ולאחר מכן בקראקא, בן רבי שבתי מדומברובה וחתן רבי זאב נחום בורנשטיין מביאלה בעל 
"אגודת אזוב" אביו של ה'אבני נזר'. רבי יצחק חיים הי׳ למדן מובהק, חריף ובקי, נפלא ומצויין במדות נעלות. אמרו עליו שהוא היה בעל מזג טוב כ"כ "עד כי נכון 
היה לפשוט את כותנתו ברחוב וליתנה לעני המזדמן לו". גיסו ה'אבני נזר' העריכו וחבבו מאד, והוא כותב בתשובה בספרו: "וחמיו הרב ז"ל תמיד היה מרגלא 
בפומיה, חתני זה הוא תיבת ספרים שלי כמו שהעידו רבים". ב'אבני נזר' פזורות עשרות תשובות אליו, והוא "המאושר במעלות ובמדות". גם בספרו של גיסו בעל 

ה'כוכב מיעקב' )חתן אביו( נדפסו עשרות תשובות אליו.

החל מ: 300$
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Beit Yitzhak-Chernowitz 1860, copy of the Admor Rabbi Betzalel Yair of Alexander, with his signature

Sefer Beit Yitzchak, on the laws of Treifut in Shechita by Rabbi Yitzchak Ben Eliezer - Cerhnowitz 1860. [1], 87 page. Title page and 
other places have signatures of ownership of of "Betzalel Yair ben Admor of Alexander.” On the second page is a signature in his 
handwriting, various stains, a new binding. Very good general condition. The Admor of Alexander, Rabbi Betzalel Yair Danziger 
(1865-1934) served as Admor in Lodz. He was the son of the first Rebbe of Alexander, Rabbi Yechiel Danziger, and the brother of 
Rabbi Yerachmiel Yisrael Yitzchak Danziger (the Yismach Yisrael), and Rabbi Shmuel Zvi Danziger. Books with his signature are 
considered especially rare, especially in the condition as it is found here.

Starting at: 500$

150

בית יצחק - טשרנוביץ תר"ך | 1860 העותק של האדמו"ר רבי בצלאל יאיר מאלכסנדר זצ"ל עם חתימתו

ספר בית יצחק, על הלכות טריפות בשחיטה מאת רבי יצחק בן אליעזר - טשערנאוויץ תר"ך | 1860. ]1[, פז דף. בשער הספר ובמקומות נוספים חותמות בעלות 
"בצלאל יאיר בהה"ק אדמו"ר זצללה"ה זי"ע מאלכסנדר". בדף השני חתימה בכתב יד קדשו. כתמים שונים, כריכה חדשה. מצב כללי טוב מאד.

האדמו"ר מאלכסנדר רבי בצלאל יאיר דנציגר )כ"ה באדר תרכ"ה - כ"ה באדר תרצ"ד | 1865-1934( כיהן כאדמו"ר בעיר  לודז' בפולין. בנו של האדמו"ר הראשון 
מאלכסנדר רבי יחיאל דנציגר ואחיהם של רבי ירחמיאל ישראל יצחק דנציגר - הישמח ישראל ורבי שמואל צבי דנציגר אדמו"רי אלכסנדר.

ספרים עם חתימתו נחשבים לנדירים במיוחד, כל שכן במצב יפה כמו שלפנינו.

החל מ: 500$
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Olat Shmuel-Prague 1823. Copy of Rabbi Shabtai Rapaport, Av Beit Din of Dombrova

First section, Shot on Shulchan Aruch Orach Chaim, by Rabbi Shmuel Yuda "named Shmuel Leib", son of Rabbi David Koider of 
Prague [1766-1838, a student of the Rebbe Betzalel Ransburg] - only edition, Prague 1823. [2], 72, [1] pages. Complete copy, very 
pretty. Slightly worn cover, leather spine. Various notes of ownership, including: "This book belongs to the prominent Gaon 
Rabbi, who is famous on the face of the earth, from Shabtai Rapaport, Avdak Dombrova and the Galilee". Rabbi Shabtai HaCohen 
Rappaport (1820-1897), Av Beit Din of Dombrova. A descendent of the Shach, son of Rabbi Avraham Avli of Tarnov [son-in-law of 
the Admor "Hadvar Shmuel" of Slonim and one of the greatest Torah scholars of his generation] Wiedenfeld, author of "Kochav 
Miyakov" [father of Rabbi Dov Berish, Gaon of Tshivin], and the son-in-law of Rabbi Ze'ev Nahum Bornstein, father of the Avnei 
Nezer.

Starting at: 250$

151

עולת שמואל - פראג תקפ"ג | 1823 העותק של רבי שבתי רפפורט אב"ד דאמבראווא

ספר עולת שמואל חלק ראשון שאלות ותשובות בשולחן ערוך חלק אורח חיים, מאת רבי שמואל יודא "נקרא שמואל ליב", בן רבי דוד קוידער מפראג ]תקכ"ו 
- תקצ"ח, תלמיד חבר לרבי בצלאל רנשבורג[ - מהדורה יחידה פראג תקפ"ג | 1823. ]2[, עב, ]1[ דף. עותק מושלם ויפהפה. כריכה בלויה מעט עם שדרת עור. 

רישומי בעלות שונים בהם גם: "זה הספר שייך להרב הגאון המובהק מפורסם על פני תבל מה"ו שבתי ראפאפורט, אבד"ק דאמבראווא והגליל יע"א".

רבי שבתי הכהן רפפורט )תק"פ - תרנ"ז(, אב"ד דומברובה. מצאצאי הש"ך, בנו של רבי אברהם אבלי מטרנוב ]חתנו של האדמו"ר "הדברי שמואל" מסלונים 
ומגדולי התורה בדורו[. חמיו של רבי יעקב ווידנפלד בעל "כוכב מיעקב" ]אביו של רבי דב בעריש הגאון מטשיבין[, ומחותנו של רבי זאב נחום בורנשטיין - אביו 

של ה"אבני נזר". ממשפחות היחס החשובות והמפורסמות בישראל.

החל מ: 250$
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Machaneh Yisrael-only edition, Krakow 1884, copy owned by the 
author’s son, with notes

Part One on Tractate Gittin and Tractate Shavuot, by Rabbi Israel ben Yosef 
Neiman, a dayan and moreh Tzedek in Krakow. 2, 86 pages. Various stains, tears 
in several places, worn cover, general condition, good copy of son of author 
with signature on title page: "Meir Neiman, son of Rabbi Meir of Israel ...". On 
the page before the title page is a long handwritten gloss, additional glosses in 
several places in the book. Many ownership inscriptions, mainly of Rabbi Meir 
Neiman and his family. Rabbi Yisrael Neiman (1808-1888), was a dayan and the 
Chief Rabbi of the city of Kraków for fifty years [see more: Wonder-Galicia; Otzar 
HaRabbanim 12001, 12205]

Starting at: 150$

Imrei Bina-Pietrekov 1900. Copy of the author’s son, Rabbi Haim 
Auerbach of Zalshin

First part, chiddushim on the Orach Chaim and Yoreh Deah, with a pamphlet 
at the end from some responsa, by Rabbi Meir Auerbach, Av Beit Din of Kalish 
and later Jerusalem. Published by his son Rabbi Chaim Auerbach of Zalshin. 
On the cover is a stamp of ownership of the publisher "Chaim son of the Rabbi 
of Maharam Auerbach zt" l, Av Beit Din of Kalish .... In this edition, their 
approbations were added, of the Admor Rabbi Yerachmiel Yisrael Yitzchok 
"Heshecha Yisrael" from Alexander and the Admor Rabbi Yechezkel HaCohen 
"Knesset Yechezkel" of Radomsk The list of the Parnemeranten at the end of 
the book mentions the names of Rabbi Shmuel Zvi of Alexander, Rabbi Eliyahu 
Chaim Meisel of Ladez Zvi Meir of Radomsk and others. [4], 288 pages. Front 
cover and detached pages. Much moth damage. Original worn cover. General 
condition is average.

Starting at: 120$

ספר מחנה ישראל - מהדורה יחידה קראקא תרמ"ד | 1884 העותק של בן המחבר עם 
הגהות

ספר מחנה ישראל חלק ראשון על מסכת גיטין ומסכת שבועות ופרק השוכר את הפועל במס' ע"ז, 
 | ניימאן דיין ומורה צדק בק"ק קראקא - מהדורה יחידה קראקא תרמ"ד  יוסף  מאת רבי ישראל בן 

1884. 2, פו דף. נקבי עש וכתמים שונים. קרעים במס' מקומות. כריכה בלויה. מצב כללי טוב.

ניימאן בהרה"ג מו' ישראל...". בעמוד לפני  בן המחבר עם חתימתו בשער: "הק' מאיר  העותק של 
השער הגהה ארוכה בכתב יד, הגהות נוספות במס' מקומות בספר. רישומי בעלות רבים בעיקר של 

רבי מאיר ניימאן ובני משפחתו. 

וונדר- ניימאן )תקס"ח - תרמ"ח(, דיין ומו"צ בחמישים שנים בעיר קראקא ]ראה עוד:  רבי ישראל 
גליציה ח"ג; אוצר הרבנים 12205,12001; שם הגדולים השלישי[

החל מ: 150$

ספר אמרי בינה - פיעטרקוב תר"ס | 1900 העותק של בן המחבר רבי חיים אויערבך 
מזאלשין

ספר אמרי בינה חלק ראשון חידושים לאורח חיים ויורה דעה ובסופו קונטרס מאיזה שאלות ותשובות, 
מאת רבי מאיר אויערבאך אב"ד קאליש ולאחמ"כ ירושלים ת"ו - פיעטרקוב תר"ס | 1900. יצא לאור 
ע"י בנו רבי חיים אויערבאך מזאלשין על השער חותמת בעלות של המוציא לאור "חיים בן הרב הג' 
מהר"ם אויערבאך זצ"ל, אב"ד דק"ק קאליש....". במהדורה זו נוספו הסכמותיהם של האדמו"ר רבי 
ירחמיאל ישראל יצחק "הישמח ישראל" מאלכסנדר והאדמו"ר רבי יחזקאל הכהן "הכנסת יחזקאל" 
מראדומסק. ברשימת הפרנומעראנטען בסוף הספר הוזכר שמותיהם של האדמו"ר רבי שמואל צבי 
מאלכסנדר, רבי אליהו חיים מייזל מלאדז, האדמו"ר רבי צבי מאיר מראדומסק ועוד. ]4[, קכ"ח דף. 

כריכה קדמית ודפים רשאונים מנותקים. נזקי עש רבים. כריכה מקורית בלויה. מצב כללי בינוני.

החל מ: 120$

152

153

152

153
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Masechet Avodah Zarah and Eduyot-Berlin 1866. Copy of Rabbi Yaakov Landau, stamps from his rabbinate 
in Leivoy and in Bnei Brak

Tractate Avodah Zarah and Tractate Adiyot of the Babylonian Talmud printed in Berlin 1866. Copy owned by the Chief Rabbi 
of Bnei Brak, Rabbi Ya'akov Landa from the rabbanut in Leivoy, Lithuania and later from Rabbanut in the city of Bnei Brak [a 
different stamp than the stamp he used for kashrut certificates]. Rabbi Ya'akov Landa (1893-1986) served as Rabbi and Av Beit Din 
of Bnei Brak for 30 years and was a member of the Rabbinical Court of Chabad, born in Korenitz, White Russia, to his father Rabbi 
Moshe Yehuda Leib Landa, He was replaced by the Rebbe of Lubavitch. He served as a rabbi as a rabbi in Leyvau [Latvia] where 
he married. He later founded the Tiferet Bachurim Yeshiva in Moscow for the Baalei Teshuvah. He was very close to the Chabad 
Rebbes from the Rebbe HaRashav and to Rabbi Menachem Mendel - the last Chabad Lubavitcher Rebbe. He immigrated to Eretz 
Israel in 1934 and served as Rabbi of Ramatayim for a few months and was appointed rabbi of the Bnei Brak settlement, which 
he managed for a period of about three years, establishing a kashrut system that is considered to be the pioneer and pioneer in 
kashrut in Israel and abroad. His son, Yehuda Leib Landa, succeeded him in his position and died a few months ago.

Starting at: 120$

מסכת עבודה זרה ועדיות - ברלין תרכ"ו-ז | 1866 העותק של רבי יעקב לנדא חותמות מרבנותו בליבוי ובבני ברק

מסכת עבודה זרה ומסכת עדיות מתלמוד בבלי שנדפסו בברלין תרכ"ו-ז | 1866. העותק של רבה של בני ברק רבי יעקב לנדא מתקופת רבנות בעיר ליבוי בלטביה 
ומאוחר יותר מתקופת רבנות בעיר בני ברק ]חותמת שונה מהחותמת בה השתמש לתעודות הכשרות[.

רבי יעקב לנדא )תרנ"ג - תשמ"ו( כיהן כרב ואב"ד בני ברק כיובל שנים וחבר בבית דין רבני חב"ד. נולד בקורניץ שברוסיה הלבנה, לאביו רבי משה יהודא ליב 
לנדא, שהיה רב המקום. לאחר פטירת אביו נתמנה בגיל 20 למלא את מקומו בהוראת רבו הרש"ב מליובאוויטש. כיהן בעודו בחור כרב בעיר ליבוי ]ליבאו - 
לטביה[ שם התחתן. לימים הקים את ישיבת תפארת בחורים במוסקבה לבעלי תשובה. היה מקורב מאד לרבותיו אדמו"רי חב"ד מהרבי הרש"ב ועד לרבי מנחם 
מנדל - הרבי האחרון מחב"ד, פעל בשליחותם בפעילות תורנית ענפה ובעיקר בהפצת יהדות בין יהודי רוסיה. עלה ארצה בשנת תרצ"ד שימש תקופה של מס' 
חודשים כרבה של רמתיים ולאחר מכן התמנה לרבה של המושבה בני ברק אותה ניהל ברמה במשך כיובל שנים, הקים בה מערכת כשרות הנחשבת עד היום 

לחלוצות והמובילות בתחום הכשרות בארץ ובעולם. את מקומו מילא בנו רבי משה יהודה לייב לנדא שנפטר לפני מס' חודשים.

החל מ: 120$

154
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Tikkunei Zohar, first edition, with the exegesis Be’er Yitzhak. Zolkva 1778.  Among the first books to reference 
the Gra during his lifetime, a copy attributed to one of the greats of chassidut

Sefer Tikunei Zohar, a first edition with commentary Be'er Yitzchak by the kabbalist Rabbi Yitzchak Isaac son of Yekutiel Zalman 
of Palezk, the Ra’avad of Mahlov. Among the first books that were printed with rumors and words of Torah from the Gaon of Vilna 
"... and this I said and offered before the Rabbi ... the famous great Chassid, a G-dly man named by his handsome name Elijah 
parked in Vilna" (17b) "... I also asked before the great Rabbi HaMaor ... Elijah parked in the Vilna community and answered me 
with his holy mouth ..." (36a) - Zolkva 1778. [4], 22, 192, [2] page. Much moth damage, general bad condition. Cover not original. 
The first book listed in the chapter "Books that mention the Vilna Gaon in his lifetime," in the Winograd list - Collection of the 
Vilna Gaon, no. 1283. On the title-page is a signature of the ownership of "... the Gaon Rabbi Yossef Niv, Rabbi of Yass", apparently 
Rabbi Yosef Landa Av Beit Din of Yass or one of his sons [similar handwriting to son of Rabbi Matityahu]. The Admor Rabbi 
Yosef Landa (1791-1854) - Av Beit Din of Iasi, author of "Birkat Yosef", one of the greatest Chassidus of his generation, one of the 
greatest disciples of Rabbi Levi Yitzchak of Berditchev, Rabbi Yisrael of Ruzhin, And the "Ohev Yisrael" from Apta gave consent to 
the book of Tanya in the edition printed in Jass in 1823. His son, Rabbi Matityahu Landa (1837-1917), served as rabbi in the cities 
of Lasfiz, Panzet (Pazenesti) and Poditurk (Podol-Turkului) in Romania. Author of "Toldot Yosef" - the history of his father and the 
pamphlet "Toseftet Shem" on the book "Shem Olam" on the names of Gittin. One of the greatest disciples of the Ruzhin Hasidim 
From his youth, he was known as an outstanding genius and was in contact with the greatest of Galicia, the author of the Shual 
and Meshiv, Rabbi Shalom Toibash, Rabbi Shlomo Kluger and Rabbi Mordechai Ze'ev Eitinga.

Starting at: 120$

תיקוני זוהר מהדורה ראשונה עם ביאור באר יצחק - זולקווא תקל"ח | 1778 מהספרים הראשונים שהזכירו את הגר"א בחייו, עותק 
מיוחס לאחד מגדולי החסידות

ספר תיקוני זהר מהדורה ראשונה עם ביאור באר יצחק מאת המקובל רבי יצחק אייזיק ב"ר יקותיאל זלמן מפאלצק ראב"ד מאהלוב. מהספרים שהראשונים 
שנדפסו עם שמועות ודברי תורה מפיו של הגאון מווילנא "...ודבר זה אמרתי והצעתי לפני הרב... הגאון הגדול המפורסם החסיד איש אלוקי הנקרא בשמו נאה לו 
אליהו החונה בק"ק ווילנא" )י"ז ע"ב(, "...שאלתי ג"כ לפני הרב המאור הגאון הגדול... אליהו החונה בק"ק וילנא והשיב לי בפה קדוש שלו..." ל"ו ע"א( - זולקווא 
תקל"ח | 1778. ]4[, כב, קצב, ]2[ דף. נזקי עש רבים מאד, מצב כללי גרוע. כריכה לא מקורית. הספר הראשון בפרק "ספרים המזכירים את הגר"א בחייו", ברשימת 

וינוגרד - אוצר ספרי הגר"א מס' 1283. רישומים שונים בפורזץ לא נבדקו. 

בשער חתימת בעלות "...הגאון מו"ה יוסף ני"ו אבד"ק יאס" ככל הנראה מדובר ברבי יוסף לנדא אב"ד יאס או באחד מבניו ]כתב היד דומה לכתב ידו של בנו רבי 
מתתיהו[.

האדמו"ר רבי יוסף לנדא )תקנ"א - כ"ד בחשוון תרי"ד( - אב"ד יאסי, בעל מחבר "ברכת יוסף", מגדולי החסידות בדורו. מגדולי תלמידי רבי לוי יצחק מברדיטשוב, 
רבי ישראל מרוזין, רבי ברוך ממזיבוז וה"אוהב ישראל" מאפטא. נתן הסכמה לספר ה'תניא' במהדורה שנדפסה ביאס בשנת תר"ג. בנו הגאון רבי מתתיהו לנדא 
)תקצ"ז - תרע"ז(, כיהן כרב בערים: לעספיץ )לספזי(, פאנזעשט )פזנשטי( ופודיטורק )פודול-טורקולוי( ברומניה. בעל מחבר "תולדות יוסף" - לתולדות אביו 
וקונטרס "תוספת שם" על ספר "שם עולם" בעניני שמות גיטין. מגדולי חסידי רוז'ין. מצעירותו נודע כגאון מופלג ועמד בקשרי שו"ת עם גדולי גליציה, בעל 

ה"שואל ומשיב", רבי שלום טויבש, רבי שלמה קלוגר ורבי מרדכי זאב איטינגא.

החל מ: 120$

155
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Ir Giborim-Amsterdam 1769 with dedication of the person who 
brought it to the publisher, Rabbi Zvi Hirsch of Balkhov

Sermons on the Five Books of Moses by Rabbi Ephraim Luntschitz, author of 
"Kli Yakar"- published by Rabbi Tzvi Hirsh of Balkhov [author of Sefer Sarei 
Zvi] - Amsterdam 1769. On the last page is a printed dedication by the publisher. 
Published with a handwritten completion to Rabbi Moshe Katz of Amsterdam.” 
2, 58 [supposed to be 54], 24 pages. [The original has another 24 pages]. Cover 
worn and partly detached, various stains, good general condition. Title signed by: 
"Abraham Nathan [? - probably written: Shapira]

Starting at: 100$

Knesset HaGedolah Orech Hayyim-first edition, Livorno 1658, 
partially missing copy with notes

Knesset HaGedolah on the Four Turim, this section is on Orach Chaim, by 
Rabbi Chaim Benvenisti (1603-1673), about which is written by Maran HaChida. 
Partially missing copy - starts on page 11 and ends with 156 [supposed to be: 1, 
164 pages], large number of pages damaged in corners, sides and bottom, lots of 
damage to text. General condition ok to poor.

Starting at: 150$

עיר גיבורים - אמשטרדם תקכ"ט | 1769 עם הקדשת המו"ל רבי צבי הירש מבאלחוב

ספר עיר גיבורים, והם דרשות על חמישה חומשי תורה מאת רבי אפרים לונטשיץ זצ"ל בעל "הכלי 
יקר" - יצא לאור ע"י רבי צבי הירש מבאלחוב ]בעל מחבר ספר "שרי צבי"[ - אמשטרדם תקכ"ט | 
1769. בעמוד האחרון הקדשה מודפסת של המוציא לאור עם השלמה בכתב יד סופר ל"הר"ר משה 
כץ בק"ק אמשטרדם". 2, נח ]צ"ל: נד[, כד דף. ]במקור ישנם עוד כד דף[. כריכה בלויה ומנותקת 
בחלקה, כתמים שונים, מצב כללי טוב. בשער חתימת בעלות: "חנני ה' בזה הק' אברהם נתן ]? - 

כנראה רשום: שפירא[

החל מ: 100$

עם  חסר  עותק   1658  | תי"ח  ליוורנו  ראשונה  מהדורה   - חיים  אורח  הגדולה  כנסת 
הגהות

 | ספר כנסת הגדולה, על ארבעה טורים חלק אורח חיים, מאת רבי חיים בנבנישתי )שס"ג - תל"ג 
1603-1673( עליו כותב מרן החיד"א: "הרב הנזכר מאיר עיני גולה הוא בספרי כנסת הגדולה אשר 
נדפסו בשמונה חלקים, ובלעדו לא ירים איש מורה הוראה הבקי בדרכי הוראה והוא מיראי הוראה את 
ידו בשום הוראה עד שילך מהרה לבית הכנסת ויראה מה בפיו ומה ירמזון עיני חכמתו, ואחר צאתו 
מבית הכנסת בנחת רוח יערה יורה יורה" - מהדורה ראשונה ליוורנו תי"ח | 1658. עותק חסר - מתחיל 
בדף יא ומסתיים בדף קנו ]צ"ל: 1, קסד דף[, חלק גדול מהדפים פגוע בפינות, בצידי הדפים ובתחתית, 
עם פגיעות רבות בטקסט. הגהות שונות עתיקות, לא נבדקו לעומק. כריכה בלויה ומנותקת. מצב כללי 

בינוני - גרוע.

החל מ: 150$

156

157

156

157
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Etz Hayim, three sections. Warsaw 1890. Copy with signatures and notes 
from the kabbalist Rabbi Shimon Englander, the Sha’ar Shimon, on Brit 
Kehunat Olam

Sefer Etz Chaim, kabbalah of Rabbi Chaim Vital, student of the Holy Ari, one volume 
with three parts bound together - Warsaw 1891. [3], 112, 119, 56 pages. Separate title for 
each section. The first and last pages are professionally restored. Wrapped in a new 
bound cover. Moth holes, past damage to many tears and stains. Overall condition - 
good. Signature on the blank first page, many glosses and comments by the Hassidic 
Kabbalist Rabbi Shimon Englander (1874-1950), a Hassidic and Gaon Kabbalist who 
lived most of his life in anonymity. He was a descendent of Rabbi Naftali Katz, the 
Smichat Chachamim. He moved to Israel in 1933 from the city of Neumarkt (Nowy 
Targ) in Galicia. He settled in Haifa where he established the Ateret Zekein Institute to 
support the elderly. It is known mainly for his commentary on Sha'ar Shimon, on the 
Chassidic Kabbalah book, "Brit Kehunat Olam," which he brought to print between the 
years 1948-1950 and mentions his name on the title page: "Rabbi Shimon Englander 
of Haifa, author of Pardes Shimon," While the book was being printed, this righteous 
man died and was buried in the Haifa cemetery, and since then he has been known for 
his magnitude and heroism in Jewish mysticism.

Starting at: 150$

Zichro Torat Moshe-Pressburg 1858. Copy with signature and stamp of 
Rabbi Shalom Azoulay from Sefrou, Morocco

Small edition of Sefer Zichro Torat Moshe - Hilchot Shabat, printed together with 
Mitzvat Moshe - Kitzur Sefer Charedim and Orachot Chaim - Hanhagot HaRosh 
- Pressburg | 1859. Title page missing. 74 pages. Tears in a few places, on first and 
last page with handwritten completions. Various moth damages. Old worn cover. 
Signature and stamp of ownership and additional inscriptions in the handwriting of 
Rabbi Shalom Azoulay (1848-1922) - one of the sages and rabbis of the city of Sefrou 
in Morocco. He was a dayan was at the end of his life in the court of Rabbi Refael 
Moshe Elbaz. He had wonderful talents, hard-working and sharp. Many of his students 
are Torah scholars. He had a very important library and also copied a number of 
books, especially the laws and customs of treifot. He composed many special poems 
and printed in the book "Tzlatzlei Shema" at the end of Sefer Et Sha'an. See: Otzar 
HaRabbanim 18121. Arzei Levanon, p. 2023.

Starting at: 150$

ספר עץ חיים ג' חלקים - ווארשא תרנ"א | 1890 עותק עם חתימת והגהות המקובל החסידי 
רבי שמעון אנגנלדר בעל "שער שמעון" על "ברית כהונת עולם"

ספר עץ חיים, קבלה לרבי חיים ויטאל תלמידו של האר"י הקדוש. כרך אחד עם שלושת החלקים כרוכים 
יחד - ווארשא תרנ"א | 1890. ]3[, קיב, קיט, נו דף. שער נפרד לכל חלק. השער הראשון והדף האחרון 
משוקמים מקצועית. נכרך בכריכה חדשה מוטבעת. נקבי עש, נזקי עבר קרעים וכתמים רבים. מצב כללי 

בינוני - טוב.
חתימה בפורזץ, הגהות והערות רבות של המקובל החסידי רבי שמעון אנגלנדר )תרל"ד – תש"י | -1874
1950( מקובל חסידי וגאון אשר חי רוב ימיו בהסתרה. מצאצאי רבי נפתלי כ"ץ בעל ה"סמיכת חכמים". עלה 
ארצה בשנת תרצ"ג מהעיר ניימרקט )נובי טארג - Nowy Targ( בגליציה, התיישב בחיפה שם הקים את 
המוסד "עטרת זקנים" לתמיכה בזקני העיר. נודע בעיקר בשל ביאורו "שער שמעון", על ספר הקבלה החסידי 
"ברית כהונת עולם" אותו הביא לדפוס בין השנים תש"ח-י ובו נזכר שמו בשער: "מוהר"ר שמעון ענגלאנדר 
מחיפה, בעל המחבר פרדס שמעון, נכד בעל הסמיכת חכמים זצ"ל", תוך כדי הדפסת הספר נסתלק צדיק זה 

לבית עולמו ונטמן בבית העלמין בחיפה, ומאז נודע גודל תקפו וגבורתו בתורת הנסתר.

החל מ: 150$

ספר זכרו תורת משה - פרשבורג תרי"ט | 1858 עותק עם חתימתו וחותמו של רבי שלום 
אזולאי מצפרו מרוקו

מהדורה קטנה של הספר זכרו תורת משה - הלכות שבת ,שנדפס יחד עם מצות משה - קיצור ספר חרדים 
עם הדבקות  דף. קרעים  עד  דף השער חסר.   .1859 | - פרשבורג תרי"ט  הנהגות הרא"ש   - חיים  וארחות 

במספר מקומות, בדף הראשון והאחרון עם השלמות בכתב יד. נזקי עש שונים. כריכה ישנה ובלויה.
חתימת וחותמת בעלות ורישומים נוספים בכתב ידו של רבי שלום אזולאי )תר"ח - תרפ"ב( - מחכמי ורבני 
עיר צפרו שבמרוקו, היה דיין בסוף ימיו של רבי רפאל משה אלבאז. היה בעל כשרונות נפלאים שקדן וחריף 
וגם  לו ספריה חשובה מאד  וגדולי תורה. היתה  גבולו בתלמידים תלמידי חכמים  ונקי. הרבה  משנתו קב 
העתיק כמה ספרים ובפרט דיני ומנהגי הטריפות. חיבר שירים רבים ומיוחדים ונדפסו בספר "צלצלי שמע" 

שבסוף ספר עת לכל חפץ. ראה: אוצר הרבנים 18121. ארזי הלבנון עמ' 2023.

החל מ: 150$
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158
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Lot of rare and important books with signatures of Rabbi Nissim Avraham 
Ashkenazi of Izmir, and his family

1. Sefer Megaleh Tzfonut Part 1, on the Book of Bereshit, by Rabbi Eliyahu HaCohen 
HaItamari, author of "Shevet Mussar" and "Midrash Talpiot" - first edition Izmir 1857. [2], 
145 [supposed to be 144] pages. No binding. Moth damage and severe moisture damage. 
Bad general condition. Ownership signature on title page: "Young Nissim Avraham 
Ashkenazi". 2. Sefer Ma'aseh Rakam, by Rabbi Yitzchak Koriat of Tituan, who immigrated 
to Jerusalem. First edition, Pisa 1806. [2], 86 pages. No binding, detached pages, moth 
damage and moisture. Overall condition - poor. Ownership signature on title page: "Young 
Nissim Avraham Ashkenazi" 3. Eini Eida book, part one on Sefer Bereshit, Shemot and 
Megillat Esther, by Rabbi Eliyahu HaCohen HaItamari, author of "Shevet Mussar" and 
"Midrash Talpiot" - first edition Izmir 1863. [2], 164 pages. Tear with damage to text on title 
page. No binding. Detached leaves, numerous moth damage and various tears with text 
damage. Overall condition - poor. Handwritten inscription on title page: "A gift given by 
the benefactor who dedicates to the Beit Avraham Yeshiva of Yakov, from Rabbi Nechmad 
to Rabbi [Rabbi Nissim Avraham Ashkenazi]." 4. Title page and first four pages of Sefer 
Yosef Tehillot, the commentary on Psalms by Rabbeinu HaChida – first edition, Livorno 
1801. Much moth damage. General poor condition. Ownership signature on title page: 
"Young Rafael Ashkenazi". 5. Sefer Olat Aharon, by Rabbi Aharon Zelig ben Yoel Feibish of 
Ostraha - first edition Offenbach 1733. [2], 28 pages. Lots of moth damage, detached title 
page, worn binding. Generally bad condition. Note of ownership on title page: I bought, 
Nissim Avraham Ashkenazi." Another signature: "A young man of blessed memory" [Rabbi 
Ya'akov Shaul Elyashar?] Rabbi Nissim Avraham Ashkenazi (died 15 Elul 1860), was the 
son of Rabbi Raphael [Rabbi of Izmir, grandson of Rabbi Eliyahu Hako author of "Ruach 
Eliyahu”, author of “Mar’eh Einayim". Probably his signature on one of the books before 
us]. One of the greatest rabbis of Izmir, a contemporary of Rabbi Chaim Palagi, with whom 
he also sat in judgment and led the holy community in Izmir. He married Rachel Roche. 
She had 18 pregnancies, but their children did not survive long and died in their youth. 
His house was a home for scholars and an open house for benevolence to all the people of 
the city. Wrote extensive and wide literature, some of which was published in his day, and 
part was published by his nephews. Among his books: "Nechmad LeReh" - commentary 
on the Yerushalmi, the act of Abraham - responsa on the four parts of the Shulchan Aruch, 
"Darash Avraham" - sermons and commentaries on the Torah, Ne'eh Doresh - various 
sermons, Ne’eh Lehodot—commentary on Psalms. See: Arzei Levanon, p. 1718-9.

Starting at: 180$

לוט ספרים נדירים וחשובים עם חתימות רבי ניסים אברהם אשכנזי מאיזמיר ומשפחתו

1. ספר מגלה צפונות חלק א', על ספר בראשית מאת רבי אליהו הכהן האיתמרי בעל מחבר "שבט מוסר" ו"מדרש 
תלפיות" - מהדורה ראשונה איזמיר תרי"ז | 1857. ]2[, קמה ]צ"ל קמד[ דף. ללא כריכה. פגעי עש ורטיבת קשים. 

מצב כללי גרוע. חתימת בעלות בשער: "לי הצעיר ניסים אברהם אשכנזי".
2. ספר מעשה רק"ם, מאת רבי יצחק קוריאט מטיטואן, עלה לירושלים - מהרודה ראשונה פיסא תקס"ו | 1806. 
]2[, פו דף. ללא כריכה, דפים מנותקים, נזקי עש ורטיבות. מצב כללי בינוני - גרוע. חתימת בעלות בשער: "לי 

הצעיר ניסים אברהם אשכנזי ס"ט".
3. ספר עיני העדה, חלק א' על ספר בראשית ושמות ומגילת אסתר, מאת רבי אליהו הכהן האיתמרי בעל מחבר 
"שבט מוסר" ו"מדרש תלפיות" - מהדורה ראשונה איזמיר תרכ"ג | 1863. ]2[, קסד דף. קרע עם פגיעה בטקסט 
בדף השער. ללא כריכה. דפים מנותקים, נזקי עש רבים וקרעים שונים עם פגיעות בטקסט. מצב כללי בינוני - 
גרוע. רישום בשער בכתב יד: "מתנה נתונה מאת הנדיב המקדיש ה"ז לישיבת בית אברהם יכב"ץ, מהרב 'נחמד 

למראה' זי"ע ]הרב ניסים אברהם אשכנזי[".
- מהדרוה ראשונה  יוסף תהילות, פירושו על תהילים של רבינו החיד"א  ו-4 דפים ראשונים של ספר  4. שער 

ליוורנו תקס"א | 1801. נזקי עש רבים. מצב כללי גרוע. חתימת בעלות בשער: "הצעיר רפאל אשכנזי ס"ט".
5. ספר עולת אהרן, לרבי אהרן זליג בן יואל פייביש מאוסטרהא - מהדורה ראשונה אופיבאך תצ"ג | 1733. ]2[, 
כח דף. נזקי עש רבים, דף שער מנותק, כריכה בלויה. מצב כללי גרוע. חתימת בעלות בשער: "קניתי אני ניסים 

אברהם אשכנזי ס"ט". חתימה נוספת: אי"ש צעיר ס"ט" ]אולי רבי יעקב שאול אלישר?[.
רבי ניסים אברהם אשכנזי )נפטר ט"ו באלול תר"כ(, בן רבי רפאל ]רב באזמיר. נכדו של רבי אליהו חאקו בעל 
"רוח אליהו". בעל מחבר "מראה עינים". נפטר כז חשון תקפ"ו. כנראה חתימת ידו על אחד הספרים שלפנינו[. 
עמו את הקהילה הקדושה  והנהיג  בדין  גם  ישב  עמו  חיים פלאג'י  רבי  וחברו של  דורו  בן  איזמיר,  רבני  מגדולי 
ונפטרו  זכו לחים ארוכים,  באיזמיר. נשא לאישה את רחל שרותה. היא הרתה לו 18 הריונות, אך ילדיהם לא 
בצעירותם. ביתו היה בית ועד לחכמים ובית פתוח לגמילות חסדים לכל אנשי העיר. חיבר ספרות ענפה ורחבה, 
שחלקה יצא לאור בימיו, וחלקה הוצאה לאור על ידי בני אחיו. מבין ספריו: 'נחמד למראה' - פרוש על הירושלמי, 
מעשה אברהם - שו"ת על ארבעת חלקי השולחן ערוך, 'דרש אברהם' - דרשות ופירושים לתורה, 'נאה דורש' - 

דרשות שונות, 'נאה להודות' - פירוש תהילים. ראה: ארזי הלבנון עמ' 1718-9.

החל מ: 180$
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Chiddushei Halachot [Maharam Shif]-Hamburg 
1807. Copy attributed to an important personage, 
with notes-unknown edition

On masechet Beitza, Baba Metziya, Ketubot, Hulin, Gitin, 
and the second section on Baba Kama, Shabbat, Sanhedrin, 
Zevachim. By Rabbi Meir (the Maharam) Shif. Hamburg 1807 
[according to the details noted on the title page]. Edition 
unknown in bibliographic literature, we have not found one like 
it in the archives nor in the National Library. Content seems to 
be a facsimile of the 1747 edition, but with a completely different 
title page—a nice cover with illustrated engravings of Moses 
and Aaron, Jacob’s dream, and King David. No endorsements 
on the back of the title page. 1, 37 [supposed to be 72], 13 pages. 
Some pages are bound backwards and some are not bound 
in the right place. Some pages are cut, some in the upper 
portion, various tears in the corners of some pages, with light 
damage to text. Old binding, partially detached with a torn 
cloth spine. Cover page has signature of “Shalom Kahane ben 
Rabbi Avraham Haim [HaShach?]. In the book are corrections 
in an ancient handwriting, some in faded ink. Rabbi Shalom 
Shachneh [Kahane] HaKohen Katz of Krakow (died 1839) was 
the son of Rabbi Avraham Haim, a dayan in Krakow. Author of 
Mishpat Shalom and Shalmei Nazir [see: Wander-Galicia Part 
3; Otzar Rabbanim 18269].

Starting at: 200$

ספר חידושי הלכות ]מהר"ם שיף[ - המבורג תקס"ז | 1807 עותק 
מיוחס וחשוב עם הגהות - מהדורה לא ידועה

ספר חידושי הלכות חלק ראשון על מסכת ביצה, בבא מציעא, כתובות, חולין 
גיטין וגם חלק שני בבא קמא, שבת, סנהדרין וזבחים, מאת רבי מאיר ]המהר"ם[ 

שיף - המבורג תקס"ז | 1807 ]לפי הפרט המצוין בשער[.

מהדורה לא ידועה ביבליוגרפית, לא מצאנו כמותה באוצר ובספרייה הלאומית. 
תוכן הספר הוא כנראה צילום של מהדורת תק"ז, אולם השער שונה לגמרי - 
שער יפה עם תחריטים מאוירים של משה ואהרן, חלום יעקב ודוד המלך. ללא 
יג דף. בחלקם כרוכים הפוך וחלק לא  הסכמות בגב השער. 1, לז ]צ"ל עב[, 
כרוכים במקום. חלק מהדפים חתוכים בחלקם העליון, קרעים שונים בפינות 
עם  מנותקת בחלקה  ישנה,  כריכה  בטקסט.  קלות  פגיעות  עם  חלק מהדפים, 

שדרת בד קרועה.

בדף השער חתימה "הק' שלום שכנא כהנא בהרבני המופלג... מוהר"ר אברהם 
חיים ]נ' הש"ך?[", בתוך הספר תיקונים בכתב יד עתיק בחלקם הדיו דהה.

רבי  בן  תקצ"ט(  סיון  ב'  )נפטר  מקראקא  כץ  הכהן  ]כהנא[  שכנא  שלום  רבי 
אברהם חיים, דיין בקראקא. בעל מחבר "משפט שלום" ו"שלמי נזיר" ]ראה: 

וונדר-גליציה ח"ג; אוצר הרבנים 18269[.

החל מ: 200$
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Nidchei Yisrael-Warsaw 1920? “Bought by Rav Y. M. Harlap from the Chafetz Haim in Radin”

Book “with exegeses on some issues regarding principles of faith relevant to every man” by the Chafetz Haim, Rabbi Yisrael 
Meir HaKohen of Radin, with translation into Yiddish under every page. At the end is a pamphlet, Tiferet Adam, on peiyus and 
beards, and the pamphlet Midot u’Mishkalot. 1 page, 294, 4, 32 page. Original binding, pretty, a little detached. Stains. Generally 
good condition. Title page has a handwritten note: “1928, when I was in Radin” and an additional note “Bought by Rav Y. M. 
Harlap from the Chafetz Haim in Radin.” Stamps of the Beit Zvul—Midrash Gavo’ah LeTalmud, which was established in 1945 by 
Rabbi Yaakov Moshe Harlap (1882-1952), son of Rabbi Zevulun Harlap, who served as dayan in the beit din of the Maharil Diskin. 
Student of Rav Kook, head of the Merkaz HaRav, Beit Zvul, and rabbi of Sha’arei Chesed and Rehavia. Authored the Beit Zvul, 
Mei Marom, and many other books.

Starting at: 200$

נדחי ישראל - ווארשא תר"פ? - 1920? "נקנה ע"י הרב י.מ. חרל"פ מהחפץ חיים בראדין"

ספר נדחי ישראל "בו יבואר כמה עניינים מעיקרי הדת אשר מוטל על כל איש..." מאת רבינו "החפץ חיים" רבי ישראל מאיר הכהן מראדין, עם תרגום ליידיש, 
בתחתית כל עמוד. ובסופו קונטרס תפארת אדם  - על פיאות הראש והזקן וקונטרס מדות ומשקלות - ווארשא תר"פ בערך - 1920 לערך. 1 דף, 294, 32, ד עמ'.

כריכה מקורית יפה, מעט מנותקת. כתמי זמן שונים. מצב כללי טוב.

בשער הספר רישום בכתב יד: "יום ג' לחודש אלול שנת תרפ"ח, ביום היותי בעיר ראדין" ורישום נוסף: "נקנה ע"י הרב י.מ. חרל"פ מהחפץ חיים בראדין". חותמות 
של "בית זבול - מדרש גבוה לתלמוד" - הוקמה בשנת תש"ה )1945( על ידי רבי יעקב משה חרל"פ, ששימש כנשיאה עד לפטירתו.

רבי יעקב משה חרל"פ )תרמ"ב - תשי"ב( - בן רבי זבולון חרל"פ ששימש כדיין בבית דינו של המהרי"ל דיסקין. תלמיד מובהק של הראי"ה קוק, ראש ישיבות 
"מרכז הרב" ובית זבול ורב שכונות שערי חסד ורחביה בירושלים. בעל מחבר: בית זבול, מי מרום ועוד ספרים רבים אחרים.

החל מ: 200$
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Shana Tova card with a handwritten blessing and signature of Maran 
Mordechai Eliyahu

In the center of the letter is printed “Gmar Hatima Tova”, and the rabbi added a personal 
bracha by hand and signed it. On the back is the rabbi’s stamp from when he was a member 
of the High Rabbinical Appeals Court.

Starting at: 120$

כרטיס שנה טובה עם ברכה בכתב יד קודשו וחתימתו של אביהם של ישראל מרן הראשון לציון 
המקובל הרב מרדכי אליהו זצוק"ל

כרטיס שנה טובה מהגאון הגדול אביהם של ישראל הראשון לציון המקובל רבי מרדכי אליהו זיע"א. במרכז הכרטיס 
מודפס "גמר חתימה טובה" על הכרטיס הוסיף רבינו בכתב יד קודשו "ותזכו לשנים רבות נעימות וטובות" וחתימת 

יד קודשו. בכרטיס מאחור חותמת הרב בתקופת כהונתו כחבר בי"ד הגדול לעירעורים. מצב מצוין.

החל מ: 120$
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Large, comprehensive manuscript, more than 250 pages in 
Ashkenazi handwriting, with chiddushim on the Shas and 
poskim that were never printed, from the early 19th century. 
Rare, important, interesting!

Thick tome of more than 250 pages, written by hand in a cramped style, with 
chiddushim, drashot, notes on the Shulchan Aruch and related texts, the 
Shas, commentaries, and more. It is clear from the lines that the writer is a 
great talmid hakham who knows the Talmud  welland is the son of a Torah 
scholar and a scribe of rabbinic literature. He brings his father's sermons, 
"Chidushei Torah by Avi Mori and Rabbi HaGaon Shai in the Sages." ". 
We have looked everywhere and not found that these words of Torah were 
printed anywhere, nor did he leave any clues between the verses of his 
holy writings, and it is clear that he spared no effort and filled the pages of 
the book from one extreme to the other with words of Torah, and he did not 
have the time to be secular, such as leaving his name or place of residence. 
We only know that this innovative book came through the city of Krakow 
– an important city whose many Jewish inhabitants enriched the Jewish 
world. One of the first pages has a question and response, probably a copy 
of a letter sent to Rabbi Ya'akov Waller, Av Beit Din of Bitsha and Agapi 
[Rabbi Ya'akov Waller, a grandson and great-grandson of Rabbi Heshil of 
Krakow, Rabbi of Bitsha (Transchin District of Slovakia) author of the book 
"Beit Ya'akov" on Tractate Eiruvin.] The innovations in the book begin in 
the early 1840s, and we have seen in 1844 and beyond until after the 1870s. 
Original worn cover, leather spine. Various stains. Very good general 
condition.

Starting at: 800$

כתב יד גדול ומקיף למעלה מ-250 עמודים בכתב יד אשכנזי עם חידושים בש"ס 
ופוסקים שלא נדפסו משנות הת"ר המוקדמות - נדיר חשוב ומעניין!

ספר עב כרס ובו למעלה מ-250 עמודים, כתובים בכתב יד אשכנזי צפוף, עם חידושים, דרשות, 
הערות והארות על שולחן ערוך ונושאי כליו, ש"ס ומפרשים ועוד ועוד. מבין השיטין ניכר כי 
הכותב הוא תלמיד חכם עצום השוחה ביד התלמוד והוא בנו של תלמיד חכם וצורב מרבנן 
בסוגי'  שי'  הגאון  ורבי  מורי  אבי  מאת  תורה  "חידושי  אביו  של  מדרשותיו  מביא  הוא  כאשר 

שדרש בו בשבת זכור שנת תר"ד לפ"ק...".

תרנו וחיפשנו עד מקום שידינו מגעת כדי לנסות לאתר מי הוא זה ואיזה הוא הגאון הלז, אולי 
בין בתרי כתבי  וגם לא השאיר לנו רמזים  לא מצאנו שנדפסו דברי תורה אלו בשום מקום, 
וניכר שהוא חס על הנייד ומילא את דפי הספר מן הקצה אל הקצה בדברי  תורתו הקדושה 
תורה ולא היה לו פנאי לחולין אפילו כגון השארת שמו או מקום מגוריו. רק זאת נדע שספר 
חידושים זה הגיע דרך העיר קראקא - עיר ואם בישראל אשר רבים וטובים מבניה פיארו את 
ותשובה,  ישנה שאלה  הראשונים  העמודים  באחד  עוד  זאת  התורה.  עולם  של  המזרח  כותל 
כנראה מדובר בהעתקה של מכתב שנשלח אל "כש"ת מו"ה רבי יעקב וואללער אבד"ק ביטשא 
רבי העשיל מקראקא,  וקדוש הרבי  גאון  ונכד להאי  נין   - ווילר מביטשא  יעקב  ]רבי  ואגפי'" 
שהיה רב של ביטשא )מחוז טרנצ'ין בסלובקיה( בעל מחבר ספר 'בית יעקב' על מסכת עירובין[.

שנות  אחרי  עד  והלאה  תר"ד  ראינו  המוקדמות,  הת"ר  בשנות  מתחילים  בספר  החידושים 
ה'תר"ל. כריכה מקורית בלויה, עם שדרת עור. כתמים שונים. מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 800$
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Interesting manuscript, among other 
things includes copies of stories 
and subjects from chassidut. Israel, 
beginning of the 20th century

Includes a variety of subjects, including 
stories from chassidut, the third synod of 
Agudat Yisrael, midata of Eretz Yisrael, 
Jerusalem, the Mo’etzet HaEida Charedit, 
piskei din, and more. Around 190 pages. 
Defects to the spine. Generally good 
condition.

Starting at: 120$

של  העתקות  עם  היתר  בין  מעניין  יד  כתב 
תחילת  ישראל   - בחסידות  ונושאים  סיפורים 

המאה ה-20

סיפרים.  שונים. החסידות.  בנושאים  והעתקות  יד  כתב 
ישראל. מדתה של  מאגודת  הגדולה השלישית  הכנסיה 
מועצת  תובב"א.  ירושלים  הקדושה  העיר  ישראל.  ארץ 
ועוד. כ-190 עמודים. פגמים  דין  העדה החרדית. פסקי 

לכריכה. מצב כללי טוב.

החל מ: 120$
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Wonderful museum-worthy item: Large, handsome 
manuscript for a hazan of a synagogue. Austria 1839

A large and impressive manuscript (34x25 cm) with various 
prayers, a colored cover with a dedication "This is the gateway to 
the Lord, the righteous will come in it, this booklet is generously 
donated ... Rabbi Meshulam Kaufman son of the late Rabbi Shimon 
z" l in honor of the synagogue, for the new synagogue in Neustift 
[Austria], which we founded in 1839 ... and your name is the name 
of the Lord of blessed memory." It is interesting to note that the 
birth calendar that appears below begins in 1828. The page after 
the title page contains a prayer in Yiddish (partially damaged). 
The prayers are all handwritten in black, some of them dotted with 
red headers and initials. Written on thick, high-quality paper with 
an old bound cover with a large Star of David in its center and a 
frame around with small gold decorations. The volume includes 
the prayers that the cantor or the gabbai said: May the Torah be 
read on Mondays and Thursdays, the Liturgy of Lecha Dodi, and 
the psalm for the Sabbath day, blessed be He, for everything after 
the publication of the Sefer Torah, the blessings of the haftara. "Our 
Lord Emperor Franz I ...", the Blessing of the Month with the Table 
of the Homelands for the years 1828-1851, Birkat HaChodesh, Zikrot 
Neshamot, Mechirah Brachot, Ba'al Ha-Megillah and Asher Hanei. 
The book underwent repairs in the synagogue over the years, the 
edges of the pages were worn out and the text was rewritten in 
an artistic writer's handwriting, tape to strengthen various pages 
throughout the book, ink smears and slight tears pasted at the gate. 
Spine and binding decomposed and worn. General condition ok to 
good.

Starting at: 5000$

פריט מוזיאלי מרשים: כתב יד גדול ומפואר לחזן בית כנסת - אוסטריה 
תקצ"ט | 1839

כתב יד גדול ומרשים )34X25 ס"מ( עם תפילות שונות, שער צבעוני עם הקדשה "זה 
השער לה' צדיקים יבואו בו, הקונטריס הזה נדבת... הר"ר משולם קויפמאן בן המנוח 
אוסטריה[   - ]נוישטיפט  בנייאשטיפט  חדשה  הכנסת  בית  לכבוד  ז"ל  שמעון  הר"ר 
אשר נתייסד בשנת תקצ"ט... ואברכה שמך ה' לפ"ק ]תקצ"ט[", מעניין לציין כי לוח 

המולדות שמופיע בהמשך מתחיל בשנת תקפ"ח.

בדף אחרי השער תפילה כתובה ביידיש )פגומה בחלקה(. התפילות כולם כתובות 
בכתב יד סופר בצבע שחור חלקם מנוקדות, עם כותרות ומילים ראשונות מודגשות 
בצבע אדום. כתוב על נייר עבה ואיכותי כרוך בכריכה ישנה מוטבעת עם מגן דוד גדול 

במרכזו ומסגרת סביב עם עיטורים קטנים בזהב.

הכרך כולל את התפילות שאמרם החזן או הגבאי: יהי רצון שלאחר קריאת התורה 
בשני וחמישי, פיוט לכה דודי ומזמור שיר ליום השבת, ברוך שאמר, על הכל שלאחר 
הוצאת ספר תורה, ברכות ההפטרה, הפטרה לתענית ציבור, יקום פורקן ומי שברך, 
לוח  עם  החודש  ברכת  הראשון...",  פראנץ  הקיסר  "אדונינו  למלכים  תשועה  הנותן 
המולדות לשנים תקפ"ח - תרי"א, ברכת החודש, הזכרת נשמות, מי שברך לתענית 
תפילה  גשמים,  לעצירת  תפילה  חצרות,  ערוב  הניא,  ואשר  המגילה  ברכות  בה"ב, 

להתפלל על החולים ומי שברך לחולים.

שהתבלו  הדפים  קצוות  הושלמו  השנים,  ברבות  הכנסת  בבית  תיקונים  עבר  הספר 
והטקסט נכתב מחדש בכתב יד סופר אמנותית, הדבקות שונות לחיזוק הדפים לאורך 
הספר, מריחות דיו וקרעים קלים שהודבקו בשער. שדרת הכריכה מפורקת ובלויה. 

מצב כללי בינוני - טוב.

החל מ: 5000$
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Page with chiddushei Torah written by the holy hand of the HaHafla’ah, 
Rabbi Pinchas HaLevi Horwitz

Handwritten page on both sides, chiddushei torah on the Shas, on one side there 
is a chiddush on Gemara Masechet Baba Kama, Daf 41(/71), and on the other side 
is a chiddush on Masechet Gittin, handwritten by Rabbi Pinchas HaLevi Horwitz, 
the HaHafla’ah. Holes, stains, and signs of folding, generally good condition. Rabbi 
Pinchas HaLevi Horwitz (1731-1805) was the son of Rabbi Zvi Hirsch Horwitz, 
a descendent of a famous family of rabbis, brother of Rabbi Shmuel Shmelka of 
Nicklasburg. Rabbi of Franfkurt-am-Mein for more than 30 years, a great student of 
the Maggid of Mastrich and rabbi of the Chatam Sofer. Authored the HaHafla’ah, on 
the Shas and the Shulchan Aruch, as well as HaMikneh on Masechet Kedushin and 
“Ketubah” on Masechet Ketubot.

Starting at: 12000$

דף עם חידושי תורה בכתב יד קדשו של רבינו בעל "ההפלאה" רבי פנחס הלוי הורוויץ

דף כתוב משני צידיו עם חידושי תורה על הש"ס, בצידו האחד חידוש על הגמרא במסכת בבא קמא דף 
מ"א ע"א, ובצד השני חידוש במסכת גיטין, בכתב יד קדשו של רבינו הק' רבי פנחס הלוי הורוויץ בעל 

"ההפלאה" זכותו תגן עלינו. חורים, כתמים וסימני קיפול, מצב כללי טוב.

רבי פנחס הלוי איש הורוויץ )תצ"א - תקס"ה | 1731–1805(, "בעל ההפלאה", בן רבי צבי הירש הורוויץ, 
נצא למשפחת רבנים מפורסמת, אחיו של רבי שמואל שמעלקא מניקלשבורג. רבה של פרנקפורט דמיין 
למעלה מ-30 שנה. מגדולי תלמידי המגיד ממעזריטש ורבו של "החתם סופר". בעל מחבר "הפלאה" - על 
הש"ס ושו"ע על שם ספרו זה נקבע שמו לדורות, "המקנה" - על מסכת קידושין ו"כתובה" - על מסכת 

כתובות. זכותו תגן עלינו.

החל מ: 12000$
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Handwritten page by the Admor Rabbi Yitzhak Isaac of Komarna

A page written on both sides, with chiddushim from the holy teachings of Rabbi 
Yitzchak Isaac of Komarna, from the Mishnah commentary on tractate Challah. 
Written in black ink on fine paper, very light tears at edges. Very good general 
condition. A special quality is known to those who keep his holy books in their home 
and certainly to the page in the very handwriting of the holy Rebbe. Rabbi Yitzhak 
Isaac Yehuda Yehiel Saprin, son of Rabbi Alexander Sender of Komarna and son-in-
law of Rabbi Avraham Mordecai of Pintszew. At the age of 12 he was orphaned and 
raised by his uncle Rabbi Zvi Hirsch of Ziditchov, who became his teacher. Was the 
most prominent of the Ohev Yisrael of Apta’s disciples, where he became famous as 
a miracle worker. There is special quality known to those who hold his holy books 
in their home. He was the author of Heichal HaBracha on the Five Books of Moses, 
and many more.

Starting at: 8000$

דף בכתב יד קודשו של האדמו"ר רבי יצחק אייזיק מקומרנא

דף כתוב משני צידיו, עם חידושי תורתו הקדושה של רבינו רבי יצחק אייזיק מקומרנא, מתוך חיבורו של 
המשניות על מסכת חלה. כתוב בדיו שחורה על גבי נייר משובח, קרעים קלים מאד בקצוות. מצב כללי 
טוב מאד. סגולה מיוחדת נודעת לאלו שמחזיקים את ספריו הקדושים בביתם ובוודאי לדף בעצם כתב יד 

קדשו של רבינו הקדוש.

רבי יצחק אייזיק ]יצחק אייזיק יהודה יחיאל ספרין[ )כ"ה בשבט תקס"ו - י' באייר תרל"ד(, בנו של רבי 
אלכסנדר סנדר מקומרנא וחתן רבי אברהם מרדכי מפינטשוב. בגיל 12 התייתם מאביו וגדל אצל דודו 
רבי צבי הירש מזידיטשוב, שהיה לרבו. מגדולי תלמידי ה"אוהב ישראל" מאפטא. מילא את מקום אביו 
בקאמרנא שם התפרסם כבעל מופתיו ורבים שיחרו לפתחו, סגולה מיוחדת נודעת לאלו שמחזיקים את 

ספריו הקדושים בביתם. בעל מחבר "היכל הברכה" על חמישה חומשי תורה, ועוד ספרים רבים.

החל מ: 8000$
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Page on kabbalah, handwritten by the YosherDivreiEmet, Rabbi MeshulamFeivush of Zaboriz

Numbered “page 14,” includes a section copied from the Sha’ar HaKlalim of the book Etz Hayyim by the Arizal, end of Chapter 
9, all of Chapter 10, and part of Chapter 11, written entirely by hand by Rav Meshulam Feivush HaLevi of Zaboriz. The page is 
from a complete volume of the book Etz Hayyim written by him in calligraphic writing. The Admor Rabbi Meshalem Feivush 
HaLevi Heller (approx. 1840-1895) was the Maggid of Zaboriz (Knihynicze, Galicia), one of the greatest disciples of the Maggid 
of Mezritch and one of the first proponents of the Chassidic doctrine. Son of Rabbi Aharon Moshe HaLevi Heller of Sniatyn, a 
direct descendant of the Tosafot Yom Tov. He was also a disciple of Rabbi Menachem Mendel of Przemyslan, a disciple of the Baal 
Shem Tov, and of Rabbi Yechiel Michal of Maglots, a close friend of Rabbi Chaim of Tchernovitz, who frequently mentions his 
book "Be'er Meim Chaim" and his other books. Today is one of the basic books and teachings of Hasidism. This is a single page 
written on both sides, 29.5 cm. High quality paper. Good condition. Stains. Minor damages to edge of page. And torn at the top of 
the page with damage to the text, part of which can be completed with a page fragment that was preserved.

Starting at: 10000$

דף בקבלה בכתב יד קודשו של ה'יושר דברי אמת' - הרה"ק רבי משולם פייבוש מזבאריז'

דף בכתב יד ממוספר 'דף יד', הכולל קטע העתקה מ"שער הכללים" מהספר הקדוש "עץ חיים" להאריז"ל, סוף פרק ט' כל פרק י' וחלק מפרק י"א, כתוב כולו 
בעצם כתב-יד קדשו של הרב הקדוש רבי משולם פייבוש הלוי מזבאריז', הדף הוא חלק מתוך כרך שלם של הספר "עץ חיים" שנכתב על ידו בכתיבה קליגרפית 
נאה. באותו הכרך הופיע קולופון פתיחה: "התחלתי הכתב יום ג' כ"ג אייר שנתקכ"ה לפ"ק", כשבסוף הכרך הופיע שם קולופון סיום: "ותשלם כתיבת חלק זה יום 

ג' ער"ח תמוז שנתקכ"ט לפ"ק, פה ק"ק קניהניטש יצ"ו. כ"ד הכותב הק' משולם פייבוש בלא"א המנוח מ"ו אהרן משה הלוי זלה"ה מבראטשין ז"ל".

האדמו"ר רבי משולם פייבוש הלוי הלר )ת"ק לערך - תקנ"ה( המגיד מזבאריז' )קניהניטש - Knihynicze, גליציה(, מגדולי תלמידי המגיד ממעזריטש ומראשוני 
מפיצי תורת החסידות. בנו של רבי אהרן משה הלוי הלר מסניאטין, בן אחר בן לבעל "תוספות יום טוב". תלמיד מובהק גם של רבי מנחם מנדל מפרמישלן תלמיד 
הבעש"ט, ושל רבי יחיאל מיכל המגיד מזלוטשוב. חברו הקרוב של רבי חיים מטשרנוביץ, המזכירו פעמים רבות בספרו "באר מים חיים" ובספריו האחרים. בעל 

מחבר הספר "יושר דברי אמת", הנחשב עד היום לאחד מספרי היסוד וההדרכה של תורת החסידות.

דף בודד כתוב משני צידיו. 29.5 ס"מ. נייר איכותי ועבה. מצב טוב. כתמים. פגיעות קלות בקצה שולי הדף. וקרע במרכזו העליון של הדףעם פגיעה בטקסט, חלקה 
ניתנת להשלמה בפיסת דף שנשמרה.

החל מ: 10000$
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Letter in the local language, Ashkenazi handwriting, by Rabbi Avraham Iger of Ragazin, 
son of the Gaon Rabbi Akiva Iger. 1849

Rare letter in the local European language, signed by hand by Gaon Rabbi Avraham Iger of Ragazin, 
eldest son of the Gaon Rabbi Akiva Iger, with a red wax stamp under his signature. Very good condition. 
Rabbi Avraham Iger (1781-1853) was born to Rabbi Akiva Iger’s first wife, and was the elder brother of 
Rabbi Shlomo Iger, rabbi of Poznan and his father’s successor. Rabbi Avraham was rabbi of Ragazin. He 
printed his father’s books and worked a lot for this. Died in 1853, buried in Poznan.

Starting at: 500$

מכתב בלשון וכתב אשכנז מהגאון רבי אברהם איגר מראגאזין בנו של הגאון רבי עקיבא איגר - תר"ט | 1849

מכתב נדיר בלועזית עם חתימה בכתב ידו של הגאון רבי אברהם איגר מראגאזין בנו בכורו של הגאון רעק"א, עם חותמת שעווה 
אדומה תחת חתימת שמו. מצב טוב מאוד.

רבי אברהם איגר )תקמ"א - תרי"ד | 1781-1853(, בנו בכורו של רבי עקיבא איגר. נולד לו מאשתו הראשונה והיה אחיו הבכור של 
רבי שלמה איגר רבה של פוזנא וממלא מקום אביו. רבי אברהם היה רבה של העיר רוגזין. הדפיס את ספרי אביו והתעסק בזה רבות. 

נפטר בא' בכסלו תרי"ד ונקבר בעיר פוזנא.

החל מ: 500$
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Letter in the local language by Gaon Rav Yaakov Zvi Weiss 
[Weissman], Avdak of Sabosloy. 1884

Rare letter signed and stamped by Yaakov Zvi Weiss, whose father was Rav 
Avraham Weiss. He married the daughter of Rabbi Shmuel Frankel (Rabbi 
Shmuel Kamader, Avdak of Darag). He succeeded his father in 1879, mentioned 
in Shot Maharam Shik. Generally ok condition, the letter is cut down the middle.

Starting at: 150$

Letter in the local language by Gaon Rabbi Natan Zvi Blomgrund, 
Avdak of Baleshaf, student of the Chatam Sofer. 1886

Rare letter written, signed, and stamped by Rabbi Natan Zvi Blomgrund. Born 
approximately 1826 in Trenchin to his father Rabbi Dov Beer Vizhnitz, son-in-
law of Rabbi Mordechai Leib Lashbrin. Died in 1889. Good condition, signs of 
folding, cut where it was folded the length of the letter.

Starting at: 150$

מכתב בלועזית מאת הג"ר יעקב צבי וויס ]ווייסמאן[ אבד"ק סאבאסלוי - תרמ"ד | 
1884

מכתב נדיר בלועזית עם חתימתו וחותמתו של הג"ר יעקב צבי וויס]ווייסמאן[ אבד"ק סאבאסלוי.

ווייס אבד"ק סאבאסלוי לערך בשנת  נולד לאביו הג"ר אברהם   - וויס]ווייסמאן[  יעקב צבי  הג"ר 
תר"א]1841[.

נשא את בתו של הגה"ק רבי שמואל פרענקל הנקרא ר' שמואל קאמאדער אבד"ק דאראג, מילא 
מקום אביו בסאבאסלא משנת תרל"ט, נזכר בשו"ת מהר"ם שיק חיור"ד סי' ע"ג, ע"ד.

נפטר בן מ"ח שנה ביום י"ט אדר ראשון שנת תרמ"ט ושם מנו"כ.

מצב בינוני, המכתב חתוך באמצע לאורכו.

החל מ: 150$

תלמיד  באלעשאף,  אבד"ק  בלומגרונד  צבי  נתן  רבי  הגאון  מאת  בלועזית  מכתב 
החתם סופר - תרמ"ו | 1886

מכתב נדיר בלועזית עם חתימה בכתב ידו וחותמתו של הג"ר נתן צבי בלומגרונד אבד"ק באלעשאף, 
תלמיד החתם סופר.

הג"ר נתן צבי בלומגרונד - נולד לערך בשנת תקפ"ו]1826[ בטרענטשין לאביו התורני מו"ה ר' דוב 
בער ווישניץ חתנו של הג"ר מרדכי ליב לאשברין - בריל אבד"ק זשאמבאקרעט, למד אצל הגה"ק 
לערך  תרי"ט]1859[  משנת  באניהאד,  אבד"ק  פערלס  יצחק משה  הג"ר  ואצל  זצ"ל,  סופר  החתם 

אבד"ק באלשעף, נפטר ביום ט"ו אב שנת תרמ"ט]1889[ ושם מנו"כ.

מצב טוב עם סימני קיפול וחתך בסימן הקיפול לגובה המכתב.

החל מ: 150$
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Letter in the local language by Rabbi Yehezkel Moshe Fishman, Avdak of Mishkaltz. 1857

Rare letter in foreign language by Rabbi Yechezkel Moshe Fishman, Chief Rabbi of Mischaltz with his 
signature and official red wax stamp. Rabbi Yechezkel Moshe Fishman - born about 1795 to his father 
Hagar Avraham Livshitz, Av Beit Din of Nehviz, studied at the yeshivas of Nielsenburg and Trebtech, 
and also studied with the Gaon, author of Rokeach Oil. He went to the community of Tritsch and lived 
there for a few years. Later he was accepted to the court of Miskavitz and served there for four and a half 
years. In 1821, he was accepted to the Shafa Lama in Ma'arin in 1835. He served there in the rabbinate for 
about forty years and died there on the 4th of Tevet, 1875. Father of Rav Fishman of Magid Meisharim in 
Pressburg, and recalls the books of his time, among them the responsa of Imrei Ashe and Rabbi Asad. 
Folding marks, very good condition.

Starting at: 200$

מכתב בלועזית מאת הג"ר יחזקאל משה פישמאן אבד"ק מישקאלץ - תרי"ז | 1857

מכתב נדיר בלועזית מאת הג"ר יחזקאל משה פישמאן אבד"ק מישקאלץ עם חתימתו וחותמת שעווה אדומה רשמית שלו.

הג"ר יחזקאל משה פישמאן - נולד בערך בשנת תקנ"ה]1795[ לאביו הג"ר אברהם ליבשיץ אבד"ק נייהויז, למד בישיבות ניקלשבורג 
וטרעביטש, וגם למד אצל הגאון בעל שמן רוקח.

נסע לק"ק טריטש וגר שם כמה שנים, אח"כ נתקבל לאב"ד מיסקאוויץ ושימש שם ארבע וחצי שנים, בשנת תקפ"א]1821[ נתקבל 
לאבד"ק שאפא במעהרין, בשנת תקצ"ה]1835[ בהמלצת מרן החתם סופר נתקבל לאבד"ק מישקאלץ, שימש שם ברבנות בערך 

ארבעים שנה ונפטר שם ביום ד' טבת שנת תרל"ה]1875[.
אביו של הג"ר פיש פישמאן מגיד מישרים בפרעשבורג, ונזכר בספרי זמנו ביניהם בשו"ת אמרי א"ש ומהר"י אסאד.

סימני קיפול, מצב טוב מאוד.

החל מ: 200$
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Letter in local language by Rabbi Shlomo Zalman Kahan, Avdak of Kesteli. 1875

Rare letter with signature and official stamp of Rabbi Shlomo Zalman Kahan (1828-1870), son of Rabbi 
David Katz. Author of Mishlei d’Rabanan, in German. Good condition, cut down the middle and taped.

Starting at: 150$

מכתב בלועזית מאת הג"ר שלמה זלמן קאהן אבד"ק קעסטהעלי - תרל"ה | 1875

מכתב נדיר בלועזית מאת הג"ר שלמה זלמן קאהן אבד"ק קעסטהעלי עם חתימתו וחותמתו הרשמית.

הג"ר שלמה זלמן קאהן - נולד בטאפאלטשאני בערך בשנת תקפ"ח]1828[ לאביו הג"ר דוד כ"ץ, בשנת תר"כ]1860[ נתקבל לאבד"ק 
קעסטהעלי ושימש שם ל"א שנים, נפטר בן ס"ד שנים ביום ט' כסלו שנת תרנ"ב]1892[ ושם מנו"כ.

מחבר ספר 'משלי דרבנן' )קאניזשא תר"ל, 1870( בגרמנית.

מצב טוב, חתך מודבק לאורך.

החל מ: 150$
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Letter in local language by Rabbi Michael Krauss (grandson of the Chatam Sofer), dayan 
in Balshoy Yarmut. 1878

Rare letter with signature and official stamp of Rabbi Michael Krauss. Signs of folding, very good 
condition.

Starting at: 200$

מכתב בלועזית מאת הג"ר מיכאל קרויס דיין בבאלשא יארמוט )נכד החת"ס( - תרל"ח | 1878

מכתב נדיר בלועזית עם חתימתו וחותמתו הרשמית של הג"ר מיכאל קרויס דיין בבאלשא יארמוט ונכדו של מרן החתם סופר.

הג"ר מיכאל קרויס דיין בבאלשא יארמוט - נולד לאביו ר' דוד ז"ל ולאמו מ' חיה שרה, דיין בק"ק באלשא יארמוט. אשתו הרבנית 
מ' רבקה ע"ה.

נזכר בשו"ת כת"ס חאה"ע ובשו"ת מהר"י אסאד, נפטר ביום ו' ער"ח אב שנת תרמ"ז ושם מנו"כ.
 

סימני קיפול, מצב טוב מאוד.

החל מ: 200$
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Letter in local language by Rabbi Shalom Ullmanen, Avdak of Weizen-end of the 19th 
century

Rare letter with signature and official red stamp of Rabbi Shalom Ullmanen, Avdak of Weizen, son of 
Rabbi Avraham Ullman, Avdak of Lakenbach, student of the HaHafla’ah and Rabbi Natan Adler. Died in 
1891. Son-in-law was the Gaon Rabbi Menashe Greenbaum, Av Beit Din of Salke. Ok condition, cut down 
the middle.

Starting at: 200$

מכתב בלועזית מאת הג"ר שלום אוללמאנן אבד"ק ווייטצען - סוף המאה ה-20

מכתב נדיר בלועזית עם חתימה בכתב ידו וחותמת הטבעה אדומה של הג"ר שלום אוללמאנן אבד"ק ווייטצען.

הגאון רב שלום אולמן נולד לאביו הגאון רב אברהם אולמן אב"ד לאקנבאך תלמיד ההפלאה ורב נתן אדלר ,היה אב"ד בוויצען עד 
פטירתו בשנת תרנ"א]1891[.

חתנו הוא הגאון המובהק רב מנשה גרינבוים אב"ד סאלקע זצ"ל.

מצב בינוני חתך לאורך הדף.

החל מ: 200$
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Letter in local language by Rabbi Mordechai Weiss, Avdak Wag Bistritz. 1880

Rare letter with signature and official stamp of Rabbi Mordechai Weiss (mentioned in the Shot Katav 
Sofer). Signed an endorsement for the book Kad HaKemach (Lviv 1880). Signs of folding, generally good 
condition.

Starting at: 200$

מכתב בלועזית מאת הג"ר מרדכי ווייס אבד"ק וואג ביסטריטץ - תר"מ | 1880

מכתב נדיר בלועזית מאת הג"ר מרדכי ווייס אבד"ק וואג ביסטריטץ עם חתימתו וחותמתו.

הג"ר מרדכי ווייס - נזכר בשו"ת כתב סופר חאו"ח סי' ט"ז, חתם שמו בהסכמתו על ספר כד הקמח )לבוב תר"מ(.

סימני קיפול, מצב כללי טוב.

החל מ: 200$
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Letter in local language by Rabbi Binyamin Wolf Zinger, Avdak of Lifta, St. Miklash. 1884

Rare letter with signature and official stamp of Rabbi Binyamin Wolf Zinger (1858-1930), son of Rabbi 
Pesach Zinger, Avdak of Kirchdorf. Studied under Rabbi Azriel Hildesheimer of Berlin. Signs of folding, 
very good condition.

Starting at: 200$

מכתב בלועזית מאת הג"ר בנימין וואלף זינגער אבד"ק ליפטא סנט מיקלאש - תרמ"ד | 1884

מכתב נדיר בלועזית  מאת הג"ר בנימין וואלף זינגער אבד"ק ליפטא סנט מיקלאש עם חתימתו וחותמתו הרשמית.

עזריאל  הג"ר  אצל  למד  קירכדארף,  אבד"ק  זינגער  פסח  הג"ר  לאביו  תרי"ח]1858[  בשנת  נולד   - זינגער  וואלף  בנימין  הג"ר 
הילדסהיימר מברלין, הו"ל ספר המדריך ביחד עם אחיו הג"ר אברהם אבד"ק ווארפאלאטא.

שימש ברבנות בליפטא סט' מיקלאש בערך ארבעים שנה, מקום משרת כהונת סבו הגה"ק בעל שמן רקח, עד שנת תרפ"ד]1824[, 
ואח"כ עבר לפרשבורג ושם נפטר ביום כ"ח אדר שנת תר"ץ]1930[ ושם מנו"כ.

נדפס ממנו ס' "חידושי הרב"ז זינגר" למסכת שבת )ירושלים, תשמ"ז(.

סימני קיפול, מצב טוב מאוד. 

החל מ: 200$
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Letter in local language by Rabbi Haim Yehuda Reich, Av Beit Din of Banihad Nadash-1872

Rare letter with signature and official stamp of Rabbi Haim Yehuda Reich, son of Rabbi Avraham Yehezkel 
Reich, Avdak of Banawitz, son of Rabbi Kapil Harif, Avdak of Werboy. Served in the rabbinate of a number 
of communities. Author of Kol Yehuda (Pressburg 1887), and a number of books in the local languages. 
Signs of folding, good condition.

Starting at: 200$

מכתב בלועזית מאת הרב חיים יהודה רייך אב"ד באניהאד נאדאש - תרל"ב | 1872

מכתב נדיר בלועזית עם חתימתו וחותמתו של הרב חיים יהודה רייך אב"ד באניהאד, נאדאש.

הרב חיים יהודה רייך - נולד לאביו הג"ר אברהם יחזקאל רייך אבד"ק באנאוויץ בן הג"ר קאפיל חריף אבד"ק ווערבוי. 
שימש ברבנות בכמה קהילות, בבאניהאד, ונאדאש, ואח"כ רב בוויען, חיבר ספר קול יהודה )פרשבורג תרמ"ז( וכמה ספרים בלועזית.

סימני קיפול, מצב טוב.

החל מ: 200$
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Lot of 3 postcards sent to the banker Nehemiah 
da Lima, representative of the tzedakot of 
the Sfardim in Israel for the officials and 
administrators of Amsterdam

1. From Rabbi Moshe Lilenthal (a Jerusalem printer who 
was a leader of the Ashkenazic community) - speaks of 
the baseless hatred that existed in Jerusalem among the 
kolelim. 2-3. From Rabbi Chaim Eliezer Huisberg - the 
first postcard on the matter that the Shadrut mentions a 
number of impressions of his visit and complains that most 
of the public does not deal with spirituality and Torah. The 
second postcard writes that Rabbi Meir Lehman (Marcus 
Lehman) objects to it. Nehemia da Lima (1882-1940) was a 
Dutch banker and socialist and Zionist leader. Founder of 
Bank Hapoalim of the Netherlands, De Centrale Arbeiders 
Verzekerings and director of the Jewish National Fund 
(JNF) in 1919-1921.

Starting at: 300$

לוט 3 גלויות שנשלחו לבנקאי נחמיה דה לימה נציג הצדקות 
)הפקידים  הפקוא"מ  של  ישראל  בארץ  הספרדים  של 

ואמרכלים( של אמסטרדם

1. מהרב משה לילנטאל )היה מדפיס ירושלמי מראשי העדה האשכנזית( 
- מדבר על השנאת חינם שהיה בירושלים בין הכוללים.

2-3. מהשד"ר חיים אליעזר הויזבארג - הגלויה הראשונה בעניין שדרו"ת 
מספר רשמים של ביקורו ומתלונן שרוב הציבור לא מתעסקים ברוחניות 

ותורה.
בגלויה השניה כותב על כך שר' מאיר ליהמן )מרקוס ליהמן( מתנגד אליו.

נחמיה דה לימה )בהולנדית: Nehemia de Lieme  1882 - 1940(: היה 
בנקאי ומנהיג ציוני וסוציאליסטי הולנדי. מייסד בנק הפועלים של הולנד, 
"דה צנטרלה" )De Centrale Arbeiders Verzekerings( ומנהל קרן 

קיימת לישראל )קק"ל( בשנים 1919–1921. 

החל מ: 300$
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Letter in local language by Rabbi Moshe Schlesinger, Avdak of Shohel. 1865

Rare letter in the local language with the signature of Rabbi Moshe Schlesinger, with official red stamp 
under his name. He was born to Rabbi Shmuel Ginz Schlesinger, served as dayan in Babrani and Shohel 
(adjacent), signed many texts together with his father. Then moved to Takay and died there in 1906. Very 
good condition.

Starting at: 200$

מכתב בלועזית מאת רבי משה שלעזינגער אבד"ק שאהל - תרכ"ה | 1865

ידו של הג"ר משה שלזינגר אבד"ק שאהל עם חותמת הטבעה אדומה רשמית שלו תחת  מכתב נדיר בלועזית עם חתימה בכתב 
חתימת שמו. 

הג"ר משה שלזינגר - נולד לאביו ה"ר שמואל גינז שלזינגר משאהל בן הג"ר חיים קיצע אבד"ק אירשע.
 שימש כדיין באבראני ושאהל הסמוכה, וחתם על כתבים כמה פעמים לפעמים יחד עם אביו הג"ר שמואל אבד"ק אבראהאם.

עבר אח"כ לגור בק"ק טאקאי ונפטר שם ביום י' אב שנת תרס"ח.

מצב טוב מאוד.

החל מ: 200$
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Lot of 8 kvitlach sent to/from Tzfat in the 19th 
century

Notes with names for remedies and salvation sent to 
the Rebbe of Safed, one of the kvitlach apparently sent 
to Safed from the city of Stry in Ukraine with names of 
remembrance and at the end was written "and sent her a 
speedy recovery from heaven in the holy article of Maran 
Shlita ...". On one page, a letter is sent back that the kvital 
was given "next to the shlita in the awakening of mercy ... 
complete medicine ... livelihood ..." One of them tears with 
damage to the text, the rest with slight tears and various 
stains. Overall good condition.

Starting at: 120$

Lot of various handwritten pages-end of the 19th 
century

Lot of pages on a variety of issues, Yemen and North 
Africa. 6 pages handwritten from Masechet Baba Kama. 
6 pages of chiddushei torah. 4 pages from North Africa. 2 
remains of pages taken out of a book binding in Yemenite 
handwriting. Total of 36 written pages. Various sizes and 
conditions.

Starting at: 120$

לוט 8 קוויטלאך שנשלחו מצפת ואליה שנות הת"ר

ככל  שנשלחו  וישועה  לרפואה  שמות  הזכרת  עם  פתקים  קוויטלאך,   8
הנראה לאדמו"ר מעיה"ק צפת, אחד הקוויטלאך כנראה נשלח אל צפת 
"וישלח  נרשם  ובסופם  להזכרה  שמות  עם  באוקראינה  'סטרי'  מהעיר 
צי"ע  מרן  של  קדשו  פון  במאמר  השמים  מן  שלמה  רפואה  מהרה  לה 
כ"ק שליט"א  "ליד  נמסר  חוזר שהקוויטל  בדף אחד מכתב  שליט"א...". 
בהתעוררות רחמים... רפואה שלמה... פרנסה...".באחד מהם קרעים עם 

פגיעה בטקסט, השאר עם קרעים קלים וכתמים שונים. מצב כללי טוב.

החל מ: 120$

לוט דפים שונים בכתב יד - סוף המאה ה-19

לוט דפים בנושאים שונים בכתב יד תימן וצפון אפריקה. 6 דפים בכתב 
צפון  יד  בכתב  דפים   4 תורה.  בחידושי  דפים   6 קמא.  בבא  ממסכת  יד 
אפריקה. 2 שרידי דפים שהוצאו מכריכה בכתב יד תימן. סה"כ 36 עמודים 

כתובים. גדלים ומצבים שונים.

החל מ: 120$
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Collection of pages, title pages, and various 
documents

More than 140 pages, title pages, signatures, stamps, 
notes, letters, and more. 19th-early 20th century. Various 
sizes and conditions, not checked thoroughly.

Starting at: 120$

Original death certificate of the head of the Mir 
yeshiva, Rabbi Eliezer Yehuda Finkel

From the Interior Ministry of the State of Israel, upon 
the death of Rabbi Eliezer Yehuda Finkel, on the 19th 
of Tammuz (July 19) 1965. Written by hand and signed. 
Filing holes. Generally very good condition. Rabbi Eliezer 
Yehuda Finkel (1878-1965) was head of the Mir Yeshiva in 
Mir, and refounded it in Israel, and was a member of the 
Council of Torah Sages of Agudat Yisrael. Son of the Saba 
MiSlobodka, Rabbi Natan Zvi Finkel. Studied under his 
father in Lithuania, as well as sages such as the Chafetz 
Haim, Rabbi Shimon Shkop, Rabbi Haim Soloveitchik of 
Brisk. Son-in-law of Rabbi Eliyahu Baruch Kamai, rabbi of 
Mir.

Starting at: 150$

אוסף דפים שערים ומסמכים שונים

מכתבים.  רישומים.  חותמות.  חתימות.  שערים.  דפים.   140 מ-  למעלה 
ועוד. שנות הת"ר תחילת הת"ש. גדלים ומצבים שונים. לא נבדק ביסודיות. 

החל מ: 120$

אליעזר  רבי  מיר  ישיבת  ראש  של  המקורית  הפטירה  תעודת 
יהודה פינקל זצ"ל

תעודה רשמית מקורית של משרד הפנים מדינת ישראל, על פטירתו של 
ראש ישיבת מיר וחבר מועצת גדולי התורה רבי אליעזר יהודה פינקל זצ"ל 
ביום י"ט בתמוז תשכ"ה | 19/07/1965. כתובה בכתב יד וחתומה. חורי 

תיוק. מצב כללי טוב מאד.

| 1878-1965( ראש  - תשכ"ה  יהודה פינקל )תרל"ח  הגאון רבי אליעזר 
מועצת  וחבר  ישראל  בארץ  מחדש  ומייסדה  מיר,  בעיירה  מיר  ישיבת 
גדולי התורה של אגודת ישראל. בנו של "הסבא מסלבודקה" רבי נתן צבי 
פינקל. למד תורה אצל אביו וגדולי התורה בליטא, בהם "החפץ חיים", 
רבי שמעון שקופ, ורבי חיים סלובייצ'יק מבריסק. חתן רבי אליהו ברוך 

קמאי - רבה של מיר.

החל מ: 150$
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Invitation from Rabbi Aharle Rata and the Admor Rabbi Shlomke Zwohiller 
for the wedding of the Admor of Shomrei Emunim

Rare printed invitation, for the wedding of the Admor Rabbi Avraham Haim Rata of 
Shomrei Emunim, to the rabbanit Batya Haya, daughter of Admor Rabbi Mordechai 
Goldman of Zwohil, from 1945 at the groom’s house. The first half has an acrostic with 
the names of the bride and groom. On the invitation appear the groom’s father’s name 
(Rabbi Aharon Rata), and the bride’s father’s name, and the grandfather Rabbi Shlomo 
Goldman (who died only a few months later). Signs of folding, slight tears. Generally 
very good condition.

Starting at: 180$

Lot of 2 sections from the Shot Tzemach Tzedek [Chabad], first edition, 
Vilna, with an interesting dedication in memory of those who perished in 
the Shoah

1. Sefer Tzemach Tzedek Shot from the Shulchan Aruch Even HaEzer Part 1: Sexual 
Laws and Agunot from the Order of Honor Kedushat ... Marana v’Rabana Menachem 
Mendel of Lubavitch – first edition Vilna printed by Yosef Reuben Bar Menachem Men of 
Re'em 1870. Two title pages for the first section and a separate title page for the second 
section. Section 1: [4] 294 pages. Section 2: [2] 164 [2] pages. 2. Sefer Tzemach Tzedek, 
questions and responsa Shulchan Aruch Orach Chaim, responding to his shluchim. By 
the Admor Rabbi Menachem Mendel of Lubavitch – Vilna, printed by the Ram widow 
and brothers, 1884. [3], 152 pages. Various situations, tears, stains and various damage 
of time, moth damages, Stamp of: "Nahum Y. (Signed a telegram to the Rebbe Rayatz, 
on the subject of the Teheran Children, as a representative of the Chabad Center in Tel 
Aviv.) On the back of the pages of these books is a typewritten page: "At the occasion 
of my seventy-fifth birthday ... we agreed to honor our friends who pray in the Chabad 
synagogue as a spiritual gift ... as an eternal memorial to the loss we lost by the wicked. 
My first son-in-law ... and our eldest daughter .. with her two daughters ... who were 
burned or murdered in Stutthof by Danzig. Let the Lord pass evil from the land and 
avenge the blood of thousands of tens of thousands of our brethren, the children of 
Israel ... so will it be ... "with the stamp of the aforementioned devotee.

Starting at: 120$

הזמנה מרבי אהרל'ה ראטה והאדמו"ר רבי שלומק'ה זוועהילער לחתונת האדמו"ר משומרי 
אמונים

הזמנה מודפסת נדירה, לחתונתו של האדמו"ר רבי אברהם חיים ראטה זצ"ל משומרי אמונים, עם הרבנית 
]כ"ב  וישב  ו' ערב שבת קודש פרשת  גולדמן מזוועהיל, מיום  בתיה חיה ע"ה בתו של האדמו"ר רבי מרדכי 
בכסלו[ בשנת: "בו יבא משיח בן דוד צדקינו" ]תש"ה | 1945[ בבית אבי החתן. בחציה הראשון של ההזמנה 
אקרוסטיכון עם שמות החתן והכלה. על ההזמנה מופיעים אבי החתן רבי אהרן ]ר' אהרל'ה[ ראטה - "השומר 
אמונים", אבי הכלה רבי מרדכי גולדמן מזוועהיל וסבו רבי שלמה ]ר' שלומק'ה[ גולדמן מזוועהיל "העומד מצד 

הכלה" )שנפטר מס' חודשים לאחר מכן(. סימי קיפול וקרעים קלים. מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 180$

לוט 2 חלקים משו"ת צמח צדק ]חב"ד[ מהדורה ראשונה וילנא עם הקדשה מעניינת לזכר 
נספים בשואה

1. ספר צמח צדק שאלות ותשובות משולחן ערוך אבן העזר חלק א' הלכות אישות ועגונות מאצ כבוד קדושת... 
מרנא ורבנא מנחם מענדל נבג"מ זי"ע מליובאוויטש - מהדורה ראשונה ווילנא בדפוס יוסף ראובן בר מנחם 
מן ראם תרל"א | 1870. שני שערים לחלק ראשון ושער נפרד לחלק שני. חלק א': ]4[ 294 עמ'. חלק ב': ]2[ 

164 ]2[ עמ'.
2. ספר צמח צדק והוא שאלות ותשובות משלחן ערוך אורח חיים אשר השיב לשולחיו אדמו"ר הגאון האמיתי... 

רבינו מנחם מענדל נבג"מ נ"ע - ווילנא בדפוס האלמנה והאחים ראם תרמ"ד | 1884. ]3[, 152 עמ'.
מצבים משתנים, קרעים, כתמים ופגעי זמן שונים. נזקי עש, דפים וכריכות מנותקות. מצב כללי בינוני.

חותמת בעלות: "נחום יהושע ערשלער שו"ב דק"ק קעניגסבערג פר]וסיה[" )חתום על מברק אל הרבי הריי"צ 
)אג"ק ח"ז ע' שטז(, בנושא ילדי טהרן, בתור נציג "מרכז חב"ד" - תל אביב(. בגב השערים של ספרים אלו 
דף כתוב במכונת כתיבה: "לרגלי יום הולדתי השבעים וחמש... הסכמנו לכבד את ידידינו המתפללים בבית 
י"ש את חתני הראשון...  הכנסת החבד"י במתנה רוחנית.... למזכרת נצח על האבדה שאבדנו ע"י הזדונים 
ובתנו הבכורה.. עם שתי בנותיה... שנשרפו או נרצחו בשטוטהוף ע"י דאנציג. יתן ה' שיעבור זדון מן הארץ 

ונקום דמם השפוך של אלפי רבבות אחינו בני ישראל... כן יהא רצון..." עם חותמת של המקדיש הנ"ל.

החל מ: 120$
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Sefer Derech Mitzvotecha, ta’amei mitzvot 
[Chabad]-Shanghai 1946

From the writings of Rabbi Menachem Mendel, the Tzemach 
Tzedek, published by Lubavitch at the Tomchei Temimim 
yeshiva in Shanghai. Copyright stamp of 1946 of New York. 4, 
197 pages. Original binding. Spine with tape on the binding. 
Many detached pages, tears, pages somewhat fragile. 
Generally ok condition.

Starting at: 100$

Tanya-Thousandth edition

Likkutei Amarim Tanya, the thousandth edition. Published 
by Otzar HaChassidim, 770 Eastern Parkway, Brooklyn, 1984. 
This handsome edition includes an expansive bibliographic 
section on printings of the Tanya, including 600 pages of 
photocopies of covers of the Tanya editions ever printed, 
bibliographic listings, and facsimiles of rare manuscripts 
of the Tanya. Two matching bookmarks. Quality, cream 
paper. Wide margins. 505 pages. 19cm. Generally very good 
condition. Not bound.

Starting at: 100$

ספר דרך מצותיך טעמי המצוות ]חב"ד[ - שנחאי תש"ו | 1946

ספר דרך מצותיך "הוא ספר טעמי המצות ע"פ עומק יסוד הבעש"ט... מגוף 
כתיבת יד קדש אדונינו מורינו ורבינו... מרנא ורבנא מנחם מענדל נבג"מ זי"ע 
ישיבת  תלמידי  אצל  ליובאוויטש,  קה"ת  בהוצאת  צדק..."  צמח  ספרי  בעל 
תומכי תמימים דליובאוויטש בשנגחי שנת תש"ו. חותמת עם הזכויות שמורות 
1946 להוצאת קה"ת ניו יורק. ד, קצז דף. כריכה מקורית מוטבעת. שדרה עם 
דבק כריכה. דפים רבים מנותקים, קרעים ודפים שבירים בחלקם. מצב כללי 

בינוני.

החל מ: 100$

ליקוטי אמרים תניא - מהדורת האלף תשמ"ד | 1984

ספר ליקוטי אמרים תניא, "מהדורת האלף". בהוצאת קה"ת-אוצר החסידים, 
770 איסטרן פארקווי, ברוקלין, ניו יורק, י"א ניסן תשמ"ד ]1984[. | מהדורה 
מפוארת זו, כוללת בתוכה מדור ביבליוגרפי נרחב של דפוסי התניא, המכיל 
כל ספרי התניא שנדפסו, רשימות  צילומי שערים של  )!( עמודים של   600
ביבליוגרפיות ופקסמילות של כתבי יד נדירים של ספר התניא. שתי סימניות 
| קהת דף. 19 ס"מ. מצב כללי:  נייר כרם איכותי. שולים רחבים.  תואמות. 
טוב מאוד. ללא שדרה. חותמות של ביהכנ"ס מרכז חב"ד ברחוב נחלת בנימין 

בתל אביב.

החל מ: 100$
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50th edition of the Tanya, the first published by the Rebbe, with 
the inclusion of 10 $1 bills given by the Rebbe

Likutei Amarim Tanya, by Rabbi Shneur Zalman of Liadi, founder of the 
Chabad-Lubavitch Chassidut and one of the greatest disciples of the Maggid 
of Mezritch, New York 1954. 50th edition in the pocket format, the first edition 
published by the Rebbe of Chabad, Rabbi Menachem Mendel Schneerson of 
Lubavitch, according to which all editions of the Tanya are printed until the 
present day. In the opening of the book, after the details of the additions and 
corrections in this edition, : "... how many times did the Rebbe's report speak 
of the need to print the Tanya in such a format that it would be convenient to 
carry it in the pocket of one’s clothes, and in any case be ready to go on the 
way? And after the publisher has made adjustments with the additions- we 
also publish this in the pocket format - with this expenditure, some of the 
printing errors in the previous expenses were corrected. Menachem Mendel 
Schneerson. Brooklyn, NY ". Attached to the book are 10 dollars that were 
given and sent by the Rebbe to the Russian Emmanuel, and other pages that 
he wrote with a brooch to the book, including various points of Hassidism 
in the handwriting of Immanuel the Russian. Maniculayev. Emanuel Rossi 
[Novogerski] (1903-1979) was a writer, poet and Zionist activist. Born in 
the city of Nikolaev in Russia, where Rabbi Menachem Mendel was born a 
year earlier, his acquaintance with the Rebbe had been from childhood and 
continued throughout the years. The closeness between the families was 
particularly great until Emanuel himself told his children: "My mother held 
the Rebbe in his lap in his infancy." He was the cousin of the famous Chassid 
Pinya Althoiz [Rabbi Pinchas Trudus Althoiz (1823-1963), one of the greatest 
Chassidim of the Rebbe Rayatz and his son-in-law, the Rebbe, the most 
prominent Chabad emissary, Chabad and the representative of the Chabad 
Rebbes in the Holy Land], with whom the Rebbe occasionally sent greetings 
(and perhaps the book of Tanya here) to the Russian Emmanuel. In the estate 
of the Russian was found the book of Tanya and the dollars he received from 
the Rebbe on various occasions, which he maintained with great devotion 
and importance.

Starting at: 1500$

'תניא' המהדורה החמישים הראשונה שיצאה לאור ע"י הרבי בצירוף 10 דולרים 
שניתנו מידיו הקדושות

ליובאוויטש   - חב"ד  חסידות  תנועת  מייסד  מלאדי,  זלמן  שניאור  לרבי  תניא,  אמרים  ליקוטי 
ומגדולי תלמידי המגיד ממעזריטש - ניו יורק תשי"ד | 1953. מהדורה נו"ן בפורמט כיס, המהדורה 
הראשונה שיצאה לאור ע"י הרבי מחב"ד רבי מנחם מענדל שניאורסון מליובאוויטש שעל פיה 
נדפסות עד היום כל מהדורות התניא. ב'פתח דבר' בראש הספר לאחר הפירוט של ההוספות 
והתיקונים במהדורה זו כותב הרבי: "...כמה פעמים דיבר כ"ק מו"ח אדמו"ר ]הריי"צ[ בהנחיצות 
להדפיס התניא בפורמט כזה שיהי' נוח לשאתו בכיס הבגדים, ובמילא יהי' מן המוכן בלכת בדרך 
וכו'. ולאחר שהו"ל התניא עם ההוספות - בשני ההוצאות - הננו מו"ל בזה גם כן בפורמט כיס - 
בהוצאה זו נתקנו כמה מטעויות הדפוס שבהוצאות הקודמות. מנחם מענדל שניאורסאהן. מוצאי 

ש"ק י"ד בכסלו תשי"ד. ברוקלין נ.י.".

אל הספר מצורפים 10 דולרים שניתנו ונשלחו ע"י הרבי לעמנואל הרוסי. ודפים נוספים אותם 
חיבר עם סיכה לספר ובהם נקודות שונות בענייני חסידות בכתב ידו של עמנואל הרוסי.

בשער הספר חתימת בעלות: "מספרי עמנואל הרוסי בן ראשה בת ר' פנחס תודרוס אלטהויז ז"ל 
מניקולאייב".

לְסְקִי[ )תרס"ג - תשל"ט | 1903-1979(, היה סופר, משורר ופעיל ציוני.  עמנואל הרוסי ]נוֹבוֹגְרֵבֶּ
נולד בעיר ניקולאייב ברוסיה ]כיום אוקראינה[, בה גם נולד )שנה קודם לכן( הרבי רבי מנחם 
מענדל, היכרותו עם הרבי הייתה כבר מילדות ונמשכה לאורך השנים. הקרבה בין המשפחות 
לילדיו: "אמא שלי החזיקה בחיקה את הרבי  גדולה במיוחד עד שעמנואל עצמו סיפר  הייתה 

בינקותו".

 - )תרנ"ח  אלטהויז  טורדוס  פנחס  ]הרב  אלטהויז  פיניע  הנודע  החסיד  של  דודו  בן  היה  הוא 
תשכ"ג( מגדולי חסידי הרבי הריי"צ וחתנו הרבי הרמ"מ זצ"ל, מעסקני חב"ד החשובים, ממקימי 
כפר חב"ד ומוסדות חב"ד ובא כוחם של אדמו"רי חב"ד בארץ הקודש[, עמו שלח הרבי מפעם 
לפעם דרישות שלום )ואולי גם את ספר התניא שכאן( לעמנואל הרוסי. בעזבונו של הרוסי נמצא 
ספר התניא הזה והדולרים אותם קיבל מהרבי בהזדמנויות שונות עליהם שמר באדיקות וייחס 

להם חשיבות רבה.

החל מ: 1500$
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5 cent coin from the holy hands of the Rebbe

US nickel coin given by the Chabad Rebbe, Menachem Mendel Schneerson. Coins given by 
the Rebbe are considered especially rare since he mainly gave them to children to give to 
tzedakah, mainly at unofficial opportunities. Excellent condition.

Starting at: 200$

מטבע בערך 5 סנט מידיו הקדושות של הרבי

מטבע בערך נקוב של 5 סנט ארה"ב שניתן מידיו הקדושות של הרבי מחב"ד רבי מנחם מנדל שניאורסון. מטבעות 
בעיקר  לצדקה,  ליתנם  כדי  לילדים  בעיקר  ידו  על  שניתנו  מכיוון  במיוחד  לנדירות  נחשבות  הרבי  ע"י  שחולקו 

בהזדמנויות לא רשמיות. מצב כללי מצוין.

הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד )י"א 
בניסן תרס"ב - ג' בתמוז תשנ"ד | 18/04/1902 - 12/06/1994(.

החל מ: 200$
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10 cent coin from the holy hands of the Rebbe

US dime coin given by the Chabad Rebbe, Menachem Mendel Schneerson. Coins given by 
the Rebbe are considered especially rare since he mainly gave them to children to give to 
tzedakah, mainly at unofficial opportunities. Excellent condition.

Starting at: 200$

מטבע בערך 10 סנט מידיו הקדושת של הרבי

מטבע בערך נקוב של 1 דיים )10 סנט ארה"ב( שניתן מידיו הקדושות של הרבי מחב"ד רבי מנחם מנדל שניאורסון. 
מטבעות שחולקו ע"י הרבי נחשבות לנדירות במיוחד מכיוון שניתנו על ידו בעיקר לילדים כדי ליתנם לצדקה, בעיקר 

בהזדמנויות לא רשמיות. מצב כללי מצוין.

הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד )י"א בניסן 
תרס"ב - ג' בתמוז תשנ"ד | 18/04/1902 - 12/06/1994(.

החל מ: 200$
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25 cent coin from the holy hands of the Rebbe

US quarter coin given by the Chabad Rebbe, Menachem Mendel Schneerson. 
Coins given by the Rebbe are considered especially rare since he mainly 
gave them to children to give to tzedakah, mainly at unofficial opportunities. 
Excellent condition.

Starting at: 200$

מטבע בערך 25 סנט מידיו הקדושת של הרבי

מטבע בערך נקוב של 1 קוורטר )25 סנט - רבע דולר ארה"ב( שניתן מידיו הקדושות של הרבי מחב"ד 
רבי מנחם מנדל שניאורסון. מטבעות שחולקו ע"י הרבי נחשבות לנדירות במיוחד מכיוון שניתנו על 

ידו בעיקר לילדים כדי ליתנם לצדקה, בעיקר בהזדמנויות לא רשמיות. מצב כללי מצוין.

הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת 
חב"ד )י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז תשנ"ד | 18/04/1902 - 12/06/1994(.

החל מ: 200$
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Letter from the Rayatz. 1948

Typewritten letter on official letterhead of the Rebbe HaRayatz, with the addition 
by hand of the note “BeGur” [in Gashmiyut and Ruchaniyut], signed from Adar 
Alef 1948.

Starting at: 450$

מכתב מהרבי הריי"צ  - אדר א' תש"ח

מכתב מוקלד במכונת כתיבה, על נייר מכתבים רשמי של הרבי הריי"צ "השי"ת יחוס וירחם עלינו 
ועליכם... וישמור אותנו כולנו וישמור אותנו כולנו וישפיע לכולנו שפעת חיים וברכה..." בתוספת 
בכתב יד קדשו "בגו"ר" ]בגשמיות וברוחניות[ ובחתימת יד קדשו מל' באד"ר ]אדר ראשון[ תש"ח 

.)1948(

הרבי הריי"צ - האדמו"ר רבי יוסף יצחק שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל - האדמו"ר השישי בשושלת 
חב"ד )י"ב בתמוז תר"ם - י' בשבט תש"י | 21/06/1880 - 28/01/1950(.

החל מ: 450$
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Interesting letter from the Rebbe, 1952

A photocopy of the Rebbe's letter from Chanukah 5712 on the 19th of Kislev celebration 
with the addition of the Chassidus on this day Chanukah. The Rebbe added in his 
handwriting: "Ma'alev" [on the back of the page] a special typed addition to the 
recipient with the signature of the Rebbe's original hand in the process of distributing 
the the ma’ayanot in the army: "And certainly he uses his influence to have pipes for 
distributing the springs, 'Who works in the army, where it is most necessary.

Starting at: 450$

מכתב מעניין מהרבי "שיהיו צנורות להפצת המעיינות חוצה..." ובפרט בצבא זאת חנוכה 
תשי"ב

צילום מכתבו של הרבי מזאת חנוכה תשי"ב על התוועדות י"ט כסלו בתוספת איזכורי דברי חסידות על יום 
זאת חנוכה. עליו הוסיף הרבי בכתב ידו: "מעל"ד" ]מעבר לדף[ תוספת מוקלדת מיוחדת לנמען עם חתימת 
יד קדשו המקורית של הרבי בהחייסות להפצת המעיינות בצבא: "... ובטח משתמש בהשפעתו עליהם שיהיו 
צנורות להפצת המעיינות חוצה ובפרט בנו הבכור מר דוד שי' העובד בצבא, אשר שם מוכרח הדבר ביותר...

הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד 
)י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז תשנ"ד | 18/04/1902 - 12/06/1994(.

החל מ: 450$
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Letter from the Rebbe, with shana tova greetings, addition written 
by hand-end of Elul 1953

Typewritten letter with new year greetings, on official letterhead of the Chabad 
Rebbe, with some words written by hand.

Starting at: 350$

מכתב מהרבי לשנה טובה עם תוספות בכתב יד קדשו - שלהי אלול תשי"ג

מכתב מוקלד במכונת כתיבה עם איחולים לשנה טובה, על נייר מכתבים רשמי של הרבי מחב"ד 
יד קדשו בין היתר "מכ' ]מכתבו[ והפ"נ ]הפדיון נפש[ נתקבלו...  בתוספות של מס' מילים בכתב 

אחרי החג מענה בל"נ על מכ' ]מכתבו[".  ובחתימת יד קדשו משלהי אלול תשי"ג.

הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת 
חב"ד )י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז תשנ"ד | 18/04/1902 - 12/06/1994(.

החל מ: 350$
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Letter from the Rebbe on “a revealed 
miracle which is above nature 
completely”, Tammuz 1957

Typewritten letter referring especially to the 
days of redemption on the 12-13th of Tammuz, 
on official letterhead of the Rebbe. At the end 
the Rebbe also refers to the question of using 
a Sefer Torah  that has not been checked 
thoroughly. Signed by hand.

Starting at: 350$

מכתב מהרבי "ובאופן נס גלוי שלמעלה מן הטבע 
לגמרי" - תמוז תשי"ז

מכתב מוקלד במכונת כתיבה עם התייחסות מיוחדת לימי 
הרבי  של  רשמי  מכתבים  נייר  על  תמוז,  י"ב-י"ג  הגאולה 
וברט  הענינים...  בכל  טוב  שיבשר  רצון  "...ויהי  מחב"ד 
גלוי  נס  ובאופן  טובות...  לבשורות  אלו  ימים  שמסוגלים 
לגבי  הרבי  מתייחס  בסיום  לגמרי..."  הטבע  מן  לשמעלה 
יד קדשו  ס"ת שאינו מוגה אם מותר להשהותו.  בחתימת 

מיום י"א תמוז תשי"ז.

שניאורסון  מנדל  מנחם  רבי  האדמו"ר   - מחב"ד  הרבי 
חב"ד  בשושלת  השביעי  הנשיא   - זצ"ל  מליובאוויטש 
 -  18/04/1902  | תשנ"ד  בתמוז  ג'   - תרס"ב  בניסן  )י"א 

.)12/06/1994

החל מ: 350$
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Letter from the Rebbe “finally 
there is movement with regard to 
Chabad” and mention of elections, 
from the 18th of Elul, 1958

Typewritten letter, referencing elections, 
and some kind of synod regarding 
Chabad, on official letterhead of the 
Chabad Rebbe. Signed by hand.

Starting at: 350$

תזוזה  תתחיל  סוף  "שסוף  מהרבי  מכתב 
ח"י   - לבחירות  והתייחסות  חב"ד"  בעניני 

אלול תשי"ח

התייחסות  עם  כתיבה  במכונת  מוקלד  מכתב 
על  חב"ד,  לתנועת  בנוגע  כלשהו  ולכינוס  לבחירות 
נייר מכתבים רשמי של הרבי מחב"ד "...שסוף סוף 
קדשו  יד  ובחתימת  בעניני חב"ד...".   תזוזה  תתחיל 

מיום ח"י אלול תשי"ח.

הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון 
מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד 
)י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז תשנ"ד | 18/04/1902 

.)12/06/1994 -

החל מ: 350$
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Letter from the Rebbe signed by hand 
“for besorot tovot”, Tammuz 1959

Typewritten letter, referencing the Chag 
HaGeula. on official letterhead of the Chabad 
Rebbe. Signed by hand.

Starting at: 350$

מכתב מהרבי עם תוספת בכתב יד קדשו "לבשורות 
טובות בכלל ובפרט" - תמוז תשי"ט

לחג  הרבי  התייחסות  עם  כתיבה  במכונת  מוקלד  מכתב 
אשר  ]הריי"צ[...  מו"ח  כ"ק  של  הגאולה  "חודש  הגאולה 
ולדורות  ולשנין  ההיא  בעת  הרבים  גאולת  בזה  הייתה 
הבאים", על נייר מכתבים רשמי של הרבי מחב"ד. בתוספת 
בכתב יד קדשו: "לבשורות טובות בכלל ובפרט" ובחתימת 

יד קדשו מיום ח' תמוז תשי"ט.

שניאורסון  מנדל  מנחם  רבי  האדמו"ר   - מחב"ד  הרבי 
חב"ד  בשושלת  השביעי  הנשיא   - זצ"ל  מליובאוויטש 
 -  18/04/1902  | תשנ"ד  בתמוז  ג'   - תרס"ב  בניסן  )י"א 

.)12/06/1994

החל מ: 350$
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Letter from the Rebbe with a small 
correction by hand-Tishrei 1960

Typewritten letter with new year’s 
greetings, on official letterhead of the 
Chabad Rebbe. Signed by hand.

Starting at: 350$

מכתב מהרבי "ויהי רצון שיבשר טוב בטוב 
הנראה והנגלה" עם תיקון קל בכתב יד קדשו 

- תשרי תשכ"א

לשנה  איחולים  עם  כתיבה  במכונת  מוקלד  מכתב 
טובה, על נייר מכתבים רשמי של הרבי מחב"ד "...
רצון  ויהי  הרופא,  לחוו"ד  בהנוגע  הטובה  בבשורה 
שיבשר טוב בטוב הנראה והנגלה, וגם בשאר ענינין. 
והרי באים אנו מזמן שמחתנו...".  ובחתימת יד קדשו 

מיום כ"ה בתשרי תשכ"א.

הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון 
מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד 
)י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז תשנ"ד | 18/04/1902 

.)12/06/1994 -

החל מ: 350$
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Letter from the Rebbe from 3rd of 
Tammuz, 1964, with words of chassidut 
“to add diligence in the study of the 
revealed torah and Chassidut, and it 
will be for the health of one’s mind and 
body ..."

Typewritten letter on official letterhead of the 
Chabad Rebbe. Handwritten addition with 
a blessing for the Pidyon Nefesh noting the 
Rebbe HaRayatz. Signed by hand.

Starting at: 350$

דברי  עם  תשכ"ד  תמוז  ג'  מיום  מהרבי  מכתב 
חסידות "שיוסיף בהתמדה בלימוד נגלה וחסידות 

מתוך בריאות הנפש והגוף"

וחסידות  תורה  דברי  עם  כתיבה  במכונת  מוקלד  מכתב 
מהרבי "שבת התחלת גאולה כ"ק מו"ח ]הריי"צ[... שהוא 
של  רשמי  מכתבים  נייר  על  נפשנו",  ופדות  גאולתינו  גם 
נגלה  בלימוד  ושקידה  שיוסיף בהתמדה   ..." הרבי מחב"ד 
וחסידות ויהי' זה מתוך בריאות הנפש והגוף...". בתוספת 
בכתב יד קדשו: בברכה "והפ"נ ]הפדיון נפש[ יקרא עה"צ 
]על הציון - של הרבי הריי"צ[" ובחתימת יד קדשו מיום ג' 

תמוז תשכ"ד "ובברכה לבשורות טובות".

שניאורסון  מנדל  מנחם  רבי  האדמו"ר   - מחב"ד  הרבי 
חב"ד  בשושלת  השביעי  הנשיא   - זצ"ל  מליובאוויטש 
 -  18/04/1902  | תשנ"ד  בתמוז  ג'   - תרס"ב  בניסן  )י"א 

.)12/06/1994

החל מ: 350$
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Letter from the Rebbe with the 
handwritten addition “for health 
and besorot tovot” from the Rebbe 
HaRashab’s birthday, 1965

Typewritten letter on official letterhead 
of the Chabad Rebbe. Interesting and 
special mention of the Rebbe HaRashab’s 
birthday. Signed by hand.

Starting at: 350$

"לרפואה  ידו  בכתב  בתוספת  מהרבי  מכתב 
הרבי  הולדת  מיום  טובות"  ולבשורות 

הרש"ב כ' חשוון תשכ"ה

מכתב מוקלד במכונת כתיבה עם התייחסות מעניינת 
ומיוחדת של הרבי ליום הולדת הרבי הרש"ב, על נייר 
מכתבים רשמי של הרבי מחב"ד "...יהי רצון שביום 
זכאי זה וממנו ולהבא, יושפע בכאו"א... תוספת אור 
וחיות וכח בעניניהם הרוחנים ועניניהם הגשמים...".  
ולבשורות  "לרפואה  יד:  בכתב  מיוחדת  בתוספת 

טובות" ובחתימת יד קדשו מיום כ' בחשוון תשכ"ה.

הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון 
מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד 
)י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז תשנ"ד | 18/04/1902 

.)12/06/1994 -

החל מ: 350$
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Letter from the Rebbe for one’s 
birthday, handwritten addition 
“for health, happiness, and besorot 
tovot.” 1965

Typewritten letter on official letterhead of 
the Chabad Rebbe, with the handwritten 
addition of a birthday blessing, signed by 
hand.

Starting at: 350$

תוספת  עם  הולדת  ליום  מהרבי  ברכה  מכתב 
בכתב יד קדשו "לבריאות לשמחה ולבשורות 

טובות" - אדר א' תשכ"ה

ליום  הרבי  ברכת  עם  כתיבה  במכונת  מוקלד  מכתב 
מחב"ד  הרבי  של  רשמי  מכתבים  נייר  על  הולדת, 
והן  בגשמיות  הן  אצלו  הצלחה  שנת  שתהיה   ..."
בברכה  קדשו:  יד  בכתב  בתוספת  ברוחניות...". 
יד  ובחתימת  טובות"  ולבשורות  לשמחה  "לבריאות 

קדשו מיום כ"א אדר א' תשכ"ה.

שניאורסון  מנדל  מנחם  רבי  האדמו"ר   - מחב"ד  הרבי 
חב"ד  בשושלת  השביעי  הנשיא   - זצ"ל  מליובאוויטש 
 18/04/1902  | תשנ"ד  בתמוז  ג'   - תרס"ב  בניסן  )י"א 

.)12/06/1994 -

החל מ: 350$
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Letter from the Rebbe, 2 pages 
long, referencing his father Rabbi 
Levi Yitzhak, handwritten addition 
“Le’Orech Yamim v’Shanim Tovot” 
from Av, 1965

Typewritten letter on official letterhead 
of the Chabad Rebbe, mentioning his 
father’s death, with a dvar torah and words 
of Chassidut from his father. Signed by 
hand.

Starting at: 350$

התייחסות  עם  עמודים   2 בן  מהרבי  מכתב 
לאביו רבי לוי יצחק בתוספת בכתב יד קדשו 
אב  מנחם   - טובות"  ושנים  ימים  "לאורך 

תשכ"ו

הרבי  התייחסות  עם  כתיבה  במכונת  מוקלד  מכתב 
ליום פטירתו של אביו רבי לוי יצחק שניאורסון, בו 
מהרבי  חסידות  ודברי  מפיו  תורה  דבר  מביא  הוא 
מכתבים  נייר  על  באב,  כ'  פטירתו  ליום  בנוגע 
טוב  שיבשר  רצון  "...ויהי  מחב"ד  הרבי  של  רשמי 
בתוכנו...".  בתוספות בכתב יד קדשו: "הפדיון נפש 
יקרא על הציון", בברכה "לאורך ימים ושנים טובות" 

ובחתימת יד קדשו מיום שישי כ' באב תשכ"ו.

הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון 
מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד 
)י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז תשנ"ד | 18/04/1902 

.)12/06/1994 -

החל מ: 350$
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Letter from the rebbe with a blessing 
for a “happy and kosher Chag and 
for true freedom from worry, both 
gashmi and ruchani.” Rebbe’s 
birthday, 1967

Typewritten letter on official letterhead 
of the Chabad Rebbe, mentioning the 
recipient’s letter which had wished the 
Rebbe a good birthday. Signed by hand.

Starting at: 350$

מכתב מהרבי "ברכתי לחג כשר ושמח ולחירות 
אמיתית חירות מדאגות בגשם ומדאגות ברוח" 

- יום הולדת הרבי תשכ"ז

הרבי  התייחסות  עם  כתיבה  במכונת  מוקלד  מכתב 
לברכות הנמען לרגל יום הולדות של הרבי: "תשואות 
"ברכתי  הפסח:  לחג  הרבי  וברכת  הברכות..."  על  חן 
לחג כשר ושמח ולחירות אמיתית חירות מדאגות בגשם 
ומדאגות ברוח... ולהמשיך מחירות ושמחה זו בימי כל 
השנה כולה", על נייר מכתבים רשמי של הרבי מחב"ד. 
של  הולדתו  ]יום  בניסן  י"א  מיום  קדשו  יד  בחתימת 

הרבי[ תשכ"ז.

שניאורסון  מנדל  מנחם  רבי  האדמו"ר   - מחב"ד  הרבי 
חב"ד  בשושלת  השביעי  הנשיא   - זצ"ל  מליובאוויטש 
 18/04/1902  | תשנ"ד  בתמוז  ג'   - תרס"ב  בניסן  )י"א 

.)12/06/1994 -

החל מ: 350$
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Letter from the Rebbe with shana 
tova greetings-Slichot 1968

Typewritten letter on official letterhead 
of the Chabad Rebbe, with the addition of 
two handwritten words and a signature.

Starting at: 350$

ימי   - טובה  שנה  ברכת  עם  מהרבי  מכתב 
הסליחות תשכ"ח

מכתב מוקלד במכונת כתיבה עם ברכה לשנה טובה, 
על נייר מכתבים רשמי של הרבי מחב"ד "...הנני בזה 
להביע ברכתי לו ולכל אשר לו ברכת כתיבה וחתימה 
וברוחניות".  בגשמיות  ומתוקה  טובה  לשנה  טובה 
בתוספת 2 מילים בכתב ידו ובחתימת יד קדשו מימי 

הסליחות תשכ"ה.

הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון 
מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד 
)י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז תשנ"ד | 18/04/1902 

.)12/06/1994 -

החל מ: 350$
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Letter from the Rebbe, with many 
handwritten corrections. Av, 1956

Typewritten letter on official letterhead of 
the Chabad Rebbe, mentioning kaddish 
for mourners. With many handwritten 
corrections, and signature.

Starting at: 350$

לעילוי  אביו...  את  "יזכירו  מהרבי  מכתב 
 - קדשו  יד  בכתב  רבים  תיקונים  עם  נשמתו" 

מנחם אב תשט"ז

הרבי  התייחסות  עם  כתיבה  במכונת  מוקלד  מכתב 
לענייני קדיש על נפטרים, על נייר מכתבים רשמי של 
הציון  על  אביו...  את  יזכירו  רצון  "בעת  מחב"ד  הרבי 
הקדוש... לעילוי נשמתו".  עם תיקונים רבים ובחתימת 

יד קדשו מיום א' מנחם אב תשט"ז.

שניאורסון  מנדל  מנחם  רבי  האדמו"ר   - מחב"ד  הרבי 
חב"ד  בשושלת  השביעי  הנשיא   - זצ"ל  מליובאוויטש 
 18/04/1902  | תשנ"ד  בתמוז  ג'   - תרס"ב  בניסן  )י"א 

.)12/06/1994 -

החל מ: 350$
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Letter over 2 pages from the 
Rebbe, with divrei Torah on giving 
tzedakah and an addition by hand

Typewritten letter on official letterhead of 
the Chabad Rebbe, short divrei torah on 
Ki Tisa and the importance of Tzedakah. 
Addition by hand on the Pidyon Nefesh of 
the Rayatz. Signed by hand, 1965.

Starting at: 350$

מכתב בן 2 דפים מהרבי עם דברי תורה על 
נתינת צדקה ותוספת בכתב יד

מכתב מוקלד במכונת כתיבה על נייר מכתבים רשמי 
על פרשת  קצרים  תורה  דברי  עם  של הרבי מחב"ד 
כי תשא ועל חשיבות מצוות הצדקה. בתוספת בכתב 
יד קדשו: "הפ"נ ]הפדיון נפש[ יקרא בל"נ ]בלי נדר[ 
עה"צ ]על הציון - של הרבי הריי"צ[". ובחתימת יד 

קדשו מיום שישי פרשת כי תשא תשכ"ה.

הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון 
מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד 
)י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז תשנ"ד | 18/04/1902 

.)12/06/1994 -

החל מ: 350$
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Letter from the Rebbe with 
corrections and a handwritten 
addition

Typewritten letter on official letterhead 
of the Chabad Rebbe referencing the 50th 
anniversary of the publication of the article 
“Divrei Elokim Chayyim”. With slight 
corrections by hand and a special addition 
written by hand an signed, 1978.

Starting at: 350$

קרן  בהרמת  תחזינה  "ועינינו  מהרבי  מכתב 
והוספה  תיקונים  עם  ישראל"  קרן  התורה 

בכתב יד קדשו

מכתב מוקלד במכונת כתיבה עם התייחסות הרבי לרגל 
ד"ה  הדא"ח  מאמר  פרסום  מעת  שנים  יובל  מלאות 
עשרה שיושבים ועוסקים בתורה שכינה שרוי' ביניהם: 
ימלא  והשי"ת  פעולתו...  הקונטרס  יפעול  "ובוודאי 
ברכות צדיק... לכל אחד ואחד כמפורט בהמכתב...". 
על נייר מכתבים רשמי של הרבי מחב"ד. עם תיקונים 
"בברכת  מיוחדת:  והוספה  קדשו  יד  בכתב  קלים 
רפוגו"ש ]רפואה שלמה?[" ובחתימת יד קדשו מתחילת 

תמוז תשל"ח.

שניאורסון  מנדל  מנחם  רבי  האדמו"ר   - מחב"ד  הרבי 
חב"ד  בשושלת  השביעי  הנשיא   - זצ"ל  מליובאוויטש 
 18/04/1902  | תשנ"ד  בתמוז  ג'   - תרס"ב  בניסן  )י"א 

.)12/06/1994 -

החל מ: 350$
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Oil on wood, portrait of one of the Admorim of Ruzhin, probably the Admor of Shtefanesht. Europe, end of 
the 19th century

Small oil painting on wood, unique and interesting for the portrait of one of the Ruzhiner admorim. According to the dating 
on the back, probably Admor Rabbi Avraham Matityahu Friedman, the second Admor of Shtefanesht, whose face is described 
much in the manner of the figure in this painting. Could also be another Admor of Ruzhin from this period. Signed R. Valanek 
(Raimund Valanek written on the back, 1851-1924).  Size without the frame: 15.5x10cm. Slight defects, generally good condition. 
Given inside a gilded wooden frame, handsome, some cracks to the frame.
׳
Starting at: 1200$

שמן על עץ דיוקן אחד מאדמו"רי בית רוז'ין יתכן האדמו"ר משטפנעשט - אירופה סוף המאה ה-19

ציור שמן על עץ קטן, ייחודי ומעניין עם דיוקן של אחד מאדמור"י בית רוז'ין, לפי תיארוך הצייר בגב התמונה יתכן מאד שמדובר בדיוקנו של האדמו"ר רבי אברהם 
מתתיהו פרידמן האדמו"ר השני משטפנשט זכותו תגן עלינו, שתואר פניו כפי שמפורסם קרוב מאד לדמות שמצוירת לפנינו. או אחד מהאדמו"רים לבית רוז'ין 

האחרים מתקופה זו.
חתום: R. Valanek מאחור נכתב שמו המלא: Raimund Valanek 1851-1924. מידות התמונה ללא מסגרת: 15.5X10 ס"מ.

פגמים קלים, מצב כללי טוב. נתון בתוך מסגרת עץ מוזהבת מפוארת, שברים שונים במסגרת.

החל מ: 1200$
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Wonderful oil painting on canvas by the known Hungarian painter, Lajos 
Kolozsvary. Hungary, end of the 19th century

Oil colors on canvas, stamped in the bottom-right corner by a purple, round engraved symbol, 
“L. Kolozsvary” and “Lajos” on the back. In the picture is a rabbi or learned Jew in the era’s 
clothing writing and studying in his library. The artist was born in Budapest, 1871, and died in 
1837. His paintings are characteristic for their depth, and the richness of details, often shedding 
light on the inner rooms belonging to the great personages of the past. Size: 31x39cm. Very good 
condition, no frame.

Starting at: 2000$

ציור מרהיב שמן על קנבס של הצייר ההונגרי הנודע lajos kolozsvary - הונגריה סוף המאה ה-19

 "l. kolozsvary" ציור בצבעי שמן על קנבס ]סוף המאה ה-19 תחילת המאה ה-20[ חתום בחלקו התחתון בפינה הימנית
סימן סגול עגול מוטבע על הבד של הקנבס מאחורה. בציור נראה רב או מלומד יהודי בלבוש הדור כותב ולומד בספרייתו.
הצייר lajos kolozsvary - נולד בבודפשט, הונגריה בשנת 1871 ונפטר בשנת 1937. הציורים שלו מאופיינים בעומק 
היוצא מהכלל שלהם והעושר בפרטים ולעתים קרובות מאירים את החדרים הפנימיים השייכים לאישים דגולים של זמן 

עבר.
גודל: 39X31 ס"מ. מצב טוב מאד. ללא מסגרת.

החל מ: 2000$
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Oil on wood, “Limmud Torah” signed the artist-Europe, end of 19th century

Wonderful painting of three talmidei chachamim studying torah in a synagogue with open books and parchment megillot. On 
the table is a parochet with Hashem’s name. Signed by the artist on the right-hand side. On the back is a certificate from a gallery 
testifying to its originality. Given in a matching wooden frame. 29x38cm. Light defects, good condition.

Starting at: 500$

שמן על עץ 'לימוד תורה' חתום ע"י האמן - אירופה סוף המאה ה-19

ציור מרהיב של שלושה תלמידי חכמים בלימוד תורה בבית הכנסת מול ספרים פתוחים ומגילות קלף. על השולחן פרוכת עם שם השם. חתימת האמן בצידה הימני 
של הציור. על התמונה מאחור תעודה מגלריה על מקוריות הציור. מידות: 29X38 ס"מ. נותנה בתוך מסגרת עץ תואמת. פגמים קלים. מצב טוב.

החל מ: 500$
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Oil painting on cloth, “the sewer of parchment pieces”, stamped by the artist Yonatan 
Menker

Original painting, describing the unique manner in which a Sofer Stam sews parchment to the etzei 
hayyim of a sefer torah. Very good condition, 70x50cm. The artist, Johnathan Menaker, was born in 
1976 in Russia, studied art from an early age and continued in the field when he made Aliyah in 1991. 
Menaker is a promising contemporary artist dealing with Judaica and Jewish art, and succeeds in 
demonstrating originality and innovation with each work. His works are sold to collectors and art 
lovers in Israel and around the world.

Starting at: 700$

ציור שמן על בד "תופר היריעות" חתום בידי האמן יונתן מנקר

ציור שמן על בד, "תופר היריעות", חתום בידי האמן יונתן מנקר. ציור מקורי המתאר באופן ייחודי את עבודתו של סופר סתם 
בעת תפירת היריעות לעצי חיים של ספר התורה.

חתום בידי האמן יונתן מנקר. מידות: 70X50. מצב טוב מאד.

על האמן:
יונתן מנקר )Johnathan Menaker( נולד בשנת 1976 ברוסיה, למד ציור כבר מגיל צעיר והמשיך בתחום גם כשעלה ארצה 
בשנת 1991. מנקר הוא אמן עכשווי מבטיח העוסק ביודאיקה ואמנות יהודית, ומצליח להפגין מקוריות וחידוש עם כל יצירה. 

יצירותיו נמכרים לאספנים וחובבי אמנות בארץ ובעולם.

החל מ: 700$
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Colorful engraving, made by hand, of Aaron the High Priest

Large, wonderful engraving of Aaron. Under the engraving is an inscription “and so Aaron went 
to the Kodesh” with inscriptions underneath in French and German. The engraving is given in a 
white cardboard frame. 49.5x38cm (in the frame), 33x22.5 (without the frame). Generally very good 
condition.

Starting at: 150$

תחריט צבוע ביד של דמות אהרן הכהן

תחריט גדול ומרהיב ביופיו של דמותו של אהרן הכהן. מתחת לתחריט ישנו כיתוב "בזאת יבוא אהרן אל הקודש" ותחתיו 
כיתובים בצרפתית ובגרמנית.

התחריט נתון בתוך מסגרת קרטון לבנה.
49.5X38 ס"מ )עם המסגרת(

33X22.5 ס"מ )ללא המסגרת(

מצב כללי טוב מאוד.

החל מ: 150$
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Lot, 2 illustrations of Jews bearing sifrei Torah, signed by the artist Saul Rabino. Europe, 20th century

2 pretty illustrations of old rabbis holding sifrei Torah in synagogue, one Sefardi and one Ashkenazi, made by the artist Shaul 
(Saul) Rabino (Ukraine, France, USA 1892-1969). The paintings are realistic and stand out in their colorfulness and accuracy 
in details. Under each of the paintings in the lower right corner, the artist signed his name in foreign language "saul rabino". 
And in the lower left corner under the painting of the Sephardic Rabbi registered "Solemn prayer". And in the lower left corner 
under the painting of the Ashkenazi rabbi is written "our heritage". Both paintings are framed in white cardboard. The size of 
the Sephardi Rabbi's drawing - 52X46.5 cm (including the frame), 36X31 (without the frame). The size of the Ashkenazi Rabbi's 
painting - 52X40.5 (including the frame) 32X25 (without the frame).

Starting at: 180$

לוט 2 ציורים של יהודים נושאים ספרי תורה חתומים ע"י האמן סול רבינו - אירופה המאה ה-20

2 ציורים יפים של רבנים זקנים אוחזים ספרי תורה בבית הכנסת האחד ספרדי והאחד אשכנזי, מעשה ידי האמן והצייר שאול )סול( רבינו )אוקראינה, צרפת, 
ארה"ב, 1892-1969(

הציורים ריאליסטיים ובולטים בססגוניותם ורמת הדיוק בפרטים.
תחת כל אחד מהציורים בפינה הימנית התחתונה חתם האמן את שמו בלועזית "saul rabino". ובפינה השמאלית התחתונה תחת הציור של הרב הספרדי רשום 

 ."our heritage" ובפינה השמאלית התחתונה תחת הציור של הרב האשכנזי רשום ."Solemn prayer"
שני הציורים נתונים במסגרת קרטון לבנה.

גודל ציור הרב הספרדי - 52X46.5 ס"מ )כולל המסגרת(. 36X31 )ללא המסגרת(.

גודל ציור הרב האשכנזי - 52X40.5 )כולל המסגרת(. 32X25 )ללא המסגרת(.

מצב כללי טוב מאוד.

החל מ: 180$
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Form for an Early Offer, Auction No. 24, July - 31, 2019

Fax: 972-3-9050093

Email: moreshet.auctions@gmail.com

I the undersigned offer the following early offers for the below items, subject to the terms 
of sale appearing in the catalogue: And I agree to them. The purchase fee is 20%.

	

Maximum Offer:Item Description:Item No:

		

I declare that the terms of sale are known to me and I agree to them:

Name:__________________________         

ID: _________________________

Telephone:______________________          

Address:______________________  
                                

Email:_______________________

Signature:______________________



198

Conditions Of Use

Terms and Conditions for buyer/bidder:

The following are terms and conditions to buyers of the public sales:

1. .The following conditions requires every buyer or bidder individual or otherwise, and any purchaser alike as a vow to the 
agreement to all the above, in this page and so .on.

2. Moreshet Public Sales" (AKA- Moreshet) will display online or in the catalog, the items, along with information about the items, 
including the catalog number, starting price, etc… Moreshet is not responsible for the accurate detail, and most and foremost 
on the item itself, it's originality, and of its accuracy of its ownership., the item condition, its accurate description insurance and 
alike.

It will be upon the buyer to check on their own, or with help of experts of his choice, the condition of the item, its originality, and 
the buyer will not have complaints of any kind towards "Moreshet" in all that related to the items.

3. "Moreshet" brokers items that are distributed and displayed by a third party, without being responsible for its detail, and 
accuracy. Its purpose is to display for the public selling only.

4. "Moreshet" displays and decides starting prices or final prices according to the details received by product owners, or from 
their choice, or in accordance to value by experts, or experts from "Moreshet". Note: Price displayed is not in order to display 
accepted price, weather by starting price, final price, or 
middle prices.

5. Prices will be displayed inUSD- unless otherwise noted.

6. Payments that are payed through ILS will be by final current dollar rate of "Bank of Israel" after the sale or at time of payment, 
the higher between the two.

7. Failure of payment will be fined with interest, that is done by Leumi Bank, plus 4% that is close to current dollar rate.

8.Ways of Payment- a payment that is done by cash or bank transfer will not be charged a tax rate. Payments that will be payed by 
credit card will be charged tax by the credit card company. (most tax rates of ranging credit cards are between 1%-3%).

9.It is upon the purchasers to pick up the order within 4 business days from the day of  the transaction, and subject to there 
repayment of actual payment. The purchaser will have the right to request for the item to be delivered by messengers or by post, 
by price list assigned by Moreshet, where can be determined at any time by Moreshet offices. Note: Moreshet is not recponcible 
for any damage that may be caused to the items.

10. Purchaser that will cancel an order, or not pick up the item, will be entitled to pay the amount of the order and any other 
expense that was caused to Moreshet from the canceled order. That is without to harm the irrevocable rights that exist in Moreshet.

11.The offer price that is recieved upon the terms of Moreshet (below are "hammer price"), will be the price that is upon the buyer 
to pay, as soon as tax of Moreshet will be added by 20%+ VAT(The price including tax will be considered the determining price).

12.The item will turn to be ownership of the buyer after repayment of the determining price.The purchaser must pass on the 
determining price immediately, and will not postpone later then 4 business days from date of announcement of winner.

13.Moreshet has the right to display/ bring along buyers who are not interested to join, or with a sales representative. These 
customers will be asked to fill out till day of sale "Price offer form"  that will be displayed online by "Moreshet". Any action related 
to display will not require Moreshet of any requirements. This section does not obligate Moreshet to bring form fillers of price 
offer.

14. Customers who are interested to join the sale by phone can make an appointment beforehand, Moreshet is not required to 
agree to accept those buyers.

15. If there are any contradictions between the terms and conditions in hebrew, or translation of the terms and conditions to 
any other language, the hebrew version will prevail.

16.Buyer/Bidder that joins or is in contact with Moreshet agrees that he read the conditions and accepts on 
himself all that is written above, and declares that it was done according to law.
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Category					                               Items

15th and 17th Century Printings ...………................................ 001-005

Sfarim and Sifrei Kodesh...………............................................. 006-028
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Objects and Judaica Items ...……….....................................….. 032-068

Sifrei Torah and Megillot ...………......................................….. 069-074

Bibliographic Texts and Facsimiles..................................….. 075-076

Ketubot, Posters and paperwork ...……….........................….. 077-082

Land of Israel and Zionism ...…..........…….........................….. 083-084

Antisemitism and Holocaust .....………................................... 085-091

Other Books ...………................................................................... 092-099

Siddurim, Machzorim, and Prayer Books ...………............... 100-108

Books of Chassidut ..............................................................….. 109-131

Zhitomir and Slavita printings ...……….............................….. 132-136

Kabbalah and Amulets ...………...........................................….. 137-144

Signatures, Glosses, and Dedications ...……….................….. 145-163

Handwritten pages/ Manuscripts ...……...........................….. 164-166

Letters from Rabbis ...…........................................................…. 167-186

Chabad ...…..............................................................................….. 187-209

Paintings and Artwork ...…...................................................….. 210-215
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Special silver case for besamim—Europe, beginning of the 20th century (Item #57)

Amulet for preservation of a delivering mother “LeNekeva”—Redelheim, probably approximately 1840 (Item #143)

Remember what Amalek did to you: JOOD armband that the Jews of the Netherlands were obliged to go during the Shoah - rare! 
(Item #85)

Silver items of all types

Important letters and signatures from Gedolim of the previous generations.

Important letters from the Admor HaRayatz and letters and dollars from the Rebbe Menachem Mendel Schneerson. 
(Items 190-209)

Books with glosses.

Books from the 18th and 19th centuries, important works of chassidut, books from Slavita and Zhitomir printings, Jerusalem 
printings, books from Mizrahi printings, rare printings, and more.

Amulets and Kabbalah items

Illustrations and artwork:

Judaica artwork at surprising prices.

Wonderful oil painting on canvas by the known Hungarian painter, Lajos Kolozsvary. Hungary, end of the 19th century 
(Item #211)

And more.

As you can see in the catalogue before you, we have taken care to maintain fair opening prices.

You can see additional pictures of the items on the Moreshet website: moreshet-auctions.com

We pray to the Creator that no issues or challenges will arise before us.

And to you, our dear friends, we thank for the advice and belief that you have given us and continue to give us, always.

Yours in love.

Asaf HaAtzni, Nissim Verta, and the Staff of Moreshet.
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B”H 

Tammuz 5779

To Our Dear and Beloved Friends

With praise and thanksgiving to G-d on everything good that we have received,

We are honored to present before you our twenty-fourth sales catalogue.

In the catalogue before you we have rare and important Judaica items and historical discoveries from private 
collections:

Or Torah of the Maggid of Mastrich—first edition, Koritz, 1804. Rare! (Item #110)

Or Pnei Moshe—first edition, Mastrich 1810, complete, handsome copy in the original binding, including rare endorsements. 
(Item #111)

Darchei Tzedek—chassidut. First edition, Vlvi 1796, rare and important (Item #114)

Zera Kodesh (Rafshitz), chassidut, first edition Lemberg 1868 (Item #116)

Nedavat Pi by Rabbi Yitzhak Isaac of Komarna (chassidut). First edition, Lemberg 1848. Complete, handsome copy! (Item #115)

Psalms Ben Biti, Komarna, first edition with the handwritten dedication of the person who brought it to the publisher, the Admor 
Rabbi Haim Yaakov Saprin of Komarna (Item #127)

Complete, handsome set of the Zohar-printed by Rabbi Moshe Shapira of Slavita, 1815, with handsome leather bindings 
(Item #133)

Pesach Haggadah “Geulat Yisrael”—printed by the Shapira brothers in Zhitomir, 1848, with additions handwritten from the 
period of the book’s printing (Item #135)

Mesilat Yesharim—printed by the Shapira brothers, Zhitomir 1847 (Item #136)

Page with chiddushei Torah written by the holy hand of the HaHafla’ah, Rabbi Pinchas HaLevi Horwitz (Item #167)

Handwritten page by the Admor Rabbi Yitzhak Isaac of Komarna (Item #168)

Page on kabbalah, handwritten by the Yosher Divrei Emet, Rabbi Meshulam Feivush of Zaboriz (Item #169)

Letter in the local language, Ashkenazi handwriting, by Rabbi Avraham Iger of Ragazin, son of the Gaon Rabbi Akiva Iger. 1849 
(Item #170)

Rare and unique! Copy of Rabbi Yitzhak of Radovil—Pirkei d’Rabbi Eliezer—Prague 1784 (Item #145)

Rare and unique! Beit Ephraim—Sadilkov 1833, with stamp of Rabbi Zeev Nachum Bornstein, father of the Avnei Nezer, with 
handwritten glosses (Item #146)

Wonderful museum-worthy item: Large, handsome manuscript for a hazan of a synagogue. Austria 1839. (Item #166)

Large, comprehensive manuscript, more than 250 pages in Ashkenazi handwriting, with chiddushim on the Shas and poskim that 
were never printed, from the early 19th century. Rare, important, interesting! (Item #164)

Ruzhine Becher: a handsome silver cup with cover—Israel, 20th century (Item #47)

Holy cup used by Rabbeinu Haim Elazer Shapira of Munkatch, the Minchat Elazar, from the gathering against Agudat Yisrael in 
1922. (Item #48)

Rare museum-worthy item: a white(!) belt for Yom Kippur with a silver buckle-Galicia/Poland, 19th century (Item #36)

Silver breastplate for a sefer torah. Europe, end of the 19th century (Item #59)

Large besamim case made to look like a fish, silver coated in gold-20th century (Item #56)

Luxurious Citron Box – Mahogany wood and ivory (Item #38)



              B”H

Auction No .24

Judaica, Manuscripts, Holy Texts, letters, Rabbinical letters, Jewish objects, 
Items from the Land of Israel, Artwork, Posters, and Paperwork.

Will take place on Wednesday 28 of Tamuz 5769
July 31.2019

In the Achim Center of Rabbi Akiva st. 86, Bnei Brak
At 20:00 Israel time

You can see additional photos at the Moreshet website
www.moreshet-auctions.com

The preview will be installed in our new office
On Rabbi Avraham Yitzchak HaCohen Kook St. 10 Bnei Brak

Wednesday - Thursday - 24-25.07.2019
Sunday - Thursday - 28-30.07.2019

Between 12:00 and 20:00
We will be happy to see you

Telephone: 972-3-9050090, Fax: 972-3-9050093
Moreshet.auctions@gmail.com

Asaf: 972-54-3053055   Nissim: 972-52-8861994
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